
                                               
4 sleutels om Gods stem te verstaan


Je zult versteld staan wanneer je probeert te journaliseren. Twijfel kan je in het begin hinderen, maar zet het van je af in het bewustzijn dat het een bijbels concept is en dat God tegenwoordig is, sprekend tot zijn kinderen. Neem jezelf niet al te serieus. Als je dat doet word je gespannen en zit je de beweging van de Heilige Geest in de weg. Pas als wij onze werken laten rusten en Zijn rust ingaan is God vrij om te bewegen/stromen (Hebreen 4: 10). Daarom, zet een glimlach op je gezicht, ga rustig achterover zitten, pak je pen en papier, en richt je aandacht op God in lofprijs en aanbidding terwijl je zijn aangezicht zoekt. Terwijl je je vragen aan God opschrijft en stil wordt, terwijl je je aandacht richt op Jezus, die bij jou aanwezig is, zul je plotseling een hele goede gedachte krijgen in antwoord op je vragen. Twijfel er niet over, schrijf het simpelweg op. Later, als je leest wat je geschreven hebt zul ook jij de zegen ervaren te mogen ontdekken dat je werkelijk praat met God.

Een paar afsluitende opmerkingen: Niemand zou dit moeten proberen zonder eerst op zijn minst het nieuwe testament (liefst de hele bijbel) gelezen te hebben, noch zou iemand dit moeten proberen als hij niet onderworpen is aan stevig, geestelijk leiderschap. Alle belangrijke richtinggevende bewegingen die uit het journaal komen zouden eerst door zulk leiderschap beproefd moeten worden alvorens het opgevolgd wordt.
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Het tijdperk waarin wij leven is zo getrouwd met rationalisme en verstandelijk, analytisch denken dat we haast spotten wanneer wij van iemand horen die werkelijk claimt in staat te zijn de stem van God te verstaan. Echter, wij spotten niet, om verschillende redenen. Ten eerste, mannen en vrouwen door heel de bijbel verstonden Gods stem. Verder zijn er vandaag de dag enkele zeer effectieve mannen en vrouwen Gods van goede reputatie die tonen dat zij God stem verstaan. Tenslotte, er is in ons allen een diepe honger om gemeenschap te hebben met God en hem te horen spreken in onze harten.
Als wedergeboren, bijbelgelovende christen, worstelde ik zonder succes jarenlang om Gods stem te horen. Ik bad, vastte, bestudeerde mijn bijbel en luisterde naar een stem van binnen, alles zonder succes. Er was geen innerlijke stem die ik kon horen! Toen nam God mij een jaar lang apart om te studeren, te lezen, en te experimenteren op het terrein van leren zijn stem te horen. Gedurende deze tijd, leerde God mij vier sleutels die de deur naar twee-richtings gebed openden. Ik heb ontdekt dat ze niet alleen voor mij werken, maar dat ze hebben gewerkt voor vele duizenden gelovigen die onderwezen zijn om ze te gebruiken, wat geweldige intimiteit aan hun christelijke ervaring bracht en de manier waarop zij leefden transformeerde. Dit zal ook met jou gebeuren als je God zoekt terwijl je de volgende vier sleutels gebruikt. Je kunt ze allemaal vinden in Habakuk 2: 1,2. Ik moedig je aan deze passage te lezen voor je verder gaat.    





Sleutel # 1 - Gods stem klinkt in onze harten als een stroom spontane gedachten. Daarom, als ik afstem op God stem ik af op spontaniteit.



De bijbel zegt (Habakuk 2: 2) "de heer antwoordde mij en zei..." Habakuk kende het geluid van Gods stem. Elia beschreef die als een zacht gefluister (1 Koningen 19: 12). Ik had altijd gezocht naar een innerlijke, hoorbare stem, en natuurlijk spreekt God soms op deze manier. Echter, ik ontdekte dat voor de meesten van ons, meestal Gods innerlijke stem tot ons komt als spontane gedachten, beelden, gevoelens, of indrukken. Bijvoorbeeld, heeft niet ieder van ons de ervaring gehad van onderweg zijn en dat zomaar een gedachte bij ons op kwam om te bidden voor een bepaald persoon? Over het algemeen erkennen wij dit als de stem van God die ons roept om te bidden voor die persoon. Mijn vraag is, "hoe klonk Gods stem toen je daar onderweg was? Was het een innerlijke, hoorbare stem, of was het een spontane gedachte die bij je opkwam?" De meesten van jullie zouden zeggen dat Gods stem kwam als een spontane gedachte.

Dus ik dacht bij mijzelf, "misschien zou ik, als ik luisterde naar Gods stem, moeten luisteren naar een stroom van spontane gedachten. Misschien wordt communicatie op een geestelijk niveau ontvangen als spontane gedachten, indrukken, gevoelens, en beelden." Door uitproberen en feedback van duizenden anderen, ben ik er nu van overtuigd dat dit zo is.

De bijbel bevestigt dit op vele manieren. De definitie van paga, het Hebreeuwse woord voor Voorbede, is "een toevallige ontmoeting of een toevallige doorkruising." Als God mensen op ons hart legt om voor te bidden, doet hij dat door paga, een zomaar opkomende gedachte die toevallig ons gedachte proces doorkruist. Daarom, wanneer ik afstem op God, stem ik af op toevallig ontmoette gedachten of, anders gezegd, spontane gedachten. Wanneer ik een stille houding heb voor God in gebed, heb ik gemerkt dat de stroom van spontane gedachten die komt, duidelijk van God is.
Sleutel # 2 - ik moet leren mijn eigen gedachten en gevoelens tot stilte te brengen, zodat ik Gods stroom van gedachten en emoties binnenin mij kan opvangen.
Habakuk zei, "Ik wil gaan staan op mijn wachttoren en mij stellen op de wal..." (Habakuk 2:1). Habakuk wist dat hij, om Gods rustige, innerlijke, spontane gedachten te horen, hij eerst naar een stille plek moest gaan en zijn eigen gedachten en emoties tot stilte moest brengen. Psalm 46: 10 moedigt ons aan om stil te zijn en te weten dat de Hij God is. Er is een diepe innerlijke weten (spontane flow) in onze geest die ieder van ons kan ervaren wanneer we ons vlees en ons verstand tot rust brengen.
Ik heb verschillende eenvoudige manieren ontdekt om stil te worden zodat ik Gods spontane flow makkelijker kan oppakken. God liefhebben door een rustig aanbiddings -lied is voor mij een zeer effectieve manier (zie 2 koningen 3: 15). Het is als ik stil word (gedachten, wil en emoties) en mij voor God heb gesteld, dat de goddelijke flow realiteit wordt. Daarom, als ik rustig aanbeden heb en dan stil word, open ik mijzelf voor die spontane flow. Als dingen opkomen die ik nog moet doen, schrijf ik ze op en stuur ze dan weg. Als gedachten van schuld of onwaardigheid opkomen, bekeer ik mij grondig, ik ontvang de reiniging door het bloed van het Lam en ik doe zijn mantel van gerechtigheid aan en zie mijzelf smetteloos voor de tegenwoordigheid van God (Jesaja 61: 10; Collossenzen 1: 22).

Als ik mijn oog richt op Jezus (Hebreen 12: 2), terwijl ik stil wordt in zijn tegenwoordigheid en met hem deel wat op mijn hart ligt, dan merk ik dat een 2 richtings dialoog begint te stromen. De spontane gedachten stromen vanaf de troon van God naar mij, en ik merk dat ik werkelijk spreek met de Koning der Koningen.

Het is zeer belangrijk dat je stil wordt en de juiste focus hebt als je het pure woord van God wilt gaan ontvangen. Als je niet stil bent zul je eenvoudig je eigen gedachten ontvangen. Als je niet de juiste focus hebt op Jezus, zul je een onzuivere stroom ontvangen, omdat de intuïtieve flow komt uit datgene waarop je je ogen hebt gevestigd. Daarom, als je je ogen vestigt op Jezus zal de intuïtieve flow van Jezus komen. Als je je aandacht hebt gevestigd op een of ander verlangen in je hart, zal de intuïtieve flow komen uit dat verlangen van je hart. Om een zuivere flow te ontvangen moet je allereerst stil worden en, ten tweede, je moet zorgvuldig je blik richten op Jezus.
Opnieuw wil ik zeggen, rustig de Koning aanbidden en dan ontvangen vanuit de stilte die volgt, bewerkt dit vrij eenvoudig.
Sleutel # 3 - als ik bid, vestig ik de ogen van mijn hart op Jezus en zie in de geest de dromen en visioenen van de almachtige God.
Wij hebben het in de vorige paragrafen al over dit principe gehad; maar, we moeten het nog iets verder ontwikkelen. Habakuk zei, "ik wil uitzien", en God zei, "schrijf het gezicht op" (Habakuk 2: 1,2). Het is heel interessant dat Habakuk werkelijk ging uitkijken naar een beeld of gezicht terwijl hij bad. Hij ging de ogen van zijn hart openen om te kijken in de geestelijke wereld wat God hem wilde laten zien. Dit is een fascinerend idee.

Ik had er nooit aan gedacht om de ogen van mijn hart te openen en uit te zien naar een gezicht. Toch, hoe meer ik er aan dacht, hoe meer ik besefte dat dit precies is wat God wil dat ik doe. Hij gaf mij ogen van mijn hart. Die zijn om te gebruiken om in de geestelijke wereld de beelden en bewegingen van de almachtige God te zien. Ik geloof dat er een actieve geestelijke wereld functioneert overal om mij heen. Deze wereld is vol engelen, demonen, de Heilige Geest, de alomtegenwoordige God, en zijn alomtegenwoordige zoon, Jezus. Er is geen reden dat ik dat niet zou zien, anders dan mijn rationele cultuur, die mij verteld niet te geloven dat het ook maar bestaat en geen instructie geeft hoe open te worden om deze geestelijke wereld te zien. 

De meest voor de hand liggende voorwaarde om te zien is dat het nodig is dat we kijken. Daniël zag een visioen in zijn gedachten en zei, "Ik zag... Ik bleef toekijken... Ik bleef toekijken" (Daniël 7: 2, 9,13). Als ik nu bid, zie ik uit naar Jezus aanwezig bij mij, en ik kijk naar hem als Hij tot mij spreekt, terwijl Hij doet en spreekt over de dingen die op zijn hart zijn. Veel christenen zullen ontdekken dat als ze alleen maar willen kijken, ze zullen zien. Jezus is Emmanuel, God met ons (Mattheus 1: 23). Zo simpel is het. Je zult een spontane innerlijk visioen zien op een manier vergelijkbaar met spontane innerlijke gedachten ontvangen. Je kunt Christus aanwezig bij jou zien in een comfortabele setting, omdat Christus aanwezig is met jou in een comfortabele setting. Werkelijk, je zult waarschijnlijk ontdekken dat innerlijke beelden zo eenvoudig komen dat je de neiging hebt het af te wijzen, denkend dat het gewoon uit jezelf komt. (Twijfel is satans meest effectieve wapen tegen de kerk.) Maar, als je volhardt in het vastleggen van deze visioenen, zal die twijfel snel worden overwonnen door geloof als je herkent dat de inhoud ervan alleen maar in de almachtige God geboren kan zijn.

God openbaart zich voortdurend aan zijn verbonds volk en gebruikt daarbij dromen en visioenen. Dat deed Hij van Genesis tot Openbaring en Hij zei dat, sinds de Heilige Geest uitgestort is in Handelingen 2, wij een continue stroom van dromen en visioenen mogen verwachten (Handelingen 2: 1-4, 17). Jezus, ons volmaakte Voorbeeld, demonstreerde dit vermogen om te leven vanuit een voortdurend contact met de almachtige God. Hij zei dat hij niets deed vanuit zijn eigen initiatief, maar alleen dat wat hij zag dat de Vader deed, en hoorde wat de Vader zei (Johannes 5: 19,20, 30). Wat een ongelooflijke manier om te leven!
Is het voor ons werkelijk mogelijk te leven uit het goddelijke initiatief net zoals Jezus deed? Een belangrijk doel van Jezus’ dood en opstanding was dat het voorhangsel zou scheuren van boven tot beneden, ons zo toegang geven tot de onmiddellijke tegenwoordigheid van God, en wij worden opgedragen om naderbij te komen (Lucas 23: 45; Hebreen 10: 19-22). Daarom, zelfs al lijkt wat ik beschrijf ietwat ongewoon voor een rationele 20e eeuwse cultuur, het wordt getoond en beschreven als een centrale bijbelse leer en ervaring. Het wordt tijd al wat behoort tot de kerk terug te brengen tot de kerk.

Vanwege hun diepgaand rationele natuur en hun bestaan in een overdreven rationele cultuur zullen sommigen meer hulp en begrip nodig hebben van deze waarheden voordat zij erin kunnen leven. Deze hulp kunnen ze vinden in het boek Communion With God door dezelfde auteurs.

Sleutel # 4 – Journaliseren (in een dagboek optekenen), het uitschrijven van onze gebeden en God antwoorden, geeft een grote vrijheid in het horen van God stem
God zei tegen Habakuk, "Schrijf het gezicht op en zet het duidelijk op tafelen… (Habakuk 2: 2). Het was nooit bij mij opgekomen om mijn gebeden en God antwoorden uit te schrijven zoals Habakuk deed volgens Gods opdracht. Als je de bijbel begint te doorzoeken voor dit idee, zul je honderden hoofdstukken vinden die dit demonstreren (Psalmen, veel van de profeten, Openbaring). Waarom had ik daar nooit aan gedacht? Ik noemde het proces "journaliseren", en ik begon ermee te experimenteren. Ik ontdekte dat het een wonderlijke hulp was voor het duidelijk onderscheiden van Gods innerlijke, spontane flow, omdat ik, als ik journaliseerde  in staat was gedurende langere periodes in geloof te schrijven, simpelweg gelovend dat het God was. Ik hoefde het niet te testen terwijl ik het ontving (waardoor je ontvanger verstopt raakt), want ik wist dat ik, wanneer de flow voorbij was, terug kon gaan om het te testen en zorgvuldig te onderzoeken, om mij ervan te verzekeren dat het overeenkwam met de bijbel.
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