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xqs*xqósxmsLRi¿RÁÊÁ²R¶¬s ®µ¶[aRPª«sVV


1. xqs*xqósxmsLRi¿RÁÊÁ²R¶¬s ®µ¶[aRPª«sVV

(An Unhealed Nation)

»]LiµR¶LRiFyÈÁV @ÇìØ©«s ¬sLñRi¸R¶Vª«sVV
       ®©s[©«sV ®µ¶[ª«so¬sNTP FsxmsöV²R¶V NRPX»R½ÇìÁÙ¬s FsLiµR¶VNRPLiÛÉÁ ®©s[©«sV FsxmsöV²R¶V AL][gRiùª«sVV»][ D©yõ©«sV.  @©yL][gRiùª«sVV @©«sõµj¶ ®©s[©«sV FsxmsöV²R¶V FsLRiVgRi©«sV.L][gRiª«sVV»][ FsxmsöV²R¶V ËØµ³R¶xms²R¶VÈÁ ®©s[©«sV ¿RÁW²R¶ÛÍÁ[µR¶V.  ®©s[©«sV 20 ª«s xqsLiª«s»R½=LRiª«sVV úFy¸R¶VLiÍÜ[ @©«sVNRPV®©s[ ªy¬sõ.INRP ®ªs[ÌÁ ®©s[©«sV ª«sXµôðyxmsùª«sVVÍÜ[ D©«sõxmsöV²R¶V ©y ¹¸¶VVNRPä aRPLkiLRiª«sVV NRPXLigji F¡LiVV©«sxmso²R¶V ®©s[©«sV AL][gRiùª«sVV ­sxtsQ¸R¶V\®ªsV xmsoxqsòNRPª«sVV ¿RÁµj¶­s µy¬s¬s @©«sVxqsLjiLiÀÁ AL][gRiù xqsWú»R½ª«sVV @©«sVxqsLjiLiÀÁ µy¬sNTP @©«sVgRiV©«sLigS ©«s²T¶ÀÁ, »R½gRiV ¿RÁLRiùÌÁV ¼d½xqsVN]¬s ©y AL][gRiùª«sVV©«sV ¿RÁNRPä xmsLRiV¿RÁV NRPVLiÉØ©«sV.®µ¶[ª«so²R¶V BÀÁè©«sÈÁVª«sLiÉÓÁ AL][gRiùª«sVV NSFy²R¶VNRPVLiÉØ©«sV.  FsLiµR¶VNRPLiÛÉÁ ª«sV©«sª«sVV FsxmsöV\®²¶¾»½[ ®µ¶[ª«so²R¶V BÀÁè©«sÈÁVª«sLiÉÓÁ AL][gRiùª«sVV©«sV ¬sLýRiORPQQùª«sVV Â¿Á[ryòª«sVV.  ª«sV©«sª«sVV ¿yÍØ ©«sxtísQF¡»yª«sVV.  ª«sVLji¸R¶VV L][gRiª«sVV»][ ËØµ³R¶xms²R¶V»yª«sVV.ª«sVV©«sVxmsÉÓÁ ª«sLiÉÓÁ AL][gRiùª«sVV, ÊÁÌÁª«sVV F~LiµR¶²R¶ª«sVV ¿yÍØ NRPxtísQª«sVV.­dsVLRiV ¿RÁWzqs©«sÈíÁVLiVV¾»½[ úxms¼½ xqsLiª«s»R½=LRiª«sVV @®ªsVLjiNSÍÜ[ gRiVLi®²¶NRPV xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ©«s ªyùµ³j¶»][ ËØµ³R¶xms²R¶V»R½VLiÉØLRiV.gRiVLi®²¶ ÇÁÊÁV÷»][ ª«sVLRißÓáryòLRiV.úxm ¼½ xqsLiª«s»R½=LRiª«sVV xqsVª«sWLRiV 1i:2 ­sVÖÁ¸R¶V©±s ÇÁ©yË³ÏÁ gRiVLi®²¶ ÇÁÊÁV÷»][ ª«sVLRißÓáxqsVò©yõLRiV.50 aS»R½ª«sVV ÇÁ©yË³ÏÁ gRiVLi®²¶ ÇÁÊÁV÷»][ ª«sVLRißÓá}qsò, ­sVgjiÖÁ©«s 50 aS»R½ª«sVV ÇÁ©yË³ÏÁ FsÈÁVª«sLiÉÓÁ @©yL][gRiùª«sVV ÛÍÁ[NRP ¸R¶VV©«sõ©«sV ª«sVLRißÓáxqsVò©yõLRiV.  ªyLRiV Fs©¯[õ ryLýRiV ¥¦¦¦xqsöÈÁÍÞ NTP ®ªs×Áþ AL][gRiùª«sVV ­sxtsQ¸R¶V\®ªsV xmsLkiOTPQLiÀÁ©«sxmsöV²R¶V ªyLRiV FsÈÁVª«sLiÉÓÁ L][gRiª«sVVÛÍÁ[µR¶¬s ¬sLôSLjiLiÀÁ©«s©«sV ªyLRiV gRiVLi®²¶ ÇÁÊÁV÷»][ ª«sVLRißÓáxqsVò©yõLRiV. gRiVLi®²¶ ÇÁÊÁV÷ ª«sÀÁèµR¶LiÛÉÁ ªyLRiV ª«sVLRißáª«sVV©«sNRPV µyLji ¼d½xqsVòLiµj¶ @¬s ªyLjiNTP ¾»½ÌÁVxqsV, µk¶­s ª«sÌÁ©«s FsLi»][ ª«sVLiµj¶ Ë³ÏÁLRiò ÛÍÁ[¬s ­sµ³R¶ª«sLSÌÁV @ª«so»R½V©yõLRiV.»R½ÖýÁ »R½Liú²T¶ ÛÍÁ[¬s @©yµ³R¶ zmsÌýÁÌÁVgS ª«sWLRiV»R½V©yõLRiV.

20 xqsLiª«s»R½=LSÌÁ »R½LS*»R½

          ®©s[©«sV 40 ª«s xqsLiª«s»R½=LRiª«sVVÍÜ[ D©«sõxmsöV²R¶V ©y AL][gRiùª«sVV OTPQßÓáLiÀÁLiµj¶.  FsLi»][ µR¶VMÅÁª«sVV»][ ËØµ³R¶xms²ïy©«sV.  ©y ÊÁLRiVª«so |msLRigRi²R¶Li ALRiLiÕ³ÁLi ÀÁLiµj¶.  ËØgS ÍØª«sogS @¸R¶Wù©«sV.  ©yÍÜ[ D©«sõ aRPNTPò »R½gæjiLiµj¶.  ®©s[©«sV FsLi»R½ A¥¦¦¦LRiª«sVV ¼d½xqsVN]©«sõ úxms¹¸¶WÇÁ©«sª«sVV ÛÍÁ[NRPVLi²R¶F¡LiVVLiµj¶.  AL][gRiùª«sVV OTPQßÓáLiÀÁLiµj¶.  A¥¦¦¦LRiª«sVV ¼½©«sõ ®ªsLiÈÁ®©s[ NRP²R¶VxmsoÍÜ[ ©¯zmsö Â¿ÁxmsöÛÍÁ[¬s ËØµ³R¶ ¿][ÈÁVÂ¿Á[xqsVNRPVLiµj¶.  @LiµR¶VÍÜ[ ¿y¼½ÍÜ[ ©¯zmsö ©«s©«sVõ FsLi»R½gS©¯[ Ë³Øµ³j¶LiÀÁLiµj¶.  ©yÍÜ[ Ë³ÏÁ¸R¶VLi |msLjigjiLiµj¶.  C ©¯zmsö gRiVLi®²¶ ÇÁÊÁV÷NTP µyLji ¼d½xqsVòLiµ][©«s¬s Ë³ÏÁ¸R¶VLi ®ªsVµR¶\ÛÍÁLiµj¶.  ©y AL][gRiùª«sVV OTPQßÓáLiÀÁLiµj¶.  ªyùµ³R¶VÌÁV LSª«s²R¶Li ®ªsVµR¶\ÛÍÁLiµj¶.  ©y aRPLkiLRiLiÍÜ[ L][gRiª«sVV»][ F¡LS®²¶ aRPNTPò »R½gæjiLiµj¶.  L][gRi NSLRißáLi Â¿Á[}qs xqsWORPQQøÒÁª«soÌÁV ©yÍÜ[ úxms®ªs[bPLi¿yLiVV.  C ËØµ³R¶ ©y g]Li»R½V ª«sVLji¸R¶VV ©«s²R¶Vª«sVV ©¯zmsö»][ ËØµ³R¶xms²ïy©«sV.  ©y @LjiNSÎÏÁ§þ @LiÈÁVªyùµ³j¶»][ xmsoLi²R¶VgRi ª«sWLji ªyùµ³j¶»][ ËØµ³R¶»][ úFyLRiLiË³ÏÁLi @LiVVLiµj¶.  ©y ú}msgRiVÌÁÍÜ[ xqsWORPQQøÒÁª«soÌÁV Â¿Á[LSLiVV.  @Li»R½ @¹¸¶Wª«sV¸R¶VLiÍÜ[ xqs»R½ª«sV»R½Li @¸R¶Wù©«sV.

       A xqsª«sV¸R¶VLiÍÜ[ AL][gRiùª«sVV xqs*xqós»R½ gRiVLjiLiÀÁ©«s xmsoxqsòNRPª«sVV ¿RÁµj¶ªy©«sV.  ©y aRPLkiLRiª«sVV FsLi»R½gRi OTPQßÓáLiÀÁLiµj¶ @LiÛÉÁ NRPµR¶ÌÁÛÍÁ[¬s xmsLjizqós¼½ GLRiö²T¶Liµj¶.5 gRiLiÈÁÌÁ xqsª«sV¸R¶VLiÍÜ[ ®©s[©«sV r¡FnyÍÜ[ NRPWLRiVè®©s[ aRPNTPò ª«sÀÁèLiµj¶.  N]LiÂ¿ÁLi ¼½©«sõ »R½LS*»R½, N]LiÂ¿ÁLi }qsxmso ÉÔÁ.­ds ¿RÁW²R¶²R¶Li @ÌÁªyÈÁV @LiVVLiµj¶.  C lLiLi²R¶V xms©«sVÌÁV »R½xmsö ª«sVLji G­sV Â¿Á[¸R¶VÛÍÁ[¬s xmsLjizqós»R½ LSú¼½ 11 gRiLiÈÁÌÁ ª«sLRiNRPV N]µôj¶FyÉÓÁ xms©«sVÌÁV Â¿Á[xqsVN][gRiÖÁgS©«sV.  ®©s[©«sV \®ªsµR¶Vù¬s xqsLiúxmsµj¶Li¿y©«sV.  \®ªsµR¶Vù²R¶V ©«s©«sVõ ¿RÁWzqs N]LiÂ¿Áª«sVV ®ªsVLRiVgRiLiVVLiµj¶ 

@¬s Â¿ÁFyöLRiV.  ª«sVLRiÌÁ ®©s[©«sV \®ªsµR¶Vù¬s xqsLiª«s»R½=LRiª«sVV »R½LS*»R½ NRPÖÁry©«sV.  @xmsöV²R¶V ¿RÁWzqs AL][gRiùª«sVV ËØgRiVLiµj¶ @¬s Â¿ÁFyöLRiV. Bµj¶ NSL][®©sLji ªyùµ³j¶NTP µyLji ¼d½¸R¶Vª«s¿RÁVè @¬s Â¿ÁFyöLRiV.  Bµj¶ ¿RÁWzqs A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sVLi FyÉÓÁLi¿yÌÁ¬s xqsWÀÁLi¿yLRiV.

 úN]»R½ò ª«sWLSÖÁ @©«sõ @NSLiORPQ xmsÈíÁVµR¶ÌÁ (A­dsxtsQäLRißá)

        ª«sVLiÀÁgRi ª«sWLSÖÁ @©«sõ @NSLiORPQ xmsÈíÁVµR¶ÌÁ ©yÍÜ[ |msLjigjiLiµj¶.  ©«s©«sVõ ª«sVLiÀÁgRi ¿RÁWxqsVN][ NRPÖÁlgi[ ª«sVLiÀÁ Ë³ØLRiù, BµôR¶LRiV zmsÌýÁÌÁV ®©s[©«sV @©«sVNRPV©yõª«sVV.©yNRPV BNRP ¿yª«soÛÍÁ[µR¶¬s INRP ®ªs[ÌÁ ¿RÁ¬sF¡LiVV©«s ©y BµôR¶LRiV zmsÌýÁÌÁV Ë³ØLRiù ªyÎÏÁ§þ úÊÁ»R½NRPgRiÌÁLRiV. ®©s[©«sV ©y gRiVLjiLiÀÁ ©y aRPLkiLRiª«sVV gRiVLjiLiÀÁ úaRPµôðR¶ ª«sz¤¦¦¦Li¿y©«sV.  aRPNTPò F~LiµR¶VÈÁNRPV ª«s©«sª«sVWÖÁNRPÌÁV ª«sVLji¸R¶VV úN][¬s¸R¶VLi ª«sVLiµR¶VÌÁV »][xqsVN][ª«s²R¶Li ®ªsVVµR¶ÌÁV |msÉíØ©«sV.A ª«sVLiµR¶VÌÁV aRPNTPò Bª«s*²R¶®ªs[V NSNRP ÊÁLRiVª«so »R½gæS©«sV.  »R½gRiV ­sµ³R¶LigS ªyù¸R¶Wª«sVLi Â¿Á[¸R¶V²R¶Li aRPLkiLRiLiÍÜ[ @¬sõ Ë³ØgSÌÁNTP ª«sVLiÀÁ LRiNRPòLi xqsLRixmnsLS @ª«so»R½VLiµj¶.  ®ªsVµR¶²R¶VNTP ª«sVLiÀÁ LRiNRPòLi xqsLRixmnsLRi  @ª«so»R½VLiµj¶.  µk¶¬sª«sÌÁ©«s ¿RÁVLRiVNRPVgRi AÍÜ[ÀÁLi¿RágRiÌÁ©«sV.ª«sVLiÀÁ ÒÁLñRiaRPNTPò F~LiµR¶V»R½V©yõ©«sV.A¥¦¦¦LRiª«sVV ÒÁLñRiLi Â¿Á[xqsVN][gRiÌÁaRPNTPò ÌÁÕ³ÁLiÀÁLiµj¶. ®©s[©«sV µyµyxmsogRi INRP xqsLiª«s»R½=LRiª«sVV FyÈÁV A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sVLi, ¬sË³ÏÁLiµR¶©«s gRiVLjiLiÀÁ ­sª«sLSÌÁV ¾»½ÌÁVxqsVNRPV©yõ©«sV.  ªyÉÓÁ gRiVLjiLiÀÁ ËØgS ¿RÁµj¶ªy©«sV, ª«sVLji¸R¶VV ªyùµ³R¶VÌÁV gRiWLjiè ª«sVLji¸R¶VV xmsLjiaRPVµôðy»R½ø xqs*xqós»R½ gRiVLjiLiÀÁ ËØgS ¾»½ÌÁVxqsVNRPV©yõ©«sV.  ®©s[©«sV µyµyxmso 70 xmsxqsòNSÌÁV ¿RÁµj¶ªy©«sV.ªyÉÓÁ gRiWLjiè úxms¹¸¶WgRiª«sVV Â¿Á[zqs©y©«sV.©y aRPLkiLRiLi\|ms ®©s[®©s[ ªyÉÓÁ¬s úxms¹¸¶WgRiª«sVV Â¿Á[xqsVNRPV©yõ©«sV. INRP ªyLRiLi L][ÇÁÙÌÁV Dxmsªyxqsª«sVV D©yõ©«sV.@xmsöV²R¶V ®©s[©«sV 27 F¢Li²ýR¶ ÊÁLRiVª«so »R½gæS©«sV.  ª«sVLji¸R¶VV 63 FyLiVVLiÈýÁ N]ÛÍÁríyûÍÞ »R½gæjiLi¿RÁ gRiÖÁgS©«sV.ª«sVLji¸R¶VV 7 BLi¿`Á ÌÁ ©«s²R¶Vª«sVV N]ÌÁ»R½ »R½gæjiLi¿RÁ gRiÖÁgS©«sV.®©s[©«sV 20 xqsLiª«s»R½=LRiNSÌÁLiÍÜ[ FsÍØ DLi®²¶[ªy©¯[õ A ­sµ³R¶ª«sVVgRi BxmsöV²R¶V ®©s[©«sV DLi²R¶NRPÌÁVgRiV»R½V©yõ©«sV.µy¬s¬s ®©s[©«sV úNRPª«sVLi »R½xmsöNRPVLi²R¶ A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sWÌÁV FyÉÓÁLiÀÁ ª«sVLiÀÁ AL][gRiùLigRi DLi²R¶ NRPÌÁVgRiV»R½V©yõ©«sV. 20 xqsLiª«s»R½=LRiNSÌÁLiÍÜ[ FsÍØ D©yõ©¯[ BxmsöV²R¶V @ÍØ®©s[ D©yõ©«sV, BxmsöV²R¶V ®©s[©«sV xmsoxqsòNRPª«sVV úªyxqsVò©«sõxmsöV²R¶V @ÍØ®©s[ D©yõ©«sV.  ®©s[©«sV ¬sLñRiLiVVLi¿RÁVNRPV©yõ©«sV ®©s[©«sV NRPW²R¶ ®©s[©«sV ¿RÁµj¶­s©«sµj¶ ­dsV»][ xmsLi¿RÁVN][ªyÌÁ¬s @©«sVNRPVLiÈÁV©yõ©«sV.  ®©s[©«sV ¾»½ÌÁVxqsVNRPV©«sõµj¶ ¿yÍØ xqs*ÌÁöª«sVV @LiVV©«s©«sV @µj¶ ­dsVNRPV ¿yÍØ Dxms¹¸¶WgRixms²R¶V»R½VLiµj¶ @¬s ®©s[©«sV Ë³Ø­sxqsVò©yõ©«sV.

       ®©s[©«sV @©«sVNRPVLiÈÁV©yõ©«sV.  ©yÍØlgi[ FsLi»][ ª«sVLiµj¶ BÍØLiÉÓÁ xqsª«sVxqsùÌÁ»][ ËØµ³R¶xms²R¶V»R½V©«sõªyLjiNTP ¿yÍØ Dxms¹¸¶WgRixms²R¶V»R½VLiµj¶.  ®©s[©«sV ª«sX¼½òLki»yù ²yNíRPL` ¬s NS©«sV.  NS¬s B­s ­dsVNRPV Dxms¹¸¶WgRixms²R¶V»R½VLiµj¶.   ­dsVLRiV @©«sVNRPVLiÈÁV©«sõ ­sµ³y©«sLi ÊÁÉíÓÁ úxms¼½ INRP xqsª«sVxqsùNRPV ®©s[©«sV xmsLjiuyäLRiª«sVV Â¿Á[¸R¶VgRiÌÁ©«sV.  ®©s[©«sV ©y ¹¸¶VVNRPä ÇÁLRiø¬ds ªy»R½ª«sLRißáª«sVV @©«sVgRiVßáLigS úxmsNRPX¼½ xmsLRiLigS ®©s[©«sV xqsª«sVxqsù©«sV xmsLjiuyäLRiª«sVV Â¿Á[¸R¶VgRiÌÁVgRiV»R½V©yõ©«sV.  C xmsoxqsòNRPª«sVVÍÜ[ ®©s[©«sV úxms¼½ xqsª«sVxqsùNRPV µy¬sõ gRiWLjiè N]¬sõ ª«sxqsVòª«soÌÁV ª«sVLji¸R¶VV ¬s¸R¶Vª«sVª«sVV gRiVLjiLiÀÁ úªyry©«sV.  C ª«sxqsVòª«soÌÁ xqsª«sVxqsùNRPV xmsLjiuyäLRiª«sVV ¿RÁWxmso»R½VLiµj¶ @¬s ®©s[©«sV @©«s©«sV.  ¬dsª«so NRPW²R¶ ©yÍØlgi[, úxms¹¸¶WgSÌÁV Â¿Á[zqs µy¬s ¹¸¶VVNRPä xmnsÖÁ»R½ª«sVV F~LiµR¶Vª«sV¬s Â¿Áxmso»R½V©yõ©«sV.  ©yÍØlgi[ FsLiµR¶L][ ËØµ³R¶xms²R¶V»R½V©«sõªyLjiNTP FsLi»][ ®ªs[VÌÁV Â¿Á[xqsVòLiµj¶.

AL][gRiù ­sxtsQ¸R¶V\®ªsV ¿RÁµR¶Vª«soN]©«sVÈÁ

        ®©s[©«sV Fs©¯[õ L][ÇÁÙÌÁ©«sVLi²T¶ µR¶MÅÁLi»][ ËØµ³R¶xms²R¶V»R½V©yõ©«sV.¿yÍØ xqsLiª«s»R½=LSÌÁ©«sVLi²T¶ ËØµ³R¶xms²R¶V»R½V©yõ©«sV.úxmsË³ÏÁVª«so ¹¸¶VVNRPä xqs*xqós»R½ N]LRiNRPV ®µ¶[ª«so¬s ¸R¶VLiµR¶V ­saS*xqsª«sVV DLi²R¶ª«sÛÍÁ©«sV.  úxmsË³ÏÁVª«so ¹¸¶VVNRPä aRPLkiLRiVÌÁVgS DLi²R¶ª«sÛÍÁ©«s¬s @©«sVNRPV©yõ©«sV.NS¬s N]¬sõ ryLýRiV úFyLóRi©«s ª«sVLiÀÁgRi xms¬s Â¿Á[xqsVòLiµj¶ @¬s ®©s[©«sV ­saRP*zqsLi¿y©«sV.  N]¬sõryLýRiV úFyLóRi©«s xms¬s Â¿Á[}qs ­sµ³R¶LigS NRP¬szmsxqsVòLiµj¶, NS¬s N]¬sõ ryLýRiV xms¬s Â¿Á[¸R¶V¬s ­sµ³R¶LigS xms¬s Â¿Á[xqsVòLiµj¶.

NS´R¶Lji©±s NRPVÍÞ ®ªsV©±s gSLRiV @LiÉØLRiV. A®ªsV @LiÉØLRiV FsLiµR¶V N]¬sõryLýRiV xms¬sÂ¿Á[}qs ­sµ³R¶LigS DLiÈÁVLiµj¶.  N]LiµR¶LRiV xqs*xqós»R½ F~LiµR¶V»yLRiV.  ª«sVLji N]LiµR¶LRiV xqs*xqós»R½ F~LiµR¶LRiV.  Bµj¶ ©yNRPV @Li»R½VxmsÈíÁ¬s ­sxtsQ¸R¶Vª«sVV.  NS¬s ®©s[©«sV ©«sª«sVVø»y©«sV.xqs*xqós»R½ @®©s[µj¶ ¿yÍØ @µR¶V÷é»R½ª«sVV @LiVV©«s xms¬s, FsLiµR¶VNRPV N]LiµR¶LRiV @©yL][gRiùª«sVV»][ ËØµ³R¶xms²R¶V»R½VLiÉØLRiV, N]LiµR¶LRiV AL][gRiùª«sVV»][ DLiÉØLRiV.Bµj¶ FsÈÁV ©yù¸R¶Vª«sVV Â¿Á[¸R¶VÛÍÁ[¬s ­sxtsQ¸R¶Vª«sVV NS¬s ®©s[©«sV @©«sVNRPVLiÈÁV©yõ©«sV.©y xmsoxqsòNRPª«sVV µy*LRi ¿yÍØ ª«sVLiµj¶ ®ªs[VÌÁV F~LiµR¶V»yLRiV @¬s Ë³Ø­sxqsVò©yõ©«sV. 

úxms¹¸¶WgRiª«sVV Â¿Á[}qs ª«sùQQNTPò  (NRP©«sVg]©«sVÈÁ)

        ®©s[©«sV xmsLjibdPÖÁLiÀÁ©«s ­sxtsQ¸R¶Vª«sVV G­sVÉÓÁ @LiÛÉÁ @®ªsVLjiNSÍÜ[ DLi®²¶[ xqsgRiÈÁV ª«sùQQNTPò 3 gRiLiÈÁÌÁ ª«sùª«sµ³j¶ A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sVLi gRiVLjiLiÀÁ \®ªsµR¶ù²R¶V ¿RÁµR¶Vª«so»y²R¶V, 4 gRiLi ÈÁÌÁ ª«sùª«sµ³j¶ ®ªsV²T¶NRPÍÞ xqsWäÍÞ ÍÜ[ gRi²R¶Vxmso»y²R¶V.  A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sVLi gRiVLjiLiÀÁ FsNRPVäª«s xqsª«sV¸R¶VLi ZNP[ÉØLiVVryòLRiV.  @LiÛÉÁ ª«sV©«s A¥¦¦¦LRiª«sVV INRP BLiµ³R¶©«sª«sVV ª«sLiÉÓÁµj¶.µy¬s xqsúNRPª«sV\®ªsV©«s ª«sWLæRiLi ©«s²T¶zmsLi¿yÖÁ @LiÛÉÁ µy¬sõ xqsúNRPª«sVLigRi DLi¿RÁVN][ªyÖÁ.  ÛÍÁ[NRP F¡¾»½[ xqsLji\¹¸¶V©«s BLiµ³R¶©«sª«sVV ª«sV©«sª«sVV Bª«s*ÛÍÁ[µR¶V @LiÛÉÁ ª«sV©«sNRPV FsLi»][ ©«sxtísQª«sVV ¾»½xqsVòLiµj¶.

FyaSè»R½ù \®ªsµR¶ù­sµ³y©«sª«sVV

1.ª«sVVLiµR¶V ¿RÁLRiùNRPLiÛÉÁ xqs*xqós»R½NRPV FsNRPVäª«s úxmsµ³y©«sLi Bryòª«sVV.

      FyaSè»R½ù \®ªsµR¶ù ­sµ³y©«sª«sVV ª«sVVLiµR¶V ¿RÁLRiù ¬sªyLRißá NRPLiÛÉÁ xqs*xqós»R½NRPV FsNRPVäª«s úFyª«sVVÅÁùª«sVV Bryòª«sVV. AL][gRiùª«sVV ­sxtsQ¸R¶Vª«sVV NRPLiÛÉÁ @©yL][gRiùª«sVV gRiVLjiLiÀÁ Fs©¯[õ úxms¹¸¶WgSÌÁV Â¿Á[zqs \®ªsµR¶VùÌÁ ­dsVµR¶ ¿RÁWxmso»R½VLiÉØLRiV.  µk¶¬s¬s ¬sªyLjiLi¿RÁVÈÁNRPV A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sVV Â¿Áxmso»R½VLiÉØLRiV.  úxmsNRPX¼½ \®ªsµR¶ù ­sµ³y©«sª«sVV gRiVLjiLiÀÁ Â¿ÁÊÁV»yLRiV.  FsLiµR¶VNRPLiÛÉÁ Bligýkixtsv ª«sVLiµR¶VÌÁ µy*LRi FsLi»][ ¥¦¦¦¬sNRPLRi\®ªsV©«s xmsLjizqós¼½ GLRiö²R¶»R½µj¶.

2.(@­s¬ds¼½)  \®ªsµR¶ù ­sµ³y©«sLiÍÜ[

      FnyLRiøzqsÉÓÁNRPÍÞ NRPLixms¬dsªyÎÏÁ§þ ª«s¿yèNRP |msµôR¶ ªyùFyLRiLigS @Õ³Áª«sXµôðj¶ Â¿Á[ryLRiV.  Fs£ms. ²T¶. Fs »][ F¡ÌÁVèNRPVLiÛÉÁ úxms¼½ INRP ª«sxqsVòª«so »R½¸R¶WLkiÍÜ[ ªyLjiµj¶ |msµôR¶ ªyùFyLRiLi.C ­sµ³R¶LigS ªyLRiV @»R½ùLi»R½ ÅÁLki\®µ¶©«s ª«sVLiµR¶VÌÁV ª«sWlLiäÉÞ ÍÜ[ úxms®ªs[aRP|msÉíØLRiV.  µk¶¬s µy*LS ¿yÍØ |msµôR¶ ÇÁÊÁV÷ÌÁ ©«sVLi²T¶ NSFy²R¶ NRPÌÁVgRiV»R½VLiµj¶.  FsLi»][ úxms¹¸¶WÇÁ©«sª«sVV F~LiµR¶V»R½V©yõLRiV.  NS¬s ¿yÍØ úxmsª«sWµR¶Li NRPW²R¶ F~LiÀÁ DLiµj¶.  @»R½ùLi»R½ ÅÁLki\®µ¶©«s ª«sVLiµR¶VÌÁV @LiµR¶VËØÈÁVÍÜ[ LSNRP ª«sVVLi®µ¶ FsLi»][ ª«sVLiµj¶ ÇÁÊÁV÷ ËØLji©«s xms²R¶V»R½V©yõLRiV.  @µj¶ ©yNRPV FsLi»][ ËØµ³R¶|msÉíÓÁLiµj¶.BÍØ ªyùFyLRiLigS ª«sWLji©«sLiµR¶VNRPV FsLi»][ ÛËÁLiÇÁ­sV©±s LRi£tsQ Fsª±sV. ²T¶ @®©s[ ª«sùQQNTPò A¸R¶V©«s gS¸R¶VNRPV²R¶V ª«sVLji¸R¶VV xqs*»R½Liú»R½ Fyú»R½ F¡ztsQLiÀÁ©«s xqsWú»R½µ³yLji, A¸R¶V©«s Gª«sVLiÉØLRiV @LiÛÉÁ ª«sV©«s LSÇØùLigRiª«sVVÍÜ[ C ®ªsV²T¶NRPÍÞ FnyLRiø{qs gRiVLjiLiÀÁ xqs*»R½Liú»R½LigS Â¿Á[xqsVNRPV®©s[ ­sµ³R¶LigS DLiÛÉÁ @xmsöV²R¶V ®µ¶[aRPLi ¿yÍØ ËØgRiVxms²R¶V»R½VLiµj¶.  µk¶¬s gRiVLjiLiÀÁ xqsLji\¹¸¶V©«s ¿RÁLRiùÌÁV ¼d½xqsVN][ªyÖÁ @¬s @©yõLRiV.  C ®ªsV²T¶NRPÍÞ ¬sLRiLiNRPVaRPFyÌÁ©«sV ©«sVLi²T¶ ­sª«sVVNTPò F~Liµj¶©«sÈýÁV @ª«so»R½VLiµj¶.  A ­sµ³R¶LigS ª«sV¼½ }qs*¿RÁèé DLi²yÌÁ¬s A¸R¶V©«s @©yõLRiV. ®©s[©«sV ²yNíRPQLýRiNRPV ­sLRiVµôðR¶LigS ª«sWÉýØ²R¶Li ÛÍÁ[µR¶V.  ªyLRiV Â¿Á[}qs µR¶VLji*¬s¹¸¶WgRiLi gRiVLjiLiÀÁ ª«sWÉýØ²R¶V»R½V©yõ©«sV.

3.ªyùµ³j¶ gRiWLjiè úxms¾»½[ùNRP\®ªsV©«s zqsµôðyLi»R½ª«sVV

    FyaSè»R½ù ®µ¶[aRPLiÍÜ[ L][gRiVÌÁ ÀÁNTP»R½= úxms¾»½[ùNRPLigS DLi®²¶[µj¶.1800 ª«s aRP»yÊôÁLiÍÜ[ ÀÁNTP»R½= ¿yÍØ úxms¾»½[ùNRPLigS DLi®²¶[µj¶.\®ªsµR¶VùÌÁ ÀÁNTP»R½= Â¿Á[}qsÈÁxmsöV²R¶V \®ªsµR¶VùÌÁ Â¿Á[»R½VÌÁ©«sV aRPVúË³ÏÁLigS NRP²R¶VNRPV®©s[ªyLRiV NSµR¶V.@ÍØlgi[ ªyLRiV ®ªs[lLi[ ªyLïRiVNTP ®ªs×Áþ©«sxmsöV²R¶V ªyLRiV @ÍØlgi[ ®ªsÛÎÁ[þªyLRiV.@µj¶ ªyÎýÏÁ ¹¸¶VVNRPä zqsµôðyLi»R½Li.  @ÍØ Â¿Á[¸R¶V²R¶Li ª«sÌýÁ ªyùµ³R¶VÌÁV INRP L][gji ©«sVLi²T¶ ª«sVL]NRP L][gjiNTP ªyùzmsLiÂ¿Á[µj¶ ¥¦¦¦xqsöÈÁÍÞ INRP L][gRiVÌÁ ¬sÌÁ¸R¶VLigS ªyùµ³R¶VÌÁ ¬sÌÁ¸R¶VLigS ª«sWLjiLiµj¶.

     Bg` ©y£qs |qs­sVÍÞ ®ªs[£qs @®©s[ aSxqsòQû®ªs[»R½ò (1818- --1865) Â¿Á[»R½VÌÁV aRPVúË³ÏÁLigS NRP²R¶VNRPV©«sõxmsöV²R¶V ªyùµ³R¶VÌÁV BLiN]LjiNTP ªyùµ³R¶VÌÁV ªyùzmsLi¿RÁª«s¬s A¸R¶V©«s gRiª«sV¬sLi¿yLRiV.  µk¶¬s gRiVLjiLiÀÁ A¸R¶V©«s FsLi»][ ­sª«sLjiLi¿yLRiV.  NS¬s Fsª«sLjiNTP A¸R¶V©«s ª«sWÈÁ ©«s¿RÁèÛÍÁ[µR¶V.  µk¶¬s ª«sÌÁ©«s A¸R¶V©«s 1 aS»R½Li ª«sLRiNRPV @LiÈÁVªyùµ³R¶VÌÁV ªyùzmsLi¿RÁNRPVLi²R¶ ­sªyLjiLi¿RÁNRPVLi²R¶ Â¿Á[¸R¶VgRiÖÁgSLRiV.  NS¬s C zqsµôðyLi»R½Li Fsª«sLjiNTP ©«s¿RÁèÛÍÁ[µR¶V.  A¸R¶V©«s©«sV }¤¦¦¦ÌÁ©«s Â¿Á[ryLRiV.  A¸R¶V©«s©«sV NSÖÁè ¿RÁLiFyLRiV.  NS¬s N]¬sõ L][ÇÁÙÌÁ »R½LS*»R½ \®ªsµR¶VùÌÁNTP ¾»½ÖázqsLiµj¶.  A¸R¶V©«s Â¿ÁzmsöLiµj¶ ªyxqsòª«sª«sV¬s ¾»½[ÖÁLiµj¶.  »R½LS*»R½ A¸R¶V©«s Â¿Ázmsö©«s ­sµ³y©yÌÁ©«sV @©«sVxqsLjiLi¿yLRiV.

     A¸R¶V©«s Â¿Ázmsö©«s ­sµ³y©«sLiµy*LS ¿yÍØ ª«sLRiNRPV @LiÈÁV L][gSÌÁV ªyùzmsLi¿RÁ²R¶Li »R½gæjiLiµj¶.  N]LiµR¶LjiNTP ­sLi»R½gS @¬szmsLi¿RÁª«s¿RÁVè.INRP \®ªsµR¶Vù²R¶V L][gjiNTP ª«sVLiÀÁ F¡xtsQNRP A¥¦¦¦LRiLi gRiVLjiLiÀÁ, ­sÈÁ­sV©±s ÌÁ gRiVLjiLiÀÁ ªyÉÓÁª«sÌÁ©«s L][gRi ¬sL][µ³R¶NRP aRPNTPò |msLRiVgRiV»R½VLiµj¶. NS©«s=L`  ª«sLiÉÓÁ Ë³ÏÁ¸R¶VLiNRPLRi\®ªsV©«s L][gRiª«sVV ©«sVLi²T¶ LRiOTPQxqsVòLiµj¶.  ª«sV©«sª«sVV úxmsË³ÏÁVª«so©«sV @²T¶lgi[µj¶ Gª«sVLiÛÉÁ ®µ¶[ªy BÈÁVª«sLiÉÓÁ ¥¦¦¦¬sNRPLRi\®ªsV©«s L][gRiª«sVVÌÁ©«sVLi²T¶ ª«sVª«sVVøÌÁ©«sV NSFy²R¶ª«sV¬s FsÈÁVª«sLiÉÓÁ ALójiNRP BÊÁ÷Liµj¶ÍÜ[ ©«sVLi²T¶ NSFy²R¶ª«sV¬s ®µ¶[ª«so²R¶V L][gRiª«sVVÌÁ ¹¸¶VVNRPä Ë³ØLRiª«sVV »R½©«s Ë³ÏÁNRPVòÌÁNRPV @xmsögjiryò²R¶V. (ÛÍÁ[­s 14) úxms¼½ Ë³ÏÁNRPVò²R¶V ª«sVLiÀÁ ©«s²T¶ª«s²T¶NRP gRiVLjiLiÀÁ, ©yù¸R¶V­sµ³R¶LigS DLi²yÌÁ¬s Â¿Áxmso»y²R¶V.©yù¸R¶V­sµ³R¶LigS DLi²yÌÁ¬s Â¿Áxmso»y²R¶V.  Fs¬sõ NRPuíyÌÁV ª«sÀÁè©«s, ©«suíyÌÁV ª«sÀÁè©«s ©yù¸R¶W¬sõ NTP NRPÈíÁVÊÁ²T¶ DLi²yÌÁ¬s @LiÉØLRiV.C ­sµ³R¶LigS NRPÈíÁVÊÁ²T¶ DLi²R¶NRPF¡¾»½ ª«sV©«sª«sVV FsÍØgRiV B»R½LRiVÌÁNTP Â¿ÁxmsögRiÌÁª«sVV.

FyaSè»R½ù \®ªsµR¶ù ­sµ³y©«sª«sVV ÒÁ­s»R½ª«sVV©«sV F~²T¶gjiLi¿RÁÛÍÁ[NRP F¡LiVVLiµj¶?

      1870 ©«sVLi²T¶ 1970 xqsLiª«s»R½=LRiª«sVV ª«sLRiNRPV xqsgRiÈÁV©«s ÒÁ­s»R½ ­sµ³y©«sª«sVV @®ªsVLjiNS ®µ¶[aRPLiÍÜ[ FsLi»R½gS©¯[ @Õ³Áª«sXµôðj¶ Â¿ÁLiµj¶Liµj¶.  ÒÁ­s»y¬sõ F~²T¶gjiLi¿RÁ gRiÖÁgjiLiµj¶.  FsLi»R½gRi @Õ³Áª«sXµôðj¶ Â¿ÁLiµj¶Liµj¶ @LiÛÉÁ ª«sVLRißØÌÁ aS»R½Li 150 ©«sVLi²T¶ 10 ª«sLRiNRPV ª«sÀÁèLiµj¶.1000 ª«sVLiµj¶ÍÜ[ INRPryLji ª«sV¬sztsQ 45 xqsLiª«s»R½=LSÌÁNTP Â¿Á[LRiV»y²][ (FsÍØgRi @LiÛÉÁ INRP »R½ÖýÁ »R½©«s ÕÁ²ïR¶©«sV ©«sª«sª«sWryÌÁV NRP²R¶VxmsoÍÜ[ |msLi¿RÁV»R½VLiµ][ @ÍØgRi)  gRi»R½ aRP»yÊôðÁLiÍÜ[ 6 xqsLiª«s»R½=LSÌÁ ÒÁ­s»y¬sõ F~²T¶gjiLiÀÁLiµj¶). A¸R¶VVxtsv F~²T¶gjiLi¿RÁ²y¬sNTP FsLi»][ ²R¶ÊÁV÷ ®ªsÀÁèLi¿yÖÁ= DLiÈÁVLiµj¶.  Fs©¯[õ ÕÁÖÁ¸R¶V©±s ²yÌÁLýRiV ÅÁLRiVè @ª«so»R½VLiµj¶.

NS©«s=L`

     ®©s[©«sV @©«sVNRPV©yõ©«sV.®©s[©«sV INRPä¬sõ NS©«sV.  @®ªsVLjiNS ÇÁÊÁV÷»][ ËØµ³R¶ xms®²¶[µj¶.  NS¬s ®µ¶[aRPLiÍÜ[ ¿yÍØ ª«sVLiµj¶ D©yõLRi¬s ¾»½ÖázqsLiµj¶.  Fs©¯[õ ÕÁÖÁ¸R¶V©ý«s ²yÌÁLýRiV NS©«s=L`  NTP  ª«sVLiµR¶V NRP¬s|msÈíÁ²y¬sNTP FsLi»][ ®ªsÀÁèLiÀÁLiµj¶.  úxms¼½ xqsLiª«s»R½=LRiª«sVV ²y. @®ªsVLjiNSÍÜ[ NS©«s=L`I L][gRiVÌÁV |msLRiVgRiV»R½V®©s[ D©yõLRiV.  úxms¼½ ª«sVVgæRiVLjiÍÜ[ INRPLjiNTP ªyùµ³j¶ r¡NRP»R½VLiµj¶. Bµj¶ FsLi»][ ËØµ³R¶ NRPÖÁgjiLiÂ¿Á ­sxtsQ¸R¶Vª«sVV. ª«sW ¹¸¶VVNRPä NRPVÈÁVLiÊÁª«sVVÍÜ[®©s[ 4 gRiVLjiNTP ª«sÀÁèLiµj¶.  µyLiÉýÜ[ ª«sW »y»R½ÌÁV @ª«sVøª«sVøÌÁV, D©yõLRiV.ªyLRiV NS©«s=L`  ÍÜ[ ¿RÁ¬sF¡¸R¶WLRiV.  A²R¶ªyLjiNTP @LiVV¾»½[ úxms¼½ 40 ÍÜ[ INRPLjiNTP ª«sxqsVòLiµj¶.  Bµj¶ 1900 ÍÜ[ NS¬s 1990 ÍÜ[ ª«sWú»R½Li úxms¼½ 90 ÍÜ[ INRPLjiNTP ª«sxqsVòLiµj¶.  úxmsxmsLi¿RÁª«sVVÍÜ[ N]¬sõ ª«sLæSÌÁ úxmsÇÁÌÁNTP @xqsÌÁV NS©«s=L`I LSµR¶V.  Bµj¶ ©«s©«sVõ N]Li»R½ AaRPèLRiùLi NRPÖÁgjiLiÀÁLiµj¶.

®©s[©«sV @©«sVNRPVLiÉØ©«sV ªyLRiV @©«sVxqsLjiLiÂ¿Á ÒÁª«s©«s ­sµ³y©«sª«sVV A¥¦¦¦LRixmso @ÌÁªyÈýÁV ªyÉÓÁ gRiVLjiLiÀÁ ª«sV©«sª«sVV FsLiµR¶VNRPV xmsLjibdPÖÁLi¿RÁª«sVV.  @µj¶ ª«sV©«sª«sVV úxms¹¸¶WgRiª«sVV Â¿Á[zqs ¿RÁW}qsò ª«sV©«sª«sVV ¿yÍØ ª«sLRiNRPV NS©«s=L`  ©«sV ¿yÍØ ª«sLRiNRPV ¬sªyLjiLi¿RÁª«s¿RÁVè.

     N]LiµR¶LRiV \®ªsµR¶VùÌÁV gRiª«sV¬sLi¿yLRiV.  ªyÉÓÁ gRiVLjiLiÀÁ ­sª«sLRiLigS úªyryLRiV.  ªyLjiÍÜ[ FsN`P= ²y ª«sWN`P= lgiL`  xqs©±s A¸R¶V©«s NS©«s=L`  ¾»½LRizms gRiVLjiLiÀÁ úªyryLRiV. µyµyxmso 50 ZNP[xqsVÌÁV gRiVLjiLiÀÁ xmsLjibdPÖÁLiÀÁ ª«sVLji¸R¶VV ª«sVLiÀÁ A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sVª«sVV »][ ALRiLiÕ³ÁLi¿yLRiV.µyµyxmso 30 xqsLiª«s»R½=LSÌÁV \®ªsµR¶ùaSÌÁÍÜ[ úxms¹¸¶WgRiª«sVV Â¿Á[aSLRiV.1946 ª«s xqsLiª«s»R½=LRiLiÍÜ[ A¸R¶V©«s @®ªsVLjiNS NRPLiúlgixtsQ©«s©±s NRP­sVÉÓÁ ªyÉÓÁ gRiVLjiLiÀÁ A¥¦¦¦LRiLi»][ NS©«s=L`i ¬s ¬sLRiWøÖÁLiÀÁ©«sÀÁè¬s LRiVÇÁÙª«so Â¿Á[aSLRiV. lgiL`  xqs©±s gSLRiV 1959 ÍÜ[ ª«sVLRißÓáLi¿yLRiV.  A¸R¶V©«s ©¯[ÊÁVÍÞ ÊÁx¤¦¦¦§ª«sV¼½ F~Liµj¶©«s AÌÁ÷L`íi ZaP[*ÇÁL`  Â¿Á[»R½ úxmsaRPLizqsLi¿RÁÊÁ²ïyLRiV.  ÛÇÁLRi=©±s gSLRiV ªyLji Ë³ØLRiù©«sV A¥¦¦¦LRi ¬sª«sWÌÁÂ¿Á[»R½ ÉÓÁ.ÕÁ ¬s ©«s¸R¶VLiiÂ¿Á[aSLRiV.Fs©¯[õ ­sµ³yÌÁLiVV©«s ÍÜLigRi¬s L][gRiª«sVV ÀÁª«sLRiNRPV A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sWÌÁ Â¿Á[»R½ ªyÉÓÁ¬s ¬sªyLjiLi¿RÁgRiÖÁgSLRiV.  

     ©yNRPV FsLi»][ AaRPèLSù¬sõ NRPÖÁgjiLi¿yLiVV.A¸R¶V©«s ª«sV©«sNRPV ÅÁLRiVè»][ xms¬s ÛÍÁ[NRPVLi²R¶ »R½NRPVäª«s ÅÁLRiVè»][ ªyùµ³j¶¬s ©«s¸R¶VLi Â¿Á[¸R¶Vª«s¿RÁè¬s A¸R¶V©«s ¬sLRiWzmsLi¿yLRiV.BÍØ Â¿Á[}qsò ª«sV©«sª«sVV ®µ¶[aRPLiÍÜ[ N]¬sõ ®ªs[ÌÁ N][ÈýÁ ²yÌÁLýRiV ª«sV©«sª«sVV ÅÁLRiVè Â¿Á[¸R¶Vª«sÌÁzqs©«s xms¬sÛÍÁ[µR¶V. ÛÇÁLRi=©±s \®ªsµR¶ùaSÌÁ BxmsöV²R¶VNRPW²R¶ @®ªsVLjiNSÍÜ[ DLiµj¶. A¸R¶V©«s LRiÀÁLiÀÁ©«s xmsoxqsòNSÌÁV A²T¶¹¸¶W ÛÉÁ[xmsoÌÁV,  xmsú»yÌÁV A¥¦¦¦LRi ¬sÊÁLiµ³R¶©«sNRPV @ª«sxqsLRi\®ªsV©«s xmsoxqsòNSÌÁV Fs©¯[õ D©yõLiVV.NS©«s=L`  NRPßá»R½VÌÁV, L][gRiª«sVV gRiVLjiLiÀÁ ©«s¸R¶VLi Â¿Á[}qs ­sµ³y©«sª«sVV @NRPä²R¶ ª«sVLiÀÁ \®ªsµR¶VùÌÁV D©yõLRiV.  ©yNRPV NS©«s=L`  D©«sõÈíÁV @LiVV¾»½[ A¸R¶V©«s úªyzqs©«s xmsoxqsòNRPª«sVV ¿RÁµR¶ª«s ª«s¿RÁVè.  @®µ¶[ ­sµ³R¶LigS ®µ¶[ª«so²R¶V ª«sV©«sNRPV BÀÁè©«s ªyNRPùª«sVV gRiVLjiLiÀÁ ¿RÁµR¶ª«sª«s¿RÁVè.  (Aµj¶ 1i: 29)  FsLiµR¶L][ ª«sV¥¦¦¦©«sV ®ªs[Vµ³yª«soÌÁV C A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sWÌÁV FyÉÓÁLi¿yLRiV.ªyLjiÍÜ[ N]LiµR¶LRiV ²y¬s¹¸¶WÍÞ, @ÌÁ÷L`íi  H©±s zqís©±s, LSÍÞö ªyÍýÜ[ Fsª«sVLji=©±s, }qsLiVVLi ÉÞ |¤¦¦¦¿`Á ÑÁ ®ªsÍÞ=, ÇØ©±s ®ªs£qs ÖdÁ.

A{qís¹¸¶W F¡LSzqs£qs

      @®ªsVLjiNSÍÜ[ ¿yÍØ ª«sVLiµj¶ úxmsÇÁÌÁV NSù©«s=L`  ªyùµ³j¶»][ ËØµ³R¶xms²R¶V»R½V©yõLRiV.NS¬s A{qís¹¸¶WF¡LSzqs£qs »][ ËØµ³R¶xms®²¶[ ªyLji xqsLiÅÁù xqsVª«sWLRiV 15 ©«sVLi²T¶ 20 ­sVÖÁ¸R¶V©±s ÇÁ©yË³ÏÁ ªyLjiNTP @¹¸¶[Vù ÅÁLRiVè xqsVª«sWLRiV 4 ÕÁÖÁ¸R¶V©±s ²yÌÁLýRiV.C ªyùµ³j¶ ª«sVVÅÁùLigS 1.3 ­sVÖÁ¸R¶V©±s ª«sVLiµj¶ A{qís¹¸¶W F¡LSzqs£qs ªyùµ³j¶NTP xqsLji @ª«so»R½V©yõLRiV.  Bµj¶ ª«sVVÅÁùLigS 45 xqsLiª«s»R½=LRiª«sVVÌÁ ª«s¸R¶VxqsV ªyLjiNTP ªyùzmsxqsVòLiµj¶.xqsVª«sWLRiV INRP ÌÁORPQ ª«sVLiµj¶NTP Â¿Á[LiVV xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ©«s FnyùNRPè L`I= »][ ËØµ³R¶xms²R¶V»R½V©yõLRiV.  

     ÌÁORPQ 90 ®ªs[ÌÁ ª«sVLiµj¶ ©«s²R¶Vª«sVVNTP FnyùNRPèL`I NTP xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ©«s ªyùµ³j¶»][ ËØµ³R¶xms²R¶V »R½V©yõLRiV.µk¶¬sNTP @¹¸¶[Vù ÅÁLRiVè INRP ÕÁÖÁ¸R¶V©±s ²yÌÁLýRiV.  xqsVª«sWLRiV 15,000 ®ªs[ÌÁ ª«sVLiµj¶ ª«sVz¤¦¦¦ÎÏÁÌÁV C ªyùµ³j¶»][ ª«sVLRißÓáxqsVò©yõLRiV. ©«s²R¶Vª«sVV FnyùNRPèL` »][ ª«sVLRißÓáxqsVò©yõLRiV.­dsLjiÍÜ[ 25 aS»R½Li ª«sVLiµj¶ C ªyùµ³j¶©«sVLi²T¶ ËØgRiV xms²ïyLRiV. C ªyùµ³j¶ gRiVLjiLiÀÁ xqsVª«sWLRiV 4 ÕÁÖÁ¸R¶V©±s ²yÌÁLýRi ªyùFyLRiLi @ª«so»R½VLiµj¶. 

@¾»½ÍØ|qýsL]zqs£qs
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      C xqsLiÊÁLiµ³R¶ª«sVV @LiVV©«s ªyùµ³j¶ xmsoLi²R¶V»][ ª«sxqsVòLiµj¶.Bµj¶ ª«sVVÅÁùLigS ©«sLSÌÁNRPV xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁLiµj¶.Bµj¶ N]ÍÜríyûÍÞ NTP Aª«sýVÌÁ»][ C ªyùµ³j¶ xqsLiúNRP­sVxqsVòLiµj¶.  C ªyùµ³j¶ gRiVLi®²¶ ÇÁÊÁV÷NTP µyLji ¼d½xqsVòLiµj¶.  ­dsVLRiV FsxmsöV\®²¶©«s A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sWÌÁV»R½gRiV @©«sVgRiVßáLigS FyÉÓÁryòL][ N]µôj¶ L][ÇÁÙÌÁÍÜ[ C ªyùµ³j¶ ©«sVLi²T¶ DxmsaRPª«sV©«sLi ÌÁÕ³ÁxqsVòLiµj¶.  N]¬sõ gRiLiÈÁÍýÜ[ ­dsVNRPV ¾»½[²R¶ ¾»½ÌÁVxqsVòLiµj¶.  @ÍØlgi[ gRiVLi®²¶ ÇÁÊÁV÷ ËØLji ©«sVLi²T¶ ­sVª«sVVøÌÁ©«sV NSFy²R¶V»R½VLiµj¶.  ®©s[©«sV ª«sWLiry¥¦¦¦LRiª«sVV ª«sVLji¸R¶VV B»R½LRi FyÌÁ D»R½ö»R½VòÌÁV »R½gæjiLi¿yNRP ®©s[©«sV N]ÛÍÁríyûÍÞ ÛÍÁ®ªsÍÞ 65 FyLiVVLiÈýÁV »R½gæS©«sV.  B»R½LRi N]ÛÍÁríyûÍÞ ÉØÛËýÁÛÉÁÌÁV ª«sVLji¸R¶VV A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sWÌÁ µy*LRi gRiVLi®²¶ ÇÁÊÁV÷©«sVLi²T¶ NSFy²R¶VN][ gRiÖÁgS©«sV.




@¾»½ÍÜ|qýsLjizqs£qs ªyùµ³j¶ @®ªsVLjiNSÍÜ[ ¿yÍØ ryµ³yLRißáLigS ª«sÂ¿Á[è ªyùµ³j¶.  úxms¼½ ª«sVVgæRiVLjiÍÜ[ INRPLjiNTP C ªyùµ³j¶ ª«sxqsVòLiµj¶.


N]ÛÍÁríyûÍÞ 

     úxms¼½ ªyùµ³j¶ ª«sVVLiµR¶VgS ª«sV©«sNRPV Gµj¶ xqsW¿RÁ©«sÌÁV ¾»½ÌÁVxmsª«so.  @ÍØlgi[  N]ÛÍÁríyûÍÞ @ÍØLiÉÓÁ FsÈÁVª«sLiÉÓÁ xqsW¿RÁ©«sÌÁV ¾»½ÖÁ¸R¶VLSª«so.  Bµj¶ ¿yÍØ úxmsª«sWµR¶NRPLRi \®ªsV©«sµj¶.  @®ªsVLjiNSÍÜ[ N]ÛÍÁríyûÍÞ »][ ËØµ³R¶xms®²¶[ªyLji xqsLiÅÁù FsNRPVäª«s.  @NRPä²R¶ xqsgRiÈÁV ª«sV¬sztsQ ¹¸¶VVNRPä N]ÛÍÁríyûÍÞ ÛÍÁ®ªsÍÞ 210 ©«sVLi²T¶ 220.@NRPä²R¶ FsNRPVäª«s ª«sVLiµj¶ xmsoLRiVxtsvÌÁNRPV 50 aS»R½Li ª«sVLiµj¶ gRiVLi®²¶ ÇÁÊÁV÷NRPV gRiVLji @ª«so»R½VLiÉØLRiV.  60 FyLiVVLiÈýÁV N]ÛÍÁríyûÍÞ ÛÍÁ®ªsÍÞ ­sVª«sVVøÌÁ©«sV gRiVLi®²¶ ÇÁÊÁV÷ ©«sVLi²T¶ NSFy²y¬sNTP 5 lLiÈýÁV ­sVª«sVVøÌÁ©«sV ÒÁ­sLixmsÂ¿Á[xqsVòLiµj¶.  gRiVßØLiNSÌÁ úxmsNSLRiª«sVV ­dsVNRPV 150 FyLiVVLiÈýÁ N]ÛÍÁríyûÍÞ D©«sõÈýÁV@LiVV¾»½[ ­dsVLRiV gRiVLi®²¶ ÇÁÊÁV÷NRPV µR¶WLRiLigS D©«sõÈýÁV ÛÍÁNRPä.  FnyLjiøLiÈÁ©±s ÍÜ[ gRiª«sV¬sLiÀÁ©«s úxmsNSLRiLi @NRPä²R¶ 4000 ª«sVLiµj¶ gRiª«sV¬sLiÀÁ ©«sxmso²R¶V ªyLRiV 40 xqsLiª«s»R½=LSÌÁV FsNRPVäª«s ÒÁ­sLi¿yLRiV.

gRiVLi®²¶ ÇÁÊÁV÷ ªyùµ³j¶

      N]ÛÍÁríyûÍÞ ÛÍÁ®ªsÍÞ LRiNRPò ©yÎÏÁÍÜ[ D©«sõxmsöV²R¶V µk¶¬s NSLRißáLigS gRiVLi®²¶ ÇÁÊÁV÷ ª«sÂ¿Á[è úxmsª«sWµR¶ª«sVV FsNRPVä®ªs[.  ®©s[©«sV ¿yÍØ xqsLi»][ztsQLi¿y©«sV.  ®©s[©«sV N]ÛÍÁríyûÍÞ ÛÍÁ®ªsÍÞ 65 FyLiVVLiÈýÁVNRPV »R½gæjiLiµ][ @xmsöV²R¶V ©y AL][gRiùª«sVV ¿yÍØ ®ªsVLRiVgRiV xms²T¶Liµj¶.  ®©s[©«sV ¿yÍØ xqsLiª«s»R½=LSÌÁV A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sWÌÁV @ª«sVVÌÁV Â¿Á[ry©¯[ xqsLji\¹¸¶V©«s úNRPª«sVxmsµôðR¶¼½ÍÜ[ A¥¦¦¦LRiLi ¬s¸R¶Vª«sWÌÁ FyÉÓÁLi¿y©¯[ ®©s[©«sV 




N]ÛÍÁríyûÍÞ ÛÍÁ®ªsÍÞ ©«sV @µR¶VxmsoÍÜ[ DLi¿RágRiÖÁgS©«sV.  150 ©«sV 160 FyLiVVLiÈýÁV N]ÛÍÁríyûÍÞ ©«s®ªsWµR¶V @LiVV¾»½[ ª«sV©«sNTP gRiVLi®²¶ ÇÁÊÁV÷ ª«sÂ¿Á[è úxmsª«sWµR¶Li »R½NRPVäª«s.  ®©s[©«sV FsxmsöÉÓÁNTP @xmsöV²R¶V ©y aRPLkiLRiLiÍÜ[ ÇÁLjilgi[ ª«sWLRiVöÌÁ©«sV gRiª«sV¬sxqsWò A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sWÌÁ©«sV FyÉÓÁxqsVò ®©s[©«sV ¿yÍØ ª«sLRiNRPV @µR¶VxmsoÍÜ[ DLi¿RágRiÖÁgS©«sV.  ®©s[©«sV gRi»R½ 40 @®µ¶[ úNRPª«sV xmsµôðR¶¼½ÍÜ[ ¬s¸R¶Vª«sWÌÁV FyÉÓÁxqsVò©yõ©«sV.  ®©s[©«sV aRPLkiLRiLiÍÜ[ }msLRiVNRPV F¡LiVV©«s N]ÛÍÁríyûÖÁõ @µR¶Vxmso Â¿Á[xqsVò©yõ©«sV.  µk¶¬s µy*LRi ©yaRPLkiLRiLiÍÜ[ @¬sõ @ª«s¸R¶WÌÁÍÜ[ LRiNRPò úxmsxqsLRi©«s ª«sVLiÀÁgRi xqsLRixmnsLS @ª«so»R½VLiµj¶.  ANTP=ÇÁ©±s xqsLRixmnsLS @ª«so»R½VLiµj¶.

        \ÛËÁFy£qs xqsLêRiLji úxms¼½ xqsLiª«s»R½=LRiª«sVV 5 ÕÁÖÁ¸R¶V©±s ²yÌÁLýRiV ªyùFyLRiLi @LêjixqsVòLiµj¶.  úxms¼½ xqsLêRi©±s NTP 1­sVÖÁ¸R¶V©±s ²yÌÁLýRi ªyùFyLRiLi @ª«so»R½VLiµj¶.  úxms¼½ ¹¸¶[VÈÁ 2,00,000 }ms|tsQLiÈýÁ©«sV C xqsLêRiQ©ý«s µR¶lgæiLRiNRPV xmsLixmso»yLRiV.  ®ªs[lLi[ B»R½LRi NSLSßØÌÁ Â¿Á[»R½ ËØµ³R¶xms²R¶V»R½V©«sõ ªyLji aS»R½Li 13.  xqslLi[* úxmsNSLRiLi xqsVª«sWLRiV 100 aS»R½Li L][gRiVÌÁ©«sV gRiVLi®²¶ ª«sVLji¸R¶VV EzmsLji¼½»R½VòÌÁ DxmsNRPLRi©yÌÁ NTPLiµR¶ DLiÀÁ ©«sxmso²R¶V ªyLRiV ®ªsVµR¶²R¶V ªyùµ³j¶»][ (úÛËÁLiVV©±s BLiÇÁLjiNTP) gRiVLji @ª«so»R½V©yõLRiV.Bµj¶ ¿yÍØ ­s¿yLRiNRPLRi\®ªsV©«s ­sxtsQ¸R¶Vª«sVV.  Bµj¶ L][gRiVÌÁ©«sV NSFy²R¶ÛÍÁ[NRP F¡»R½VLiµj¶.  ryµ³yLRißá\®ªsV©«s L][gRiª«sVVÌÁ©«sV ª«sVLiµR¶VÌÁV BÀÁè NSFy²T¶©«sÈýÁV Bµj¶ NSFy²R¶ÛÍÁ[NRP F¡»R½V©yõLRiV.  5 xqsLiª«s»R½=LSÌÁ »R½LS*»R½ 82 aS»R½Li ª«sLRiNRPV ®ªsVLRiVgRiV NRP©«sxmsLji¿yLRiV.  80 aS»R½Li ª«sWú»R½Li ª«sVLiµR¶VÌÁ»][ \®ªsµR¶ùLi Â¿Á[xqsVò©yõLRiV. 
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 ªyLji¬s LRiOTPQLi¿RÁgRiÖÁgSLRiV.  25 aS»R½Li ª«sWú»R½Li \ÛËÁFy£qs AxmslLi[xtsQ©±s »R½LS*»R½ ªyÎÏÁ§þ ª«sVLRiÌÁ 6 ®©sÌÁÌÁ »R½LS*»R½ ¥¦¦¦xqsöÈÁÍÞ NTP ª«sxqsVò©yõLRiV.  ­sVgjiÖÁ©«s 60 aS»R½Li L][gRiVÌÁ©«sV B»R½LRi ¿³y¼½NTP xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ©«s ªyùµ³R¶VÌÁ ª«sÌýÁ ¥¦¦¦xqsöÈÁÍÞ NTP ª«sxqsVò©yõLRiV.  \®ªsµR¶VùÌÁV ªyLjiNTP A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sWÌÁV gRiVLjiLiÀÁ ¾»½ÖÁzms ªyLji¬s L][gSÌÁ ËØLji©«s xms²R¶NRPVLi²R¶ ¬sªyLjiLixms gRiÖÁgSLRiV.  µk¶¬s µy*LS ¿³y¼½ xqsLiÊÁLiµ³R¶\®ªsV©«s L][gSÌÁV ¿yÍØ ª«sLRiNRPV »R½gæSLiVV.  91 aS»R½Li ª«sLRiNRPV »R½gæSLiVV.  ZNP[ª«sÌÁLi 24 L][ÇÁÙÌÁÍÜ[ 25,000 ©«sVLi²T¶ 37,000 ²yÌÁLýRi ª«sLRiNRPV »R½gæjiLi¿RÁgRiÖÁgSLRiV.

\|¤¦¦¦xmsL`  ÛÉÁ©<«s©±s

        @®ªsVLjiNSÍÜ[ |msµôR¶ªyLjiNTP 23 ­sVÖÁ¸R¶V©±s úxmsÇÁÌÁNTP \|¤¦¦¦ ÛËýÁ²`¶ ú|msÇÁL`  »][ ËØµ³R¶xms²R¶V»R½V©yõLRiV.  ­dsLRiV xqsVª«sWLRiV 25 ­sVÖÁ¸R¶V©±ýs }msxtsQLiÈýÁV \®ªsµR¶VùÌÁ©«sV xqsLiúxmsµj¶xqsVò©yõLRiV @¬s @Li¿RÁ©y.  ­dsLjiÍÜ[ 89 aS»R½Li ª«sVLiµj¶ \®ªsµR¶VùÌÁ xqsÌÁ¥¦¦¦ ®ªs[VLRiNRPV ª«sVLiµR¶VÌÁV xqsWÀÁLi²R¶ª«sVV @LiVV©«sµj¶.@µ³j¶NRP LRiNRPò F¡ÈÁV»][ ËØµ³R¶xms²R¶V»R½V©«sõªyLRiV ª«sVLRißÓáLi¿RÁ²y¬sNTP NSLRißáLi D©«sõµj¶.  2 lLiÈýÁV NSÎÏÁþNRPV xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ©«s ©«sLSÌÁ ªyùµ³j¶»][ ËØµ³R¶xms²R¶V»R½V©«sõªyLRiV D©yõLRiV. 3 lLiÈýÁV @µ³j¶NRPLigS gRiVLi®²¶ ÇÁÊÁV÷»][ ËØµ³R¶xms²R¶V»R½V©«sõªyLRiV D©yõLRiV.4 lLiÈýÁV @µ³j¶NRPLigS gRiVLi®²¶ ÇÁÊÁV÷»][ ª«sVLRißÓáLiÀÁ©«s ªyLRiV D©yõLRiV. 4 lLiÈýÁV xmsORPQªy»R½ª«sVV»][ ËØµ³R¶xms²R¶VLRiV©«sõ ªyLRiV D©yõLRiV. L][gRiVÌÁV ËØµ³R¶ Bµj¶ ryª«sW©«sùª«sVV xqsLRi*ryµ³yLRißáª«sVV.  INRP ª«s¸R¶VxqsV \|ms ÊÁ²ôR¶ »R½LRiVªy»R½ LRiNRPòF¡ÈÁV N]ÛÍÁríyûÍÞ ­dsÉÓÁ @¬sõÉÓÁNTP A¥¦¦¦LRi  ¬s¸R¶Vª«sWÌÁ µy*LRi ª«sV©«sª«sVV µR¶WLRiª«sVV Â¿Á[¸R¶VgRiÌÁª«sVV. A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sWÌÁV ª«sVVÅÁùLigS µ³y©«sùª«sVVÌÁV ÊÁLigSÌÁ µR¶VLixmsÌÁV ª«sVLji B»R½LRi µ³y©«sùª«sVVÌÁ µy*LS ÌÁÕ³ÁLi¿RÁV©«sV.  A¸R¶W ®µ¶[aSÌÁÍÜ[ LRiNRPòF¡ÈÁV lLi[ÈÁV 110/70 D©«sõµj¶.  Bµj¶ ¿yÍØ xqs*ÌÁöª«sVV.

ª«sVµ³R¶V®ªs[Vx¤¦¦¦ª«sVV

        @®ªsVLjiNSÍÜ[ úxms¼½ 20 ª«sVLiµj¶ÍÜ[ INRPLjiNTP ª«sVµ³R¶V®ªs[Vx¤¦¦¦Li ªyùµ³j¶»][ ËØµ³R¶xms²R¶V»R½VLiÉØLRiV.  ËØÌÁùµR¶aRPÍÜ[ NRPW²R¶ C ªyùµ³j¶ 5 aS»R½Li ª«sxqsVòLiµj¶.  ­sVgRi»R½ªyLRiLi»y |msµôR¶ÌÁV.   C NSLRißáª«sVV Â¿Á[»R½ ª«sVWú»R½zmsLi²yÌÁV Â¿Á²T¶F¡ª«soÈÁ gRiVLi®²¶F¡ÈÁV ª«sVLji¸R¶VV LRiNRPòF¡ÈÁV µk¶¬sNTP ª«sVVÅÁù NSLRißáª«sVV.  A¥¦¦¦LRiª«sVVÍÜ[ N]ª«so*aS»R½ª«sVV»R½NRPVäª«s NSL][÷Q\|¤¦¦¦ú®²¶[ÉÞ »R½NRPVäª«s {ms¿RÁV xmsµyLóRiª«sVV ª«sÌÁ©«s Bµj¶ ª«sxqsVòLiµj¶.  µk¶¬s¬s ­sªyLjiLi¿RÁÉØ¬sNTP »R½NRPVäª«s N]ª«so*aS»R½Li FsNRPVäª«s NSL][÷Q\|¤¦¦¦ú®²¶[ÉÞ aS»R½Li ª«sVLji¸R¶VV ª«sW­s A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sVLi FyÉÓÁLi¿RÁVÈÁ ª«sÌÁ©«s ª«sVµ³R¶V®ªs[Vx¤¦¦¦Li ¬sªyLjiLi¿RÁgRiÌÁLi.

®ªsWNSÎÏÁþ ©¯xmsöVÌÁV

        AlLiòQûÉÓÁ£qs ªyùµ³j¶ aRPLkiLRiLiÍÜ[ G Ë³ØgS¬s\ZNP©«s ª«sxqsVòLiµj¶.G NUPÎÏÁþÌÁÍÜ[ @LiVV©«s©«sV ª«sxqsVòLiµj¶.  AlLiòQûÉÓÁ£qs @®©s[µj¶ @®ªsVLjiNSÍÜ[ xqsLRi*ryµ³R¶LRißáª«sVV.  NRP¬dsxqsª«sVV 85 aS»R½Li ª«sVLiµj¶NTP 70 ©«sVLi²T¶ 79 ª«s¸R¶VxqsV ªyLjiNTP ª«sxqsVòLiµj¶.ªyLRiV ÒÁ­sLiÂ¿Á[ ­sµ³y©«sª«sVV ª«sÌÁ©«s C ªyùµ³j¶ r¡NRPV»R½VLiµj¶.  xqsVª«sWLRiV 1,80,000Áª«sVLiµj¶ C NSLRißáLi Â¿Á[»R½ ­dsÍÞ \Â¿³ÁL` NTP ª«sVLji¸R¶VV ª«sVLi¿y©«s xms²R¶V»R½V©yõLRiV.  Azqís¹¸¶WF¡LSzqs£qs ª«sVLji¸R¶VV ®ªs[lLi[ Fsª«sVVNRPÌÁNRPV xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ©«s ªyùµ³j¶ @®ªsVLjiNSÍÜ[ xqsLRi* ryµ³yLRißáª«sVV.®ªs[lLi[ ®µ¶[aSÌÁ»][ F¡ÖÁ}qsò @®ªsVLjiNSÍÜ[ FsNRPVäª«s.FsLiµR¶VNRPLiÛÉÁ[ A¥¦¦¦LRi¬s¸R¶Vª«sWÌÁ FyÉÓÁLi¿RÁ²R¶Li ª«sÌýÁ @NRPä²R¶ ªyùµ³j¶ ¿yÍØ »R½NRPVäª«s.  (®ªs©±s }qísÉÞ ¸R¶VW¬sª«sLji=ÉÓÁ) ªyLRiV NRP©«sVg]©«sõ ­sxtsQ¸R¶Vª«sVV G­sVÈÁLiÛÉÁ[ @NRPä²R¶ N]Li»R½ ª«sVLiµj¶ L][gRiVÌÁNRPV N]ª«so* »R½gæjiLiÀÁ©«s A¥¦¦¦LRiª«sVV BÀÁè©«sxmsöV²R¶V ªyùµ³j¶ »R½gæji©«sÈíÁV ªyLRiV ¾»½ÌÁVxqsVNRPV©yõLRiV.ª«sVLRiÌÁ A¥¦¦¦LRiª«sVVÍÜ[ N]ª«so* aS»R½Li |msLiÀÁ©«sxmsöV²R¶V ªyùµ³j¶ ª«sVLRiÌÁ ª«sÀÁè©«sÈíÁVªyLRiV gRiª«sV¬sLi¿yLRiV.  ZNP[ª«sÌÁLi (72 gRiLiÈÁÍÜ[ ªyùµ³j¶ ª«sÀÁèLiµj¶)  ÀÁZNP©±s, g]²ïR¶Vª«sWLixqsª«sVV ÀdÁ£qs, N]ÊÁ÷Lji ©«sW®©sÍÜ[ ªyùµ³j¶¬s |msLiÂ¿Á gRiVßáLi D©«sõµj¶ @¬s ªyLRiV NRP©«sVg]©yõLRiV.  ZNP[ª«sÌÁLi ÛÇÁ¬szqs©±s A¥¦¦¦LRi ¬sË³ÏÁLiµR¶©«s A¥¦¦¦LRiª«sVV µy*LRi ªyLji¬s @µR¶VxmsoÍÜ[ DLi¿RÁNRPÖÁgSLRiV.

ª«sVWú»R½ xqsLiÊÁLiµ³R¶\®ªsV©«s ªyùµ³j¶  (¸R¶VVLji©«sLji ²T¶{qs£qs)

            @¬sõ LRiNRPª«sVV\ÛÍÁ©«s ª«sVWú»R½ xqsLiÊÁLiµ³j¶©«s ªyùµ³R¶VÌÁ©«sV ÛÇÁ¬s¬s£qs A¥¦¦¦LRi ¬sË³ÏÁLiµR¶©«s µy*LRi µR¶WLRiª«sVV Â¿Á[¸R¶VgRiÖÁgSLRiV.  NTP²U¶õ xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ©«s ªyùµ³j¶¬s NTP²U¶õÌÁÍÜ[ LSÎÏÁ§þ DLi²R¶ÈÁLi (A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sWÌÁV) FyÉÓÁLiÀÁ©«s ªyLjiÍÜ[ B»R½LRiVÌÁ»][ F¡ÖÁ}qsò ¿yÍØ »R½NRPVäª«s @¬s ¾»½[ÖÁLiµj¶.  ª«sVWú»R½ zmsLi²yÌÁ ªyùµ³j¶ Â¿Á²T¶F¡¹¸¶[Vµj¶ A¥¦¦¦LRiLiÍÜ[ úF¡ÉÓÁ©±s aS»R½Li FsNRPVäª«s aS»R½Li DLi²R¶²R¶Li ª«sÌÁ©«s ª«sxqsVòLiµj¶.  ­sÈÁ­sV©±s FsNRPVäª«s aS»R½Li, ­sÈÁ­sV©±s zqs (12,000 ­sV.úgS.) FsNRPVäª«s aS»R½Li ª«sÌÁ©«s ª«sxqsVòLiµj¶.  20 xqsLiª«s»R½=LSÌÁV úNTP»R½ª«sVV úxmsxmsLi¿RÁ AL][gRiù xqsLixqós ªyLRiV ¬sÊÁLiµ³R¶©«s Â¿Á[ryLRiV.176 F¢Li²ýR¶ ª«sV¬sztsQ 11/3 K©«s=£qs ÛÍÁ[NRP 40 úgSª«sVVÌÁ úF¡ÉÓÁ©±s úxms¼½ L][ÇÁÙ ¼d½xqsVN][ªyÌÁ¬s NS¬s 90 ©«sVLi²T¶ 150 úgSª«sVVÌÁ úF¡ÉÓÁ©±s úxms¼½ @®ªsVLjiNS F¢LRiV²R¶V ¼d½xqsVNRPVLiÉØ²R¶V.  Bµj¶ FsNRPVäª«s aS»R½ª«sVV.  1984 xqsLiª«s»R½=LRiª«sVVÍÜ[ ²yNíRPL`  ­sÖÁ¸R¶Vª±sV ­sV¿`Á ª«sVLji¸R¶VV ®ªsVZNP©±s {qs ªyÌíÁL`  ªyLRiV xmsoxqsòNRPª«sVV úxms¿RÁVLjiLi¿yLRiV.  1 ©«sWù BLigýRiLi ²`¶ ÛÇÁLRiõÍÞ A£mns ®ªsV²T¶zqs©±s 24 ª«sVLiµj¶ ª«sVWú»R½zmsLi²yÌÁ ªyùµ³j¶»][ ËØµ³R¶xms²R¶V»R½V©«sõªyLRiV ªyLji¬s »R½NRPVäª«s úF¡ÉÓÁ©±s 20 ©«sVLi²T¶ 30 úgSª«sVVÌÁ úF¡ÉÓÁ©±s A¥¦¦¦LRiLi Â¿Á[Ljiè©«sxmso²R¶V »R½NRPVäª«s ¬s¸R¶V­sVLiÀÁ©«s Azqs²`¶ úF¡ÉÓÁ©±s BÀÁè©«sxmsöV²R¶V 17 ª«sVLiµj¶ L][gRiVÌÁÍÜ[ »R½gæRiVª«sVVÅÁLi NRP¬szmsLiÀÁLiµj¶.  ­sVgRi»R½ ªyLjiNTP G­sV gRiVßáiLi NRP¬szmsLi¿RÁÛÍÁ[µR¶V.

úF¡}qísÉÞ xqsª«sVxqsù

         Bµj¶ ª«sVVÅÁùLigS xmsoLRiVxtsvÌÁÍÜ[ NRP¬szmsLiÂ¿Á ªyùµ³j¶.  Bµj¶ ZNP[ª«sÌÁª«sVVª«sVWú»R½ xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ©«s xqsª«sVxqsù»][ ËØµ³R¶xms²R¶V»R½WLiÉØLRiV.  FsNRPVäª«sogS ª«sVWú»R½ª«sVV F¡ª«s²R¶ª«sVV 40 xqsLiª«s»R½=LSÌÁV µyÉÓÁ©«s ª«sùNRPVòÍýÜ[ NRP¬szmsxqsVòLiµj¶.  ª«sVWú»R½LiÍÜ[ ª«sVLiÈÁ Bµj¶ N]ª«so* aS»R½Li FsNRPVäª«s @ª«s²R¶Li ª«sÌÁ©«s 25 ©«sVLi²T¶ 45 úgS«sVVÌÁ úF¡ÉÓÁ©±s  ª«sÌÁ©«s ª«sxqsVòLiµj¶.  ´y¸º¶V ÍØLi²`¶, ÇÁFy©±s, zqsÍÜ[©±s, ´y¸º¶V ªy©±s ®µ¶[aSÌÁÍÜ[ C ªyùµ³j¶ »R½NRPVäª«s NRP¬szmsxqsVòLiµj¶.  úxms¼½ ÌÁORPQÍÜ[ G INRPLjiNTP ÛÍÁ[NRPF¡¾»½[ BµôR¶LjiNTP ª«sxqsVòLiµj¶.  @®µ¶[ @®ªsVLjiNSÍÜ[ ©«sWÑÁÍØLi²`¶ A}qísûÖÁ¸R¶W ª«sVLji¸R¶VV ¸R¶VWLRi£ms ®µ¶[aSÌÁÍÜ[ úF¡ÉÓÁ©±s aS»R½Li 120 ©«sVLi²T¶ 160 úgSª«sVVÌÁV ¼d½xqsVNRPVLiÉØLRiV.  @LiµR¶VNRP¬s A¸R¶W ®µ¶[aRPLiÍÜ[ úxms¼½ ÌÁORPQÍÜ[ 12 ©«sVLi²T¶ 18 ª«sLRiNRPV ª«sVLRißØÌÁV xqsLiË³ÏÁ­sryòLiVV.  úxms¼½ ¹¸¶[VÈÁ 1,65,000 ®ªs[ÌÁV úN]»R½ò ZNP[xqsVÌÁV ªyLRiV ©«s®ªsWµR¶V Â¿Á[ryòLRiV.  35,000 ®ªs[ÌÁ ª«sVLiÀÁ úxms¼½ xqsLiª«s»R½=LRiª«sVV ª«sVLRißÓáryòLRiV.

       1984 ª«sVLji 1990 ÍÜ[ úF¡}qísÉÞ NTP xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ AxmslLi[xtsQ©±s 16 lLiÈýÁV FsNRPVäª«s @LiVV©yLiVV.  úxmsxqsVò »R½ª«sVV 4,00,000 AxmslLi[xtsQ©ý«sV Â¿Á[xqsVò©yõLRiV.  úxms¼½ AxmslLi[xtsQ©±s NTP 12,000 ®ªs[ÌÁ ²yÌÁLýRiV ÅÁLRiVè @ª«so»yLiVV.úxms¼½ ¹¸¶[VÈÁ @®ªsVLjiNSÍÜ[ ÇÁLRiVgRiV»yLiVV.  ²y. ÇØ©±s ®ªs©±±s ÊÁL`æi ²yL`  ª«s°ÍÞ ®ªsV²T¶NRPÍÞ xqsWäÍÞ ªyLji úxmsNSLRiª«sVV ª«sVLRißáª«sVV aS»R½Li 1.3.úxms¼½ 77 ÍÜ[ INRPLRiV ª«sVLRißÓáryòLRiV. 8 aS»R½Li ª«sVLiµj¶NTP AxmslLi[xtsQ©±s Â¿Á[zqs©«s »R½LRiVªy»R½ ªyLjiNTP ª«sVLRiÌÁ BÊÁ÷Liµj¶ GLRiö²T¶Liµj¶. 3 ®©sÌÁÌÁV ÍÜ[xmsÌÁ ª«s¿yèLRiV.  5aS»R½Li ªyLRiV \ÛÍÁLigjiNRP xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ©«s ªyùµ³j¶»][ ËØµ³R¶xms²ïy 20aS»R½Li ªyLjiNTP xmsoLRiVxtsvÌÁLiµR¶LjiNUP ª«sVLRiÌÁ 8 xqsLiª«s»R½=LSÌÁ ÍÜ[xmso©«s ª«sÀÁè©«sªyLRiV. 

      {qs*²R¶©±s ÍÜ[ ª«sVVÅÁùLigS úF¡}qísÉÞ xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ©«s ªyLjiNTP G ¿RÁLRiù ¼d½xqsVN][LRiV.  ªyLRiV 5 xqsLiª«s»R½=LRiª«sVVÌÁÍÜ[ 92aS»R½Li.

       N]¬sõ ª«s©«sª«sVWÖÁNRPÌÁV FyÍÞ ®ªsVÉÜ[ÍÜ[ ©«sVLi²T¶ ¼d½zqs©«s |qsLRi©¯[¸º¶V ¿yÍØ ¬sªyLji¬sgS D©«sõµj¶ @¬s NRP©«sVg]©yõLRiV.  úF¡}qísÉÞ ªyùµ³j¶¬s ©«s¸R¶VLi Â¿Á[¸R¶VgRiÌÁµR¶V @¬s ¾»½ÌÁVxqsVNRPV©yõLRiV.  ªyÉÓÁ gRiVßáLi 38aS»R½Li ©«sVLi²T¶ 16aS»R½Li ª«sLRiNRPV xmnsÖÁ»R½Li BÀÁèLiµj¶.  úF¡xqsäL`  ª«sVLiµR¶V ¿yÍØ ÅÁLki\®µ¶©«sµj¶.  INRP ®©sÌÁNRPV 75 ²yÌÁLýRiV ÅÁLRiVè @ª«so»R½VLiµj¶.  Bµj¶ Fs£ms ²T¶ Fs µy*LS µ³R¶X­dsNRPLjiLi¿RÁÊÁ²T¶Liµj¶.  NS¬s Bµj¶ A²R¶ªyLjiNTP ¥¦¦¦¬s NRPÖÁgjiLiÂ¿Á[µj¶ @¬s ¾»½ÌÁVxqsVNRPV©yõLRiV.  {qsòQûÌÁV gRiLRi÷éª«sVV µ³R¶LjiLiÀÁ©«sxmso²R¶V xmsoÉíÓÁ©«s ª«sVgRibPaRPVª«so NRPÌÁ ¥¦¦¦¬s ÇÁLRiVgRiV»R½V©«sõµj¶ @¬s ªyLRiV NRP©«sVg]©yõLRiV.  Bµj¶ gRiLRi÷éª«sVV µ³R¶LjiLiÀÁ©«s {qsòQûÌÁ NRPV ¥¦¦¦¬s @¬s |¤¦¦¦¿RáèLjiLi¿yLRiV.Fsª«s\lLi¾»½[ úF¡xqsäL`  ª«sVLiµR¶VÌÁV ªy²R¶V»yL][ ªyLji Ë³ØLRiùNRPV xqsLiúNRP­sVxqsVòLiµj¶.  BLiµR¶Vª«sÌÁ©«s ªyLRiV ª«sVLiµR¶VÌÁV ªy²R¶²R¶ª«sVV ¬sÖÁzms ®ªs[¸R¶WÖÁ ÛÍÁ[µy, ª«sVLiµR¶VÌÁV ªy²R¶V»R½V©«sõxmso²R¶V µyLixms»yù¬sNTP µR¶WLRiLigS DLi²R¶²R¶Li ª«sVLiÀÁµj¶.  C ËØµ³R¶ÌÁ¬sõÉÓÁNTP ª«sVLiÀÁ xmsLjiuyäLRiª«sVV »R½NRPVäª«s {ms¿RÁV xmsµyLóRiª«sVV gRiÌÁ A¥¦¦¦LRiª«sVV ¼d½xqsVN][ª«s²R¶Li ª«sVLiÀÁµj¶.ÛÍÁ[NRPF¡¾»½[ úxmsNRPX¼½ úxmsryµj¶LiÀÁ©«s ª«s©«sª«sVWÖÁNRP FyÍÞ ®ªsVÉÜ[¬s ¼d½xqsVN][ª«s²R¶Li ª«sVLiÀÁµj¶.  xmsoLRiVxtsvÌÁV ª«sVVÅÁùLigS ²y. ÇØÌÁ¸R¶V©±s ®ªsÈÁäL`  LRiÀÁLiÀÁ©«s xmsoxqsòNRPª«sVV ¿RÁµR¶ªyÖÁ.  µk¶¬s µy*LRi úF¡|qísÉÞ gRiVLjiLiÀÁ ¾»½ÌÁVxqsVN][gRiÌÁLRiV.

ryLRiLiaRPª«sVV 

       N]¬sõ ®ªs[ÌÁ xmsLkiORPQÌÁV »R½LRiVªy»R½ aS{qsòQû¸R¶VLigS N]¬sõÉÓÁ¬s µ³R¶X­dsNRPLjiLi¿yLRiV. C xmsoxqsòNRPª«sVV ®ªsVN`P ²y®ªsÍÞ= ®ªsV²T¶zqs©±s ª«sVLji¸R¶VV ®ªsVN`P ²y®ªsÍÞ= úF¡úgSª±sV ÇØ©±s ®ªsVN`P ²y®ªsÍÞ Fsª±sV.²T¶ FyaSè»R½ù A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sWÌÁV ªyÉÓÁ µy*LRi ¥¦¦¦¬s ÛÇÁ¬szqs©±s A¥¦¦¦LRi¬s¸R¶Vª«sWÌÁ µy*LRi L][gSÌÁ©«sV ¬sªyLjiLi¿RÁª«s¿RÁVè©«sV.

A¥¦¦¦LRiLi µy*LRi ¥¦¦¦¬s NRPÖÁgjiLiÂ¿Á BÊÁ÷LiµR¶VÌÁV

        ®©s[©«sV A©«sVNRPVLiÉØ©«sV @®ªsVLjiNS A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sWÌÁ µy*LRi ®ªs[VÌÁV Â¿Á[xqsVòLiµy ÛÍÁ[µy NUP²R¶V Â¿Á[xqsVòLiµy ¾»½ÖÁ¸R¶VµR¶V NS¬s F~gRi ú»ygRi²R¶Li ª«sÌýÁ ¥¦¦¦¬s NRPÖÁgjixqsVòLiµj¶.1988 ÍÜ[ @®ªsVLjiNSÍÜ[ INRP ­sVÖÁ¸R¶V©±s ª«sVLRißØÌÁV A¥¦¦¦LRiª«sVV ¼d½xqsVN][ª«s²R¶Li ª«sÌÁ©«s ª«sxqsVòLiµj¶. úNRPª«sVLi xmsµôðR¶¼½ ÛÍÁ[NRPVLi²y A¥¦¦¦LRiLi ¼d½xqsVN][ª«s²R¶iLi ª«sÌÁ©«s ª«sVLRiáßØÌÁV xqsLiË³ÏÁ­sxqsVò©yõLiVV.  N]¬sõ ª«sVLRißØÌÁV ª«sWú»R½iLi A»R½ø x¤¦¦¦»R½ùÌÁNRPV NSLRißáª«sVV @ª«so»R½V©yõLiVV.  ªyLRiV ¼½®©s[ A¥¦¦¦LRiª«sVV ª«sÌÁ©«s ª«sVLRißØÌÁNRPV µyLji ¼d½xqsVòLiµj¶.

       1990 ²T¶|qsLiÊÁL`  ÍÜ[ ²y. xqsVÖÁªy©±s AL][gRiù aSÅÁ ª«sVLiú¼½gSLRiV 11aS»R½Li úxmsÇÁÌÁ AL][gRiùLi xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀ ©«s \®ªsµR¶ù xqs¥¦¦¦¸R¶Vª«sVV Â¿Á[aSLRiV.Bµj¶ xqsVª«sWLRiV 1.6 úÉÓÁÖÁ¸R¶V©±s ²yÌÁLýRiV ÅÁLRiVè @ª«so»R½VLiµj¶.2000 xqsLiª«s»R½=LRiª«sVV ª«sLRiNRPV 28 aS»R½Li ÅÁLRiVè @ª«so»R½VLiµj¶ @¬s @Li¿RÁ©y.2010 xqsLiª«s»R½=LRiLi ª«sLRiNRPV ÅÁLRiVè |msLRigRiª«s¿RÁVè.

ª«sVVLiµR¶V ¿RÁLRiù µy*LRi AL][gRiùª«sVV NSFy²R¶VN]©«sVÈÁ

         úxmsÇÁÌÁV »R½gRiV ª«sVVLiµR¶V ¿RÁLRiùÌÁV ¼d½xqsVN][ª«s²R¶Li µy*LRi AL][gRiùª«sVV NSFy²R¶VN][ª«s¿RÁVè.  µy¬s ÅÁLRiVè ¿yÍØ »R½NRPVäª«s.\®ªsµR¶VùÌÁ Â¿Á[»R½ µ³R¶X­dsNRPLjiLi¿RÁÊÁ²T¶©«sµj¶.ÛÇÁ¬szqs©±s A¥¦¦¦LRi¬s¸R¶Vª«sVª«sVV, ªyù¸R¶Vª«sVª«sVV µy*LRi ©«sWúÉÓÁxtsQ©±s ª«sVLji¸R¶VV ª«s©«sª«sVWÖÁNRPÌÁV µy*LRi xqs*¿RÁèéQ\®ªsV©«s gSÖÁ NRPÌÁVztsQ»R½Li ÛÍÁ[¬s ¬dsLRiV ª«sVLiÀÁ xqsWLRiùLRibPø ®ªsÌÁV»R½VLRiV ¬s¸R¶Vª«sVª«sVV µy*LRi Dxmsªyxqsª«sVV úFyLóRi©«s µy*LRi Dxms¹¸¶WgSÌÁV D©yõLiVV.  C ¬s¸R¶Vª«sWÌÁV FyÉÓÁLiÀÁ©«sÛÉý^Á¾»½[ ª«sV©«sª«sVV 100 xqsLiª«s»R½=LSÌÁV ÒÁ­sryòª«sVV. sxqsLi»][xtsQ\®ªsV©«s sÒÁ­s»R½ª«sVV AL][gRiùª«sVV D©«sõxmsöV²R¶V ª«sV©«sª«sVV úxmsxmsLi¿RÁª«sVV©«sV ª«sWLRiVryòª«sVV.®µ¶[ª«so¬sNTP ª«sVLiÀÁ ÕÁ²ïR¶ÌÁª«sVV @ª«so»yª«sVV.
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xmsoxqsòNRPª«sVV µy*LS ¬dsNRPV ¾»½ÖÁ}qs ­sxtsQ¸R¶WÌÁV

        C xmsoxqsòNRPª«sVV µy*LRi ¬dsNRPV ª«sVVÅÁùLigS ¾»½ÖÁzqs©«s ­sxtsQ¸R¶Vª«sVV G­sVÈÁLiÛÉÁ[ ­dsVNRPV L][gSÌÁ©«sV ¬sªyLjiLiÂ¿Á[ ª«sVVÅÁùQ\®ªsV©«s 3 xqsWú»yÌÁV ÌÁÕ³ÁLi¿RÁV©«sV.1.  ¥¦¦¦¬sNRPLRi\®ªsV©«s ­sxtsQxmsµyLóSÌÁ©«sVLi²T¶ NSFy²R¶V©«sV.  2.  L][gRi ¬sL][µ³R¶NRP aRPNTPò¬s ª«sXµôðj¶ Â¿Á[xqsVòLiµj¶.  3.  NRPßØÌÁ©«sV ª«sXµôðj¶ Â¿Á[xqsVòLiµj¶.  ª«sVLiÀÁ AL][gRiù xqsWú»R½ª«sVVÌÁ©«sV A¿RÁLjiLiÀÁ FyÉÓÁLiÀÁ©«sÈíÁV @LiVV¾»½[ @©yL][gRiùª«sVV ª«sV©«s µR¶gæRiLjiNTP LSµR¶V.  »]LiµR¶LrigS ª«s¸R¶VxqsV ª«sV×Áþ©«s ªyLjiÍØgRi NRP©«sxms²R¶LRiV.

­sxtsQ L][gSÌÁ©«sVLi²T¶ NSFy²R¶VN][²y¬sNTP

ª«sVLiÀÁ A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sWÌÁV FyÉÓÁLi¿yÖÁ.

ª«sVLiÀÁ xqs*¿RÁèéQ\®ªsV©«s gSÖÁ {msÍØèÖÁ.

xmsLjiaRPVúË³ÏÁ\®ªsV©«s ¬dsLRiV ú»ygSÖÁ.

ª«sVLiÀÁ A¥¦¦¦LRi xmsµyLóRiª«sVVÌÁV Ë³ÏÁVÑÁLi¿yÖÁ

¼½©«sõ A¥¦¦¦LRiª«sVV ª«sVLiÀÁgRi ÒÁLñRiª«sVV @ªy*ÖÁ.  ª«sVÌÁ ª«sVWú»R½ª«sVV ryzmns @ªy*ÖÁ.

ª«sVLiÀÁ LRiVÀÁ NRPLRi\®ªsV©«s A¥¦¦¦LRiª«sVV ¼½©yÖÁ.

B»R½LRiVÌÁV ª«sVVÈíÁVNRPV©«sõ ª«sxqsVòª«soÌÁV ÉØNTP=N`P ZNP­sVNRPÍÞ= ©«sVLi²T¶ LRiORPQßá F~LiµyÖÁ.  aRPVúË³ÏáxmsLRi¿yÖÁ.

 ­sÈÁ­sV©±s= ­sV©«sLRiÍÞ= ¼d½xqsVN][ªyÖÁ.

 Dxmsªyxqsª«sVV DLi²R¶VÈÁ ª«sVLiÀÁµj¶.

¸R¶WLiÉÓÁ ¸R¶WNTP=®²¶LiÉÞ= ¼d½xqsVN][ªyÖÁ.

xqs*xqós»R½ gRiVLjiLiÀÁ úFyLóRi©«s Â¿Á[¸R¶WÖÁ.

L][gRi ¬sL][µ³R¶NRP aRPNTPò¬s FsÍØ ®ªsVLRiVgRiV xmsLRiV¿RÁVN][ªyÖÁ

ÛÇÁ¬szqs©±s A¥¦¦¦LRiª«sVV ¬s¸R¶Vª«sVª«sVV FyÉÓÁLi¿yÖÁ.

xqs*xqós»R½ gRiVLjiLiÀÁ úFyLójiLi¿yÖÁ.

Fy»R½ ­s ÇÁLjigjiF¡LiVV©«s ­sxtsQ¸R¶WÌÁ©«sV gRiWLjiè ª«sVLjiÀÁF¡ªyÖÁ.

ú}msª«sV µR¶¸R¶V NRPÖÁgji©«s gRiVßáª«sVV ®µ¶[ª«so²T¶ ­dsVµR¶ ©«sª«sVøNRPª«sVV DLi²yÖÁ.

ªyù¸R¶Vª«sVª«sVV Â¿Á[¸R¶WÖÁ.

­sÈÁ­sV©±s= ª«sVLji¸R¶VV ­sV©«sLRiÍÞ= ¼d½xqsVN][ªyÖÁ.

ª«sVLiÀÁ ª«s©«sª«sVWÖÁNRPÌÁV ªy²yÖÁ.

@ÍÜ[®ªsLS ¼d½xqsVN][ªyÖÁ.

ª«sVLiÀÁ A¥¦¦¦LRiª«sVV 

ª«sVLiÀÁ ª«sVLiµR¶VÌÁV ¼d½xqsVN][ªyÖÁ.

PaRPLkiLRi NRPßØÌÁ©«sV FsÍØ ®ªsVLRiVgRiV xmsLRiV¿RÁVN][ªyÖÁ

ÛÇÁ¬szqs©±s A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sWÌÁV FyÉÓÁLi¿yÖÁ.

ª«sVLiÀÁ A¥¦¦¦LRiª«sVV Ë³ÏÁVÑÁLi¿RÁÈÁª«sVV

xqs*¿RÁèéQ\®ªsV©«s gSÖÁ {msÌÁèÈÁª«sVV

­sÈÁ­sV©±s= ­sV©«sLRiÍÞ= ¼d½xqsVN][ª«sÈÁLi

7 ©«sVLi²T¶ 8 gýSxqsVÌÁV ª«sVLiÀÁ ¬dsÎÏÁ§þ ú»ygSÖÁ.

N]ÛÍÁríyûÍÞ 12 L][ÇÁÙÌÁÍÜ[ ª«sWLRiV»R½VLiµj¶








xmspLjiògS ª«sVW¸R¶VÊÁ²R¶VÈÁ








@®ªsVLjiNS A¥¦¦¦LRiª«sVVÍÜ[ }mýsgRiV xqsx¤¦¦¦ÇÁª«sVVgS ª«sXµôðj¶ Â¿ÁLiµR¶VÈÁ


Â¿ÁLiµR¶VÈÁ








ª«sWLRiVö »R½LRiVªy»R½ }mýsgRiV ¼½L][gRi­sVLi¿RÁVÈÁ








xmsgRiVÌÁVÈÁ








\|mnsúÊÁ£qs }mýsgRiV








úN]ª«so* F~LRiÌÁV }msLRiVN]©«sVÈÁ








xmsLjixmsNRP*ª«sVV








¸R¶Vª«s*©«sª«sVV








N_ª«sWLRiª«sVV








bPaRPVª«so








xmsoÈíÁVNRP








xx¤¦¦¦Xúµ][gRiª«sVV ª«sXµôðj¶Â¿ÁLiµR¶V ª«sVVxmsöV











|qsLRiª±sV N]ÛÍÁríyûÍÞ róyLiVVÌÁV








úxms¼½ 1000 ª«sVLiµj¶ÍÜ[ NRPÌÁVgRiV xqsLixmnsVÈÁ©«sÌÁV








|qsLRiª±sV N]ÛÍÁríyûÍÞ \|ms úxmsË³Øª«sª«sVV ¿RÁWxmso ÒÁLñRiQúNTP¸R¶V 








|qsLRiª±sV N]ÛÍÁríyûÍÞ





ryµ³R¶LRißá A¥¦¦¦LRiª«sVV








»R½NRPVäª«s N]ÛÍÁríyûÍÞ A¥¦¦¦LRiª«sVV








FsNRPVäª«s  N]ÛÍÁríyûÍÞ A¥¦¦¦LRiª«sVV


 N]ÛÍÁríyûÍÞ A¥¦¦¦LRiª«sVV





»R½NRPVäª«s N]ÛÍÁríyûÍÞ A¥¦¦¦LRiª«sVV





AL][gSù¬sNTP ª«sVW²R¶V xqsWú»R½ª«sVVÌÁV








1. aRPLkiLRiª«sVV©«sVLi²T¶ ­sxtsQ¬sLRiWøÌÁª«sVV








2. ªyùµ³j¶¬sL][µ³R¶NRP aRPNTPò¬s ÊÁÌÁxmsLRi¿RÁVÈÁ








3. aRPLkiLRiNRPßáª«sVVÌÁNRPV xmsoztísQ©«sLiµj¶Li¿RÁVÈÁ
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