ÒÁLñRiQúNTP¸R¶V xqsLji\¹¸¶V©«s ­sµ³R¶LigS ÇÁLjigji ª«sVÌÁ ­sxqsLêRi©«s ry{mnsgS @ª«soÈÁNRPV ÇØúgRi»R½òÌÁV ¼d½xqsVN][ªyÖÁ

7. ÒÁLñRiQúNTP¸R¶V xqsLji\¹¸¶V©«s ­sµ³R¶LigS ÇÁLjigji ª«sVÌÁ ­sxqsLêRi©«s ry{mnsgS @ª«soÈÁNRPV ÇØúgRi»R½òÌÁV ¼d½xqsVN][ªyÖÁ

(DETOXIFYING THE BODY THROUGH PROPER BOWEL MANAGEMENT)


FsÍØLiÉÓÁ AL][gRiùxqsWú»yÌÁV FyÉÓÁLi¿yÖÁ @®©s[ ªyÉÓÁ¬s gRiWLjiè ª«sV©«sª«sVV gRi»R½ FyhRiª«sVVÌÁÍÜ[ ¿RÁµj¶ªyª«sVV.  ªyÉÓÁÍÜ[ ª«sVVÅÁùQ\®ªsV©«s ª«sVW²R¶V xqsWú»yÌÁV Gª«s©«sgS 

1) ¬ds ¹¸¶VVNRPä L][gRi ¬sL][µ³R¶NRP aRPNTPò¬s @Õ³Áª«sXµôðj¶ Â¿Á[xqsVN]©«sVÈÁ.  

2) ¥¦¦¦¬sNRPLRi\®ªsV©«s ª«sùLóSÌÁ©«sV ­sxqsLêjiLi¿RÁVÈÁ.  

3) LRiNRPòNRPßØÌÁNRPV, @ª«s¸R¶VªyÌÁNRPV »R½gRiV F¡xtsQßá B¿RÁVèÈÁ. 


NS¬s B¿RÁèÈÁ ª«sV©«sª«sVV ¿RÁµR¶Vª«sF¡¹¸¶[V FyhRiª«sVV Gª«sV©«sgS @LiÛÉÁ[ ¥¦¦¦¬sNRPLRi\®ªsV©«s ª«sùLóSÌÁ©«sV ­sxqsLêjiLi¿RÁVÈÁ, AL][gSù¬sõ NSFy²R¶VN]©«sVÈÁ, aRPLkiLRiLi ¹¸¶VVNRPä N][ÍÜ[©±s (COLON) aRPVúË³ÏÁ»R½©«sV FyÉÓÁLi¿RÁVÈÁ @©«sV©«s­s. µk¶¬s gRiVLjiLiÀÁ ­sª«sLRiLigS ¾»½ÌÁVxqsVNRPVLiµyª«sVV.  ÛËÁLSõQL`ïi ÇØ©«s=©±s úªyzqs©«s xmsoxqsòNRPª«sVV "ÉÓÁxtsvù NýUP¬sLig`i (ú»R½W ËÜ®ªsÍÞ ®ªs[V®©s[ÇÞ®ªsVLiÉÞ) Â¿ÁxmsöÊÁ²T¶©«s úxmsNSLRiª«sVV ª«sVÌÁ­sxqsLêRi©«s ry{mnsgRi @¹¸¶[VùÈýÁV DLi²yÖÁ.  ­dsV AL][gRiùª«sVV ¿RÁNRPägS DLi²yÌÁLiÛÉÁ[, L][gRi ¬sL][µ³R¶NRP aRPNTPò |msLiF~LiµyÌÁLiÛÉÁ[ ª«sVÌÁ­sxqsLêRi©«s ¿RÁNRPägS DLi²yÖÁ. 


ª«sVW²R¶V ­sµ³yÌÁVgS ­dsVLRiV ª«sVX»R½Vù NRPßØÌÁ©«sV ­sxqsLêjiryòLRiV. 1) EzmsLji ¼½»R½VòÌÁ µy*LS 2) ª«sVWú»R½zmsLi²yÌÁ µy*LS 3) ¿RÁLRiøª«sVV µy*LS. ª«sV©«sª«sVV A¥¦¦¦LRiª«sVV ¼d½xqsVNRPV©«sõ 18 gRiLiÈÁÌÁ »R½LS*»R½ ª«sVÌÁ­sxqsLêRi©«s ÇÁLRigSÖÁ.  @®ªsVLjiNSªyLRiV ¼d½xqsVN][ª«sÌÁzqs©«s A¥¦¦¦LRiª«sVVNRPLiÛÉÁ FsNRPVäª«s ¼d½xqsVNRPVLiÉØLRiV.  µk¶¬s ª«sÌÁ©«s aRPLkiLRiLiÍÜ[¬s ú}msgRiVÌÁÍÜ[ A¥¦¦¦LRi xmsµyLóSÌÁ ¬sÖÁÀÁF¡LiVV, ÒÁLñRiª«sVV NSNRP ª«sVÌÁ ­sxqsLêRi©«s ry{mnsgRi ÇÁLRiVgRiµR¶V. µk¶¬s ª«sÌÁ©«s ®ªsWNSÎÏÁþ ©¯xmsöVÌÁV, AlLó^iÉÓÁ£qs, AÛËÁ=£qs, xmsoLi²ýR¶V, »R½ÌÁ©¯zmsö ª«sLiÉÓÁ Fs©¯[õ LRiNSÌÁLiVV©«s ªyùµ³R¶VÌÁV ª«sryòLiVV. N][ÍÜ[©±s aRPVúË³ÏÁLigS DLi²R¶²R¶Li ª«sÌÁ©«s,  ª«sVÌÁ­sxqsLêRi©«s ry{mnsgS @ª«s²R¶Li ª«sÌÁ©«s »R½©«s L]ª«sVVøÍÜ[ NRPßá»R½VÌÁV LSª«s²R¶ª«sVV AgjiF¡LiVV©yLiVV @¬s ÛÇÁL][©±s AÖíÁû©±s Â¿ÁzmsöLiµj¶.  NRPLiÉÓÁÍÜ[¬s LRiLigRiV ª«sWLjiLiµj¶ @¬s, aRPLkiLRi ¿³y¸R¶V ª«sWª«sVWÌÁV zqós¼½NTP ª«sÀÁèLiµj¶ @¬s Â¿ÁzmsöLiµj¶.


N][ÌÁ©±s @ª«s²R¶ª«sVV ª«sÌÁ©«s »R½©«sÍÜ[ ¿yÍØ ª«sWLRiVö ª«sÀÁèLiµj¶, ©y Â¿Á[LiVV NRPµR¶xms NRPÌÁVgRiV»R½V©yõ©«sV, ©¯zmsö ¿yÍØ »R½gæji F¡LiVVLiµj¶, N]LiÂ¿Áª«sVV ©«s²R¶ª«sgRiÌÁVgRiV»R½V©yõ©«sV, ©y ®ªsWNSÎÏÁþÌÁÍÜ[ D©«sõ ÍØª«so ¿yÍØ »R½gæjiF¡LiVVLiµj¶, Â¿Á[»R½VÌÁÍÜ[ D©«sõ xmsoLi²ýR¶V »R½gæjiF¡LiVV©yLiVV @¬s INRP LRiVª«sVÉØLiVV²`¶  }ms|tsQLiÉÞ Â¿ÁzmsöLiµj¶.


INRP }ms|tsQLiÉÞ @ÌÁ=L`i»][ ËØµ³R¶xms²R¶V»R½V©yõ©«s¬s, NSÖÁNTP xmsoLi²R¶V @ª«s²R¶ª«sVV ª«sÌÁ©«s ryN`P= ®ªs[xqsVN][ª«s²R¶ª«sVV NRPxtísQª«sVV @LiVVLiµj¶, N]ÌÁ©±s aRPVúË³ÏÁª«sVª«s²R¶Li ª«sÌÁ©«s ®©s[©«sV ryN`P= ®ªs[xqsVNRPVLiÈÁV©yõ©«sV @¬s Â¿ÁFyöLRiV. 


¿yÍØª«sVLiµj¶ {qsòQûÌÁÍÜ[ ª«sVÌÁÊÁµôR¶NRPª«sVV xqsª«sVxqsù ª«sÌÁ©«s ¿yÍØ BÊÁ÷LiµR¶VÌÁV FsµR¶VL]äLiÉØLRiV.  ªyÎÏÁþÍÜ[ L]ª«sVVø NRPßá»R½VÌÁV GLRiö²R¶»yLiVV, NS©«s=L`i ª«sÂ¿Á[è @ª«sNSaRPLi FsNRPVäª«s. 


A¥¦¦¦LRiLiÍÜ[ úN]ª«so* aS»R½Li FsNRPVäª«s DLi²R¶²R¶Li ª«sÌÁ©«s, NSL][÷Q\|¤¦¦¦ú®²¶[ÉÞ= ¼d½xqsVN][ª«s²R¶Li ª«sÌÁ©«s ª«sVÌÁ ÊÁµôR¶NRPª«sVV @®©s[ xqsª«sVxqsù FsµR¶VLRiª«so»R½VLiµj¶.  ÛÇÁ¬szqs£qs A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sVª«sVV FyÉÓÁLiÀÁ©«sÈýÁLiVV¾»½[ ¿yÍØ ª«sLRiNRPV ËØµ³R¶ÌÁ ©«sVLi²T¶ DxmsaRPª«sV©«sª«sVV ÌÁÕ³ÁxqsVòLiµj¶. xqsVª«sWLRiV 70 ­sVÖÁ¸R¶V©±s @®ªsVLjiNRP©ý«sV ª«sVÌÁÊÁµôR¶NRPª«sVV»][ ËØµ³R¶xms²R¶V¿RÁV©yõLRiV @¬s INRP @Li¿RÁ©y.  xqsVª«sWLRiV 45 ®ªs[ÌÁ LRiNSÌÁ ª«sVLiµR¶VÌÁV ª«sVLji¸R¶VV ¬sªyLRißá ¿RÁLRiùÌÁV ¼d½xqsVNRPVLiÈÁV©yõLRi¬s INRP @Li¿RÁ©y. 


1980 xqsLiª«s»R½=LRiLiÍÜ[ $350 ­sVÖÁ¸R¶V©±s ²yÌÁLýRiV µk¶¬s gRiVLjiLiÀÁ ÅÁLRiVè@LiVVLiµj¶ @¬s @Li¿RÁ©y ®ªs[aSLRiV.  µk¶¬s ÊÁÉíÓÁ C ªyùµ³j¶ ¹¸¶VVNRPä róyLiVV FsLi»R½ ¼d½úª«s\®ªsV©«sµ][ @LóRiª«sVª«so»R½VLiµj¶.  xqsVª«sWLRiV INRP ÌÁORPQ ª«sVLiµj¶ C ªyùµ³j¶ ª«sÌÁ©«s úFyßØÌÁV F¡g]ÈíÁVNRPVLiÈÁV©yõLRiV. ªyLRiV ¼½®©s[ A¥¦¦¦LRiLiÍÜ[ ÕdÁ£mns ª«sVLji¸R¶VV N]ª«so* aS»R½Li |msLRigRiÈÁLi ª«sÌÁ©«s NSù©«s=L`i ªyùµ³j¶NTP gRiV\lLi ª«sVLRißÓáxqsVò©yõLRiV. @®ªsVLjiNRP©ý«s»][ F¡ÖÁ}qsò úÕÁÉÓÁ£tsQ, ª«sVLji¸R¶VV AúzmnsNS úxmsÇÁÌÁÍÜ[ C ªyùµ³j¶ ËØLji©«s xms²T¶©«sªyLRiV »R½NRPVäª«s @¬s gRiª«sV¬sLi¿yLRiV.


²y. ALRi÷ÉÞ µ][LiÉÞ ÛÍÁ[©±s, INRP úxmsÆØù»R½ N]ÍÜ[©±s xqsLêRiLki Â¿Á[}qs ªyLjiÍÜ[ INRPLRiV. A¸R¶V©«s ¿yÍØ ª«sVLiµj¶¬s aRPxqsòQûÀÁNTP»R½= Â¿Á[zqs ©«s¸R¶VLi Â¿Á[aS©«sV.  "INRP @ËØ÷LiVV AlLó^iÉÓÁ£qs ÇÁÊÁV÷»][ ¿yÍØ xqsLiª«s»R½=LSÌÁV ËØµ³R¶xms²ïy²R¶V. A¸R¶V©«s ÀÁNTP»R½= Â¿Á[zqs©«s ALRiV ®©sÌÁÌÁNRPV A @ËØ÷LiVV ©«s²R¶ª«s²R¶ª«sVV úFyLRiLiÕ³ÁLi¿y²R¶V.  A @ËØ÷LiVV ¿yÍØ xqsLiª«s»R½=LSÌÁV ­dsÍÞ \Â¿ÁL`iNRPV xmsLji­sV»R½\®ªsV©«sªy²R¶V.  BxmsöV²R¶V ©«s²R¶ª«s²R¶ª«sVV úFyLRiLiÕ³ÁLi¿y²R¶V.  N][ÍÜ[©±sNTP xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ©«s 90% ÇÁÊÁV÷ÌÁV ªyùµ³R¶VÌÁV N][ÍÜ[©±s xqsLjigS xms¬s Â¿Á[¸R¶VNRPF¡ª«s²R¶ª«sVV ª«sÌÁ©«s ª«sryòLiVV @¬s ²y. ÇØ©±s ¥¦¦¦lLi[* ZNPÍØLig`i Â¿ÁFyöLRiV. xqsVª«sWLRiV 300 ª«sVLiµj¶¬s xmsLkiORPQ Â¿Á[zqs©«sxmso²R¶V ªyLjiÍÜ[ 285 ª«sVLiµj¶ ª«sVÌÁÊÁµôR¶NRPª«sVV»][ ËØµ³R¶ xms²R¶V»R½V©yõLRiV @¬s ªyLRiV gRiª«sV¬sLi¿yLRiV.  ªyLjiÍÜ[ @µ³j¶NRP aS»R½Li ª«sVLiµj¶ \®ªsµR¶VùÌÁV, xqsLêRi©ý«sV, |msµôR¶ @{mnsztsQ¸R¶VÍÞ= DLi²R¶²R¶ª«sVV gRiª«sV©yL>RiLi. »R½LS*»R½ róy©«sª«sVV NRPxtísQxms²T¶ xms¬s Â¿Á[}qs ÛÍÁ[ÊÁL`i=. ª«sVÌÁ ­sxqsLêRi©«s xqsLjigS ÇÁLRiVgRiNRPF¡¾»½[ ®ªsVV»R½òLi aRPLkiLRiLi ªyùµ³j¶NTP gRiVLji @ª«so»R½VLiµj¶.


²y. ÛËÁLSõQL`ïi ÇØ©«s=©±s gSLRiV INRP ­sbPxtísQ\®ªsV©«s xmsµôðR¶¼½¬s NRP©«sVg]©yõLRiV.  ªyLRiV G²R¶V L][ÇÁÙÌÁV N][LRiV=¬s úxms®ªs[aRP##|msÉíØLRiV.  C xmsµôðR¶¼½ µy*LS A¸R¶V©«s ¿yÍØ ª«sVLiµj¶¬s ËØgRiV Â¿Á[aSLRiV.


Bµj¶ N]ÍÜ[©±s¬s aRPVúË³ÏÁxmsLjiÂ¿Á[ xmsµôðR¶¼½.  C xmsµôðR¶¼½ µy*LS N]ÛÍÁríyûÍÞ ÛÍÁ®ªsÍÞ 348 mg ©«sVLi²T¶ 277 mg NTP »R½gæjiLi¿RÁgRiÖÁgSLRiV.  C xmsµôðR¶¼½ µy*LS ÉÓÁxtswù£qs aRPVúË³ÏÁxms²R¶»yLiVV, C xmsµôðR¶¼½©«s ª«s©«sª«sVWÖÁNRPÌÁ©«sV, N]¬sõ ª«sVLiµR¶VÌÁ©«sV INRP ÈÁWùËÞ µy*LS NRP²R¶VxmsoÍÜ[¬sNTP xmsLixmso»yLRiV.  »R½LS*»R½ N]¬sõ LRiNSÌÁ ªyù¸R¶W¸R¶Vª«sVVÌÁ©«sV Â¿Á[LiVVryòLRiV. µk¶¬s µy*LS N][ÍÜ[©±s aRPVúË³ÏÁxms²R¶V»R½VLiµj¶.  @®ªsVLjiNSÍÜ[ INRP úxmsÆØù¼½ gSLiÀÁ©«s ©«sÉÓÁ L][ÇÁÙ B¬sª«sW Â¿Á[LiVVLi¿RÁVN]®©s[ªyLRiV.  µk¶¬s µy*LS »R½©«s ¿³y¸R¶V ®ªsVLRiVgRiVxms²R¶V»R½VLiµR¶¬s A®ªsV ©«sª«sVøNRPª«sVV.  ª«sV©«s AL][gRiùª«sVV ËØgRiVLi²yÌÁLiÛÉÁ[ LRiNRPòª«sVV aRPVúË³ÏÁLigS DLi²yÖÁ. ª«sVLiÀÁ AL][gSù¬sNTP ÒÁLñRi úxmsúNTP¸R¶V ¿RÁNRPägS DLi²yÖÁ.  ª«sVÌÁ ­sxqsLêRi©«s ry{mnsgS ÇÁLRigSÖÁ. @xmsöV®²¶[ ª«sV©«sª«sVV AL][gRiùLigS DLiÉØª«sVV. 
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