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12.Dxmsªyxqsª«sVV ¹¸¶VVNRPä @µR¶V÷é»R½\®ªsV©«s xqs*xqôðs»R½( gRiVßáLi)

(The HESLING VALUE OF FASTING)

      
 úxmsË³ÏÁVª«so (¹¸¶WxtsQ¸R¶W 58 : 8 ) ÍÜ[ BÍØ @LiÈÁV©yõ©«sV  Dxmsªyxqsª«sVV µy*LS xqs*xqôðs»R½©«sV ­dsVLRiV »]LiµR¶LRigS F~LiµR¶V»yLRiV. µy¬s xmnsÖÁ»R½ª«sVV @µR¶V÷é»R½ª«sVVgS DLiÈÁVLiµj¶. \ÛËÁÕÁÍÞ G­sV Â¿ÁÊÁV»R½VLiµj¶ @LiÛÉÁ[ Dxmsªyxqsª«sVV µy*LS ­dsVLRiV ª«sVLiÀÁ AL][gRiùª«sVV F~LiµR¶V»yLRiV. @¬s Â¿ÁÊÁV»R½VLiµj¶.1 ­dsVÍÜ[ D©«sõ ª«sVÖÁ©yÌÁ©«sV ¼d½zqs®ªs[xqsVòLiµj¶. 2 L][gRi ¬sL][µR¶NRP aRPNTPò¬s |msLi¿RÁV»R½VLiµj¶.3 ­dsV aRPLkiLS¬sNTP aRPLkiLRi NRPßØÌÁNTP ª«sVLiÀÁ F¡xtsQßá©«sV BxqsVòLiµj¶, ËØgRiVÂ¿Á[xqsVòLiµj¶. ­dsVLRiV ¼d½xqsVN]®©s[ Ax¤¦¦¦LRiª«sVVÍÜ[ x¤¦¦¦¬sNRPÖÁgjiLiÂ¿Á[ xmsµyLôðSÌÁV ¼d½xqsVN][ª«sµôR¶V. FsÈÁVª«sLiÉÓÁ Ax¤¦¦¦LRiª«sVV  Dxmsªyxqsª«sVV @xmsöV²R¶V ¼d½xqsVN][ª«sµôR¶V.

lLiLi²R¶ª«sµj¶ ­dsV ¹¸¶VVNRPä ÒÁLñRi úNRP¸R¶V©«sV |msLi¿RÁV»R½VLiµj¶. ­dsVLRiV ¼d½xqsVNRPV®©s[µj¶ ZNP[ª«sÌÁª«sVV ¬dsÎÏÁ§þ ª«sWú»R½®ªs[V  ¼d½xqsVNRPVLiÉØLRiV. ­dsV aRPLkiLRiª«sVVÍÜ[ ¬dsÎÏÁ§+  ª«sVWú»R½Li µy*LS ­sxqsLêjiLixmsÊÁ²R¶V»R½VLiµj¶. µk¶¬s ª«sÌÁ©«s ­dsV aRPLkiLRiª«sVV ¿RÁVLRiVNRPVgS xms¬s Â¿Á[xqsVòLiµj¶. aRPLkiLRiª«sVVÍÜ[ ÒÁLñRiª«sVV Â¿Á[xqsVN]©«sVÈÁNRPV @Li»R½gS ª«s¼½ò²T¶ DLi²R¶µR¶V. ­dsV  aRPLkiLRiª«sVVÍÜ[ ¬sL][µ³R¶NRP aRPNTPò¬s |msLi¿RÁV»R½VLiµj¶. @µj¶ ­dsV ¹¸¶VVNRPä L][gRi ¬sL][µ³R¶NRP aRPNTPò¬s @Õ³Áª«sXµôðj¶ Â¿Á[xqsVòLiµj¶. ­dsVLRiV N]¬sõ L][ÇÁÙÌÁV Dxmsªyxqsª«sVV DLi²T¶, ¿RÁW}qsò µy¬s ¹¸¶VVNRPä xmnsÖÁ»yÌÁV F~LiµR¶ª«s¿RÁVè. ª«sV©«sNRPV Bµj¶ úN][»R½ògS @¬szmsLi¿RÁ ª«s¿RÁVè. \ÛËÁÕÁÍÞ ÍÜ[ D©«sõ ­sxtsQ¸R¶WÌÁV ª«sV©«sNRPV ¿yÍØ ª«sLRiNRPV  ¾»½ÖÁ¸R¶VNRP F¡ª«s¿RÁVè©«sV. A®ªsV¬sNRP \®ªsµ³R¶ùª«sVV µk¶¬s¬s @LigkiNRPLjiLi¿RÁNRP F¡ª«s¿RÁVè©«sV. ®©s[©«sV µk¶¬s¬s @µ³R¶ù¸R¶V©«sª«sVV Â¿Á[¸R¶VÉØ¬sNTP Dxmsªyxqsª«sVV gRiVLjiLiÀÁ ¿yÍØ xmsoxqsòNSÌÁV ¿RÁµj¶ªy©«sV. ©y ­dsVµR¶ ®©s[©«sV úxms¹¸¶WgRiª«sVV Â¿Á[aS©«sV. ©y ¹¸¶VVNRPä ª«sV©«sxqsV=©«sV ª«sWLRiVèNRPV©yõ©«sV. @µj¶ G­sVÈÁLiÛÉÁ[ Dxmsªyxqsª«sVV ª«sV©«sÌÁ©«sV xqs*xqôðsxmsLRiVxqsVòLiµj¶. NSÖÁFn¡Ljiõ¸R¶WÍÜ[¬s ®ªsVN`P x¤¦¦¦©±s ry¬sÉÜ[Lji¸R¶VLi ªyLRiV INRP úxms¹¸¶WgRiª«sVV Â¿Á[aSLRiV. ªyLRiV 715 ª«sVLiµj¶¬s Dxmsªyxqsª«sVV DLiÀÁ  xmsLkiOUPQLi¿yLRiV. 1952 ©«sVLi²T¶ 1958 ª«sLRiNRPV ªyLji¬s xmsLjiOTPQLi¿yLRiV. NS¬s N]LiµR¶NRPV Dxmsªyxqsª«sVV DLi²R¶ÉØ¬sNTP IxmsöVN][ÛÍÁ[µR¶V.ªyLji xmnsÖÁ»yÌÁ©«sV gRiª«sV¬sLiÀÁ©«sxmso²R¶V ªyLjiÍÜ[ 294 ª«sVLiµj¶ AL][gRiùª«sVV ®ªsVLRiVgRiLiVVùLiµj¶ @¬s ¿RÁWaSLRiV.360 ª«sVLiµj¶ INRP ®ªsWxqsòLRiVgS D©«sõÈýÁV ¿RÁWaSLRiV. 61 ª«sVLiµj¶ FsÈÁVª«sLiÉÓÁ xmnsÖÁ»R½ª«sVV F~LiÛÍÁ[µR¶V.

    Dr. ­sÖÁ¸R¶Vª±sV ,Fsxqs=L`i gSLRiV úxmsxmsLi¿RÁ úxmszqsµôðj¶ F~Liµj¶©«s ®©s¿RÁVLRiÍÞ \|¤¦¦¦ÒÁ¬sN`P  úFyNíTPxtsQ©«sL`i ÌÁV, ®ªs£qís Fyª±sV ÕdÁ¿`Á, Fný¡Lji²yNRPV Â¿ÁLiµj¶©«s ªyLRiV . ªyLRiV 156 ª«sVLiµj¶ ­s­sµ³R¶ L][gSÌÁ»][ ËØµ³R¶xms²R¶V¿RÁV©«sõ ªyLRiV ÈÁWÊÁL`i NýSzqs£qs, \|qs¬s\|qsÉÓÁ£qs,\|msL][z¤¦¦¦¸R¶W, FyLjiäxqs£qs ªyùµ³j¶,gRiVLi®²¶ ÇÁÊÁV÷, @ÌÁ=L`i, Axqsòª«sW, ®ªsWNSÎÏÁþ ©¯zmsö, FszmsÛÍÁzms=, N]ÍÜ[ÉÓÁ£qs, ÇÁ*LRiª«sVV, úËØLi\ZNPÈÁ£qs. ªyLji¬s 5 L][ÇÁÙÌÁV Dxmsªyxqsª«sVV DLiÀÁ ¿RÁWaSLRiV. 155 ÍÜ[ 20iMiM ª«sVLiµj¶ ª«sWú»R½®ªs[V ²yNíRPL`i Â¿Ázmsö©«sÈýÁV Â¿Á[aSLRiV.

113 ª«sVLiµj¶ N][ÌÁVNRPV©yõLRiV.

31 ª«sVLiµj¶ N]LiÂ¿ÁLi N][ÌÁVNRPV©yõLRiV.

12 ª«sVLiµj¶NTP FsÈÁVª«sLiÉÓÁ xmnsÖÁ»R½ª«sVV ÛÍÁ[µR¶V.

92 iMiM ª«sVLiµj¶ ®ªsVV»R½òLi ª«sVLiµj¶ N][ÌÁVNRPV©yõLRiV.

           \|qsNTP¸R¶WúÉÓÁ£qís Dr AÌÁ©±s ryäÉÞý gSLRiV. Dxmsªyxqsª«sVV INRP ÀÁNTP»R½=gS ¿RÁWaSLRiV.{qsäÇÜ[ú|mns¬sN`P=,  A¸R¶V©«s 28 ª«sVLiµj¶ L][gRiVÌÁ©«sV Dxmsªyxqsª«sVVLiÀÁ xmsLkiOTPQLi¿yLRiV. ­dsLRiLiµR¶LRiV {qsäÇÜ[ú|mns¬sN`P= ªyùµ³j¶»][ ËØµ³R¶xms²R¶V¿RÁV©«sõ ªyLRiV, 5xqsLiª«s»R½=LSÌÁV ªyLji¬s xmsLkiOTPQLi¿yLRiV. ªyLjiÍÜ[ 60iMiM ª«sVLiµj¶ xmnsÖÁ»yÌÁV F~LiµyLRiV.

BÈÁVª«sLiÉÓÁ ÀÁNTP»R½= ÛÍÁ[NRP \®ªsµ³R¶VùÌÁV Dxmsªyxqsª«sVV gRiVLjiLiÀÁ Â¿ÁxmsöLRiV. Dxmsªyxqsª«sVV µy*LS ª«sV©«sª«sVV ª«sVLiÀÁ xmnsÖÁ»yÌÁ©«sV  F~LiµR¶gRiÌÁª«sVV. ®©s[©«sV Dxmsªyxqsª«sVV gRiVLjiLiÀÁ AÍÜ[ÀÁLi¿RÁÈÁª«sVV ®ªsVVµR¶ÌÁV |msÉíØ©«sV. ryµ³yLRißáª«sVVgS ÇÁ*LRiª«sVV ª«sÀÁè©«sxmsöV²R¶V zmsÌýÁÌÁV @©«sõª«sVV ¼½©«sÉØ¬sNTP BxtísQxms²R¶LRiV, ª«sV©«sª«sVV ªyLji¬s ¼½¬szmsLi¿RÁÉØ¬sNTP 

ÊÁÌÁª«sLi»R½ª«sVV Â¿Áryòª«sVV.NS¬s µk¶¬s ª«sÌÁ©«s ªyLRiV »]LiµR¶LRigS N][ÌÁVN][ÉØ¬sNTP NRP ÀÁx¤¦¦¦õª«sVV. ÇÁLi»R½Vª«soÌÁV, xmsaRPVª«soÌÁV @­s @©yL][gRiùª«sVV »][ D©«sõxmsöV²R¶V N]¬sõ L][ÇÁÙÌÁ ª«sLRiNRPV G­sV ¼½©«sª«so. @­s »R½LS*»R½ »]LiµR¶LRigS N][ÌÁVNRPVLiÉØLiVV. ®©s¿RÁVLRiÍÞ \|¤¦¦¦ÒÁ©±s µy*LS \®ªsµ³R¶Vù Â¿Á[|qs ÀÁNTP»R½= ­sµ³y©«sª«sVV , ­dsVLRiV »]LiµR¶LRigS N][ÌÁVNRPVLiÉØLRiV.

1 ­dsVLRiV »]LiµR¶LRigS N][ÌÁVNRPVLiÉØLRiV.

2aRPLkiLRi ËØµ³R¶ÌÁV DLi²R¶ª«so.

3 ­dsV ¹¸¶VVNRPä aRPLkiLRiª«sVV aRPVµôðj¶ Â¿Á[xqsVòLiµj¶.

4 ­dsV ¹¸¶VVNRPä A¸R¶VVxt<sv©«sV |msLi¿RÁV»R½VLiµj¶.

        INRP ®ªs[ÎÏÁ ª«sV©«sª«sVV Dxmsªyxqsª«sVV»][ L][gSÌÁ©«sV ©«s¸R¶VLi Â¿Á[zqs©«sÈýÁLiVV¾»½[ ª«sV©«sª«sVV ¿RÁª«sNRPÍÜ[ L][gSÌÁ©«sV ËØgRiVÂ¿Á[¸R¶Vª«s¿RÁVè©«sV. FsLiµR¶VNRPLiÛÉÁ[ ª«sV©«sNRPV  ÅÁLRiVè G­sV DLi²R¶µR¶V.FsLiµR¶VNRPLiÛÉÁ[ ¿yÍØ L][ÇÁÙÌÁV Dxmsªyxqsª«sVV D©«sõQÈýÁLiVV¾»½[ ­dsVLRiV ¿yÍØ ²R¶ÊÁV÷©«sV Aµ³y Â¿Á[¸R¶Vª«s¿RÁVè. ­dsVNRPV ANRPÖÁ ®ªs}qs ª«sLRiNRPV FsÈÁVª«sLiÉÓÁ Ax¤¦¦¦LRiª«sVV ¼d½xqsVN][LRiV. ANRPÖÁNTP ryLiZNP[»R½ª«sVV G­sVÈÁLiÛÉÁ[ ­dsVLRiV AL][gRiù ÌÁORPQßá®ªs[V, ­dsVLRiV Ax¤¦¦¦LRiª«sVV ¼d½xqsVN][ª«s¿RÁVè @¬s INRP ®ªs[ÎÏÁ ®µ¶[ª«so²R¶V ª«sV©«sNRPV AL][gRiù ­sxtsQ¸R¶Vª«sVVÍÜ[, ª«sVLiµR¶VÌÁ ­sxtsQ¸R¶Vª«sVVÍÜ[, »R½gRiV KxtsQµR¶ª«sVV ­sxtsQ¸R¶Vª«sVVÍÜ[ @µ³j¶NSLjiNRPLigS ª«sWÉýØ²T¶©«sÈýÁLiVV¾»½[ ª«sV©«sª«sVV FyÉÓÁLiÂ¿Á[ ªyLRiª«sWM A¿RÁLjiLiÂ¿Á[ ªyLRiª«sW Dµj¶ ª«sV©«sª«sVV ®ªs[xqsVN][ª«sÌÁzqs©«s úxmsaRPõ. ®©s[©«sV ©y AL][gRiù ­sxtsQ¸R¶Vª«sVVÍÜ[  FsLi»][ ®ªsVÌÁNRPVª«s FyÉÓÁLi¿yÌÁ¬s ©y ¹¸¶VVNRPä @Õ³ÁúFy¸R¶Vª«sVV. A¸R¶V©«s ©y AÍÜ[¿RÁ©«s©«sV ª«sXµôðj¶ Â¿Á[aS²R¶V. ©«s©«sVõ xqs*xqôðsxmsLRi¿y²R¶V. Bµj¶ ©y ¹¸¶VVNRPä NRPµ³R¶ ®©s[©«sV INRP ryLji ª«sVÛÍÁ[ztsQ¸R¶WÍÜ[ xmsLRiùÉÓÁLiÀÁ©«sxmsöV²R¶V, ®©s[©«sV ©y ú}msgRiVÍÜ[ FyLRi\|qsÉÞ ¾»½ÖÁzqs©«s INRP \®ªsµ³R¶Vù¬s µR¶gæRiLRiNRPV ®ªsÎØþ©«sV. @NRPä²R¶ ÍØùËÞ ÛÉÁNTPõztsQ¸R¶V£qs N]¬sõ xmsLjiORPQÌÁV ¬sLRi*z¤¦¦¦Li¿yLRiV. ª«sVÌÁ xmsLjiORPQ Â¿Á[aSLRiV.

 ªyLRiV FyLRi\|qsÉÞ xmsLjiORPQÌÁV ¬sLRi*z¤¦¦¦Li¿RÁÈÁª«sVVÍÜ[ ª«sVLiÀÁ ¬sxmsoßáVÌÁV . ªyLRiV xmsLjiOTPQLiÀÁ©«sxmso²R¶V Fs­sV NRP¬szmsLi¿RÁÛÍÁ[µR¶V. \®ªsVúN][r¡äxmsoÍÜ[ NRPW²y NRP¬szmsLi¿RÁ ÛÍÁ[µR¶V. NS¬s ®ªsWxtsQ©±s= @ª«so»R½V©yõLiVV. @ÍØ xqsLiª«s»R½=LRiª«sVV ËØµ³R¶xms²ïy©«sV. ®©s[©«sV ©y¿][LRixms»`½ \®ªsµ³R¶Vù¬s gRiVLjiLiÀÁ ­s©yõ©«sV. @»R½¬s µR¶gæRiLjiNTP ®ªsÎØþ©«sV . Dr . |msòQûÈÁVÌÁ @»R½²R¶V ZNP©«s²y ¬sªyzqs. @»R½²R¶V ©«s©«sVõ 10 L][ÇÁÙÌÁV Dxmsªyxqsª«sVV Â¿Á[LiVVLi¿y²R¶V. ®©s[©«sV A ­sµ³R¶ª«sVVgS Â¿Á[aS©«sV. lLiLi²][ ryLji N][LRiV= 60 L][ÇÁÙÌÁV Â¿Á[LiVVLi¿y²R¶V. ª«sVWÖÁNRPÌÁ \®ªsµ³R¶ùª«sVV»][ ª«sVLiµR¶V ®ªsVVµR¶ÌÁV |msÉíØ²R¶V.Dr.|msòQûÈÁVÌÁ gSLjiNTP C \®ªsµ³R¶ù ­sµ³y©«sª«sVVÍÜ[ 7 xqsLiª«s»R½=LSÌÁV \®ªsµ³R¶ùª«sVVÍÜ[ @©«sVË³ÏÁª«sª«sVV NRPÌÁªyLRiV. A¸R¶V©«s Fs©¯[õ xmsoxqsòNSÌÁV LRiÀÁLi¿yLRiV.®µ³¶LRi|msÉÓÁN`P FnyzqísLig`i gRiVLjiLiÀÁ Fs©¯[õ ªyùryÌÁV úªyaSLRiV.

®µ³¶LRi|msÉÓÁN`P FnyzqísLig`iccDr.\®ªsVNTPÍÞ A.|msòQûÈÁVÌÁ,ND.
      ¿yÍØ ª«sVLiµj¶ úxmsÇÁÌÁV Dxmsªyxqsª«sVV Â¿Á¸R¶WùÖÁ @LiÛÉÁ[, ÉÔÁ.­s ÌÁ ª«sVVLiµR¶V NRPWL][è¬s Â¿ÁryòLRiV.Fsµ][ INRPÉÓÁ ¼½LiÈÁW DLiÉØLRiV. F~ÉØÉÜ[ ÀÁ£ms= ¼½¬s ÉÔÁ.­s ¿RÁWxqsVòLiÉØLRiV. ªyLRiV ÉÔÁ.­s ÍÜ[ ªyLRiòÌÁV ¿RÁWzmsLi¿RÁV©«sÉíÓÁ µR¶XaSùÌÁV ¿RÁWaSLRiV. @LiµR¶VÍÜ[ N]LiµR¶Lji¬s ANRPÖÁ»][ D©«sõ ªyLji¬s ¿RÁWzmsLi¿yLRiV. ALiµ][ÎÏÁ©«s Â¿Á}qsªyLji¬s ¿RÁWaSLRiV. ¬sÇØ¬sNTP ALiµ][ÎÏÁ©«sNSLRiVÌÁVgS ¿RÁWzmsLiÀÁ©«s ªyLRiV ©«sÉÓÁLiÀÁ©«s ªyLRiV, ªyLRiV ¿yÍØ ÊÁÌÁ{¤¦¦¦©«sª«sVVgS D©«sõÈýÁVgS ©«sÉÓÁLi¿yLRiV. N]¬sõ L][ÇÁÙÌÁV Dxmsªyxqsª«sVV D©«sõ »R½LRiVªy»R½ BNRP ®ªs[Vª«sVV Â¿Á¸R¶VùÛÍÁ[ª«sVV, ®ªs[Vª«sVV ÊÁÌÁ{¤¦¦¦©«sVÌÁª«sVLiVV©yª«sVV, @©«sõª«sVV ¼½©«sNRPF¡¾»½[ ®ªs[Vª«sVV ¿RÁ¬sF¡»yª«sVV @¬s ªyLRiV ALiµ][ÎÏÁ©«s Â¿Á[xqsVò©yõLRiV. Bµj¶ ¬sÇÁLigS úxmsÇÁÌÁ©«sV ª«sVË³ÏÁù|msÈíÁÈÁLi. ¿yÍØ ª«sVLiµj¶ úxmsÇÁÌÁV ªyLRiV Dxmsªyxqsª«sVV Â¿Á[¸R¶WÌÁLiÛÉÁ[ \®µ¶ª«s úFyLôðRi©«s µy*LS, ÛÍÁ[µy »R½ª«sV ÊÁLRiVª«so©«sV »R½gæjiLi¿RÁVN][ÉØ¬sNTP Â¿Á[xqsVòLiÉØLRiV.Dxmsªyxqsª«sVV @®©s[µj¶ ¿yÍØ xmsoLS»R½©«s\®ªsV©«s úxmsúNTP¸R¶V. µk¶¬s ¹¸¶VVNRPä úxmsryòª«s©«s \ÛËÁÕÁÍÞ úgRiLiµ³R¶ª«sVVÍÜ[ 74 ryLýRiV Â¿ÁxmsöÊÁ²T¶Liµj¶. ¹¸¶[VxqsV úxmsË³ÏÁVª«so A¸R¶V©«s 40 L][ÇÁÙÌÁV Dxmsªyxqsª«sVVÍÜ[ gRi²T¶zms©y²R¶V. úgki£qs aSúxqs®ªs[»R½ò A¸R¶V©«s \®ªsµ³R¶ùzms»yª«sVx¤¦¦¦§²R¶V @¬s @LiÉØLRiV. @»R½¬s }msLRiV z¤¦¦¦F¡öúZNPÉÓÁ£qs  A¸R¶V©«s Dxmsªyxqsª«sVV gRiVLjiLiÀÁ FsLi»][  Â¿Á}msöªy²R¶V. ª«sW©«sª«soÌÁNRPV ÀÁª«sLjiNTP ÇÁLi»R½Vª«soÌÁNRPV Dxmsªyxqsª«sVV @®©s[µj¶ INRP úxmsúNTP¸R¶V @¬s ­dsVLRiV @©yL][gRiùª«sVV»][ ËØµ³R¶xms²R¶V¿RÁV©«sõxmsöV²R¶V Ax¤¦¦¦LRiª«sVV ¼d½xqsVN][LRiV. ªyLjiNTP BxtísQ\®ªsV©«s Ax¤¦¦¦LRiª«sVV ¼½©«sª«sV¬s ÀÁª«sNTPLji xqsÌÁx¤¦¦¦ BryòLRiV.ª«sVVÅÁùª«sVVgS Dxmsªyxqsª«sVV @©«sgS®©s[ Ax¤¦¦¦LRiª«sVV ¼d½xqsVN][ª«sÈÁª«sVV ª«sW®©s[¸R¶VÈÁª«sVV, ¬dsÎÏÁ§þ ª«sWú»R½®ªs[V }qs­sryòLRiV. @µj¶ N]Li»R½ xqsª«sV¸R¶Vª«sVV ª«sLRiZNP[. NS¬s µk¶¬sõ Fs©¯[õ LRiNSÌÁVgS D©«sõ ªyLji¬s ¬slLôði[bPLiÀÁ Dxmsªyxqsª«sVV Â¿Á[ryòLRiV. N]LiµR¶LRiV xmsLi²ýR¶V, xmsLi²ýR¶LRiryÌÁV, ANRPV NRPWLRiÌÁ»][, NS¸R¶VgRiWLRiÌÁV BÍØ Fs©¯[õ ­sµ³yÌÁVgS D©yõLiVV. Dxmsªyxqsª«sVV @®©s[µj¶ aRPLkiLRiª«sVVÍÜ[¬s ÉÓÁxtsvùÌÁ©«sV \Â¿Á»R½©«sùLi Â¿Á[xqsVòLiµj¶. B»R½LRi aRPLkiLRi Ë³ØgSÌÁ©«sV ¿RÁVLRiVNRPVgS DLi¿RÁV»R½VLiµj¶. uíy®ªs[xtsQ©±s  @®©s[ úxmsúNTP¸R¶V aRPLkiLRiª«sVVÍÜ[¬s ÉÓÁxtsvùÌÁ¬s, Fs©«sLêkigS ªy²R¶VNRPVLiÈÁVLiµj¶. @xmsöV²R¶V úF¡ÉÔÁ©±s ©«sV ÉÓÁxtsvùÌÁVgS ªy²R¶VNRPVLiÈÁVLiµj¶.c160 F¢Li²ýR¶V ÊÁLRiVª«so  D©«sõ ª«sùQQNTPò 2 ÛÍÁ[µy 3 ®©sÌÁÌÁV FsÈÁVª«sLiÉÓÁ ËØµ³R¶ÛÍÁ[NRPVLi²R¶ FnyzqísLig`i Â¿Á[¸R¶VgRiÌÁ²R¶V. C ®µ³¶LRi|msÉÓÁN`P FnyzqísLig`i @®©s[µj¶ ¿yÍØ Fy»R½ xmsµôðR¶¼½ 1880 ÍÜ[ ®ªsVVÈíÁ®ªsVVµR¶ÉÓÁ ryLjigS Dxmsªyxqsª«sVV gRiVLjiLiÀÁ úxms¹¸¶WgRiª«sVV Â¿Á[¸R¶VÈÁª«sVV, ªyÉÓÁ gRiVLjiLiÀÁ ORPVQßñáLigS ¿RÁµR¶ª«sÈÁLi ALRiLiÕ³ÁLi¿yLRiV.C Dxmsªyxqsª«sVV µy*LS ªyùµ³R¶VÌÁ©«sV ©«s¸R¶VLi Â¿Á[¸R¶Vª«s¿RÁVè©«s¬s NRP©«sVg]©yõLRiV.¿RÁLRiø ªyùµ³j¶NTP, ²R¶¸R¶WÛËÁÉÓÁ£qs, ÍØª«so |msLRigRiÈÁLi, ®ªsWNSÎÏÁþ ©¯xmsöVÌÁ gRiVLjiLiÀÁ, ®ªsVVµR¶\ÛÍÁ©«s ªyùµ³R¶VÌÁ©«sV ©«s¸R¶VLi Â¿Á[¸R¶Vª«s¿RÁè¬s ¿RÁWaSLRiV.

1950ÍÜ[  ¸R¶VW¬sª«sLki=ÉÓÁ A£mns ­sV©«sõr~ÉØÍÜ[ 32 ªyÌÁLiÉÔÁLýRiV 8 ®©sÌÁÌÁV FyÈÁV Dxmsªyxqsª«sVV©«sV FyÉÓÁLi¿yLRiV. ªyLji ¹¸¶VVNRPä Ax¤¦¦¦LRixmso @ÌÁªyÈýÁ©«sV xmsLjigRißáÍÜ[¬sNTP ¼d½xqsVNRPV©yõLRiV.2ª«s úxmsxmsLi¿RÁ ¸R¶VVµôðR¶ xqsª«sV¸R¶Vª«sVV ÍÜ[ ¿RÁWaSLRiV C ­sµ³R¶ª«sVVgS Â¿Á[¸R¶VÈÁª«sVV ª«sÌýÁ FsÈÁVª«sLiÉÓÁ ­sÈÁ­sV©±s=, ÛÍÁ[µy ­sV©«sLRiÍÞ= G­sV¸R¶VV N][ÍÜ[öÛÍÁ[µR¶V. Dxmsªyxqsª«sVV µy*LS ¿RÁLRiøªyùµ³R¶VÌÁV, ²R¶¸R¶WÛËÁÉÓÁ£qs ®ªsVLRiVgRiVxms²T¶Liµj¶. 1984 ÍÜ[ 88 }msxtsQLiÈýÁV  @NRPWùÉÞ FyLiúNUP¸R¶WÉÓÁ£qs »][ ËØµ³R¶xms²R¶V¿RÁV©«sõ ªyLRiV, ªyLji¬s Dxmsªyxqsª«sVV Â¿Á[¸R¶Vª«sV¬s A®µ¶[bPLi¿yLRiV. ªyLji¬s 8 ©«sVLi²T¶ 10 L][ÇÁÙÌÁV Dxmsªyxqsª«sVV DLi¿yLRiV, ªyLRiV FsLi»][ ËØgRiVxms²ïyLRi¬s gRiª«sV¬sLi¿yLRiV.

µj¶ @®ªsVLjiNRP©±s ÇÁLRiõÍÞ A£mns BLi²R¶zqísû¸R¶VÍÞ ®ªsV²T¶zqs©±s 1984 ÍÜ[ N]Li»R½ ª«sVLiµj¶ }msxtsQLiÈýÁ©«sV  \lLi£qs ALiVVÍÞ »][ P C B »][ËØµ³R¶xms²R¶V¿RÁV©yõLRiV ªyLji¬s 7 ©«sVLiÀÁ 10 L][ÇÁÙÌÁV Dxmsªyxqsª«sVV DLiÀÁ ¿RÁWaSLRiV.@xmsöV²R¶V ¿yÍØ ®ªsVLRiVgRiVxms²T¶Liµj¶. P C B cFyLiVVÇÁ©±s . }msxtsQLiÈýÁV N][ÌÁVNRPV©yõLRiV.

Bµj¶ FsLi»][ ¿RÁª«s\ZNP©«s ÀÁNTP»R½= ª«sV©«sÍÜ[ ÖÁª«sL`i,|qsÍÞöé, FnyÉÞ |qsÍÞ= LRiNRPòª«sVVÍÜ[¬sNTP úxms®ªs[bPLiÀÁ©«sxmsöV²R¶V aRPLkiLRiª«sVV @Li»R½ Ë³ØLRiª«sVV Ë³ÏÁLjiLi¿RÁÛÍÁ[µR¶V. aRPLkiLRiª«sVV ©«sVLi²T¶ ®ªsÖÁNTP F¡ÛÍÁ[µR¶V @LiÛÉÁ[, @©yL][gSù¬sNTP ÍÜ[©«sª«so»yLRiV. Dxmsªyxqsª«sVV»][ ¿yÍØ ª«sLRiNRPV »R½gæjiLi¿yLRiV.

lLiLi²R¶ª«s úxmsaRPõ G­sVÈÁLiÛÉÁ[ ª«sV©«sª«sVV ANRPÖÁ»][ DLiÉØª«sW, ANRPÖÁ®ªs[xqsVòLiµy @¬s, Dxmsªyxqsª«sVV ÀÁNTP»R½= µy*LS, ª«sVLiÀÁ xmnsÖÁ»yÌÁ©«sV F~LiµR¶ª«s¿RÁVè.

A»yø¸R¶V\®ªsV©«s  Dxmsªyxqsª«sVV ªyÉÓÁ ÍØË³ØÌÁV

         Dr. |msòQûÈÁVÌÁ ªyLRiV ªyùxqsª«sVVÍÜ[ ª«sV©«sNRPV Dxmsªyxqsª«sVV ªyÉÓÁ ©«sVLi²T¶ F~Li®µ¶ ÍØË³ØÌÁ©«sV gRiVLjiLiÀÁ úªyaSLRiV.( ¹¸¶WxtsQ¸R¶W 58iM6c12 ) A¼d½ø¸R¶V ÍØË³ØÌÁV gRiVLjiLiÀÁ A¼d½ø¸R¶V\®ªsV©«s Dxmsªyxqsª«sVV gRiVLjiLiÀÁ, ªyÉÓÁ¬s G ­sµ³R¶ª«sVVgS FyÉÓÁLi¿yÖÁ, ®©s[©«sV Dxmsªyxqsª«sVV FsLiµR¶VNRPV FsLi¿RÁVNRPV©yõ©«sV,  ry»y©«sV xqsLiÊÁLiµ³R¶\®ªsV©«s ÊÁLiµ³R¶NSÌÁ©«sVLi²T¶ ­sª«sVVNTPò F~LiµR¶ÉØ¬sNTP, ©y x¤¦¦¦XµR¶¸R¶V Ë³ØLRiª«sVV©«sV ¾»½[ÖÁNRPÂ¿Á[¸R¶VÉØ¬sNTP. µR¶VLSøLæRiVÌÁV NRPÉíÓÁ©«s NRPÈýÁ©«sV ­sxmsöVÈÁ¸R¶VV ,(NS²T¶®ªsW©«sV ®ªs[VNRPVÌÁV) ¼d½¸R¶VVÈÁ¸R¶VV ,ËØµ³j¶LiÀÁ©«s ªyLji¬s ­s²T¶zmsLi¿RÁVÈÁ¸R¶VV ,úxms¼½ NS²T¶¬s ­sLRigRi g]ÈíÁVÈÁ¸R¶VV ,®©s[®©s[LRiöLRi¿RÁVN]¬s©«s Dxmsªyxqsª«sVV gRiµy ¬ds Ax¤¦¦¦LRiª«sVV ANRPÖÁg]¬s©«s ªyLjiNTP |msÈíÁVÈÁ¸R¶VV. ¬ds LRiNRPò xqsLiÊÁLiµ³j¶NTP ª«sVVÅÁª«sVV ¼½xmsöNRP ¸R¶VVLi²R¶VÈÁ¸R¶VV, µj¶NRPVäª«sWÖÁ©«s ÕdÁµ³R¶ÌÁ©«sV ¬ds BLiÈÁ Â¿Á[LRiVèN]©«sVÈÁ¸R¶VV, ª«sxqsòQû {¤¦¦¦©«sV²R¶V ¬dsNRPV NRP©«sxms²T¶©«sxmso²R¶V ªy¬sNTP ª«sxqsòQûª«sVVÌÁV B¿RÁVèÈÁ¸R¶VV @ÍØgRiV  ¬dsª«so Â¿Á[zqs©«s ¹¸¶V²R¶ÌÁ, ¬ds ®ªsÌÁVgRiV ®ªs[NRPVª«s ¿RÁVNRPäª«sÛÍÁ ¸R¶VVLi²R¶V©«sV. Bµj¶¹¸¶VgRiµy  ©y NTPxtísQ\®ªsV©«s Dxmsªyxqsª«sVV AÍØgRiV ¬dsª«so Â¿Á[zqs©«s ¹¸¶V²R¶ÌÁ, xqs*xqôðs»R½ ¬dsNRPV bdPúxmnsVª«sVVgS NRPÌÁVgRiV©«sV. ¬ds ¬ds¼½ ¬ds ª«sVVLiµR¶LRi ©«s²R¶¿RÁV©«sV. ¹¸¶Vx¤¦Ü[ªy ¬ds \|qs©«sùxmso ®ªs©«sVNRPÉÓÁ Ë³ØgRiª«sVV©«sV NSª«sÖÁNS¸R¶VV©«sV.@xmsöV²R¶V ¬dsª«so zmsÌÁVª«sgS ¹¸¶Vx¤¦Ü[ªy  ¬dsNRPV D»R½òLRi­sV¿RÁVè©«sV. B»R½LRiVÌÁ©«sV ËØµ³j¶Li¿RÁVÈÁ¸R¶VV, AbPLi¿RÁ¬s µy¬s¬s ANRPÖÁg]©«sV ªy¬sNTPÀÁè, úaRPª«sVxms²R¶VªyLji¬s »R½XzmsòxmsLRiÀÁ©«s ¹¸¶V²R¶ÌÁ , ÀdÁNRPÉÓÁÍÜ[ ¬dsNRPV ®ªsÌÁVgRiV úxmsNSbPLi¿RÁV©«sV, @Liµ³R¶NSLRiª«sVV ¬dsNRPV ª«sVµ³yùx¤¦¦¦©«sõª«sVV ª«sÛÍÁ ©«sVLi²R¶V©«sV. ¹¸¶Vx¤¦Ü[ªy ¬s©«sVõ ¬s»R½ùª«sVV ©«s²T¶zmsLi¿RÁV©«sV. ORPQª«sWNSÌÁª«sVV©«s ¬s©«sVõ  »R½XzmsòxmsLRiÀÁ ¬ds Fsª«sVVNRPÌÁ©«sV ÊÁÌÁxmsLRi¿RÁV©«sV. ¬dsª«so ¬dsLRiV NRPÉíÓÁ©«s »][ÈÁª«sÛÍÁ FsxmsöV²R¶V F~LigRiV¿RÁVLiµR¶Vª«so, ¬dsÉÓÁ EÈÁª«sÛÍÁ DLiµR¶Vª«so. xmspLRi*NSÌÁª«sVV ©«sVLi²T¶ Fy\®²¶F¡LiVV©«s xqôðsÌÁª«sVVÌÁ©«sV ÇÁ©«sVÌÁV NRPÛÉíÁµR¶LRiV.

BÍØ ª«sV©«sNRPV ®µ¶[ª«so²R¶V ª«sV©«sNRPV Dxmsªyxqsª«sVV µy*LS BÀÁè©«sÈÁVª«sLiÉÓÁ ®ªs[VÌÁVÌÁV. ®©s[©«sV Dxmsªyxqsª«sVV 20ª«s xqsLiª«s»R½=LRiª«sVVÍÜ[ D©«sõxmsöV²R¶V,30 ª«s xqsLiª«s»R½=LRiª«sVVÍÜ[ D©«sõxmsöV²R¶V A¼d½ø¸R¶V xmsLjiaRPVµôðy»R½ø F~LiµR¶VÈÁ©«sV ¿RÁWaS©«sV, aSLkiLRiNRP xqs*xqôðs»R½ gRiVLjiLiÀÁ NSµR¶V. 32 ©«sVLi²T¶ 40 xqsLiª«s»R½=LSÌÁ ª«sLRiNRPV ®ªs[Vª«sVV @LiµR¶LRiª«sVV NRPÌÁzqs NRPVÈÁVLiÊÁxqs®ªs[V»R½LigS Â¿Á[ryòª«sVV. Dr ú}msÈÁVÌÁ gSLRiV ©«s©«sVõ ªyLRiLi L][ÇÁÙÌÁV Dxmsªyxqsª«sVV DLiÀÁ, ©yNRPV ²T¶zqísÍÞ ªyÈÁL`i  µy*LS Dxmsªyxqsª«sVV Â¿Á[aSLRiV. N]¬sõ ª«s©«sª«sVWÖÁNRPÌÁ Â¿Á[»R½ Â¿Á[¸R¶VÊÁ²T¶©«s ª«sVLiµR¶V©«sV ¼d½xqsVNRPV©yõ©«sV.( ÛËÁLiÉÜ[\®©sÉÞ ) ­dsVNRPV |¤¦¦¦ÍÞò rí¡L`i ÍÜ[ µ]LRiVNRPV»R½VLiµj¶.©yNRPV D©«sõ gSù£qs úÉØÌÁÒÁ ËØµ³R¶, lLiLi²R¶V xqsLiª«s»R½=LRiª«sVVÌÁVgS D©«sõ ËØµ³R¶ ©«s©«sVõ ­s²T¶ÀÁF¡LiVVLiµj¶. ®©s[©«sV ª«sVÌÁ ÊÁµôðR¶NRPª«sVV»][ ËØµ³R¶xms²R¶V¿RÁV©«sõ ®©s[©«sV C \®ªsµ³R¶ùª«sVV µy*LS ­sL][¿RÁ©«sª«sVV ry{mnsgRi @LiVVùLiµj¶. ©yNRPV BxmsöV²R¶V FsÈÁVª«sLiÉÓÁ ËØµ³R¶ÛÍÁ[µR¶V.

        ®©s[©«sV 25 xqsLiª«s»R½=LSÌÁ ©«sVLi²T¶ ®©s[©«sV Fsµ][ ¾»½ÖÁ¸R¶V¬s ËØµ³R¶©«sVLi²T¶ ËØµ³R¶xms²R¶V¿RÁV©yõ©«sV.ËØµ³R¶ÌÁV ©«s©«sVõ ®ªs[µj¶Li¿RÁrygSLiVV.Ë³ÏÁ¸R¶Vª«sVV, ¬sLRiV»y=x¤¦¦¦ª«sVV,A»R½øx¤¦¦¦»R½ùÂ¿Á[xqsVN][ªyÌÁ©«sõ »R½ÌÁLixmso, ªyÉÓÁ»][ 3 xqsLiª«s»R½=LSÌÁV ËØµ³R¶xms²ïy©«sV. ¹¸¶[VxqsV ©yª«sVª«sVV©«s ry»y©«sV ÊÁLiµ³R¶NRPª«sVV ©«sVLi²T¶ ­sª«sVVNTPò F~LiµR¶VÈÁNRPV ®©s[©«sV úFyLôðjiLiÀÁ©y©«sV. C 7 L][ÇÁÙÌÁ Dxmsªyxqsª«sVV µy*LS ®µ¶[ª«so²R¶V ©yNRPV ­sª«sVVNTPò¬s B¿yè²R¶V. ®µ¶[ª«so²R¶V Gª«sVLiÈÁV©yõ²R¶LiÛÉÁ[ Fsª«s\lLi¾»½[ A¼d½ø¸R¶Vª«sVVgS ANRPÖÁg]©«sV¿RÁV©yõL][ ªyLjiNTP ®©s[©«sV A¼d½ø¸R¶V Ax¤¦¦¦LRiª«sVV©«sV BÂ¿ÁèµR¶©«sV @¬s Â¿ÁxmsöV¿RÁV©yõ²R¶V. ry»y©«sV ÊÁLiµ³R¶NRPª«sVV©«sV ©«sVLi²T¶ ªyLji¬s ­s²T¶zmsLi»R½V©«sV. @LiµR¶NSLRiª«sVVÍÜ[ D©«sõ ªyLjiNTP ®ªsÌÁVgRiV©«sV úxmsryµj¶ryò©«s¬s Â¿ÁxmsöV¿RÁV©yõ²R¶V. ®©s[©«sV ­dsVÍÜ[ ©y ¹¸¶VVNRPä @©«sVË³ÏÁª«sª«sVV©«sV xmsLi¿RÁVN]©«sV¿RÁV©yõ©«sV. FyxqísL`i ÌÁ»][ Â¿Á}msöµj¶ G­sVÈÁLiÛÉÁ[, ®©s[©«sV ª«sWú»R½®ªs[V NSµR¶V FsLi»][ ª«sVLiµj¶ ª«sW©«szqsNRP\®ªsV©«s ËØµ³R¶ÌÁV, aRPLkiLRiNRP ËØµ³R¶ÌÁV xms²R¶V¿RÁV©«sõªyLRiV FsLiµR¶L][ D©yõLRiV. ©y ¹¸¶VVNRPä NRPµ³R¶ ¿yÍØ ª«sVLiµj¶¬s ª«sWLRiVxqsVòLiµR¶¬s ©y ¹¸¶VVNRPä AaRP.

 B»R½LRi Dxmsªyxqsª«sVVÌÁV gRiVLjiLiÀÁ ®©s[©«sV Â¿Á[zqs©«s úxms¹¸¶WgRiª«sVV I

  
®©s[©«sV Dxmsªyxqsª«sVV Â¿Á[zqs©«sxmsöV²R¶V ®ªs[lLi[ xmsµôðR¶¼½¬s FyÉÓÁLi¿y©«sV @LiµR¶VÍÜ[ 40 L][ÇÁÙÌÁV ZNP[ª«sÌÁª«sVV Fy¬s¸R¶WÌÁV ¼d½xqsVN][ª«sÈÁª«sVV µyLiÉýÜ[ ZNP[ª«sÌÁª«sVV ¬dsÎÏÁ§þ NSNRPVLi²R¶( xmsLi²ýR¶ LRiryÌÁV, FyÌÁV) ®ªs[Vª«sVV 20 xqsLiª«s»R½=LSÌÁ ª«sVVLiµR¶V Â¿Á[|qsªyLRiª«sVV, ®ªs[Vª«sVV úxmsË³ÏÁVª«so ¹¸¶VVNRPä xqs*xqôðs»R½ gRiVLjiLiÀÁ NRP¬s|msÉíÓÁ ¸R¶VV©yõ©«sV. ®©s[©«sV INRP NS©«s=L`i }msxtsQLiÉÞ gRiVLjiLiÀÁ úFyLôðRi©«s Â¿Á[aS©«sV. @»R½©«sV NRPßáV»R½VÌÁV, B»R½LRi BÊÁ÷Liµj¶»][ ËØµ³R¶xms²R¶V¿RÁV©yõ²R¶V, A L][ÇÁÙ ©«sVLi²T¶ A¸R¶V©«sNRPV ËØµ³R¶ÌÁ ©«sVLi²T¶ xqs*xqôðs»R½ ÌÁÕ³ÁLiÀÁLiµj¶.

A¸R¶V©«s »R½©«s Ax¤¦¦¦LRiª«sVV ¼d½xqsVN][ÉØ¬sNTP, úNTPLiµR¶ |msÈíÁÉØ¬sNTP FsLi»][ úaRPª«sVxms®²¶[ªy²R¶V. NS¬s A L][ÇÁÙ ®©s[©«sV úFyLôðjiLiÀÁ©«sxmsöV²R¶V, A L][ÇÁÙ ®ªsVVµR¶ÉÓÁ ryLji A¸R¶V©«s Â¿Á[¼½¬s NRPµj¶ÖÁLi¿y²R¶V. @©«sVõª«sVV ¼d½xqsVN][gRiÖÁgS²R¶V. A¸R¶V©«s ¬sÇØ¬sNTP A»R½øx¤¦¦¦»R½ù Â¿Á[xqsVN][ªyÌÁ¬s ¬saRPèLiVVLi¿RÁVNRPV©yõ²R¶V. NS¬s A¸R¶V©«s ÒÁ­s»R½ª«sVV ª«sWLjiF¡LiVVLiµj¶.  x¤¦¦¦xqsöÈÁÍÞ ª«sVVLi²T¶ ²T¶¿yLêji ¼d½xqsVNRPV©yõ²R¶V , ª«sVLRiÍØ ÇÁ©«s ÒÁª«s©«s úxqsª«sLi¼½ÍÜ[ NRPÌÁzqsF¡¸R¶W²R¶V.

®©s[©«sV ¾»½ÌÁVxqsVNRPV©yõ©«sV ÇØ©±s ®ªs{qýs A¸R¶V©«s »R½ª«sV r~Li»R½ FyxqísLýRi¬s ªyLRiª«sVVÍÜ[ lLiLi²R¶V L][ÇÁÙÌÁV Dxmsªyxqsª«sVV Dxmsªyxqsª«sVV Â¿Á[LiVVLiÂ¿ÁªyLRiV.  3.00 gRiLiÈÁÌÁ ª«sLRiNRPV Â¿Á[LiVVLiÂ¿Á[ªyLRiV. ®©s[©«sV gRi»R½ 20xqsLiª«s»R½=LRiª«sVV ©«sVLi²T¶  @ÌÁöx¤¦¦¦LRiª«sVV 12.30ÌÁNRPV L][ÇÁÙ ¼d½xqsVNRPV®©s[ ªy²T¶¬s. ÊÁ»yòLiVV LRixqsª«sVV, Fy¬s¸R¶WÌÁV  µk¶¬s gRiVLjiLiÀÁ Dr. |msòQûÈÁVÌÁ gSLji¬s @²T¶gji¾»½[ A¸R¶V©«s Bµj¶ @.zqs.²T¶.ÉÓÁ ¬s  »R½¸R¶WLRiVÂ¿Á[xqsVòLiµj¶. µy¬s ÊÁµR¶VÌÁVgS AzmsÍÞ ÇÁÚù£qs ©«sV ¼d½xqsVN][ª«sÈÁª«sVV ª«sVLiÀÁµj¶ @¬sLji.

12 ­sµ³yÌÁVgS( 12 |qís£ms= ) Dxmsªyxqsª«sVV FsÍØ Dxms¹¸¶WgRixms²R¶V»R½VLiµj¶)I

               ®©s[©«sV C ¹¸¶VVNRPä xmsµôðR¶¼½¬s ©«sª«sVVø»y©«sV. ­dsVÍÜ[ D©«sõ ËØµ³R¶ÌÁ ©«sVLi²T¶ ­sª«sVVNTPò ÌÁÕ³ÁxqsVòLiµj¶. ®©s[©«sV DÍØ ¿yÍØ ryLýRiV FyÉÓÁLi¿y©«sV. ¬dsÎÏÁþ»][ Â¿Á[|qsµj¶ INRP xmsµôðR¶¼½ @LiVV¾»½[  7 L][ÇÁÙÌÁV Â¿Á[|qs xmsµôðR¶¼½ ®ªs[LRiV ­dsVLRiV Dxmsªyxqsª«sVV FyÉÓÁLiÀÁ, Fy¬s¸R¶WÌÁV ¼d½xqsVN]Li²T¶ . @xmsöV²R¶V úFyLôðRi©«s µy*LS, ®µ¶[ª«so¬s xqsøLjiLiÀÁ, ORPQª«sWxmsßá©«sV @²T¶gji, xqs*xqôðs»R½ gRiVLjiLiÀÁ @²R¶gSÖÁ. INRP ®ªs[ÎÏÁ A xmsµôðR¶¼½ µy*LS ­dsVNRPV LSÛÍÁ[µR¶V @LiÛÉÁ[ ­dsVLRiV ZNP[ª«sÌÁª«sVV ¬dsÎÏÁ§þ ú»ygji , ­dsVLRiV Dxmsªyxqsª«sVV Â¿Á[¸R¶VÈÁª«sVV ª«sVLiÀÁµj¶.

Dxmsªyxqsª«sVV xqsª«sV¸R¶Vª«sVVÍÜ[

        Dxmsªyxqsª«sVV xqsª«sV¸R¶Vª«sVVÍÜ[  ª«sV©«sª«sVV ®µ¶[ª«so¬s xqs*xqôðs»R½ gRiVLjiLiÀÁ @²R¶VgRiV»yª«sVV. Fyxmsª«sVV ©«sVLi²T¶ ­sª«sVVNTPò NRPÌÁVgRiVÍØgRiV©«s, ®µ¶[ª«so¬s ª«sVVLiµR¶V DLi¿RÁV»yª«sVV. µy¬s ª«sÌÁ©«s ­dsVNRPV aRPNTPò, ÊÁÌÁª«sVV, \®µ³¶LRiùª«sVV ÌÁÕ³ÁxqsVòLiµj¶. Dr . |msòQûÈÁVÌÁ MD. ª«sVLiÀÁ Dxmsªyxqs ¬s¸R¶Vª«sVª«sVV 3 ÛÍÁ[µR¶LiÛÉÁ[ 7 L][ÇÁÙÌÁV FyÉÓÁLi¿RÁª«sÛÍÁ©«sV. 17 L][ÇÁÙÌÁV Â¿Á[zqs©«s Dxmsªyxqsª«sVV 7 L][ÇÁÙÌÁV Â¿Á[zqs©«s Dxmsªyxqsª«sVV lLiLi²R¶V IZNP[ ­sµ³R¶ª«sVVgS DLiÉØLiVV. ¬dsÎÏÁþ»][  }qs­sLiÀÁ Â¿Á[zqs©«s Dxmsªyxqsª«sVV aRPLkiLRiª«sVV©«sV aRPVúÊÁxmsLRiVxqsVòLiµj¶. ­dsV aRPLkiLRiª«sVV ¹¸¶VVNRPä ®ªsVÈÁËØÖÁN`P ANíUP­sÉÓÁ£qs ¬s úNRPª«sV xmsµôðR¶¼½ÍÜ[ DLi¿yÖÁ @LiÛÉÁ[ ­dsVLRiV FyÉÓÁLi¿RÁª«sÌÁzqs©«s­s G­sVÈÁLiÛÉÁ[,

1.®ªsVVµR¶ÉÓÁ L][ÇÁÙ ccccccccccccª«sÉíÓÁ xmsLi²ýR¶V, xqsW£ms ¼d½xqsVN][ªyÖÁ.

2.lLiLi²R¶ª«s L][ÇÁÙcccccccccccccc®ªsVVµR¶ÉÓÁµj¶ FyÉÓÁLiÀÁ , NRPWLRigS¸R¶VÌÁV ¼d½xqsVN][ªyÖÁ.

3.ª«sVW²R¶ª«s L][ÇÁÙcccccccccccccclLiLi²R¶ª«s L][ÇÁÙµj¶ FyÉÓÁLiÀÁ, xmsxmsöV µ³y©yùÌÁV ¼d½xqsVN][ªyÖÁ.

4.©yÌÁVgRiª«s L][ÇÁÙcccccccccccccc lLiLi²R¶ª«sµj¶ FyÉÓÁLiÀÁ µy¬sÍÜ[ zmns£tsQ, ÀÁZNP©±s ¼d½xqsVN][ªyÖÁ.

5. HµR¶ª«s L][ÇÁÙcccccccccccccccccclLigRiVùÌÁL`i gS ¼d½xqsVNRPV®©s[ ²R¶LiVVÉÞ.

 N]ÍÜ[©±s aRPVúÊÁxmsLjiÂ¿Á[ ­sµ³y©«sª«sVV

     Bµj¶ 14 L][ÇÁÙÌÁ N][LRiV= DLiÈÁVLiµj¶. µk¶¬s¬sDr.AÌÁ÷L`íi ÛÇÁL`i gSLRiV NRP©«sVg]©yõLRiV. µk¶¬sÍÜ[ 40 L][ÇÁÙÌÁV Dxmsªyxqsª«sVV DLiÈÁVLiµj¶. C N][LRiV= }msgRiVÌÁ©«sV aRPVúÊÁxmsLRiVxqsVòLiµj¶. ®ªsVVµR¶ÉÓÁ ryLji N][LRiV= ®ªsVVµR¶ÌÁV|msÉíÓÁ©«sxmsöV²R¶V NSùzms=ÍÞ  ¼d½xqsVN][ªyÖÁ, @µj¶ ÍÜ[xmsÖÁNTP ®ªs×Áþ ú}msgRiVÌÁ©«sV aRPVúÊÁxmsLRiVxqsVòLiµj¶. 7 L][ÇÁÙÌÁ N][LRiV= »R½LRiVªy»R½ ­dsVLRiV 4 L][ÇÁÙÌÁV Dxmsªyxqsª«sVV DLi²yÖÁ. BLiNS FsNRPVäª«s ®ªsW»yµR¶VÍÜ[ ¼d½xqsVN][ª«sÌÁzqs DLiÈÁVLiµj¶. @µj¶ ÛËÁ©«sÉÓÁ©±s NSùzms=ÍÞ , AÅÁLji ª«sVW²R¶V L][ÇÁÙÌÁV ­dsVLRiV @zqs²][zmnsÌÁ£qs NS£qs NRPLRi, ryLiúgRi²R¶, @ÌÁöé, @ÌÁöé, ª«sVLji¸R¶VV ²R¶¸R¶WÛÇÁzqísª±s Fs©±s \ÛÇÁª±sV= ¼d½xqsVN][ªyÖÁ. Dr. @ÌÁ÷L`íi, ÛÇÁL`i gSLRiV 14 L][ÇÁÙÌÁV N][LRiV= xmspLjiò Â¿Á[zqs©«s »R½LRiVªy»R½ ªyLRiV ¾»½[ÖÁ\ZNP©«s xmsµôðR¶»R½VÌÁV Â¿ÁÊÁV»yLRiV, µk¶¬s µy*LS ­dsVLRiV ª«sVLiÀÁ ÍØË³ØÌÁ©«sV F~LiµR¶ª«s¿RÁVè.

                úxmsaRPõÌÁVcccccÇÁªyÊÁVÌÁV

Q. G ­sµ³R¶\®ªsV©«sÈÁVª«sLiÉÓÁ DxmsªyryÌÁV D©yõLiVV.?

A.Dxmsªyxqsª«sVVÌÁV 3 ­sµ³R¶ª«sVV\ÛÍÁ©«s­s D©yõLiVV.1. xqsLixmspLñRi Dxmsªyxqsª«sVV 2.\ÛËÁÕÁÍÞ ÍÜ[ Â¿ÁxmsöÊÁ²T¶©«sÈýÁV 3 L][ÇÁÙÌÁ Dxmsªyxqsª«sVV D©«sõµj¶. ­dsV aRPLkiLRiª«sVV 3 L][ÇÁÙÌÁ NRPLiÛÉÁ[ FsNRPVäª«sgS DLi²R¶ÛÍÁ[LRiV.3.BLiN][ LRiNRPª«sVV Dxmsªyxqsª«sVV FyLRi+ÍÞ Dxmsªyxqsª«sVV. \ÛËÁÕÁÍÞ ÍÜ[ Â¿Ázmsö©«sÈýÁV µy¬s¹¸¶[VÌÁV L]ÛÉíÁ, ª«sWLixqsª«sVV, \®ªs©±s, 21 L][ÇÁÙÌÁV ¼d½xqsVNRPV©yõLRiV. AÅÁx¤¦¦¦§©«s @ÊÁ÷ÉØÉÞ Fny£qís @LiÉØLRiV. µk¶¬sÍÜ[ INRP {qsÎÏÁ§þ »R½xmsö G­sV ¼d½xqsVN][ª«sµôR¶V.

Q. @¬sõ Dxmsªyxqsª«sVVÌÁV ª«sW¬s®ªs[¸R¶WÍØ?

­dsVLRiV 3 L][ÇÁÙÌÁV Dxmsªyxqsª«sVV D©«sõ »R½LRiVªy»R½ ­dsVNRPV ANRPÖÁgS @¬szmsxqsVòLiµj¶. ­dsV aRPLkiLRiª«sVVÍÜ[ @µ³j¶NRP úN][ª«so*©«sV NRPLjigjiLiÀÁ ®ªs[xqsVòLiµj¶. \®ªsÈÁÍÞ ALæRi©±s= ÍÜ[¬s ÉÓÁxtsvù©«sV NRPLjigjiLiÀÁ ®ªs[xqsVòLiµj¶.

Q. @¬sõ LRiNSÌÁ DxmsªyryÌÁV |msòQû®ªs[ÉÞ gS DLiÉØ¸R¶W?

A. NSµR¶V. µy¬sÍÜ[ Fs©¯[õ LRiNSÌÁV D©«sõ­s. \ÛËÁÕÁÍÞ ÍÜ[ Â¿ÁxmsöÊÁ²T¶©«sÈýÁV xmsLjiaRPVµôðy»R½ø©«sV F~LiµR¶VÈÁNRPV Dxmsªyxqsª«sVV Â¿Á[}qsªyLRiV.

Q.Dxmsªyxqsª«sVV D©«sõ xqsª«sV¸R¶Vª«sVVÍÜ[ G­sV ÇÁLRiVgRiV»R½VLiµj¶?

A. ­dsV aRPNUPLRiª«sVVÍÜ[ D©«sõ ª«sVÖÁ©yÌÁ©«sV ®ªsÖÁNTP ¼d½xqsVòLiµj¶. ­dsV ©¯[LRiV µR¶VLS*xqs©«s»][ DLiÈÁVLiµj¶. ­dsV aRPLkiLRiª«sVVÍÜ[©«sVLi²T¶ Â¿Á²R¶V ªyxqs©«s ª«sxqsVòLiµj¶. FsNRPVäª«s L][ÇÁÙÌÁV Â¿Á[zqs©«sÈýÁLiVV¾»½[ ­dsVLRiV ¬dsLRizqsLiÀÁ F¡»yLRiV.

 Dxmsªyxqsª«sVV µy*LS FsLi»R½ ÊÁLRiVª«so »R½gæRiV»yLRiV

     ¿yÍØ ª«sVLiµj¶ Dxmsªyxqsª«sVV Â¿Á[zqs©«sxmsöV²R¶V L][ÇÁÙNRPV INRP F¢Li²R¶V »R½gæRiV»yLRiV. ®ªsVVµR¶ÈÁ N]LiÂ¿Áª«sVV FsNRPVäª«s »R½gæRiV»yLRiV. |msLi¿RÁVNRPVLiÈÁW F¡¾»½[ úNRPª«sVª«sVVgS ÊÁLRiVª«so »R½gæRiÈÁLi AgjiF¡»R½VLiµj¶. NS¬s Dxmsªyxqsª«sVV Â¿Á[zqs ÊÁLRiVª«so »R½gæjiLi¿RÁVN][ª«sÈÁLi xqsLji\¹¸¶V©«s xmsµôðR¶¼½ NSµR¶V. µy¬sNTP xqsLji\¹¸¶V©«s ÀÁNTP»R½= ÛÇÁ¬szqs£qs ²R¶LiVVÉÞ Ax¤¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sVª«sVV FyÉÓÁLi¿RÁÈÁª«sVV.

Q. ÊÁNRPägS D©«sõªyLRiV Dxmsªyxqsª«sVV ¿][¸R¶Vª«s¿yè?

A.INRP NSLRißáª«sVVgS N]LiµR¶LRiV ÊÁNRPä xmsÌÁ¿RÁgS DLiÉØLRiV.ªyLRiV Dxmsªyxqsª«sVV Â¿Á[¸R¶VÈÁª«sVV ¿yÍØ NRPxtísQª«sVV @ª«so»R½VLiµj¶, Dxmsªyxqsª«sVV ªyLji¬s aRPVµôðj¶Â¿Á[xqsVòLiµj¶. ª«sVÖÁ©yÌÁ©«sV ®ªsÖÁNTP ¼d½xqsVòLiµj¶. »R½LS*»R½ ªyLRiV ÊÁLRiVª«so |msLRigRiª«s¿RÁVè.

Q. Dxmsªyxqsª«sVª«sVV Â¿Á[¸R¶VÈÁª«sVV ª«sÌÁ©«s 100 xqsLiª«s»R½=LSÌÁV úÊÁ»R½NRPª«s¿yè?

A.INRP @®ªsVLjiNSÍÜ[®©s[ xqsVª«sWLRiV 32,000 ª«sVLiµj¶ 100 xqsLiª«s»R½=LSÌÁV úÊÁ¼½NTP©«s ªyLRiV D©yõLRiV. \ÛËÁÕÁÍÞ G­sV Â¿ÁÊÁV»R½VLiµj¶ @LiÛÉÁ[ aRPLkiLRiª«sVV ÍÜ[¬s ÒÁª«sª«sVV LRiNRPòª«sVVÍÜ[ D©«sõµj¶.( ÛÍÁ[­s  17iM 11 )Dxmsªyxqsª«sVV LRiNSò¬sõ aRPVµôðj¶ Â¿Á[xqsVòLiµj¶, A¸R¶VVxt<sv©«sV |msLi¿RÁV»R½VLiµj¶. LSN`P |mnsÍÞ B©±s zqísÈÁWùÉÞ ªyLRiV INRP úxms¹¸¶WgRiª«sVV Â¿Á[aSLRiV. INRP N][²T¶¬s µy¬sNTP Fy¬ds¸R¶WÌÁV BÀÁè xqsVª«sWLRiV 28 xqsLiª«s»R½=LSÌÁV úÊÁ¼½NTPLi¿yLRiV. N][²T¶ ¹¸¶VVNRPä gRiVLi®²¶ÍÜ[ úµR¶ª«s xmsµyLôðS¬sõ ¬sLizms úÊÁ¼½NTPLi¿yLRiV. µy¬s ¹¸¶VVNRPä A¸R¶VVxt<sv úxmsª«sWßáª«sVV |msLi¿yLRiV. µy¬sÍÜ[¬s ÉØNUP=©±s= ¬s ¼d½zqs®ªs[zqs ©«sWùúÉÓÁ¸R¶WLiÉÞ= ¬s NRPßØÌÁÍÜ[ úxms®ªs[aRP##|msÉíØLRiV.

Q. {msLji¸R¶W²T¶NRPÍÞ Dxmsªyxqsª«sVV Â¿Á[¸R¶WÍØ?

A.úxmsË³ÏÁVª«so ª«sV©«sÌÁ©«sV Dxmsªyxqsª«sVV Â¿Á[xqsVò©yõªy, Â¿Á[¸R¶VÈÁª«sVVÛÍÁ[µy ( ª«sV»R½òLiVV 6iM 16c18 ) Dxmsªyxqsª«sVV Â¿Á[¸R¶VÈÁª«sVV µy*LS ­dsV ¹¸¶VVNRPä aSLkiLRiNRP µR¶X²R¶»R½*ª«sVV |msLRiVgRiV»R½VLiµj¶. L][gRi¬sL][µ³R¶NRP aRPNTPò¬s |msLi¿RÁV»R½VLiµj¶. ®²¶LjiN`P úzms©±s= Ë³ÏÁNRPVò²R¶V ªyLRiª«sVVÍÜ[ INRP L][ÇÁÙ Dxmsªyxqsª«sVV DLi®²¶ªyLRiV, @ÍØ ®©s[©«sV NRPW²R¶ Fs©¯[õ xqsLiª«s»R½=LSÌÁV Dxmsªyxqsª«sVV Â¿Á[aS©«sV. ­dsVÍÜ[ L][gRi ¬sL][µ³R¶NRP aRPNTPò¬s |msLi¿RÁV»R½VLiµj¶ , A¸R¶VVxt<sv©«sV |msLi¿RÁV»R½VLiµj¶.

Q. úFyLôðRi©y ª«sVLiµj¶LSÌÁÍÜ[( ¿RÁLjièÍÜ[) Dxmsªyxqsª«sVV FsLiµR¶VNRPV Â¿ÁFyöLRiV?

A. ª«sV©«s ¹¸¶VVNRPä AÇìØ©«sª«sVV ª«sÌÁ©«s INRP |qs­sV©«sLji ­sµ³yùLôðji úgS²R¶Vù¹¸¶[VÉÞ ¹¸¶VVNRPä ²T¶úgki xmnsÖÁ»yÌÁ©«sV úxms¿RÁVLjiLi¿y²R¶V. A¸R¶V©«s 300 ¿RÁLjiè ÖdÁ²R¶L`i= NTP INRP úxmsaRPõ©«sV xmsLiFy²R¶V A úxmsaRPõ G­sVÈÁLiÛÉÁ[  ­dsVLRiV Dxmsªyxqsª«sVV µy*LS ZNPòQûxqsòª«soÌÁ ¹¸¶VVNRPä ÒÁ­s»R½ª«sVV @Õ³Áª«sXµôðj¶ Â¿ÁLiµR¶V»R½VLiµy @¬s. A úxmsaRPõNRPV ÇÁªyÊÁV.

55cccccccccccxqsLixmnsWÌÁV (@ª«so©«sV)

32ccccccccccccxqsLixmnsWÌÁV (NSµR¶V)

83ccccccccccccxqsLixmnsWÌÁV( Â¿ÁxmsöÛÍÁ[µR¶V)

     Q. zmsÌýÁÌÁV Dxmsªyxqsª«sVV Â¿Á[¸R¶Vª«s¿yè?

A. Â¿Á[¸R¶Vª«s¿RÁVè ªyLRiV @©yL][gRiùª«sVV»][ ËØµ³R¶xms²R¶V¿RÁV©«sõxmsöV²R¶V Dxmsªyxqsª«sVV Â¿Á[¸R¶Vª«s¿RÁVè. |msµôR¶ÌÁ ¹¸¶VVNRPä xqsLiLRiORPQßáÍÜ[ ªyLji¬s Dxmsªyxqsª«sVV Â¿Á[LiVVLi¿RÁª«s¿RÁVè©«sV.

Q. Fsª«sLRiV Dxmsªyxqsª«sVV Â¿Á[¸R¶VLSµR¶V?

A.Fsª«s\lLi¾»½[ Dxmsªyxqsª«sVV @LiÛÉÁ[  Ë³ÏÁ¸R¶Vxms²R¶»yL][, Fsª«s\lLi¾»½[ ÊÁÌÁ{¤¦¦¦©«sª«sVVgS DLiÉØL][, ªyLji ¹¸¶VVNRPä ª«sVWú»R½zmsLi²yÌÁV ÊÁÌÁ{¤¦¦¦©«sª«sVVgS D©«sõxmsöV²R¶V, NTP²U¶õNTP xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ©«s ªyùµ³R¶VÌÁV D©«sõªyLRiV, ÖÁª«sL`i ­dsN`P gS D©«sõªyLRiV, gRiLRi÷éª«s»R½VÌÁV, zmsÌýÁÌÁNRPV FyÌÁV BÂ¿Á[è {qsòQûÌÁV, B©«sV=ÖÁ©±s ¼d½xqsVNRPV®©s[ ªyLRiV Dxmsªyxqsª«sVV Â¿Á[¸R¶VLSµR¶V.

Q. ­súaSLi¼½ FsLi»R½ ¼d½xqsVN][ªyÖÁ ?

A. ryµ³R¶ùQ\®ªsV©«sLi»R½ ª«sLRiNRPV ­dsVLRiV ¬súµR¶NRPV DxmsúNRP­sVLiÂ¿Á[ÍØgRiV©«s ­dsVLRiV @ÌÁªyÈÁV Â¿Á[xqsVN][ªyÖÁ.

xqsª«sW¿yLRiª«sVV.Addtional I

2. ÖdÁ ÊÁWù©¯[ úªyzqs©«s xmsoxqsòNRPª«sVV      ,"¸R¶VVª«sL`i  ®ªs[ ÈÁV |¤¦¦¦ÍÞò" Bµj¶ ­dsVNRPV FsLi»][ xqsª«sW¿yLS¬sõ BxqsVòLiµj¶. "FnyzqísLig`i ZNP©±s }qsª±s ¸R¶VVª«sL`i \ÛÍÁ£mns" |¤¦¦¦LRi÷ÉÞ |tsQÌíÁ©±s ªyLji xqsWNRPVòÌÁV D©yõLiVV.  ­dsLRiV úªyzqs©«s xmsoxqsòNRPª«sVV µy¬sÍÜ[ 40,000 xqsª«sW¿yLSÌÁV D©yõLiVV.  18 ¿yxmísL`i= gRiÌÁ C xmsoxqsòNRPª«sVV L][gSÌÁ©«sV gRiVLjiLiÀÁ Dxmsªyxqsª«sVV»][ FsÍØ ©«s¸R¶VLi Â¿Á[¸R¶WùÍÜ[ µk¶¬sÍÜ[ D©«sõµj¶. B­s 40,000 ®ªs[ÌÁ NS{msÌÁV @ª«sVVø²R¶V F¡¸R¶WLiVV.

gS²`¶ ¿RÁW|qs©±s Fny£qís    C xmsoxqsòNRPª«sVV ¹¸¶VVNRPä  LRi¿RÁ¸R¶VV»R½ ALôðRiL`i ­sÖdýÁ£qs gSLRiV Bµj¶ Aµ³yù¼½øNRP, xmsLjiaRPVµôðy»R½ø µy*LS ­dsVLRiV Dxmsªyxqsª«sVV Â¿Á[¸R¶VVÈÁNRPV ¾»½ÖÁ¸R¶VÂ¿Á[xqsVòLiµj¶.

"|¤¦¦¦ÖdôÁ,  |qís£ms="   "AÌÁ÷L`íi ªyÖÁ£qs" µk¶¬sÍÜ[ 14 L][ÇÁÙÌÁÍÜ[ ­dsVLRiV N][ÌÁ©±s ¬s aRPVúÊÁxmsLjiÂ¿Á[ ­sµ³y©«sª«sVV 

¾»½ÖÁ¸R¶VÂ¿Á[xqsVòLiµj¶. 4 L][ÇÁÙÌÁV Dxmsªyxqsª«sVV NRPW²y FsÍØ Â¿Á¸R¶WùÍÜ[ ¾»½ÖÁ¸R¶VÂ¿Á[xqsVòLiµj¶.

                  DLiÉØLiVV. ª«sVLji¸R¶VV lLiLi²R¶ª«s ­sxtsQ¸R¶Vª«sVV G­sVÈÁLiÛÉÁ[ @®ªsVLjiNSÍÜ[ FsNRPVäª«s aS»R½Li ª«sVLiµj¶ úxmsÇÁÌÁV FyÌÁV ª«sVLji¸R¶VV FyÌÁ D»R½ö»R½VòÌÁV ¼d½xqsVNRPVLiÉØLRiV. µk¶¬sÍÜ[ ÍØNí][£qs DLi²R¶ÈÁª«sVV ª«sÌÁ©«s ÒÁLñRiLi NSª«sÈÁª«sVV ¿yÍØ NRPxtísQª«sVV xqsVª«sWLRiV 40 ª«sVLiµj¶ @®ªsVLjiNRP©ý«sV AÒÁLñS¬sNTP xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ©«s ªyùµ³R¶VÌÁ»][ ËØµ³R¶xms²R¶V¿RÁVLiÉØLRiV. ª«sV©«s aRPLkiLRiª«sVV Aª«so FyÌÁV @LRigRiÈÁª«sVVÍÜ[ BÊÁ÷LiµR¶VÌÁV GLRiö²R¶V»R½VLiµj¶. |msLRiVgRiVNRPV xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ©«s Ax¤¦¦¦LRixmsµyLôðSÌÁV N]LiÂ¿Áª«sVV ª«sVLiÀÁ gRiVßØÌÁV D©yõLiVV. Fsª«s\lLi©«s FyÌÁ D»R½ö»R½VòÌÁ©«sV ¼½©«sÈÁª«sVV ª«sW©«sVN][ÛÍÁ[¬s ªyLRiV, ªyLRiV |msLRiVgRiVªy²R¶VN][ª«sÈÁª«sVV ª«sVLiÀÁµj¶. FsLiµR¶VNRPLiÛÉÁ[ µk¶¬sÍÜ[ »R½NRPVäª«s aS»R½ª«sVV N]ª«soù DLiÈÁVLiµj¶. H£qs úNUPª±sV NRPLiÛÉÁ[ »R½NRPVäª«s aS»R½Li úN][ª«so* DLiÈÁVLiµj¶. µy¬sÍÜ[ ÍØNí][ËØzqsÛÍÁ£qs DLiÈÁVLiµj¶. Azqs²][zmnsÌÁ£qs ª«sV©«sNRPV ¿yÍØ ®ªs[VÌÁV Â¿Á}qs xqsWORPQQø úNTP­sV. @µj¶ }msgRiVÌÁ©«sV aRPVúÊÁxmsLRiVxqsVòLiµj¶. @®ªsVLjiNS úxmsxmsLi¿RÁª«sVVÍÜ[ FyÌÁ D»R½ö»R½VòÌÁ©«sV ¼d½xqsVNRPV®©s[ ªyLjiÍÜ[ lLiLi²R¶ª«s rôðy©«sª«sVVÍÜ[ DLiµj¶. @ÍØlgi[ ©«s²R¶Vª«sVVNRPV xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ©«s FnyùNRPèL`i= ÍÜ[ NRPW²R¶ @®ªsVLjiNS ®ªsVVµR¶ÉÓÁ rôðy©«sª«sVVÍÜ[ DLiµj¶. FsLiµR¶VNRPLiÛÉÁ[ FyÌÁV ÊÁÌÁ\®ªsV©«s Fsª«sVVNRPÌÁVgS Â¿Á[¸R¶VÛÍÁ[ª«so. ­dsV aRPLkiLRiª«sVV FsNRPVäª«s aS»R½Li úF¡ÉÔÁ©±s ÌÁ©«sV ¬sÌÁVª«s Â¿Á[xqsVN][ÛÍÁ[µR¶V. ª«sV©«s aRPLkiLRiª«sVVÍÜ[ ¼d½xqsVNRPV©«sõ úF¡ÉÔÁ©±s ­sxqsLêjiLixmsÊÁ²yÖÁ. FsNRPVäª«s aS»R½Li úF¡ÉÔÁ©±s ª«sVLji¸R¶VV ©«sVúÉÓÁ¸R¶WLiÉÞ= ¼d½xqsVN][ª«sÈÁLi ª«sÌÁ©«s Fsª«sVVNRPÌÁV xmsÌÁèÊÁ²T¶ A{qís¸R¶W F¡LSzqs£qs NTP µyLji ¼d½ryòLiVV.

®©s[©«sV ª«sWLixqsx¤¦¦¦LRiª«sVV, ¼d½xqsVN][ª«sÈÁª«sVV, FyÌÁ D»R½ö»R½VòÌÁV ¼d½xqsVN][ª«sÈÁª«sVV 90% »R½gæjiLiÂ¿Á[aS©«sV. BxmsöV²R¶V ®©s[©«sV xmspLjiò aSÆØx¤¦¦¦LjigS ª«sWLjiF¡¸R¶W©«sV. ®©s[©«sV ª«sWLiryx¤¦¦¦LRiª«sVV, FyÌÁ D»R½ö»R½VòÌÁV ª«sW©«sÉØ¬sNTP ¿yÍØ NSLRißØÌÁV D©yõLiVV.

1. ª«sW ²yNíRPL`i Â¿Ázmsö©«sµj¶ G­sVÈÁLiÛÉÁ[ ®©s[©«sV NSL][©«sLji ªyùµ³j¶NTP ¿yÍØ µR¶gæRiLRigS D©yõ©«s¬s Â¿ÁFyöLRiV. ®©s[©«sV 40 xqsLiª«s»R½=LRiª«sVVÍÜ[ , ®©s[©«sV ¿RÁ¬sF¡ª«sÈÁLi BxtísQª«sVVÛÍÁ[µR¶V. ©y Ë³ØLRiù zmsÌýÁÌÁ©«sV @©yµR¶VÌÁVgS Â¿Á[¸R¶VÈÁª«sVV ©yNRPV BxtísQª«sVV ÛÍÁ[µR¶V.

2. ®©s[©«sV INRP ª«sWú»R½©«sV NRP©«sVg]©yõ©«sV.µy¬sÍÜ[ ª«s©«s ª«sVWÖÁNRPÌÁV ª«sVLji¸R¶VV úN][¬s¸R¶VLi»][ NRPÖÁzqs©«s ª«sWú»R½. µk¶¬s ª«sÌÁ©«s ®©s[©«sV ¿yÍØ aRPNTPò¬s F~Liµy©«sV. ª«sVLji¸R¶VV úN][ª«so* aS»R½Li »R½gæS©«sV. aRPLkiLRiª«sVVÍÜ[ ª«sWLRiVö ª«sÀÁèLiµj¶.

3. ®©s[©«sV ®ªsVN`P ²y®ªsÍÞ xmsoxqsòNRPª«sVV ¿RÁµj¶­s©«sxmsöV²R¶V, ®©s[©«sV FyÌÁ D»R½ö»R½VòÌÁV, ª«sWLixqsª«sVV ¼d½xqsVN][ª«sÈÁª«sVV x¤¦¦¦¬s @¬s ¾»½ÌÁVxqsVNRPV©yõ©«sV. @µj¶ ©y ®ªsVµR¶²R¶VÍÜ[ ¿yÍØ ©yÈÁVNRPV F¡LiVVLiµj¶. FyÌÁ D»R½ö»R½VòÌÁV, ª«sWLiryx¤¦¦¦LRiª«sVV ª«sW®©s[aS©«sV. ®ªs[lLi[ Ax¤¦¦¦LRiª«sVV @LiÛÉÁ[ ANRPV NRPWLRiÌÁV, NS¸R¶VNRPWLRiÌÁV ¼d½xqsVN][ª«sÈÁLi ®ªsVVµR¶ÈÁ N]¬sõ ªyLSÌÁV NRPxtísQª«sVV @¬szmsLiÀÁLiµj¶.

4. ®©s[©«sV C Ax¤¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sWÌÁV @ÌÁª«sLRiVèN][ª«sÈÁLi NRPxtísQª«sVV @¬szmsLiÀÁLiµj¶. ¿yÍØ ªyLSÌÁV ¼½©«sÈÁLi ª«sÌÁ©«s ©y ©yÌÁVNRP LRiVÀÁ ª«sWLjiF¡LiVVLiµj¶. @xmsöV²R¶V ®©s[©«sV ®µ¶[ª«so¬s @²T¶gS©«sV. úFyLôðRi©«sÍÜ[ ÊÁÌÁª«sVV F~Liµy©«sV.

5. ª«sV©«sª«sVV Ax¤¦¦¦LRiLiÍÜ[ N]¬sõ ­sLRiVµôR¶ ¬s¸R¶Vª«sWÌÁV @©«sVxqsLjiryòª«sVV.( DµyMc N]¬sõ x¤¦Ü[ÈÁÎÏÁþÍÜ[ gRiVúLRiª«sVV ª«sVLji¸R¶VV NRPVNRPä ª«sWLixqsª«sVV Â¿Á[ryòLRiV NS¬s Bµj¶ ­sLRiVµôR¶\®ªsV©«s Ax¤¦¦¦LRi¬s¸R¶Vª«sVª«sVV.

6.  ª«sV©«sª«sVV 3 úxmszqsµôðj¶gSLiÀÁ©«s xmsoxqsòNRPª«sVV ª«sLiÈÁ gRiVLjiLiÀÁ Â¿Á[|qs ­sµ³y©«sª«sVV gRiVLjiLiÀÁ Â¿ÁÊÁV»R½VLiµj¶. xmsoxqsòNRP LRi¿RÁLiVV»R½ @LiVV©«s  ÇØ©±s ª«sVLji¸R¶VV  ®ªs[VLji®ªsVN`P ²ygRiÍÞ µy¬sÍÜ[ 500 ª«sLiÈÁNSÌÁ ­sª«sLSÌÁV, ÛÇÁ¬szqs£qs  Ax¤¦¦¦LRi¬s¸R¶Vª«sWÌÁNRPV µR¶gæRiLRi xqsLiÊÁLiµ³R¶ª«sVV DLiµj¶. µk¶¬s¬s @©«sVxqsLjiLiÀÁ ©y Ë³ØLRiù ª«sLiÈÁNSÌÁV Â¿Á[¸R¶VÈÁLi úFyLRiLiÕ³ÁLiÀÁLiµj¶, ®ªs[Vª«sVV @LiµR¶LRiª«sVV ú}msª«sV»][ {qs*NRPLjiLi¿yª«sVV.

7. ª«sV©«sª«sVV FsxmsöV²R¶V ANRPÖÁ»][ DLi²R¶ª«sVV . FsLiµR¶VNRPLiÛÉÁ[ ª«sV©«sª«sVV G­s BxtísQª«sVV B¬szms}qsò @­s ¼½LiÉØª«sVV. xqsLji\¹¸¶V©«s Ax¤¦¦¦LRi¬s¸R¶Vª«sVª«sVV FyÉÓÁryòª«sVV.

aSNSx¤¦¦¦LRiª«sVV ª«sV©«sNRPV ÊÁÌÁª«sVV©«sV BxqsVòLiµj¶

Fs²U¶*©±s ®ªsWÇÁ£qs  A¸R¶V©«s IÌÁLizmsN`P ÍÜ[ ÊÁLigSLRiV xmsµ³R¶NRPª«sVV ryµ³j¶Li¿yLRiV. A¸R¶V©«s 400 ­dsVÈÁLýRi x¤¦¦¦LïRiÍÞ ÍÜ[ 8 xqsLiª«s»R½=LRiª«sVVÌÁ ©«sVLi²T¶ FyÍæÜ[LiÈÁV©yõLRiV. G INRPä ªyÉÓÁÍÜ[ NRPW²y J²T¶F¡ÛÍÁ[µR¶V. A¸R¶V©«s aSÅÁx¤¦¦¦LRi úzms¸R¶VV²R¶V, ²R¶Vª±s ryäÉÞ NRPW²R¶ ®ªsÑÁÛÉÁ[Lji¸R¶V©±s A¸R¶V©«s x¤¦¦¦ªyLiVV B©«sVxmsª«sV¬sztsQgS }msLRiV F~LiµyLRiV. A¸R¶V©«s ©yÌÁVgRiV ryLýRiV ­sÛÇÁ[»R½gS ¬sÖÁ¿yLRiV. A¸R¶V©«s @®ªsVLjiNSÍÜ[ úxmszqsµôðj¶F~Liµj¶©«s ª«sùQQNTPò. ª«sVLji¸R¶VV úxmsxmsLi¿RÁ úxmszqsµôðj¶gSLiÀÁ©«s \ÛÉÁQû@µ³j¶ÖÁÉÞ ²R¶LiVVÉÞ xmnsL`i ©«sWù @®ªsVLjiNS @®©s[ xmsoxqsòNRP LRi¿RÁLiVV»R½ ÇØ©±s LSÕÁ©±s ª«sùQQNTPò FsLi»][ ª«sVLiµj¶ gRiVLjiLiÀÁ @µ³R¶ù¸R¶V©«sª«sVV Â¿Á[aSLRiV. aSÆØx¤¦¦¦LRiª«sVV ¼½®©s[ ªyLji gRiVLjiLiÀÁ , ª«sVLji¸R¶VV ª«sWLiryx¤¦¦¦LRiª«sVV ¼½®©s[ ªyLji gRiVLjiLiÀÁ Fs©¯[õ AxqsNTPòNRPLRi\®ªsV©«s ­sxtsQ¸R¶WÌÁV ¾»½ÖÁFyLRiV. µy¬sÍÜ[ ¾»½ÖÁzqs©«sµj¶ G­sVÈÁLiÛÉÁ[ ª«sWLiryx¤¦¦¦LRiª«sVV NRPLiÛÉÁ[ aSÆØx¤¦¦¦LRiª«sVV 3 lLiÈýÁV aRPNTPòª«sLi»R½VÌÁ¬s ,ÊÁÌÁ\®ªsV©«sªyLRiV @¬s.

ÛÇÁ¬szqs£qs  Ax¤¦¦¦LRi¬s¸R¶Vª«sVª«sVV µy*LS  N]ÛÍÁríyûÍÞ ª«sVLji¸R¶VV LRiNRPòF¡ÈÁV ¬s¸R¶VLiú»R½ßá

        180 ª«sVLiµj¶¬s 11 L][ÇÁÙÌÁ FyÈÁV ®ªsVN`P ²ygRiÍÞ úF¡úgSª±sV ¬sLRi*z¤¦¦¦LiÀÁ©«sxmsöV²R¶V C úF¡úgSª±sV }qsLiVVLiÉÞ }¤¦¦¦ÛÍÁ©y |¤¦¦¦ÍÞò ZNP[L`i |qsLiÈÁL`i ÍÜ[ ¬sLRi*z¤¦¦¦Li¿yLRiV. ªyLjiÍÜ[ 28mg N]ÛÍÁríyûÍÞ ¬s 12 L][ÇÁÙÌÁÍÜ[ »R½gæjiLi¿yLRiV. LRiNRPòF¡ÈÁV 8 aS»R½Li »R½gæjiLiµR¶¬s ¾»½[ÍØèLRiV. Bµj¶ ZNP[ª«sÌÁª«sVV Ax¤¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sWÌÁ µy*LS Â¿Á[¸R¶VgRiÖÁgSLRiV. ­dsLRiLiµR¶LRiV LRiNRPòF¡ÈÁV©«sV gRiVLjiLiÀÁ ª«sVLiµR¶VÌÁV ªy²T¶©«s ªyLRiV. @Li¾»½[ NSNRPVLi²R¶ 7 F¢Li²ýR¶V ÊÁLRiVª«so »R½gæSLRiV. ª«sVLRiÍØ ªyLRiV ANRPÖÁ gRiVLjiLiÀÁ FsNRPVäª«sgS ¾»½ÌÁVxmsÛÍÁ[µR¶V. Bµj¶ ZNP[ª«sÌÁª«sVV ÛÇÁ¬szqs£qs  Ax¤¦¦¦LRi¬s¸R¶Vª«sVª«sVV µy*LS ¬s¸R¶VLiú¼½Li¿yLRiV.

\ÛËÁÕÁÍÞ ª«sV©«sÌÁ©«sV ª«sWLiryx¤¦¦¦LRiª«sVV ¼½©«sVÈÁNRPV Â¿ÁxmsöÛÍÁ[µy?

           \ÛËÁÕÁÍÞ ÍÜ[ ®µ¶[ª«so²R¶V Â¿Á[xms©«sV gRiVLjiLiÀÁ úxmsryò­sLi¿yLRiV. ®µ¶[ª«so²R¶V BúaS¹¸¶[VÌÁV úxmsÇÁÌÁNRPV ¼½©«sVÈÁNRPV Â¿Á[xmsÌÁ©«sV B¿yè²R¶V. C Â¿Á[xmsÍÜ[ J ®ªsVgRi 3 ©«sW®©s DLiµj¶, @µj¶ gRiVLi®²¶NRPV FsLi»][ ª«sVLiÀÁµj¶. Fszqsä®ªsW úxmsÇÁÌÁV Â¿Á[xmsÌÁ©«sV FsNRPVäª«sgS ¼½LiÉØLRiV. ªyLRiV ¼½©«sõÈýÁV úxmsxmsLi¿RÁª«sVVÍÜ[ Fsª«sLRiV ¼½©«sLRiV. ªyLjiNTP D©«sõÈÁVª«sLiÉÓÁ Azqís¹¸¶W F~LSzqs£qs ªyùµ³j¶ úxmsxmsLi¿RÁª«sVVÍÜ[ FsNRPä²y ÛÍÁ[µR¶V.

     ¿yÍØ ª«sVLiµj¶ úxmsÇÁÌÁV ©«s®ªs[Vøµj¶ G­sVÈÁLiÛÉÁ[ \ÛËÁÕÁÍÞ ª«sV©«sNRPV 3 ­sµ³R¶ª«sVV\ÛÍÁ©«s Ax¤¦¦¦LRi¬s¸R¶Vª«sWÌÁV D©«sõª«s¬s 1. ÛÇÁ¬szqs£qs Ax¤¦¦¦LRi¬s¸R¶Vª«sVª«sVV 2. xmsLjiaRPVúÊÁ\®ªsV©«s ª«sWLixqsª«sVV 3. aRPVúÊÁª«sVVÂ¿Á[¸R¶V¬s ª«sWLiryx¤¦¦¦LRiª«sVV @µj¶ ª«sV¬sztsQNTP ¿yÍØ Â¿ÁLRiVxmso Â¿Á[xqsVòLiµj¶. @®ªsVLjiNS úxmsÇÁÌÁV FsNRPVäª«sgS ª«sWLiryx¤¦¦¦LRiª«sVV ¼½LiÉØLRiV. úN][ª«so* xmsµyLôðSÌÁV,  FyÌÁ D»R½ö»R½VòÌÁV NRPÖÁgji©«s Ax¤¦¦¦LRiª«sVV ¼d½xqsVNRPVLiÉØLRiV. úxmsÇÁÌÁNRPV \ÛËÁÕÁÍýÜ[¬s ­sxtsQ¸R¶WÌÁW ª«sWLiryx¤¦¦¦LRiª«sVV©«sV gRiWLjiè Õ³Á©«sõQQ\®ªsV©«s @Õ³ÁúFy¸R¶WÌÁV D©«sõ­s. µk¶¬s gRiVLjiLiÀÁ ÛÉÁxqýsL`i gSLRiV Gª«sVLiÉØLRiV @LiÛÉÁ[ úN][»R½ò¬sÊÁLiµ³R¶©«s úxmsNSLRiª«sVV ®µ¶[ª«so²R¶V ª«sV©«sNRPV ª«sWLiryx¤¦¦¦LRiª«sVV @Li»R½gS Â¿ÁxmsöÛÍÁ[µR¶V @¬s @LiÉØLRiV. 

1. @F¡ 10c28,29 ) ®µ¶[ª«so²R¶V }ms»R½VLjiNTP »R½©«s µR¶LRi+©«sª«sVVÍÜ[ xmsaRPVª«soÌÁ©«sV xqsLix¤¦¦¦LjiLi¿RÁÈÁª«sVV µy¬s Ë³Øª«sª«sVV ¾»½ÖÁFy²R¶V. C µR¶LRi+©«sª«sVVÍÜ[ aRPVúÊÁª«sVV Â¿Á[¸R¶V¬s ª«sWLiryx¤¦¦¦LRiª«sVV ¼½©«sVÈÁ.

2.( ¼½®ªsW¼½ 4iM4 ) úxms¼½ ¹¸¶VVNRPä ÒÁ­sNTP ®µ¶[ª«so²R¶V @LiÛÉÁ[ ª«sVLiÀÁªy²R¶V @¬s µk¶¬s gRiVLjiLiÀÁ Â¿Áxmsöª«sÌÁzqsLiµj¶ ÛÍÁ[µR¶V. µy¬s @LôðRiª«sVV Bµj¶ NSµR¶V. úxms¼½ ¹¸¶VVNRPä ÒÁ­s¬s ª«sV©«sª«sVV  ¼½©«sª«s¿RÁVè @¬sNSµR¶V. ®µ¶[ª«so²R¶V »R½©«sNRPV ­s®µ³¶[¸R¶VVÌÁVgS D©«sõ ÕÁ²ïR¶ÌÁ©«sV ry»y©«sV ÕÁ²ïR¶ÌÁ¬s ®ªs[LRiV Â¿Á[aS²R¶V ®µ¶[ª«so²R¶V ªyNRPùª«sVVÍÜ[ BÍØ  Â¿ÁxmsöV¿RÁV©yõ²R¶V @µj¶ G­sVÈÁLiÛÉÁ[ ®µ¶[ª«so¬s ¹¸¶VVNRPä ÒÁ­s @LiÛÉÁ[ "xqs*¿RÁèQ\®ªsV©«s" ÇÁLi»R½Vª«so @¬s.
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