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13.ÉÓÁxtsvùÌÁ©«sV aRPVúË³ÏÁxmsLRi¿RÁVÈÁ

(Tissue   cleansing)

xqs*xqôðs»R½ @©«sõ úxmsúNTP¸R¶V úxmsNRPX¼½ ª«sW©«sª«so¬sNTP BÀÁè©«s g]xmsö ª«sLRiª«sVV.C úxmsNRPX¼½ÍÜ[ ª«sV©«sNRPV ÌÁÕ³ÁLiÀÁ©«s ª«s©«s ª«sVWÖÁNRPÌÁV L][gjiNTP BÀÁè©«sÈýÁ¸R¶VV¾»½[  A­s @»R½¬s ­dsVµR¶ xms¬sÂ¿Á[zqs  A»R½¬sNTP xqs*xqôðs»R½ Â¿Á[NRPWLRiV»R½VLiµj¶. @LiVV¾»½[ A»R½©«sV ËØgRiV xms²R¶ÛÍÁ[²R¶V C Ë³ØgRiª«sVVÍÜ[¬s {¤¦¦¦ÖÁLig`i \ZNPzqs©±s ÍÜ[¬s ­sµ³y©«sª«sVV©«sV ÉÓÁxtsvù NýUP¬sLig`i A¬s @LiÉØLRiV.

ª«sV©«s ÒÁ­s»R½ª«sVVÍÜ[ L][ÇÁÙ µj¶©«s¿RÁLRiùÍÜ[ Gµ][ INRP @¥¦¦¦LRiª«sVV©«sV ¼d½xqsVNRPVLiÉØª«sVV. ª«sV©«s aRPLkiLRiª«sVV©«sV ª«sV©«s®ªs[V x¤¦¦¦¬sNRPÌÁVgRi Â¿Á[xqsVò©yõª«sVV.@µj¶ GÈýÁ©«sgS ª«sV©«sª«sVV ¼d½xqsVNRPVLiÈÁV©«sõ @¥¦¦¦LRiª«sVVÍÜ[ FsÈÁVª«sLiÉÓÁ ÊÁÌÁª«sVVÛÍÁ[µR¶V. µk¶¬sª«sÌýÁ ª«sV©«s aRPLkiLRiª«sVV ªy*µ³j¶NTP gRiVLji @ª«so»R½VLiµj¶. ª«sV©«sª«sVV ªy®²¶[ FnyLRiøzqsÉÓÁNRPÍÞ ª«sVLiµR¶VÌÁV zqsLiµ³R¶ÉÓÁN`P  ª«sÌýÁ ª«sV©«sª«sVV BLiNS ÊÁÌÁ{¤¦¦¦©«sVÌÁª«sVV Aª«so»R½V©yõª«sVV. ª«sV©«sª«sVV ªyÉÓÁ @LiÉÓÁÊÁ¸R¶WÉÓÁN`P ª«sÌýÁ ª«sV©«sÍÜ[ D©«sõ |¤¦¦¦ÖdôÁ ËØùNíUPLji¸R¶W ©«sbPxqsVòLiµj¶.@LiVV¾»½[ A®µ¶[ ú}msgRiVÌÁÍÜ[ DLiÈÁVLiµj¶.¿yÍØ ÊÁÌÁ{¤¦¦¦©«sVÌÁNRPV ÀÁª«sLjiNTP @µj¶ BLiÉØNTP=ZNP[xtsQ©±s NTP µyLji¼d½xqsVòLiµj¶. ª«sV©«sª«sVV ¿yÍØ AL][gRiùª«sVVgS D©yõª«sV¬s Ë³Ø­sryòª«sVV NS¬s ª«sV©«sª«sVV FsLi»R½ ÊÁÌÁ{¤¦¦¦©«sª«sVVgS D©yõª«sV¬s ª«sV©«sNRPV ¾»½ÖÁ¸R¶VµR¶V.@®ªsVLjiNRP©ý«sV ¿yÍØª«sVLiµj¶ »yª«sVV AL][gRiùª«sVVgS D©yõª«sV¬s Ë³Ø­sryòLRiV. NS¬s ªyLRiV ÊÁÌÁ{¤¦¦¦©«sª«sVVgS, ÉØNTP=©±s  »][ D©yõLRi¬s ªyLjiNTP ¾»½ÖÁ¸R¶VµR¶V.Dµyx¤¦¦¦LRißáNRPV ª«sV©«s ª«s¸R¶VxqsV= |msLjigji©«sxmso²R¶V ª«sV©«sª«sVV ÊÁÌÁ{¤¦¦¦©«sVÌÁª«sVV @ª«so»yª«sVV. @ÌÁLêkiÌÁNRPV, Axqsòª«sW, ®ªsWNSÎÏÁ+©¯zmsö, ª«sVLji¸R¶VV B»R½LRi L][gSÌÁNRPV ¿yÍØ xqsVÌÁË³ÏÁª«sVVgS gRiVLji@ª«so»yª«sVV. L][gRi¬sL][µ³R¶NRP aRPNTPò  OTPQßÓáxqsVòLiµj¶. ª«sV©«sÍÜ[ D©«sõ NRPßØÌÁV ÊÁÌÁ{¤¦¦¦©«s ª«sVª«so»yLiVV.¬dsª«so AL][gRiùª«sVVgS ÒÁ­sLi¿yÖÁ @LiÛÉÁ[ ª«sVLiÀÁ xmsoxqsòNRPª«sVV©«sV @©«sVxqsLjiLi¿RÁª«sÌÁzqs DLiÈÁVLiµj¶. @µj¶ INRP xqsLiª«s»R½=LRiª«sVV xmsÈíÁª«s¿RÁVè. ¬dsNRPV AL][gRiùNRPLRi\®ªsV©«s ÒÁ­s»R½ª«sVV ¬dsNRPV ÌÁÕ³ÁLi¿RÁV©«sV.(¬ds aRPLkiLRiª«sVVÍÜ[ D©«sõ NRPßØÌÁV @¬sõ INRP xqsLiª«s»R½=LRiª«sVVÍÜ[ @­s Ë³ÏÁLjiòÂ¿Á[¸R¶VÊÁ²R¶»yLiVV. úN]»R½ò NRPßØÌÁV ª«sryòLiVV. ­dsV aRPLkiLRiª«sVVÍÜ[ úN]»R½ò aRPNTPò ª«sxqsVòLiµj¶, LRiNRPòª«sVV aRPVµôðj¶ @ª«so»R½VLiµj¶, @ª«s¸R¶VªyÌÁV aRPVúË³ÏÁxms²R¶»yLiVV.

ÉÓÁxtsvù ZNýPzqsLig`i NTP 2 ©«sVLi²T¶ 3 L][ÇÁÙÌÁV xms²R¶V»R½VLiµj¶. @xmsöV²R¶V A xqsª«sV¸R¶Vª«sVVÍÜ[ ­dsVLRiV ¬dsLRixqsª«sVVgS NRP©«sxms²R¶»yLRiV.

AÉÜ[ BLiÉØNTP=zmnsxtsQ©±s gRiVLjiLiÀÁ ¾»½ÌÁVxqsVN]©«sVÈÁ

         AÉÜ[BLiÉØNTP=zmnsZNP[xtsQ©±s  ¹¸¶VVNRPä ª«sVWÌÁ @LôðRiª«sVV aRPLkiLRiª«sVV©«sV ­sxtsQxmspLji»R½ª«sVV Â¿Á[¸R¶VVÈÁ @µj¶ ­dsV aRPLkiLRiª«sVVÍÜ[ G Ë³ØgRi\®ªsV©«s©«sV NSª«s¿RÁVè©«sV. úFyaSè»R½ù ®µ¶[aSÌÁÍÜ[ ªyLRiV ¼½®©s[ A¥¦¦¦LRixmso AÌÁªyÈýÁV µy¬sÍÜ[ DLi®²¶[ úF~ÉÔÁ©ý«sV, úN]ª«so*, N]ÛÍÁríyûÍÞ DLi²R¶ÈÁLi ª«sÌÁ©«s }msgRiVÌÁÍÜ[ DLi®²¶[ xmsµyLôðSÌÁV ­sxqsLêjiLixmsÊÁ²R¶NRP AÍØlgi[ DLi²T¶F¡LiVV L][ÇÁÙÌÁ »R½LRiÊÁ²T¶ AÍØ®©s[ DLi²T¶F¡»R½VLiµj¶.µk¶¬s µy*LS A®©s[NRP L][gSÌÁV ª«sryòLiVV.µk¶¬sµy*LS aRPLkiLRiª«sVV ­sxtsQxmspLji»R½ª«sVV Aª«so»R½VLiµj¶. ­dsÉÓÁ A¬sõÉÓÁ ©«sVLi²T¶ ª«sV©«sª«sVV ­sª«sVVNTPò F~LiµyÖÁ ALiÛÉÁ[ ª«sVLiÀÁ AL][gRiùª«sVV |msLiF~LiµyÖÁ @LiÛÉÁ[ ª«sV©«s A¥¦¦¦LRixmso AÌÁªyÈýÁÍÜ[ ª«sWLRiVö ¼d½xqsVNRPVLSªyÖÁ.FyÌÁ D»R½ö»R½VòÌÁ ©«sVLi²T¶ ríyL`iè , ANRPVNRPWLRiÌÁV, NRPWLRigS¸R¶VÌÁV, xmsLi²ýR¶V, ª«sV©«sª«sVV ¼d½xqsVNRPV®©s[ A¥¦¦¦LRiª«sVVÍÜ[ Fs©±s \ÛÇÁª«sVVÌÁV DLi²yÖÁ.µk¶¬s µy*LS  ú}msgRiVÌÁV aRPVúÊÁxms²R¶»yLiVV.@xmsöV²R¶V @zqs²][zmnsÌÁ£qs Fn¡LRi D»R½ö¼½ò Aª«so»R½VLiµj¶.µk¶¬s µy*LS ª«sV©«sNRPV AL][gRiùª«sVV Â¿Á[NRPWLRiV»R½VLiµj¶.

úNS¬sN`P ªyùµ³R¶VÌÁV µy©«sLi»R½ÈÁ @­s LSª«so xqsLiª«s»R½=LRiª«sVV »R½LRiÊÁ²T¶ ªyùµ³j¶¬s ¬sLýRiORPQQùª«sVV Â¿Á[}qsò, µy¬s ¹¸¶VVNRPä xmsLRiùª«sryLRiª«sVV úNS¬sN`P ªyùµ³j¶gS ª«sWLRiV»R½VLiµj¶. Dµyx¤¦¦¦LRißáNRPV ÇÁÌÁVÊÁV©«sV ¼d½xqsVNRPVLiÛÉÁ[ @xmsöV²R¶V ¾»½ª«sV²R¶,NSÈÁL`i, ª«sVLji¸R¶VV ª«sVVùNRP£qs ®ªsÌÁVª«s²R¶V»R½VLiµj¶. ­dsÉÓÁ¬s @²ïR¶VN][ÉØ¬sNTP ª«sVLiµR¶VÌÁV ªy²R¶»yª«sVV.µk¶¬s µy*LS @­s ª«sV©«s ILiÉýÜ[ B­sV²T¶F¡»yLiVV. @­s ÊÁÌÁ{¤¦¦¦©«s\®ªsV©«s @ª«s¸R¶VªyÌÁÍÜ[ DLi²T¶F¡»R½VLiµj¶. µk¶¬s ¹¸¶VVNRPä xmsLRiùª«sry©«s®ªsV úNS¬sN`P ªyùµR¶VÌÁV.@LiVV¾»½[ ª«sVLji¹¸¶VVNRP Dµyx¤¦¦¦LRißá µk¶¬sNTP ª«sV©«sª«sVV ALiÉÓÁÊÁ¹¸¶VVÉÓÁN`P= ¬s ªy²T¶ Axmso Â¿Á[aSª«sVV @LiÛÉÁ[, |ms¬s=ÖÁ©±s ¼d½xqsVNRPV©«sõxmsöV²R¶V ª«sV©«s aRPLkiLRiª«sVVÍÜ[ D©«sõ AzqsÇÜ[zmnsÌÁ£qs F~LRi ©«sbPLiÀÁ F¡»R½VLiµj¶. @LiVV¾»½[ Bµj¶  ú}msgRiVÌÁÍÜ[ DLiÈÁVLiµj¶. @xmsöV²R¶V aRPLkiLRiª«sVV ­sxtsQxmspLji»R½ª«sVV @ª«so»R½VLiµj¶. Bµj¶ A¼½ |msµôR¶ ÇÁ*LRiª«sVV NRPÌÁVgRiÂ¿Á[xqsVòLiµj¶.AxmsöV²R¶V ª«sV©«sª«sVV ÇÁ*LRiª«sVV »R½gæjiLi¿RÁÉØ¬sNTP ALiÉÓÁz¤¦¦¦xqís\®ªsVÉÞ= ¼d½xqsVNRPVLiÉØª«sVV.

xqs*xqôðs»R½NRPV(ËØgRiVxms²R¶VÈÁNRPV) ¿RÁLRiùÌÁV

Axqsòª«sW »R½gæRiVÈÁNRPV ª«sV©«sª«sVV »R½LRi¿RÁW ª«sVLiµR¶VÌÁV ªy²R¶»yª«sVV.µy¬sNTP ª«sVVLiµR¶V ªyùµ³j¶ gRiVLjiLiÀÁ ª«sV©«sNRPV AxqsÌÁV ­sxtsQ¸R¶WÌÁV ¾»½ÌÁVxqsVN][ªyÖÁ. »R½ÌÁ ©«sVLi²T¶ ®ªsWNSÌÁV ª«sLRiNRPV ª«sù¼½lLi[NRPª«sVVgS µy¬s ¿RÁLRiùÌÁV DLiÉØLiVV. µk¶¬s ©«sVLi²T¶ ª«sV©«sÌÁ©«sV NSFy²R¶VN][ÉØ¬sNTP ÉÓÁxtsvù NýTP¬sLig`i FsLi»][ Dxms¹¸¶WgRixms²R¶V»R½VLiµj¶.

ª«sVLiÀÁ AL][gRiùNRPLRi\®ªsV©«s zmsÌýÁªy²T¶NTP ÉÓÁxtsvù NýUP¬sLig`i Â¿Á[¸R¶VÉØ¬sNTP 7 ©«sVLi²T¶ 14 L][ÇÁÙÌÁV xmsÈíÁª«s¿RÁVè.

©«sÌÁVgRiVLji |msµôR¶ÌÁNTP ÉÓÁxtswù NýUP¬sLig`i Â¿Á[zqs©«sÈýÁLiVV¾»½[ NRP¬dsxqsª«sVV 3 ®©sÌÁÌÁV xmsÈíÁª«s¿RÁVè. N][LRiV= xmspLjiò ALiVV©«s »R½LRiVªy»R½ µy¬s ¹¸¶VVNRPä úxmsË³Øª«sª«sVV 43 L][ÇÁÙÌÁV DLiÈÁVLiµj¶. ®ªsVVµR¶ÉÓÁ ryLji N]LiÂ¿Áª«sVV ©¯zmsögS DLiÈÁVLiµj¶. N][LRiV= xmspLjiò ALiVV©«sxmso²R¶V ©¯zmsö FsNRPVäª«s Aª«so»R½VLiµj¶.µk¶¬s µy*LS ¬dsNRPV FsLi»][ ¾»½[ÖÁNRP A¬szmsxqsVòLiµj¶. AxmsöV²R¶V ­dsV aRPLkiLRiª«sVV L][gSÌÁ ©«sVLi²T¶ LRiORPQßá »R½ÈíÁVNRPV®©s[ aRPNTPò ­dsVNRPV ÌÁÕ³ÁxqsVòLiµj¶. Fy»R½ ÉÓÁxtsvùÌÁ rôðy©«sª«sVV , úN]»R½ò ÉÓÁxtsvùÌÁ©«sV Ë³ÏÁLjiòÂ¿Á[xqsVòLiµj¶. µk¶¬s µy*LS ­dsVNRPV ª«sVÌÁ ­sxqsLêRi©«s  ry{mnsgS Aª«so»R½VLiµj¶.AL][gRiùª«sVVgS DLiÉØLRiV. ª«sVÌÁ ÊÁµôðR¶NRPª«sVV»][ ËØµ³R¶xms®²¶[ªyLRiV ªyLRiV   B¬dsª«sW ¼d½xqsVN]©«sª«sÌÁzqs DLiÈÁVLiµj¶. µk¶¬s µy*LS Â¿Á²R¶V xmsµyLôðSÌÁ©«sV ®ªsÖÁNTP ¼d½xqsVòLiµj¶. ®ªsVVµR¶ÈÁ Bµj¶ ªyùµ³j¶ ÌÁORPQßáLigS DLiÈÁVLiµj¶. »R½LS*»R½ Aµj¶ ªyùµ³j¶gS ª«sWLRiV»R½VLiµj¶. ÉÓÁxtsvù NýUP¬dsLig`i @xmsöV²R¶V ­dsVLRiV N][LRiV= xqsª«sV¸R¶Vª«sVVÍÜ[ ­dsVLRiV FsNRPVäª«s ¬dsÎÏÁ§þ ú»ygRi©«sÌÁzqs DLiÈÁVLiµj¶.  ª«sVWú»R½ ­sxqsLêRi©«s µy*LS aRPLkiLRiª«sVVÍÜ[ D©«sõ ª«sVÖÁ©yÌÁ©«sV ®ªsÖÁNTP ¼d½xqsVòLiµj¶. µk¶¬s gRiVLjiLiÀÁ Dr ÇØ©«s=L`i gSLRiV C ­sµ³R¶ª«sVVgS @LiÈÁV©«sõLRiV. ­dsVLRiV aRPLkiLRiª«sVVÍÜ[ D©«sõ ª«sVÖÁ©yÌÁ©«sV  ­sxqsLêjiLixmsÊÁ²R¶NRPF¡¾»½[ Aµj¶ x¤¦¦¦¬sNTP gRiVLjiÂ¿Á[xqsVòLiµj¶.Dr ÛËÁ©yLïRi ÇØ©«s=©±s gSLRiV ©«sWùúÉÓÁxtsQ¬s£tísQ ÈÁxtsvù NýTP¬sLig`i gRiVLjiLiÀÁ BÍØ Â¿ÁÊÁV»yLRiV. Bµj¶ INRP úxmsNRPX¼½ xqsx¤¦¦¦ÇÁ\®ªsV©«s xmsµôðR¶¼½. µk¶¬s µy*LS ­dsV aRPLkiLRiª«sVV FsLi»][ ¾»½[ÖÁNRPgS DLiÈÁVLiµj¶. ­dsVNRPV »R½gRiV xmnsÖÁ»yÌÁV ®ªsVÌýÁgS ÛÍÁ[NRPF¡¾»½[ »]LiµR¶LRigS DLi²R¶ª«s¿RÁVè. Aµj¶ L][gji ¹¸¶VVNRPä aRPNUPLS¬sõ ÊÁÉíÓÁ DLiÈÁVLiµj¶. Bµj¶ FsLi»][ NRPxtísQ\®ªsV©«s úxmsúNTP¸R¶V N]¬sõ ryLýRiV ¿RÁLRiøª«sVV\|ms F~NRPVäÌÁV, ®ªs©«sVõ ©¯zmsö, µR¶Li»yÌÁNRPV xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ©«s B»R½LRi BÊÁ÷LiµR¶VÌÁV LSª«s¿RÁVè, NUPÎÏÁþ©¯xmsöVÌÁV LSª«s¿RÁVè, ²R¶¹¸¶WLji¸R¶W LSª«s¿RÁVè.Bª«s¬sõ IZNP[ryLji LSª«so NS¬s úNRPª«sV xmsµôðR¶¼½ µy*LS ª«sxqsVòLiµj¶. C ÀÁNTP»R½=NRPV ¿yÍØ xqsª«sV¸R¶Vª«sVV  xms²R¶V»R½VLiµj¶. ­dsV aRPLkiLRiª«sVVÍÜ[ úxms¼½ NRPßáª«sVV úN]»R½ògS ª«sWLRiV»R½VLiµj¶. 30 L][ÇÁÙÌÁNRPV ­dsV LRiNRPò NRPßØÌÁV úN]»R½ò­sgS ª«sWLRiV»yLiVV. úN]»R½ò LRiNRPòª«sVV úxms¼½ Aª«s¸R¶Vª«sVV©«sNRPV xqsLRixmnsLS @ª«so»R½VLiµj¶.

ÉÓÁxtsvù NýUP¬sLig`i Dµyx¤¦¦¦LRißá

ÖdÁ ÊÁWù©¯[ úªyzqs©«s  xmsoxqsòNRPª«sVV, Fny£qís ¸R¶VVª«sL`i ®ªs[ÈÁV |¤¦¦¦ÍÞò , @®ªsV ÉÓÁxtsvù NýUP¬sLig`i µy*LS @®ªsV úFyßáLi NSFy²R¶VNRPVLiµj¶ A¬s Â¿ÁFyöLRiV. N]¬sõ L][ÇÁÙÌÁV A®ªsV N][LRiV= ®ªsVVµR¶ÌÁV |msÉíÓÁ©«sxmsöV²R¶V µR¶Li»yÌÁNRPV xqsLiÊÁLiµj¶LiÀÁ©«s BÊÁ÷LiµR¶VÌÁV FsµR¶VL][ä©«sõLRiV. »R½LS*»R½ N]¬sõ L][ÇÁÙÌÁNRPV ®ªsWNSÎÏÁþ ©¯zmsö»][ ËØµ³R¶xms²T¶Liµj¶. »R½LS*»R½ aRPLkiLRiª«sVVÍÜ[¬s @¬sõ Aª«s¸R¶VªyÌÁNTP ªyùzmsLiÀÁLiµj¶. ²yNíRPL`i A®ªsV©«sV  ®²¶òQû­sLig`i Â¿Á[¸R¶VÈÁLi, Fy²R¶ÈÁLi FsÈÁVª«sLiÉÓÁ xms©«sVÌÁV Â¿Á[¸R¶Vª«sµôR¶¬s Â¿ÁFyö²R¶V. A®ªsV B»R½LRi \®ªsµR¶VùÌÁ©«sV xqsLiúxmsµj¶LiÀÁLiµj¶.  ªyLRiV »R½gji©«s ®ªs[VLRiNRPV ª«sVLiµR¶VÌÁV  ªy²yÌÁ¬s ÛÍÁ[NRPF¡¾»½[ NRPLiÉÓÁ ¿RÁWxmso F¡¹¸¶[V úxmsª«sWµR¶Li D©«sõµR¶¬s ¾»½ÖÁ¸R¶VÂ¿Á[aSLRiV. ÀÁª«sLjiNTP úFyßáLi F¡¹¸¶[V úxmsª«sWµR¶Li DLiµR¶¬s ¾»½ÖÁ¸R¶VÂ¿Á[aSLRiV. A®ªsV A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sVª«sVV FyÉÓÁLiÀÁ, »R½gRiV ÀÁNTP»R½= F~LiµyÌÁ¬s ¿RÁWaSLRiV.A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sVª«sVVÌÁ©«sV FyÉÓÁLiÀÁ A®ªsV N]Li»R½ DxmsaRPª«sV©«sLi F~LiµyLRiV. N]¬sõ L][ÇÁÙÌÁ »R½LRiV©y»R½ »R½ÌÁÍÜ[ ­sxmsLki»R½\®ªsV©«s ©¯zmsö. A ©¯zmsö µy*LS A®ªsVNRPV G­sVÂ¿Á¸R¶WùÍÜ[ »][¿RÁÛÍÁ[µR¶V. ÀÁª«sLjiNTP A®ªsV A{qísû©±s, B»R½LRi ª«sVLiµR¶VÌÁV ªy²yÌÁ¬s @©«sVNRPV©yõLRiV. NS¬s A®ªsV \®²¶lLiNíRPL`i G­sV IxmsöVN][ÛÍÁ[µR¶V. ©¯zmsö µy©«sLi»R½ÈÁ @®µ¶[ F¡»R½VLiµj¶ @¬s Â¿ÁFyöLRiV. " ©¯zmsö @®©s[µj¶ INRP }qsõz¤¦¦¦»R½V¬s ª«sLiÉÓÁªy²R¶V, µk¶¬s ¹¸¶VVNRPä xqsW¿RÁ©«s G­sVÈÁLiÛÉÁ[ ­sVª«sVøÌÁõ ËØgRiV Â¿Á[xqsVòLiµj¶" @¬s xqsW¿RÁ©«s @¬s Â¿ÁFyöLRiV. ª«sVW²R¶V ªyLSÌÁ »R½LRiVªy»R½ A®ªsV ²R¶LiVVÉÓÁLig`i  ª«sW®©s[zqsLiµj¶. »R½LS*»R½ A®ªsV ËØµ³R¶ FsNRPVäª«s @LiVVùLiµj¶. Fn¡©±s Â¿Á[zqs A®ªsV Ë³ÏÁLRiò  NRPÖÁzqs úFyLôðRi©«s Â¿Á[aSLRiV. A®ªsV©«sV JµyLSèLRiV. A®ªsV \®²¶lLiNíRPL`i Gª«sV©yõLRiV @LiÛÉÁ[ ®ªsVVµR¶ÉÓÁ ryLji ª«sÀÁè©«s ©¯zmsöNRPLiÛÉÁ[ Bµj¶ »R½NRPVäª«s @¬s Â¿ÁFyöLRiV. µk¶¬s µy*LS xqsöxtísQª«sVVgS  ©¯zmsö »R½lgæi[ xqsW¿RÁ©«s @¬s ¾»½ÖÁxqsVòLiµj¶ @¬s Â¿Á|msöLRiV. µyµyxmso A®ªsV ËØµ³R¶ÌÁ¬sõ F¡LiVV©yLiVV @¬s Â¿Ázmsö©yLRiV. »R½LS*»R½ lLiLi²R¶V L][ÇÁÙÌÁV @®ªsV xmsLi²ýR¶V,xmsÀÁèNRPWLRigS¸R¶VÌÁV  ¼d½xqsVNRPVLiµj¶. µk¶¬s µy*LS @®ªsV  NRPLiÉÓÁNTP xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ©«s ©¯xmsöVÌÁV ª«sVÈÁVª«sW¸R¶VLi @LiVVF~LiVVLiµj¶.

úxms¾»½[ùNRP\®ªsV©«s Dµyx¤¦¦¦LRißá

®©s[©«sV úxms¾»½[ùNRP\®ªsV©«s N][LRiV=©«sV úFyLRiLiÕ³ÁLiÀÁ©y©«sV. A®ªsV»][ ®ªsVVµR¶ÈÁ ®©s[©«sV úFyLRiLiÕ³ÁLi¿y©«sV. ÉÓÁxtsvù NýUP¬sLig`i úFyLRiLiÕ³ÁLi¿y©«sV. Azqs²][zmnsÌÁ£qs NS£ms xqsWÍÞ= ¼d½xqsVN][ª«sÈÁLi ALRiLiÕ³ÁLi¿y©«sV. Fs©±s \ÛÇÁª±sV ÌÁ©«sV A¥¦¦¦LRiª«sVVÍÜ[ ¼d½xqsVNRPV©yõ©«sV. A®ªsV»][ úFyLRiLiÕ³ÁLiÀÁ©«s  ÀÁNTP»R½=NRPV ®ªsVVµR¶ÈÁ ª«sVµ³yùx¤¦¦¦©«sõª«sVV ¬súµR¶NRPV DxmsúNRP­sVLiÂ¿Áªy²T¶¬s. ©y FyµyÌÁV xmsgRiVÌÁVÈÁ úFyLRiLiÕ³ÁLiÀÁLiµj¶. ®©s[©«sV @©«sVNRPV©yõ©«sV  ©y xmsgjiÖÁ©«s FyµyÌÁ©«sVLi²T¶ ÉØNTP=©±s ®ªsÌÁVª«s²R¶V»R½V©yõLiVV @¬s Ë³Ø­sLi¿y©«sV. BÍØ aRPLkiLRiª«sVV @Li»y ªyùzmsLiÀÁLiµj¶. BÍØ lLiLi²R¶V ªyLSÌÁV gRi²T¶¿yLiVV. »R½LS*»R½ B­s ª«sW¬sF¡¸R¶WLiVV. ©y ÇØLiVVLiÈýÁÍÜ[ ª«sVWÌÁgRi ®ªsVVµR¶ÌÁLiVVùLiµj¶. C ©¯zmsö @®©s[µj¶ ÉÓÁxtsvù NýUP¬sLig`i ÍÜ[ INRP úxmsúNTP¸R¶V @¬s ©yNRPV ¾»½ÖÁzqsLiµj¶. ªyù¸R¶Wª«sVª«sVV µy*LS ®©s[©«sV ©¯zmsö¬s »R½gæjiLi¿RÁgRiÖÁgS©«sV. Bµj¶ ÇØLiVVLiÈýÁ©«sV aRPVúË³ÏÁxmsLRiÀÁ ²y®ªs[VÇÞ @LiVV©«s NRPßØÌÁ©«sV aRPVúË³ÏÁxmsLRiVxqsVòLiµj¶. »R½LS*»R½ N]µôj¶L][ÇÁÙÌÁ »R½LRiVªy»R½ 6 ÛÍÁ[NRP 7 gRiLiÈÁÌÁV ¬súµR¶NRPV xqsª«sV¸R¶Vª«sVV ZNP[ÉØLiVVLiÂ¿Á[ªy²T¶¬s. »R½LS*»R½ ©yNRPV úN]»R½ò aRPNTPò ª«sÀÁè©«sÈýÁV @¬szmsLiÂ¿Á[µj¶. Dr ÛËÁ©yL`êi ÛÇÁ©«s=L`i gSLRiV G ª«sVLiÉØLRiV @LiÛÉÁ[  ª«sV©«s aRPLkiLRi @ª«s¸R¶VªyÍÜ[ ÖÁª«sL`i ¬s ª«sVLiÀÁ xmsµôðR¶¼½ÍÜ[ xms¬sÂ¿Á[}qsÈÁÈýÁV ¿RÁW²yÖÁ. ÖÁª«sLRiV ª«sV©«sÍÜ[ D©«sõ ÉØNUP=©±s ©«sV ª«sùLôðRi xmsµyLôðSÌÁ©«sV FyLRiúµ][ÌÁV»R½VLiµj¶.

NTPLig`i \ÛËÁQûÉÞ NRP¬ds©¯[gSLRiV úxmsÆØù¼½gSLiÀÁ©«s ©«sWùúÉÓÁxtsQ¬s£tísQ  FsLi»][ª«sVLiµj¶ AÛÍæÁ[ úgki©±s ªy²R¶ÈÁLi C¸R¶V©«s ¿RÁWaSLRiV.

1. @ÛÍæÁúgki©±s ª«sV©«s aRPLkiLRiª«sVVÍÜ[ ­sÈÁ­sV©±s ©«sV Ë³ÏÁLjiòÂ¿Á[¸R¶VµR¶V.

2. ­dsVLRiV »]LiµR¶LRigS L][gSÌÁ©«sVLi²T¶   N][ÌÁVN][ªyÖÁ @LiÛÉÁ[ ­dsVLRiV @ÛÍæÁúgki©±s FsLi»R½ ¼d½xqsVNRPVLiÛÉÁ[ @Li»R½   ª«sVLiÀÁµj¶.

3. ­dsVLRiV ¼d½xqsVN][ª«sÈÁLi NRPxtísQª«sV¬s @¬szms}qsò @ÛÍæÁúgki©±s »R½NRPVäª«s ®ªsW»yµR¶VÍÜ[ ¼d½xqsVN][ªyÖÁ.

4. @ÛÍæÁúgki©±s ­dsVNRPV FsÈÁVª«sLiÉÓÁ x¤¦¦¦¬sÂ¿Á[¸R¶VµR¶V.ÉÓÁxtsvù NýUP¬sLig`i @xmsöV²R¶V ­dsVNRPV @LiÈÁV ªyùµ³j¶ÍØ @LiÈÁVN][µR¶V.

5. ©y©±s Ný][Lji®©s[ÛÉÁ²`¶  ¬dsaRPVþ NRP¬dsxqsª«sVV L][ÇÁÙNRPV 6 ©«sVLi²T¶ 8 gýSxqsVÌÁ ¬dsÎÏÁ§þ ú»ygSÖÁ.

»R½LS*»R½ ÉÓÁxtsvù NýUP¬sLig`i µy©«sLi»R½ÈÁ @®µ¶[ aRPVúË³ÏÁxmsLRiVxqsVòLiµj¶.

N_¬s=ÖÁLig`i @ª«sxqsLRiª«sVV 

ÉÓÁxtsvù NýUP¬sLig`i ÀÁNTP»R½= ®ªsVVµR¶ÌÁV |msÈíÁNRPª«sVVLiµR¶V ­dsVLRiV µk¶¬s gRiVLjiLiÀÁ ¾»½ÌÁVxqsVN][ª«sÈÁLi FsLi\¾»½©«s ª«sVLiÀÁµj¶. ®ªsVVµR¶ÉÓÁryLji ÀÁNTP»R½= úFyLRiLiÕ³ÁLiÀÁ©«sxmso²R¶V ®©s[©«sV ®ªsVVµR¶ÉÓÁryLji Ë³ÏÁ¸R¶Vxms²ïy©«sV. ®ªsVVµR¶ÉÓÁ ryLji  ©y NSÎÏÁ§þ, F~ÈíÁ, Â¿Á[»R½VÌÁV, ®ªs©«sVõ @¬sõ ¿][ÈýÁ ÀÁÈýÁ²R¶ª«sVV úFyLRiLiÕ³ÁLiÀÁLiµj¶. ®©s[©«sV ®ªs×Áþ B»R½LRi \®ªsµR¶VùÌÁ©«sV xqsLiúxmsµj¶LiÀÁ ©y @©«sVª«sW©«sª«sVV ¼d½LRiVèN][ªyÌÁ¬s ¿RÁWaS©«sV. C ËØµ³R¶ÌÁV Ë³ÏÁLjiLi¿RÁÛÍÁ[¬s ­sµ³R¶ª«sVVgS D©yõ¸R¶V¬s Â¿ÁFyö©«sV. ®©s[©«sV @ÛÍýÁ gRiVLjiLiÀÁ ªyÉÓÁ ªy²R¶NRPLi , INRP»R½©«sV INRP ®©sÌÁ L][ÇÁÙÌÁ ©«sVLi²T¶ AÛÍýÁ úF¡²R¶NíRPV©«sV ªy²R¶ÈÁLi ¿RÁWaS©«sV. A»R½¬s µy*LS ¾»½ÌÁVxqsVNRPVLiµyLi @LiÛÉÁ[, A¸R¶V©«sNRPV @Li»R½ @©«sVË³ÏÁª«sª«sVV ÛÍÁ[µR¶V. @LiVV¾»½[ ®©s[©«sV NTPª±sV  ©«sV NRPÖÁaS©«sV A®ªsV 10 xqsLiª«s»R½=LSÌÁ ©«sVLi²T¶ ª«sVLiµR¶V¬s ªy²R¶V»R½VLiµj¶. A®ªsV ©yNRPV ¿yÍØ \®µ³¶LRiùª«sVV Â¿ÁzmsöLiµj¶. µk¶¬s¬s gRiVLjiLiÀÁ ­sª«sLRiª«sVVgS ¾»½ÌÁVxqsVN][ªyÌÁLiÛÉÁ[ ­dsVLRiV @©«sVË³ÏÁª«sÇìÁÙÌÁ µy*LS ¾»½ÌÁVxqsVN][ª«sÈÁLi D»R½òª«sVLi. ­dsV ¹¸¶VVNRPä xqsLi®µ¶[x¤¦¦¦ÌÁV ¼d½LRiV»yLiVV. ­dsVNRPV ÉÓÁxtsvù NýUP¬sLig`i \|ms D©«sõ Â¿Á²R¶V AÕ³ÁúFy¸R¶WÌÁV »]ÌÁgjiF¡»yLiVV. ­dsVNRPV ®ªs[V\ÛÍÁ©«s xqsª«sW¿yLRiª«sVV ­dsVNRPV ÌÁÕ³ÁxqsVòLiµj¶.

­sª«sLRißá

Dr . |¤¦¦¦ú¬ds©±s Lki ÖÁLi²R¶L`i  BÍØ @LiÉØLRiV.

¬dsª«so ©yNRPV ÉÓÁxtsvù NýUP¬sLig`i BÀÁè©«sÈýÁLiVV¾»½[, ®©s[©«sV ­dsVNRPV L][gSÌÁ©«sV ©«s¸R¶VLi Â¿Á[ryò©«sV. @¬s Â¿ÁFyöLRiV.  z¤¦¦¦F¡öúZNPÉÓÁ£qs  \®ªsµ³R¶ù zms»yª«sVx¤¦¦¦§²R¶V Gª«sVLiÉØLRiV @LiÛÉÁ[ ­dsVNRPV ÇÁ*LRiª«sVV ª«sÀÁè©«sÈýÁLiVV¾»½[ L][gS¬sõ ©«s¸R¶VLi Â¿Á[¸R¶VgRiÌÁ©«sV. ª«sV©«sª«sVV úxmsË³ÏÁVª«so ¸R¶VLiµR¶V ­saS*xqsª«sVV DLiÀÁ©«sÈýÁLiVV¾»½[ ª«sV©«sNRPV xqs*xqôðs»R½ NRPÌÁVgRiV©«sV. A¸R¶V©«s ª«sV©«s ¸R¶VLiµR¶V AaRPèLRiùNSLRiùª«sVVÌÁV Â¿Á[ryò²R¶V. xqs*xqôðs»R½ NRPÌÁVgRiÂ¿Á[ryò²R¶V.
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