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La definizione di sogno e di visione:

1.  Sogno - 1a. ciascun insieme di immagini, sensazioni e percezioni che si manifestano durante il sonno: fare un brutto sogno, interpretare un sogno
1b. neurol. attività psichica che ha luogo spontaneamenete durante il sonno, caratterizzata da partecipazione emotiva e facoltà percettiva e sensoriale, e strutturata in una successione narrativa di immagini visive coerenti o, se non propriamente regolate dalla logica, riproducenti in forma alterata eventi attinenti alla vita reale: rivivere in sogno un episodio drammatico della propria vita (De Mauro, dizionario).


2.
Visione - “Immagine mentale” (Webster, dizionario)


3.   “In un sogno, in una visione notturna...” (Gb. 33:15).

Da questo versetto potete notare la stretta connessione tra i termini sogno e visione in lingua  ebraica.

Sogni e visioni contengono la visualizzazione di immagini sullo schermo della nostra mente. Il flusso di queste immagini è definito come sogno mentre dormiamo, e come visione quando siamo svegli. 


4. 
L'essere umano usa l'immaginazione anche per fantasticare. Quest’azione non è però da incoraggiare. È più opportuno presentare gli occhi del cuore a Dio, e chiedere a Lui di riempirli con il flusso divino dei sogni, delle visioni, e delle visualizzazioni. 

Osservazioni scientifiche sui sogni  
Le ricerche sul sonno hanno dimostrato che una persona sogna da una a due ore ogni notte, durante un periodo determinato conosciuto come livello alfa, il cosiddetto “sonno leggero”. Ogni ciclo di 90 minuti di sonno inizia con il livello alfa (livello subcosciente), cui segue il “sonno profondo”, il livello theta, per arrivare poi al massimo livello di profondità del sonno, definito livello delta.
Ogni notte, alla fine del primo ciclo di sonno di 90 minuti, l'indiviDio ritorna al livello di sonno alfa, dove ha un breve periodo di sogni di cinque minuti. Al secondo ciclo, il periodo di sogni a livello alfa è di 10 minuti; e al terzo ciclo arriva a circa 15 minuti, aumentando poi nei cicli successivi. 

In un sono di otto ore, l’ultima ora è essenzialmente trascorsa a livello di sonno alfa. Di conseguenza, nell’arco di otto ore di sonno, una o due ore sono trascorse nei sogni. 

Durante il livello di sonno alfa, avviene quello che è definito il Rapid Eye Movement (REM),         (Movimento Rapido degli Occhi). Infatti, è proprio quello che accade: gli occhi di chi sogna si muovono rapidamente. La persona, in pratica, vede le scene nel sogno, e quindi i suoi occhi si muovono a destra e a sinistra. L’osservazione nei laboratori del sonno ha permesso ai ricercatori di determinare il momento il cui una persona sogna, e quanto tempo è impiegato mediamente nei sogni durante la notte.

I ricercatori hanno scoperto che svegliando una persona ogni volta che ha inizio il periodo REM, impedendo così alla persona di sognare; dopo circa 3 notti questa inizia a mostrare segni di esaurimento nervoso. I sogni sono chiaramente un meccanismo interno di autoregolazione che mantiene stabile il nostro equilibrio emotivo e la nostra salute. Questi possono quindi essere considerati guardiani del nostro benessere mentale e emotivo.  

Sette motivi per  dare ascolto ai nostri sogni 


1. 
Nell'Antico Testamento, Dio ha affermato che avrebbe parlato attraverso sogni e visioni.  

L'Eterno quindi disse: «Ascoltate ora le mie parole! Se vi è tra di voi un profeta, io, l'Eterno, mi faccio conoscere a lui in visione, parlo con lui in sogno» (Numeri 12:6).


2. 
Nell'Antico Testamento, Dio ha affermato di avere parlato  attraverso sogni e visioni.  

Ho parlato ai profeti, ho moltiplicato le visioni e per mezzo dei profeti ho usato similitudini (Osea 12:11).


3. 
Nel Nuovo Testamento, Dio afferma che comunicherà attraverso sogni e visioni.

E avverrà negli ultimi giorni, dice Dio, che spanderò del mio Spirito sopra ogni carne; e i vostri figli e le vostre figlie profetizzeranno, i vostri giovani avranno delle visioni e i vostri vecchi sogneranno dei sogni (Atti 2:17).


4. 
Dio dichiara che ci consiglierà la notte attraverso i nostri sogni. 

Io benedirò l'Eterno che mi consiglia; il mio cuore(l’uomo interiore) mi ammaestra anche di notte (Sl. 16:7).


5.
 Piuttosto che essere fatalistici, i nostri sogni ci invitano a cambiare così non periremo.

Dio infatti parla in un modo o nell'altro, ma l'uomo non ci bada: in un sogno, in una visione notturna, quando un sonno profondo cade sui mortali, quando stanno assopiti sui loro letti. Allora egli apre le orecchie degli uomini e sigilla gli ammonimenti che dà loro, per distogliere l'uomo dalle sue azioni e tener l'uomo lontano dalla superbia, per scampare la sua anima dalla fossa e impedire che la sua vita perisca per la spada (Gb. 33:14-18).

6. 
Dio opera azioni importanti nei sogni. Ad esempio, ha stabilito il patto con Abrahamo in un sogno. 

Verso il tramontare del sole, un profondo sonno cadde su Abramo; ed ecco, uno spavento una oscurità profonda caddero su di lui. Allora l'Eterno disse ad Abramo: «Sappi per certo che i tuoi discendenti dimoreranno come stranieri in un paese che non sarà loro, e vi saranno schiavi e saranno oppressi per quattrocento anni… In quel giorno l'Eterno fece un patto con Abramo dicendo: «Io do alla tua discendenza questo paese, dal torrente d'Egitto al grande fiume, il fiume Eufrate…» (Genesi 15:12,13-18).


7.  
Dio manifesta i doni soprannaturali attraverso i sogni. 

1Re 3:5 - A Gabaon, l'Eterno apparve in sogno di notte a Salomone. DIO gli disse: «Chiedi ciò che vuoi che io ti dia».

1Re 3:9 -  Concedi dunque al tuo servo un cuore intelligente, perché possa amministrare la giustizia per il tuo popolo e discernere il bene dal male. Chi infatti potrebbe amministrare la giustizia per questo tuo popolo così numeroso?

1Re 3:12 - … ecco, io faccio come tu hai chiesto: ti do un cuore saggio e intelligente, cosicché non c'è stato nessuno come te prima di te e non sorgerà nessuno come te dopo di te.

1Re 3:15 -  Salomone si svegliò, ed ecco era un sogno. Egli tornò allora a Gerusalemme, si presentò davanti all'arca del patto del Signore e offerse olocausti e sacrifici di ringraziamento, e fece un banchetto per tutti i suoi servi.

Riassumere l’importanza dei nostri sogni 

Dio ha scelto di comunicare con noi attraverso i sogni. Lui ci guida e ci consiglia attraverso i sogni. Ha stabilito il Patto con noi attraverso i sogni. Comunica i suoi doni a noi attraverso i sogni. Ha utilizzato i sogni dalla Genesi all'Apocalisse, e ha dichiarato che continuerà a usarli negli ultimi tempi. I sogni e le visioni nella Bibbia, insieme alle storie e alle azioni che ne derivano, costituiscono un terzo della Bibbia, pari al volume del Nuovo Testamento! I sogni sono un canale preferenziale attraverso cui Dio ha scelto di comunicare con noi. Per questo devono essere presi in molta considerazione!

Cinque azioni per  aiutarti a ricordare i tuoi sogni  

1.  Di a te stesso: “Credo che i sogni contengono un messaggio valido”.  

In questo modo affermi che consideri i sogni seriamente, e che vuoi sapere quello che ti dicono. Stai dando permesso al tuo cuore di esprimersi, e gli stai dicendo addirittura di svegliarti dopo ogni sogno. Il tuo cuore farà esattamente questo. Se però non ti svegli dopo cinque minuti dalla fine del sogno, non riuscirai a ricordarlo. Se dici invece al tuo cuore che i sogni sono solo come una pizza indigeribile, allora ti lascerà dormire durante il sogno, e non si sveglierà quando questo sarà finito. Alla fine non ricorderai il sogno. 

 
2. 
Prima di addormentarti, chiedi a Dio di parlarti nei sogni. 



Dio risponde alle preghiere, specialmente quando sono secondo la Sua volontà!   


3. 
Metti il diario di preghiera accanto al letto, e scrivi subito i tuoi sogni appena ti svegli.

Al mattino, avrai dimenticato la maggior parte dei tuoi sogni. Perciò scrivili appena ti svegli.   


4.  
Dormi otto ore, l'ultima ora di sonno è il periodo in cui sogni di più.  


5. 
Svegliati naturalmente, senza l'aiuto di una suoneria, perché questa interrompe il flusso dei tuoi sogni, li infrange in tanti pezzi che non possono essere più trovati. 

Se farai queste cinque cose, potrà ricordare ogni settimana i tuoi sogni.  

Sette fondamenti per interpretare i sogni  


1.  La maggior parte dei sogni sono simbolici (inclusi i sogni biblici), perciò guardali come guarderesti una scenetta illustrata. Accendi l'interruttore nel tuo cervello che dice: “Guardala la scena simbolicamente.”
 


2. 
I simboli derivano dalla vita di chi sogna, perciò chiediti: “Cosa significa per me questo simbolo?”; oppure se stai considerando i sogni di qualcun altro, chiedigli: “Cosa significa per te questo simbolo?  

Giuseppe, ad esempio, era un pastore, e ha sognato covoni, sole, luna e stelle, che si inchinavano (Ge. 37:1-11). Queste immagini erano parte del mondo dei giovani pastori che lavoravano nei campi. Il re Nebukadnetsar ha sognato una statua d'oro (Da. 2:31). Le statue erano nei palazzi dei re.


3.  
Il sogno parla generalmente delle situazioni che il tuo cuore affronta in quel momento. Perciò chiediti: “Quale situazione ho avuto durante giorno prima del sogno?”  

L'apostolo Paolo stava riflettendo sulla destinazione del suo prossimo viaggio missionario, e ha avuto un sogno di un uomo Macedone che lo invita ad andare da lui (At. 16:6-11). Nebukadnetsar pensava che il suo regno durasse per sempre (Da. 4:28-33), e ha avuto un sogno di un albero che era tagliato alle radici (Da. 4:9-27). Attraverso la conoscenza dei pensieri che erano nel cuore di chi ha fatto il sogno prima di addormentarsi, è più facile risalire al significato del sogno.

 4. 
Il significato del sogno è manifestato dalle parole di chi lo ha sognato. Devi essere consapevole di non sapete nulla riguardo al suo sogno. Tuttavia, con la fiducia nello Spirito Santo e con l'uso di domande opportune potrai ricavare il significato del sogno dal cuore di chi lo ha sognato.  

A tutti questi quattro giovani DIO diede conoscenza e intendimento in tutta la letteratura e sapienza; e Daniele ricevette intendimento di ogni genere di visioni e di sogni (Daniele 1:17).
Il consiglio nel cuore dell'uomo è come acqua profonda, ma l'uomo d'intendimento vi saprà attingere (Proverbi 20:5). 

 5.  La persona che ha fatto il sogno esclamerà“Aha!”, quando udrà la giusta interpretazione. Non dare dunque mai credito  a un’interpretazione che non trova conferma nel cuore di chi ha avuto il sogno.


6.  
I sogni rivelano ma non condannano. Il loro scopo è proteggere la vita, e non distruggerla (Giobbe 33:13-18).

 7. 
Non prendere mai una decisione importante facendo affidamento solo su un sogno, senza chiedere diverse conferme attraverso gli altri modi in cui Dio ti parla (la pace nel cuore, il consiglio di altri, l’illuminazione delle Scritture, la voce sommessa di Dio, la profezia, il ragionamento guidato dallo Spirito Santo, ecc.) 

Discernere i sogni su voi stessi  

Almeno il 95% dei tuoi sogni riguarderà te, la tua interiorità, la situazione attuale, le tue relazioni. I tuoi sogni provengono dal tuo cuore, e esprimono le cose che per te sono importanti. L’area più comune che il tuo spirito ti rivelerà è quella emotiva: le difficoltà emotive e le situazioni che coinvolgono l’integrità personale, comunicate simbolicamente nei tuoi sogni.

Dato che la maggior parte dei sogni riguarda la tua interiorità, inizia l’interpretazione del tuo sogno con il l’idea che questo riguarda probabilmente qualcosa che stai considerando o dovresti considerare.

prima di tutto
Individua  il sentimento del sogno 
Quali sentimenti hai avuto al tuo risveglio? Il cuore ti batteva dalla paura? Hai provato delusione, rabbia, rifiuto, minaccia; oppure sicurezza e felicità? Hai provato insicurezza, incapacità o insoddisfazione? Qual’è stata l'emozione principale rievocata dal sogno? In quale aspetto della tua vita è anche presente questa emozione? Se non riesci subito a riconoscerla, chiedi al Signore di rivelartela.

Successivamente  

osserva  l'azione del sogno

Chiedi allo Spirito Santo di mostrarti il simbolismo della scena nel sogno. Ad esempio, se il simbolismo nel sogno indicava la tua automobile che andava a marcia indietro, chiediti:  “In che modo mi sento di andare a marcia indietro, di non andare avanti in qualche area della mia vita?”  Se nel sogno qualcun altro guidava l'automobile, chiediti: “In che modo questa persona sta in questo momento conducendo o controllando la mia vita? (Es. le mie reazioni, i miei atteggiamenti, i miei comportamenti). Oppure: “In che modo le caratteristiche che questa persona simboleggia mi controllano?” (Vedi il capitolo successivo sul simbolismo delle persone nei tuoi sogni).  Se nel sogno cadi, chiediti: “In che modo in questo momento mi sento di cadere, di fallire, di perdere il controllo della  mia vita?” Se nel sogno voli, chiediti: “In quale area della mia vita mi sento di volare sopra i miei problemi e i limiti delle mie capacità?” Se nel sogno qualcuno ti insegue, chiediti: “Come e perché mi sento di essere inseguito/a o minacciato/a?” Se nel sogno sei nudo, chiediti: “Dove mi sento esposto e vulnerabile?” Se sogni di morire, chiediti: Cos’è che in me sta morendo?” (Questa potrebbe essere una cosa positiva. Forse stai rinunciando al tuo orgoglio, all’egoismo, alla frenesia per il tuo lavoro.

Ricorda che le azioni nel sogno sono da considerate simbolicamente. Se il tuo sogno voleva mostrarti che realmente stavi per morire, ti avrebbe mostrato questo evento in modo simbolico. Ad esempio alcuni giorni prima del suo assassinio, il presidente Lincoln aveva sognato una bara.

Dopo che hai usato i sentimenti e le azioni del sogno per identificare gli aspetti della tua vita che per te sono rilevanti, sarà più facile identificare il resto dei simboli.

 le persone nel vostro sogno rappresentano spesso le vostre caratteristiche 

Puoi determinare quale aspetto di te le persone nel sogno ti rappresentano, chiedendoti: “Qual’è la caratteristica principale di questa persona che conosco?”  La risposta ti indicherà quale aspetto di te hai sognato. Ad esempio, il tuo cuore potrebbe mostrarti l’imprenditore, il dirigente ospitale, l’amministratore, il burlone della classe, il leader spirituale, la persona trascurata, l’alcolista, ecc che c’è in te, facendoti vedere in sogno un individuo che personifica questa tua caratteristica. L’immagine del tuo pastore spirituale potrebbe rappresentare la tua parte spirituale. Un presidente o un re potrebbero rappresentare le altre tue qualità di leader. Un poliziotto, un giudice, o un dittatore, potrebbero essere la caratteristica autorevole della tua personalità. Persone in uniforme (infermiere, cameriere, membro del coro, potrebbero rappresentare il tuo desiderio di conformarvi).

È anche possibile che il nome della persona è il punto che il tuo sogno sta cercando di indicarti, specialmente se questo nome è pronunciato nel sogno. Sognare amici che si chiamano Giosuè, Davide, Grazia, potrebbe essere un modo del tuo cuore per richiamare la tua l’attenzione sulle qualità presenti nel significato di questi nomi. Oppure il nome potrebbe essere simile al messaggio che il sogno ti sta indicando. Ad esempio, sognare di “Sharon” (la pianura in Israele dove anticamente pascolavano le greggi) può essere il modo del tuo cuore per indicarti un'area della tua vita dove dovresti condividere qualcosa di te, di cui non sei ancora consapevoli, oppure di qualcosa di te che dovresti proteggere.   

È anche probabile che il Signore stesso, o uno dei Suoi angeli, ti incontri nel sogno.  

Gli animali spesso rappresentano le tue emozioni
Chiediti: “Quale emozione mi rappresenta questo animale?” L’emozione dipende dalla posizione geografica della tua casa, dalle tue esperienze personali, dalla tua conoscenza della Bibbia, e dalla tua cultura personale Ad esempio, un toro potrebbe rappresentarti la rabbia (un “toro infuriato”); una volpe, la furbizia; una gatto, la curiosità; una colomba, la pace; un’aquila, la libertà; un serpente, l’inganno; un leone, la regalità; e così via. Ricorda che nelle Bibbia il leone è usata per simboleggiare Cristo (“il Leone della tribù di Giuda”), e anche il tentatore (“come un leone ruggente che cerca chi divorare”). Dobbiamo quindi affidarci allo Spirito Santo in modo che ci riveli cosa rappresenta un dato animale nel nostro sogno particolare.

Quando nel sogno, invece che fuggire, affronti l’animale che rappresenta le tue emozioni, vedrai che questo animale si trasforma in un altro animale. Fa bene affrontare le proprie emozioni .

I numeri dei sogni generalmente rappresentano gli stessi numeri nella vita reale

Il numero sarà probabilmente riferito a qualcosa che deve essere interpretato simbolicamente. Ad esempio, quando Giuseppe ha sognato le undici stelle, il numero 11 era letterale, ma le stelle erano simboliche e rappresentavano i suoi fratelli. Giuseppe ha sognato i suoi undici fratelli (Ge. 37:1-11). Allo stesso modo, il cocchiere aveva sognato tre tralci che simboleggiavano tre giorni (Ge. 40:9-12). Il panettiere invece aveva sognato tre cesti, e anche questi indicavano tre giorni (Ge. 40:16-18). Nel sogno di Faraone, le sette vacche erano sette anni (Gen. 41:26). Per cui aspettatevi che i numeri si riferiscano ai numeri esatti di qualcosa. Per determinare il loro significato, è necessario rivolgersi alla preghiera, al discernimento, e alla rivelazione dallo Spirito Santo (testimoniata dalla convinzione del tuo cuore).  

Continua a rammentare il sogno, cercando la rivelazione dei diversi simboli fino a percepire nel tuo spirito che l'interpretazione completa.

Occasionalmente potrai avere sogni che vanno al di là della tua vita personale interiore. Se dopo che hai esaminato attentamente il sogno, e ti sei affidato completamente allo Spirito Santo per ricevere l'interpretazione, non riesci ad applicare i simboli alla tua situazione, rivolgiti ai tuoi consiglieri spirituali. Questi potranno eventualmente percepire le tue zone d'ombra e riconoscere il messaggio che il tuo cuore ha cercato di comunicarti.

Se i tuoi consiglieri sono d'accordo che il sogno non si applica la tua vita interiore, allora puoi considerare la possibilità che riguardi qualcun altro. Un'indicazione in questo senso può trovarsi nel fatto che nel sogno osservi un'azione piuttosto che compierla.

I seguenti sono alcuni sogni biblici che dimostrano questo principio:

Ge. 15:1-21 
  Abrahamo in interazione con Dio, e dorme = sogno in prima persona.

Ge. 20:1-18 
  Abimelek e Dio in interazione = sogno riguardo sé.

Ge. 28:10-22 
  Dio che parla di Giacobbe = sogno in prima persona.

Ge. 31:10-29 
  Giacobbe e Dio in interazione = sogno riguardo sé.

Ge. 37:1-11 
  Giuseppe e i fratelli in interazione = sogno riguardo sé.

Ge. 40:1-23 
  Il Coppiere e il Panettiere = sogno riguardo sé.

Ge. 41:1-49 
  Il sogno del Faraone sulle 7 vacche = sogno di altri .

Ge. 46:1-7 
  Israele in dialogo con Dio = sogno riguardo sé.

Gc. 7:9-18 
  Il pane d’orzo che rotola nell’accampamento = sogno riguardo sé.

1 Re 3:5-28 
  Dio e Salomone interagiscono = sogno riguardo sé. 

Da. 2:1-49 
  Statua colpita dal masso = sogno riguardo altri.

Da. 7:1-28 
  Le quattro bestie = sogno riguardo altri.

Da. 8:1-27 
  Il montone e un capro = sogno riguardo altri.

Da. 10:1- 12:13   Visioni terrificanti = sogno riguardo altri.

Mt. 1:20-25 
  Dio parla a Giuseppe = sogno riguardo sé. 

Mt. 2:3-15 
  Dio parla a Giuseppe = sogno riguardo sé. 

Mt. 2:19-23 
  Dio parla a Giuseppe = sogno riguardo sé.

Sommario: 13 sogni riguardo il sognatore; quattro sogni riguardo gli altri.  

Da questo esempio biblico possiamo fare due osservazioni importanti: 

1. 
I sogni che riguardavano altre persone erano profetici, ed erano dati tutti a re e consiglieri di re riguardo al futuro del loro regni. Possiamo osservare che i sogni (e tutta la rivelazione dallo Spirito Santo) ci sono dati nell'area di nostra competenza. Non riceviamo indicazioni da Dio riguardo persone sulle cui non esercitiamo autorità o responsabilità.

2.  I sogni in prima persona possono essere per chi sogna e per i suoi discendenti. Di nuovo, la rivelazione del sogno non era data a individui casuali, ma a quelli con autorità e responsabilità. Gli intercessori di preghiera potrebbero ricevere relazioni su altre persone, così da pregare per loro.

È estremamente importante ricordare questo principio: tutti i tipi di sogni possono contenere un linguaggio simbolico, letterale o una combinazione dei due linguaggi.

Nell’interpretare i sogni, cercate:

le metafore [figura retorica che consiste nel trasferire il significato di una parola o di un'espressione dal senso proprio a un altro figurato che abbia con il primo un rapporto di somiglianza (per es.: sei un leone, sei forte come un leone)]; 

le similitudini [figura retorica che consiste nel paragonare una cosa a un'altra più nota, più immediatamente evidente (ad es.: la gioventù è come un fiore, la vita è come un'ombra) istituendo un rapporto di somiglianza];  

le metonimie [figura retorica consistente nell'espressione di un concetto con un termine diverso da quello proprio ma a esso legato da un rapporto di dipendenza]. 

Il fuoco nel sogno potrebbe avvertire di non “scherzare con il fuoco”. Un sogno in cui stai soffocando o annegando potrebbe indicare che "ne hai fin sopra i capelli” di una certa situazione. Un lago ghiacciato, una lastra o dei massi di ghiaccio che galleggiano, potrebbero avvisarti che stai vedendo solo “la punta di un iceberg” di una determinata situazione. Gli occhiali rotti in sogno potrebbero indicare che non vedi bene le situazioni. Una donna ha raccontato che il sogno di un incendio nella cucina della sua casa era un avvertimento di un’infiammazione nel suo apparato digerente. Un esempio di significati di parole che si manifestano nei tuoi sogni includono: “camminare nelle scarpe di un alto”; “nascere in una stalla”; “andare in canoa senza remi”; “parlare con lingua doppia”. Il tuo cuore potrebbe fare uso di queste figure nei tuoi sogni, aspettando che tu comprenda il significato simbolico di queste espressioni.

Pensa al di fuori del tuo spazio limitato! Preparati ai modi inaspettati e intelligenti con cui il tuo cuore vuole comunicare con la tua mente cosciente. Fa attenzione ai modi di dire e alle connessioni con altre parole nei sogni.

In ultimo, ricorda sempre che Dio è grande e buono, e vuole farti comprendere il suo messaggio. Se la vostra comprensione dell’interpretazione dei sogni è diversa da quando già detto, Dio vi incontrerà nel sogno secondo le vostre speranze.

Il metodo più semplice per interpretare un sogno individuale   

Il modo migliore per interpretare un sogno è iniziare con il primo simbolo e cercare di interpretarlo. Quindi considerare il simbolo successivo, e così di seguito. Chiedetevi continuamente: “In che modo sto ora sperimentando questo simbolo nella mia vita?”

—————————————————

Sogni che riguardano altre persone

Probabilmente solo il 5% dei vostri sogni riguarda altre persone. Questo tipo di sogni non è riferito a parti di voi ma ad altre situazioni esterne. Ho scoperto che più una persona agisce con la parte destra del cervello (visionaria e intuitiva), più è probabile che il suo sogno si svolga lontano da casa (lontano da se stessa). Questo significa che le persone che tendono a usare la parte destra del cervello hanno più probabilità di avere un numero maggiore di sogni sulle altre persone. 

Ad esempio, ho notato che tre donne con una forte tendenza all’intuizione e alle visioni, hanno avuto sogni precisi su omicidi, stupri, e furti, commessi nella stessa notte nel loro vicinato, e che sono stati riportati sul giornale il giorno dopo. Questi erano sogni concreti di eventi di vita reale. Ovviamente, non tutti i sogni mostrano tali immagini terrificanti. Questo è solo un esempio di mia conoscenza.

I sogni riguardo altre persone sono condivisi pubblicamente più di quelli personali. Ecco perché la maggior parte dei sogni nella Bibbia rientrano nella categoria dei sogni su altri. 

Elementi che indicano che il tuo sogno riguarda altre persone   


1.
Sei un osservatore dell’episodio nel sogno. 

Se nel sogno hai un ruolo attivo, probabilmente ti riguarda. Se sei solo un osservatore delle azioni nel sogno, è probabile che questo sia riferito ad altri.  


2. 
Il sogno non è adeguato alla tua vita.  

Dovresti sempre chiedere a Dio: “Signore, mostrami come queste circostanze nel sogno rivelano conflitti nel mio cuore in questo momento.” Se vedi che il sogno non parla di una tua circostanza attuale, e che il tuo consigliere spirituale non ti indica che proviene dal tuo cuore, allora puoi pensare che non ti riguarda.   

Sogni che parlano del futuro

In un senso, molti sogni sono premonitori del futuro. Alcuni indicano semplicemente cosa avverrà nel prossimo futuro, se la persona non si pente e non cambia vita. Altri ancora sembrano indicare un futuro più lontano, come alcuni sogni della Bibbia. Le persone profetiche si accorgono che i loro sogni si protendono sempre più verso il futuro e più lontano da loro stessi. Le persone che invece non sono profetiche tendono a sognare con immagini vicine a casa (es. sogni che riguardano le situazioni dei loro problemi nel cuore).

Pensieri ulteriori per lavorare con i sogni  

  1.

I sogni sono messaggeri affidabili: rivelano la condizione del cuore (Da. 2:30), come anche la voce di Dio nel cuore (At. 2:17). Questi possono di volta in volta rivelare attacchi diretti al cuore da parte del tentatore o di entità spirituali malvagie (Giobbe 4:12-21 è l’unico esempio biblico dell’attacco da parte di un demone che durante il sonno pronuncia accusa, disperazione e morte. Nella mia vita, ho avuto solo un sogno che il Signore mi ha detto di ignorare perché era satanico. Per questo, in base all’evidenza biblica e all’esperienza maturata, non attribuisco molti sogni a satana o a demoni. 


2.  
Nella Bibbia, quando la gente si risvegliava, agivano in base al loro sogno. Allora agisci prendendo in considerazione i tuoi sogni! 


3. 
Non consideratevi esperti nell’interpretare i sogni degli altri fino a che non avrete interpretato i vostri per cinque anni. Potete offrire idee e consigli ad altri sui loro sogni, ma senza presentarvi come esperti.   


4. 
Come per la profezia, i messaggi e gli avvertimenti nei sogni sono condizionati alla risposta della persona. (Ez. 33:13-16). Il sogno ti invita ad agire o a cambiare in modo che qualche tragedia non cada su di te. Se rispondi in modo adeguato, la tragedia non si verificherà. 

5. 
I sogni si ripetono perché non gli abbiamo dato ascolto e non abbiamo agito in base al messaggio che ci hanno comunicato la prima volta.  

6.  
Gli incubi sono le grida di un cuore ferito, che ti chiede di applicare il ministerio di guarigione e liberazione interiore nell’area in cui hai necessità. Nella mia vita, un incubo, che si era ripetuto per 15 anni, è scomparso immediatamente e completamente quando è stata scacciata la forza demoniaca alla radice della paura raffigurata nell’incubo.  


7.  
L’interpretazione naturale è la più corretta.  


 8. I sogni che si ripetono nella notte, e che hanno lo stesso argomento, presentano diverse prospettive della medesima a situazione, per offrire la soluzione appropriata al problema.   


9.  I sogni invitano all’azione da parte di chi sogna.  


10.
Quando ascolti il racconto di un sogno, renditi conto di non sapere nulla su questo. Il sogno  stesso e il cuore di chi sogna te ne diranno il significato.  

11.  La religiosità cerca di arrivare a Dio attraverso costruzioni teologiche che fanno appello alla

 razionalità. Dio invece raggiunge direttamente il cuore dell’uomo, con la Sua voce, la profezia, il sogno, le visioni e la presenza dello Spirito Santo. 


12.
I sogni attivano la creatività divina. Molte scoperte e invenzioni sono prodotto di sogni. La posizione dell’ago nella macchina per cucire è il risultato di un sogno, come anche la struttura molecolare sferica del benzene. Questi sono solo due di tanti esempi.   

Avvertimenti su sogni e visioni  


1. 
La Bibbia non ci dice di rifiutare i nostri sogni. L’unica eccezione è in Ecclesiaste 5:3,7, che probabilmente è riferita alle fantasticherie, perché gli altri riferimenti biblici sui sogni sono positivi. Quando un versetto biblico sembra contraddire tutti gli altri versetti, è necessario comprenderlo nel loro contesto.  


2. 
L’unico avvertimento biblico sui sogni è nell’ascolto dei sogni di altri. Ci sono persone che potrebbero cercare di allontanarti da Dio, e trascinarti all’adorazione di idoli (De. 13:1-5; Gr. 14:14; 23:16,25-27,32; 27:9-11; Ez. 13:1,7; 12:24; Za. 10:2).

Regole per interpretare i sogni in un gruppo  

1.   I membri del gruppo tengono il loro diario di preghiera accanto al letto, e chiedono a Dio di dare loro dei sogni. Appena svegliati, scrivono subito il contenuto del sogno nel diario di preghiera. I sogni raccontati al gruppo dovrebbero essere recenti, in modo che la persona che li ha sognati possa ricordare quale è stato l’atteggiamento del suo cuore prima di addormentarsi. Inoltre è meglio che il gruppo prenda in considerazione sogni corti piuttosto che troppo lunghi.

2. 
L’interpretazione del sogno non deve andate oltre la disponibilità della persona interessata che lo ha sognato. Durante l’interpretazione, la persona potrebbe rendersi conto che si sta parlando di qualcosa di cui non vorrebbe parlare davanti al gruppo. Chi ha fatto il sogno ha sempre il diritto di dire: “Non voglio andare oltre nell’interpretazione di questo sogno.”   

Un metodo per interpretare i sogni in un gruppo  


1. 
Il leader del gruppo coordina il colloquio. Il gruppo interpreta due o tre sogni con il metodo seguente:    

Domande Chiave di Orientamento per la Rivelazione nel Cuore

 (autoconsapevolezza guidata):

a)  Sulla lavagna, in alto a destra, scrivete il nome di chi ha fatto il sogno. In questo modo  ognuno del gruppo può indicare la persona per nome. Chi ha sognato sta in piedi o seduto davanti al gruppo, per rispondere alle domande 

b)  Chi ha fatto il sogno, lo legge due volte a voce alta. Mentre la persona legge, un’altra scrive sulla lavagna gli elementi chiave e gli avvenimenti del sogno, lasciando uno spazio tra una riga e l’altra. Se non c’è la lavagna, ogni membro del gruppo dovrebbe scrivere la lista su un foglio.

c)    A chi ha fatto il sogno si chiede:



“Qual’è stato il sentimento chiave nel sogno?”



“Qual’è stata l’azione chiave nel sogno?”



“In quale area della tua vita sono presenti questi elementi?” 



Queste domande danno la possibilità a chi ha sognato e al gruppo di mettere in evidenza il contesto del sogno e gli elementi da considerare. Le risposte possono essere scritte sulla lavagna sotto le voci “Sentimenti Chiave” e “Azioni Chiave”. 

 d)   Iniziando dal primo avvenimento/elemento del sogno, e fino all’ultimo, ponete le domande seguenti:   



“Qual’è la caratteristica principale della persona nel sogno?”



“Quale emozione ti rappresenta l’animale nel sogno?” 



In che modo stai ora vivendo gli l’avvenimento descritti nel sogno? 

e)  Se chi ha sognato non riesce a dare una risposta a queste domande:     



Ricordate a lui/lei di rilassarsi e rivolgersi ai pensieri spontanei, piuttosto che a quelli analitici, spostandosi così dalla mente al cuore.



Permettete al gruppo di fare domande spontanee, e dare suggerimenti sul possibile significato degli elementi nel sogno, scritti sulla lavagna.   



Chi ha fatto il sogno va alla lavagna e sbarra gli elementi che nonpercepisce nella sua esperienza, e fa un cerchio su quelli che trovano un riscontro nel suo cuore. Condivide quindi con il gruppo l’interpretazione che Dio gli rivela.    

2.   Suddividete quindi la classe in gruppi da 4 a 6 persone. Ogni gruppo lavora per due o tre ore sui sogni dei singoli membri, facendo uso delle “Regole per Interpretare i Sogni in un Gruppo”, e delle “Domande Chiave di Orientamento” già elencate. Se il gruppo ha necessità di assistenza, alza la mano verso il coordinatore.

Quando il coordinatore del seminario non è impegnato con un gruppo in particolare, dovrebbe girare tra i gruppi per verificare il buon andamento di ognuno.  

Esempio di interpretazione di sogni  

Il giorno dopo che ho imparato a udire la voce di Dio, a vedere le visioni da Lui, e a scrivere il mio diario di preghiera con Lui, ho avuto due sogni di notte. Il semplice atto di avere messo il mio diario di preghiera, e avere chiesto a Dio di parlarmi, ha prodotto alcuni sogni in quella prima notte.

Sogno n° 1

Ho sognato di avere un lavoro nuovo come custode di una casa. Ero in casa, e salivo velocemente la rampa di scale, in sella a un cavallo. In cima alle scale sono entrato in bagno e ho preso alcuni oggetti per la pulizia.  

Interpretazione

Domanda: “Cosa vuol dire che ho un nuovo lavoro?”  

Risposta: “Proprio oggi, ho iniziato a udire la voce di Dio, ad avere visioni, e a scrivere il mio diario di preghiera.”  

Domanda: “In che senso mi sento come un cavallo in corsa all’abbeveratoio?”  

Risposta: “Mi sento molto ridicolo a essere coinvolto nel flusso dello Spirito di Dio, nelle visioni, e nel diario di preghiera. Questo modo di vivere è un’arte che devo praticare fino a sentirmi a mio agio. Ora però mi sento come un “toro in negozio di vasi cinesi”.

Domanda: “In che senso questo nuovo modo di vivere mi porterà su una rampa di scale?”  

Risposta: “Ascoltare la voce di Dio, ricevere visioni da Dio e scriverle, mi porterà ad una veduta più alta nel mio cammino con Dio.”  

Domanda: “Cosa vuole dire che prenderò oggetti per la pulizia?”  

Risposta: “L’ascolto della voce di Dio renderà pulite le aree della mia vita.”  

Sogno n° 2 – Nella stessa notte. Usiamo il metodo del sogno precedente:  

Aveva guidato l’automobile nel parcheggio, e girato la chiave di accensione per spegnere il motore, ma questo continuava a funzionare.  

Interpretazione

Domanda: “Cos’è che sto cercando di fermare, che non si vuole fermare?”   

Risposta: “La mia mente fondata solo sul ragionamento, in modo da rivolgermi all’intuizione e udire la voce di Dio.” 

In pratica, questi due sogni descrivevano situazioni che si stavano verificando in me. Mi consigliavano e incoraggiavano, dicendo: “Anche se ti senti inadeguato in questa tua nuova direzione (udire la voce di Dio, vedere visioni, e scrivere il diario di preghiera), se vai avanti, Dio ti condurrà a una visuale più ampia nella mia vita. Questo nuovo modo di essere ripulirà le zone della tua vita. Sarà certamente difficile delimitare il sistema di ragionamento che hai portato avanti fino a ora e che hai considerato come un idolo per molti anni.   

_____________________________

Un sogno di Mike Bastien
Recentemente ho avuto il privilegio di insegnare il seminario “Dialogo con Dio” a 35 pastori durante una settimana di formazione presso la Comunità Cristiana dell’Aeroporto di Toronto  (Toronto Airport Christian Fellowship). Verso la fine della settimana, il Past. Mike Bastien, mi ha espresso alcune sue perplessità. Non riusciva a stare dietro a tutte le informazioni che dato nel seminario, perché, secondo lui, parlavo troppo in fretta e non lasciavo al gruppo il tempo per riflettere. Gli ho assicurato che probabilmente era così, ma che in ogni modo avrebbe potuto riascoltare comodamente le audiocassette e seguire i video del seminario. Tuttavia, sembra che Mike dentro di sé non avesse recepito completamente questa mia indicazione. Un paio di giorni dopo, mi ha inviato una email parlandomi del sogno agitato cha aveva avuto. Le seguenti sono le email con Mark durante i giorni seguenti. Mark mi ha dato il permesso di condividere la nostra corrispondenza e il suo sogno.  

Il racconto che Mark mi ha mandato del suo sogno: “L’autobus della scuola stava per passare davanti casa, e io frequentavo le superiori. Ero in ritardo e sono corso incontro all’autobus. Ho visto salire mio suocero (Fred). Sono arrivato all’autobus, stavo per salire, ma è ripartito all’improvviso. Sono rimasto male che non mi ha aspettato. Mi è sembrato di vedere George alla guida dell’autobus (Ogni tanto, io e George scambiavamo quattro chiacchiere, e lui era il conducente quando io frequentavo le scuole superiori). Subito dopo, ho visto arrivare un altro autobus scolastico che andava alla scuola pubblica della stessa città. Ho chiesto alla conducente se potevo salire, e mi ha risposto di sì. Così sono salito. Non ricordo nulla del viaggio. La scena che ricordo subito dopo è che parlavo con mio suocero e gli chiedevo perché George mi aveva lasciato a piedi e non mi aveva aspettato. George ha borbottato una risposta senza senso che neanche ora riesco a ricordare. Questo è tutto il sogno. Quello che mi colpisce è che mio suocero è morto di cancro il Dicembre scorso, all’età di 61 anni.”

La mia prima risposta: “Ti presento volentieri alcune domande e riflessioni da considerare:  

«I simboli nel sogno includono:

* scuola = luogo dove veniamo educati e apprendiamo.

* bus = trasporto al luogo di apprendimento.  

* essere lasciato indietro = paura di essere abbandonato.

Quindi puoi chiederti: “In che senso ora sto imparando, e ho timore di essere lasciato indietro?”»

«Ho idea che la risposta è nel fatto che stai imparando il dialogo con Dio, e hai timore che una parte di te rimanga indietro (che tu non apprenderai tutto). Hai in pratica manifestato questa paura in classe. Credo che sia questa la paura che hai espresso nel tuo sogno. 

Nel sogno, Dio però ti ha mostrato che c’era speranza. È arrivato un altro autobus che ti ha portato a scuola. Quindi non devi temere di perdere alcuni insegnamenti del seminario in questa prima volta. C’è un altro modo per apprenderli. Ad esempio, leggere il libro Dialogo con Dio; seguire il corso trimestrale con la Christian Leadership University; avere me come tuo mentore; acquistare le audiocassette dove insegno il corso intero; acquistare la guida pratica per l’insegnante; rivolgerti a due consiglieri nella tua chiesa, che sono di carattere intuitivo, per condividere con loro il tuo diario di preghiera e chiedere la loro copertura spirituale, ecc…

Non ti preoccupare che la persona nel sogno è morta un anno fa. Le persone nei tuoi sogni sono spesso una parte di te. Il modo in cui scopriamo questa parte è chiederci: “Qual’è la caratteristica principale di quella persona?” È quella la parte che spesso sogniamo. Il sogno non riguarda la tua morte.»

La seconda lettera di Mike: «Grazie Mark per la risposta. Sinceramente non era quello che mi aspettavo. È soddisfacente ma ho questa grande domanda: “Perché mio suocero era nel sogno, e perché era così presente?”»   

La mia seconda risposta: “Quando pensi a tuo suocero Fred, qual’è la sua caratteristica principale? Questa è la tua chiave. Una volta che hai scoperto questa sua caratteristica, puoi mettere in evidenza una parte di te. Il tuo cuore disegna figure per comunicarti un messaggio.

Qualsiasi sia la parte di te che Fred ti rappresenta, quella parte è d’accordo con il seminario Dialogo con Dio che stai seguendo (come evidenziato dal fatto che Fred è salito sull’autobus). Altre parti di te invece sono in contrasto con il messaggio di Dialogo con Dio, perché hai timore di non comprendere tutto l’insegnamento. 

È probabile che Fred ti rappresenti la  persona spontanea, opposta alla persona razionale?

La mia opinione è che il tuo atteggiamento verso l’argomento del Dialogo con Dio va bene, ma che la tua parte sinistra dell’emisfero celebrale non ha riunito tutte le informazioni (e questo è vero). Tuttavia, come già ti ho detto, non è necessario che il tuo cervello debba avere sistemato tutte le informazioni in queste quattro mattine di insegnamento, perché ho messo a disposizione libri, audiocassette, e video, che puoi portare a casa e studiare in dettaglio. Mi sembra di capire che il tuo emisfero sinistro (la parte analitica e logica) è preoccupata, ma il tuo cuore (rappresentato dal Fred spontaneo) è tranquillo con l’insegnamento del Dialogo con Dio. 

Cosa ne pensi?”

La risposta finale di Mike: “Mark. Eccezionale! Fred era veramente così: spontaneo, rilassato. Benedizioni, Mike.”  

Un Altro Esempio di Interpretazione del Sogno – da una collaboratrice

Una nostra collaboratrice, che si occupava della preparazione del materiale e dei corsi biblici, mi ha esposto il suo sogno. In questo sogno, lei è entrata in casa e ha sentito odore di fumo. È salita al piano di sopra per cercare il fuoco, ma non l’ha trovato. Poi ha guardato al piano inferiore, ma non c’era neanche lì. È andata quindi in cucina, e lì l’odore era più forte. Ha aperto gli sportelli in alto, ma il fuoco non c’era. Poi ha aperto anche quelli in basso. A quel punto le fiamme sono divampate, e lei si è svegliata.

In quel periodo non capivamo cosa il sogno volesse dire. Due mesi dopo, lei è andata dal dottore per un disturbo intestinale che è stato diagnosticato come infiammazione dell’intestino. Era un sintomo legato allo stress. Il dottore le ha prescritto dei medicinali che hanno curato l’infiammazione.   

Vedete come il suo sogno l’aveva avvertita del disturbo fisico, due mesi prima che il dottore lo avesse diagnosticato?

Il suo sogno diceva: “Nella sua casa c’è del fuoco.” La casa era la casa dove lei viveva, cioè il suo corpo.  

Il fuoco era in cucina. La cucina è il luogo dove mangiamo, e quindi simboleggiava il suo apparato digerente.  

Il fuoco non era negli sportelli inferiori, che simboleggiavano la parte superiore dell’apparato digerente, lo stomaco.    

Era invece negli sportelli in basso, che simboleggiavano la parte inferiore dell’apparato digerente, l’intestino.  

Il sogno diceva: “Nel tuo intestino c’è un fuoco.” Due mesi dopo, il dottore lo ha diagnosticato.  

Un anno dopo, il sogno è tornato. Lei ha capito subito che, se non si rilassava, lo stress l’avrebbe riportata nell’ufficio del dottore. Si è rilassata e ha così potuto allontanare un altro attacco. Che consiglio straordinario! Conviene dare ascolto al sogno e metterlo in pratica. Questo è l’esempio di un sogno soggettivo che parla di quello che accade nell’individuo. Ha trasmesso a questa donna il consiglio di Dio, avvisandola delle conseguenze disastrose che si sarebbero verificate se non avesse corretto il suo modo di vivere. Entusiasmante!  
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