3.ª«sV©«s aRPLkiLRiLi L][gSÌÁ©«sVLi²T¶ FsÍØ NSFy²R¶ÊÁ²R¶V»R½VLiµ][ ¾»½ÌÁVxqsVNRPVLiµyLi

(UNDERSTANDING HOW OUR BODIES FIGHT DISEASE)

L][gSÌÁV ª«sV©«s aRPLkiLRiLi\|ms µy²T¶ ÇÁLjizms©«sxmso²R¶V ªyÉÓÁ©«sVLi²T¶ ª«sV©«s aRPLkiLS¬sõ NSFy²R¶VN][ª«s²y¬sNTP ®µ¶[ª«so²R¶V ª«sV©«s aRPLkiLRiLiÍÜ[ INRP L][gRi¬sL][µ³R¶NRP ª«sùª«sxqós©«sV GLRiöLRi¿y²R¶V. G\®µ¶©y L][gRiª«sVV ª«sÀÁè©«sxmsöV²R¶V ª«sV©«s aRPLkiLRiLiÍÜ[ D©«sõ INRP L][gRi¬sL][µ³R¶NRP aRPNTPò ¾»½ÌýÁ LRiNRPò NRPßØÌÁV µy¬s¬s FsµR¶VL]äLiÉØLiVV. ª«sV©«s aRPLkiLS¬sNTP INRP NRPª«s¿RÁLiÍØ xms¬s Â¿Á[xqsVòLiµj¶. L][gRi úNTPª«sVVÌÁ©«sVLi²T¶ NSFy²R¶V»R½VLiµj¶. ®µ¶[ª«so²R¶V ª«sW©«sª«so¬sNTP INRP ª«sVx¤¦¦¦»R½òLRi\®ªsV©«s aRPNTPò¬s B¿yè²R¶V. ­dsVLRiV ª«sVLiÀÁ A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sWÌÁV, AL][gRiù xqsWú»yÌÁV FyÉÓÁLiÀÁ©«sxmso²R¶V ­sVª«sVVøÌÁ©«sV ­dsVLRiV @®©s[NRP L][gSÌÁ©«sVLi²T¶ NSFy²R¶VN][gRiÌÁVgRiV»yLRiV. 

NSù©«s=L`i ©«sV FsÍØ ¬sªyLjiLi¿RÁgRiÌÁª«sVV?

M.D. ª«sWN`P= ÛÇÁLRi=©±s ""NSù©«s=L`i ®´¶LRi{ms'' ª«sVLji¸R¶VV ""LjiÇÁÍÞí= A£mns zmns{mnís ZNP|qs£qs'' LRi¿RÁLiVV»R½ NSù©«s=L`i ©«sV @µR¶VxmsoÍÜ[ DLi¿RÁ²y¬sNTP A¸R¶V©«s lLiLi²R¶V ­sxtsQ¸R¶WÌÁV ¾»½ÖÁFyLRiV. ®ªsVVµR¶ÉÓÁ ­sxtsQ¸R¶Vª«sVV G­sVÈÁLiÛÉÁ[ ª«sV©«s aRPLkiLRi ­sxtsQ¸R¶VLiÍÜ[ FsÌýÁxmsöV²R¶V »R½gRiV ÇØúgRi»R½òÌÁV ¼d½xqsVN][ªyÖÁ. ­sxtsQxmsµyLóSÌÁV ª«sV©«s ª«sLiÉýÜ[ Â¿Á[LRiNRPVLi²R¶ ÇØúgRi»R½ò ¼d½xqsVN][ªyÖÁ. aRPLkiLRiLiÍÜ[ NRPLi»R½VÌÁV / NRPßáV»R½VÌÁV GLRiö²R¶NRPVLi²R¶ ¿RÁWxqsVN][ªyÖÁ. lLiLi²R¶ª«s ­sxtsQ¸R¶VLi ª«sV©«s ú}msgRiVÌÁÍÜ[ ª«sVÖÁ©yÌÁV DLi²R¶NRPVLi²R¶ ¿RÁWxqsVN][ªyÖÁ. ª«sVÌÁ ª«sVWú»R½ª«sVVÌÁV ­sxqsLêRi©«s @¹¸¶[VÍØ ¿RÁWxqsVN][ªyÖÁ. NSÛÍÁ[¸R¶VLi xqsúNRPª«sVLigS DLi®²¶[ÍØ ¿RÁWxqsVN][ªyÖÁ. 

ÖÁLiFyÉÓÁN`P zqsxqísª±sV, ª«sVWùÛÉÁ[ÈÁ²`¶ NRPßØÌÁ gRiVLjiLiÀÁ ¾»½ÌÁVxqsVNRPVLiµyLi

®µ¶[ª«so²R¶V ª«sV©«s aRPLkiLSÌÁ©«sV INRP úNRPª«sV xmsµôðR¶¼½ÍÜ[ ¬sLjiøLi¿yLRiV. C aRPLkiLRi ¬sLSøßáª«sVV©«sV gRiVLjiLiÀÁ ª«sV©«sLi ¾»½ÌÁVxqsVNRPV©«sõµj¶ ¿yÍØ »R½NRPVäª«s. µk¶¬s gRiVLjiLiÀÁ FsLi»R½ ¾»½ÌÁVxqsVNRPV©yõ »R½NRPVä®ªs[. ª«sV©«s aRPLkiLRiLiÍÜ[ NRPßØÌÁV FsxmsöÉÓÁNRPxmsöV²R¶V Ë³ÏÁLkiò Â¿Á[¸R¶VÊÁ²R¶»yLiVV. ¬ds aRPLkiLS¬sõ FsLi»R½gS NSFy²R¶VNRPVLiÉØª¯[ @Li»R½ AL][gRiùLigS DLiÉØª«so. ª«sV©«s aRPLkiLRi NRPßØÌÁ ¿RÁVÈíÁV ÉÓÁxtswù xmnýsLiVV²`¶ DLiÈÁVLiµj¶. @µj¶ xqsLji\¹¸¶V©«s xmsµôðR¶¼½ÍÜ[  ¬dsLRiV ª«sVLji¸R¶VV FsÛÍÁNí][QûQ\ÛÍÁÉÞ , NS®©s=®©ís[ûxtsQ©±s Â¿Á[xqsVòLiµj¶. C ÉÓÁxtswù xmnýsLiVV²`¶ ­dsV aRPLkiLS¬sNTP LRiORPQßá NRPª«s¿RÁLiÍØ xms¬sÂ¿Á[xqsVòLiµj¶. ­dsV aRPLkiLRiLiÍÜ[ Â¿Á[Lji©«s L][gRi NSLRiNRP\®ªsV©«s úNTPª«sVVÌÁ©«sV ©yaRP©«sLi Â¿Á[xqsVòLiµj¶. ÖÁLiFyÉÓÁN`P zqsxqísª±sV INRP \®²¶Qû®©s[ÇÞ ª«sÛÍÁ aRPVúË³ÏÁxmsLRi¿RÁ²y¬sNTP xms¬s Â¿Á[xqsVòLiµj¶. ÉÓÁxtswù xmnýsLiVV²`¶ ©«sV NSFy²R¶V»R½VLiµj¶. C ÖÁLi£ms zqsxqísª±sV INRP úÉØ©±s= F¡lLíi[xtsQ©±s ª«sÛÍÁ xms¬sÂ¿Á[xqsVòLiµj¶. LRiNRPò úxmsxqsLRißá ª«sÛÍÁ Bµj¶ xms¬s Â¿Á[¸R¶VµR¶V. µk¶¬sNTP xmsLi£ms ª«sLiÉÓÁ ¬sLSøßáª«sVV ÛÍÁ[µR¶V. Bµj¶ aRPLkiLRi NRPµR¶ÖÁNRP©«sV ÊÁÉíÓÁ xms¬sÂ¿Á[xqsVòLiµj¶. ª«sV©«sLi Â¿Á[}qs ªyù¸R¶Wª«sVLi ª«sÌÁ©«s |qsäÖÁÈÁÍÞ ª«sVÑÁÍÞ NRPµR¶ÖÁNRPÌÁ ª«sÌÁ©«s NRPW²R¶ ÖÁLi£ms 

zqsxqísª±sV NRPµR¶ÌÁV»R½VLiµj¶. ªyù¸R¶Wª«sVLi Â¿Á[zqs©«sxmso²R¶V ÖÁLi£ms 10 ©«sVLi²T¶ 30 lLiÈýÁV @µ³j¶NRPª«sVVgS NRPµR¶VÌÁV»R½VLiµj¶. C ­sµ³R¶LigS ªyù¸R¶Wª«sVLi ª«sV©«sZNPLi»][ ®ªs[VÌÁV Â¿Á[xqsVòLiµj¶. ªyù¸R¶Wª«sVLi ª«sÌÁ©«s ª«sV©«sLi 30 aS»R½Li L][gSÌÁ ©«sVLi²T¶ ­sª«sVVNTPò F~LiµR¶V»yLi. ª«sV©«s aRPLkiLRiLiÍÜ[ NRPµR¶ÖÁNRP ÛÍÁ[©«sxmso²R¶V µy¬s xmsLjizqós¼½ ¸R¶VVµôðR¶LiÍÜ[ ª«sVVLiµR¶VNRPV NRPµR¶ÌÁÛÍÁ[¬s \|qs©«sùLi ª«sÛÍÁ DLiÈÁVLiµj¶. ªyù¸R¶Wª«sVLi ª«sÌÁ©«s ª«sV©«s aRPLkiLRiLiÍÜ[ ªyùµ³j¶¬sL][µ³R¶NRP aRPNTPò |msLiF~LiµR¶V»R½VLiµj¶. ª«sV©«s aRPLkiLRiLiÍÜ[ ¾»½ÌýÁ LRiNRPò NRPßØÌÁV DLiÉØLiVV. ªyÉÓÁ¬s ÖÁLiF¡\|qsÉÞ= @¬s @LiÉØLRiV. @­s Fsª«sVVNRPÌÁÍÜ[¬s ª«sVWÖÁgRiÍÜ[ DLiÉØLiVV. @­s xqsLixmspLñRiLigS ª«sXµôðj¶\¹¸¶V©«sxmso²R¶V ªyÉÓÁÍÜ[ xqsgRiLi T - ÖÁLiF¡\|qsÉÞ= ª«sVLji¸R¶VV B - ÖÁLiF¡\|qsÉÞ= gS ª«sWLRiV»yLiVV. @­s LRiNRPò úxmsxqsLRißáÍÜ[ xqs¥¦¦¦¸R¶Vxms²R¶»yLiVV. T - ÖÁLiF¡\|qsÉÞ= aRPú»R½VNRPßØÌÁ©«sV @Li»R½Li Â¿Á[ryòLiVV. B - ÖÁLiF¡\|qsÉÞ= aRPLkiLRiLiÍÜ[ ¸R¶WLiÉÓÁËØ²U¶£qs ©«sV ª«sXµôðj¶ Â¿Á[ryòLiVV. ­dsV aRPLkiLRiLiÍÜ[ ÖÁLiF¡ÉÓÁN`P zqsxqísª±sV aRPNTPòª«sLi»R½LigS©«sV, AL][gRiùLigS©«sV DLi²T¶ LRiNRPòúxmsxqsLRißáÍÜ[ xqsx¤¦¦¦NRPLjiLiÀÁ©«sxmso²R¶V @µj¶ úxms¼½ L][gRi úNTPª«sVVÌÁ»][ F¡LS²T¶ ­sVª«sVVøÌÁ©«sV AL][gRiùLigS DLi¿RÁV»R½VLiµj¶. 

NSù©«s=L`i NRPßØÌÁ ­sZaP[uyÌÁV
úxms¼½¹¸¶VVNRPä ª«sVVùÛÉÁ[ÉÞ lLiLi²R¶VryLýRiV ª«sVVùÛÉÁ[ÉÞ @ª«so»R½VLiµj¶. Bµj¶ NSù©«s=L`i NRPßáLigS ª«sWLRiNRPª«sVVLiµR¶V ª«sVVùÛÉÁ[ÉÞ @ª«so»R½VLiµj¶. Bµj¶ DNA (²T¶.Fs©±s.Fs) ÍÜ[ DLiÈÁVLiµj¶. ÒÁ©±s= ¹¸¶VVNRPä ª«sVVùÛÉÁ[xtsQ©±s= µy*LS @µj¶ (²T¶.Fs©±s.Fs) ÍÜ[ DLiÈÁVLiµj¶. @µj¶ NRPßØÌÁ ¹¸¶VVNRPä |msLRiVgRiVµR¶ÌÁ |¤¦¦¦¿RÁVè»R½gæRiVÌÁ gRiVLjiLiÀÁ ¬s¸R¶VLiú¼½xqsVòLiµj¶. A NRPßØÌÁV FsxmsöV\®²¶¾»½[ @xqsLiÆØùNRPLigS |msLRiVgRiV»y¹¸¶W @xmsöV²R¶V NSù©«s=L`i gS ª«sWLRiV»R½VLiµj¶. 

1) ª«sVVÅÁùLigS |qsÍÞ ª«sVVùÛÉÁ[xtsQ©±s= NTP ÒÁª«s©«s gRi²R¶Vª«so ª«sWª«sVWÌÁV |qsÍÞ (NRPßØÌÁV) NRPLiÛÉÁ »R½NRPVäª«s.

2) N]¬sõ NRPßØÌÁV ª«sWú»R½®ªs[V ª«sù¼½lLi[NRPLigS DLiÉØLiVV. 

3) NSù©«s=L`i NSLRiNRP NRPßØÌÁV L][gRi¬sL][µ³R¶NRP aRPNTPò¬s @Li»R½Li Â¿Á[ryòLiVV. NSù©«s=L`i gS ª«sWLRiV»yLiVV. NSù©«s=L`i ªyùµ³j¶¬s ¬sLRiWøÖÁLi¿yÌÁLiÛÉÁ[ N]¬sõ ÇØúgRi»R½òÌÁV FyÉÓÁLi¿yÖÁ. aRPLkiLRiLiÍÜ[ L][gRi ¬sL][µ³R¶NRP aRPNTPò¬s ª«sXµôðj¶Â¿Á[xqsVN][ªyÖÁ. 

  xlLi[²T¶¹¸¶[VxtsQ©±s ®´¶LRi{ms, NUP®ªsW®´¶LRi{ms NSù©«s=L`i ¬s @Li»R½Li Â¿Á[xqsVòLiµj¶. ¸R¶WLiÉÔÁËØ²U¶£qs ¬s, ª«sWúN][}msÛÇÁ£qs ª«sVLji¸R¶VV T - ÖÁLiF¡\|qsÉÞ= ¬s F¡LS²T¶ ©yaRP©«sLi Â¿Á[zqs NSFy²R¶V»R½VLiµj¶. µk¶¬sNTP lLi[²T¶¹¸¶[VxtsQ©±s ®´¶LRi{ms ¿yÍØ Dxms¹¸¶WgRixms²R¶V»R½VLiµj¶. 

NSù©«s=L`i xqsLiZNP[»y¬sõ, aRPLkiLRiLiÍÜ[¬s L][gRi¬sL][µ³R¶NRP aRPNTPò¬s ¾»½ÌÁVxqsVN][ªyÖÁ

²y. ª«sWN`P= ÛÇÁLRi=©±s gSLRiV NSù©«s=L`i ZNP[ª«sÌÁLi INRP @ryµ³yLRißá (extraordinary) ¿RÁLRiù @¬s ­sª«sLjiryòLRiV. Bµj¶ NSÛÍÁ[¸R¶VLi ­sxtsQxmspLji»R½Li @ª«s²R¶Li ª«sÌÁ©«s ª«sxqsVòLiµj¶. 

25 xqsLiª«s»R½=LSÌÁ »R½LS*»R½ ®©s[©«sV ¾»½ÌÁVxqsVNRPV©«sõ ­sxtsQ¸R¶WÌÁV
1. NSù©«s=L`i INRP ryµ³yLRißá\®ªsV©«s ªyùµ³j¶. Bµj¶ ­sxtsQxmspLji»R½\®ªsV©«s A¥¦¦¦LRixmsµyLóSÌÁ ª«sÌÁ©«s ª«sxqsVòLiµj¶. 

2. aRPLkiLRiLiÍÜ[¬s NRPßáV»R½VÌÁ©«sV ©yaRP©«sLi Â¿Á[¸R¶WÖÁ. 

3. NSÛÍÁ[¸R¶W¬sõ ÇØúgRi»R½ògS DLi¿RÁVN][ªyÖÁ, AL][gRiùLigS DLi¿RÁVN][ªyÖÁ. 

4. NSLi»R½Lji©±s FýyxqísL`i ¬s, aRPLkiLRiLiÍÜ[ ªyùµ³j¶ D©«sõ ¿][ÈÁ Dxms¹¸¶WgjiLi¿yÖÁ. 



L][gRi ¬sL][µ³R¶NRP aRPNTPò¬s |msLiF~Liµj¶Li¿RÁVN][ªyÌÁLiÛÉÁ[ 

· ÛÇÁ¬szqs£qs A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sWÌÁV FyÉÓÁLi¿yÖÁ. 

· úFyLóRi©«s ¹¸¶VVNRPä ª«sVx¤¦¦¦»yùQø¬sõ @©«sVxqsLjiLi¿yÖÁ. 

· A»R½ø ­saS*xqsLi, ú}msª«sV, @LiNTP»R½ Ë³Øª«sª«sVV NRPÖÁgji DLi²yÖÁ.

· ª«sVLiÀÁ A¥¦¦¦LRiLi ¼d½xqsVN][ªyÖÁ. 

· ªyù¸R¶Wª«sVLi Â¿Á[¸R¶WÖÁ. 

· ­sÈÁ­sV©±s, ­sV©«sLRiÍÞ= ¼d½xqsVN][ªyÖÁ. 

· ª«s©«sª«sVWÖÁNRPÌÁV ªy²yÖÁ. 

· @ÌÁª¯LRi ¼d½xqsVN][ªyÖÁ.

· N][ FsLi\ÛÇÁª±sV Q10 

· \|msN][õÛÇÁ©yÍÞ
3. aRPLkiLRiNRPßáª«sVVÌÁNRPV xmsoztísQ©«sLiµj¶Li¿RÁVÈÁ








2. ªyùµ³j¶¬sL][µ³R¶NRP aRPNTPò¬s ÊÁÌÁxmsLRi¿RÁVÈÁ








1. aRPLkiLRiª«sVV©«sVLi²T¶ ­sxtsQ¬sLRiWøÌÁª«sVV








AL][gSù¬sNTP ª«sVW²R¶V xqsWú»R½ª«sVVÌÁV
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