ÒÁª«sµ³yLRi (©«sµj¶)

5. ÒÁª«sÇÁÌÁª«sVV

 (Living Water)

úxms¼½ xqsLiª«s»R½=LRiª«sVV  @®ªsVLjiNSÍÜ[ @©yL][gRiùª«sVV»][ (L][gRiª«sVV»][) ËØµ³R¶xms²R¶V¿RÁV©«sõ ªyLji xqsLiÅÁù 9,00,000 @LiµR¶Vª«sÌÁ©«s 900 ª«sVLiµj¶ ¿RÁ¬sF¡»R½V©yõLRiV. ÍØÈÁL`i ËÜ[L`iõ ËØùNíUPLji¸R¶VÍÞ ªyùµ³j¶»][ ËØµ³R¶xms²R¶V¿RÁV©yõLRiV.

ÛÍÁ[­ds¸R¶VNSLi²R¶Li Aµ³yLRiLigS xqs*¿RÁèé»R½ gRiVLjiLiÀÁ N]¬sõ ­sxtsQ¸R¶WÌÁV ¾»½ÖÁxqsVNRPVLiµyª«sVV. ª«sV©«s 21ª«s aRP»yÊôÁLiÍÜ[ ª«sV©«s ÒÁª«s©«s ­sµ³y©«sª«sVV ¾»½ÌÁVxqsVNRPVLiµyª«sVV. ¬dsÉÓÁ¬s gRiVLjiLiÀÁ  ªyÉÓÁ  ¹¸¶VVNRPä ­sxtsQ¸R¶WÌÁV, ªyÉÓÁª«sÌýÁ ª«sÂ¿Á[è xqs*xqôðs»R½ gRiVLjiLiÀÁ ¾»½ÌÁVxqsVNRPVLiÉØª«sVV.

¬dsÉÓÁ¬s  NRPÌÁVztsQ»R½ª«sVV Â¿Á[}qs N]¬sõ ­sxtsQ¸R¶WÌÁV

C L][ÇÁÙÌÁÍÜ[ ª«sV©«sª«sVV ú»ylgi[ ¬dsÉÓÁÍÜ[ Ný][Lji©±s ÕÁÎÏÁþÌÁV  ®ªs[xqsVò©yõª«sVV.  µy¬sÍÜ[  @®ªsWø¬s¸R¶W, ú»ylgi[ ¬dsÉÓÁÍÜ[ Fný¡\lLi²`¶ ªy²R¶V»R½V©yõª«sVV. ªyÉÓÁ¬s  \|ms£ms\ÛÍÁ©±s µy*LS  ú»ylgi[ ¬dsÉÓÁ¬s xqsLRixmnsLS  Â¿Á[xqsVò©yõª«sVV.  ¬dsÉÓÁÍÜ[ D©«sõ ËØùNíUPLji¸R¶W©«sV ©«sbPLixmsÂ¿Á[}qsLiµR¶VNRPV, ª«sVLji¸R¶VV Fný¡\lLi²`¶ µR¶Li»yÌÁ©«sV gRiÉíÓÁxmsLjiÂ¿Á[LiµR¶VNRPV ªy²R¶V»R½V©yõª«sVV.

Ný][Lji©±s


ª«sV©«sª«sVV ªy®²¶[ ¬dsÉÓÁÍÜ[ Ný][Q\lLi²`¶ ËØùNíUPLji¸R¶W©«sV ¿RÁLixmso»R½VLiµj¶.  NS¬s µk¶¬s ª«sÌÁ©«s ª«sV©«s aRPLkiLS¬sNTP NRPW²R¶ ¥¦¦¦¬s NRPÌÁVgRiV»R½VLiµj¶. ª«sV©«s ®µ¶[x¤¦¦¦LiÍÜ[ D©«sõ 70 úÉÓÁÖÁ¸R¶V©±s NRPßØÌÁ©«sV ¥¦¦¦¬s Â¿Á[xqsVòLiµj¶.  @µj¶ ­dsV |msµR¶ª«soÌÁ©«sV Fy²R¶VÂ¿Á[xqsVòLiµj¶. ª«sV©«sª«sVV C»R½ N]ÌÁ©«sVÍÜ[ ªy®²¶[ Ný][Lji©±s ª«sV©«s NRPLiÉÓÁÍÜ[ D©«sõ NRPßØÌÁ©«sV  ¥¦¦¦¬sÂ¿Á[ryòLiVV.  Ný][Lji®©s[ÉÞ Â¿Á[¸R¶VÊÁ²T¶©«s ¬dsÎÏÁþ µy*LS  úxms¼½ ¹¸¶[VÈÁ 4,200 ª«sVLiµj¶ 

ËýØ²`¶ NSù©±s=L`iNTP  gRiVLji @ª«so»R½V©yõLRiV.  6,500 ª«sVLiµj¶ lLiNíRPÍÞ NS©±s=L`iNTP gRiVLji @»R½V©yõLRiV. Ný][Lji©±s ¬dsÎÏÁþ»][ ­sV×Á»R½\®ªsV Ný][L][Fnyª±sVgS GLRiö²R¶V»R½VLiµj¶.  NSLRi÷©±s ÛÉÁÈýÁNý][Q\lLi²`¶  ÉÜ[ÖÁ£qs, \|qsÖÁ©±s, |qísLji©±s, NSù©±s=L`iNTP xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ©«s @®©s[NRP L][gSÌÁ©«sV ¾»½ÀÁè|ms²R¶V»R½VLiµj¶.


@®ªsVLjiNSÍÜ[¬s ª«sWLiúÉÓÁ¸R¶VÍÞ ©«sgRiLRiLiÍÜ[ xqslLi[* ¬sLRi*z¤¦¦¦LiÀÁ©«sxmsöV²R¶V FsNRPäQ\®²¶©y  ¬dsÉÓÁ¬s zmnsÌíÁL`i Â¿Á[¸R¶VNRPVLi²R¶ ªy²T¶©«sxmsöV²R¶V ªyLRiV 51%  aS»R½Li  ÇÁÌÁVÊÁV»][ ËØµ³R¶xms²ïyLRiV, @ÒÁLñRiLi»][, ÇÁLRi*Li»][ ËØµ³R¶xms²T¶©«sÈýÁV gRiVLjiòLi¿yLRiV.  


1975ª«s xqsLiª«s»R½=LRiLiÍÜ[  ÇØ¼d½¸R¶V \|qs©±s= @NS²R¶­dsV ¬sLRi*z¤¦¦¦LiÀÁ©«s xqslLi[*ÍÜ[  ¬dsÎÏÁþÌÁÍÜ[ ®ªs[ÌÁ LRiNSÌÁ ALæS¬sN`P ZNP­sVNRPÍÞ= D©«sõÈýÁV gRiVLjiòLi¿yLRiV.  Bµj¶  80 xmsÈíÁßØÌÁÍÜ[ D©«sõÈýÁV ¾»½ÖÁzqsLiµj¶.  µk¶¬sNTP NSLRißáLi ª«sV©«sLi ªy®²¶[  ¥¦¦¦¬s NSLRiNRP\®ªsV©«s ZNP­sVNRPÍÞ= BLiµR¶VNRPV NSLRißáª«sVV.


ª«sV©«sª«sVV N]®©s[ ªyÈÁL`i ËØÉÓÁÍÞÍÜ[  NRPV²y ¥¦¦¦¬sNSLRiNRP\®ªsV©«s  ZNP­sVNRPÍÞ= D©«sõÈýÁV  gRiVLjiòLi¿yLRiV.  A®ªsVLjiNSÍÜ[ @ª«sVVø²R¶V F¡»R½V©«sõ ªyÈÁL`i ËØÉÓÁÍÞ D©«sõ ¬dsª«so ª«sWª«sVWÌÁV ªy²R¶VNRPV®©s[ ÉØù£ms ªyÈÁL`i @¬s ¾»½ÖÁFyLRiV. FDA ªyLRiV ¬sLRi*z¤¦¦¦LiÀÁ©«s xqslLi[*ÍÜ[ C ­sxtsQ¸R¶Vª«sVV NRP©«sVg]©yõLRiV.

ÇÁLRiõÍÞ A£mns xmsÕýÁN`P |¤¦¦¦ÍÞò ªyLRiV 1992ÍÜ[ ¬sLRi*z¤¦¦¦LiÀÁ©«s xqslLi[*ÍÜ[ 3ª«s ª«sLi»R½V L][gSÌÁV Ný][Lji©±s µy*LS ª«sxqsVò©yõLiVV @¬s C Ný][Lji©±s gSù£qs {msÌÁè²R¶ª«sVV µy*LS, ª«sVLji¸R¶VV ª«sV©«s ¿RÁLRiøª«sVV µy*LS úgRiz¤¦¦¦LiÀÁ L][gSÌÁV ª«sxqsVò©yõLiVV @¬s Â¿ÁFyöLRiV.  C L][gSÌÁ ©«sVLi²T¶ NSFy²R¶VN][²y¬sNTP  ª«s²R¶gRiÉíÓÁ©«s ¬dsLRiV (zmnsÌíÁL`i) ¬dsLRiV ªy²R¶VN][ªyÖÁ.  úgS©«sVùÛÍÁ[ÛÉÁ²`¶ ANíTP®ªs[ÛÉÁ²`¶  NSLRi÷©±s Â¿Á[zqs©«s ¬dsLRiV ú»ygSÖÁ @¬s xqsWÀÁLi¿yLRiV.  Bµj¶ ¬dsÎÏÁþÍÜ[ D©«sõ ª«sVÖÁ©yÌÁNRPV aRPVµôðj¶Â¿Á[xqsVòLiµj¶.  ­sxtsQxmspLRi»R½\®ªsV©«s |mszqís\|qs²`¶=©«sV ©«sbPLixmsÂ¿Á[xqsVòLiµj¶.  µk¶¬s µy*LS xmsLSùª«sLRißØ¬sNTP FsÈÁVª«sLiÉÓÁ ¥¦¦¦¬s NRPÌÁVgRiµR¶V.  ª«sVLji ¹¸¶VVNRP DxmsNRPLRißáª«sVV D©«sõµj¶. µk¶¬s¬s ªyÈÁL`i ²T¶zqísÛÍÁ[xtsQ©±s ¸R¶VW¬sÉÞ @LiÉØLRiV.  Bµj¶ ¬dsÉÓÁ¬s aRPVµôðj¶ Â¿Á[xqsVòLiµj¶.

ÖÁ­sLig`  ªyÈÁL`i


Azqísû¸R¶V©±s ©yù¿RÁVLRiÖÁ£qís  @LiVV©«s  (Johan Grander)  ÇÜ[x¤¦¦¦©±s úgSLi²R¶L`i  INRP DxmsNRPLRißØ¬sõ NRP©«sVg]©yõLRiV.  A xmsLjiNRPLRiLi  }msLRiV "ÖÁ­sLig`i ªyÈÁL`i zqsxqísª±sV' Bµj¶  \|ms£ms\ÛÍÁ©±s µy*LS BLiÉÓÁNTP  ÛÍÁ[µy, FnyL`iø, FnyùNíRPLki, x¤¦¦¦zqsöÈÁÍÞNTP \|ms£ms\ÛÍÁ©±s µy*LS ¬dsÉÓÁ xqsLRixmnsLS Â¿Á[xqsVòLiµj¶. C xmsLjiNRPLRiª«sVV FsÈÁVª«sLiÉÓÁ  NRPÌÁVztsQ»R½\®ªsV©«s xqs\lLi©«s zmnsÌíÁL`i @ª«so»R½VLiµj¶.  µk¶¬s ¹¸¶VVNRPä ­sª«sLSÌÁV.

1.
Bµj¶  ¬dsLRiV¬s (Oxygenates) ANTP=ÇÁ®©s[ÉÞ Â¿Á[xqsVòLiµj¶.  GL][ÕÁN`P ËØNíUPLji¸R¶W, xmnsLiORPQ¬sLig`i @ª«so»R½VLiµj¶.

2.
FsNRPVäª«sgS GL][ÕÁN`P ËØNíUPLji¸R¶W Â¿Á[Lji Fy»R½ ÇÜ[¬sN`P ËØNíUPLji¸R¶W©«sV »R½gæjixqsVòLiµj¶.  µk¶¬sÍÜ[ ZNP­sVNRPÍÞ= ªy²R¶V»yLRiV.

3.
¬dsÉÓÁÍÜ[ D©«sõ Â¿Á²R¶V ªyxqs©«s©«sV 80% »R½gæjixqsVòLiµj¶.

4.
Bµj¶ ¬dsÉÓÁÍÜ[¬s ®©slgiÉÓÁª±s H¸R¶W©±s ¿yL`êi ©«sVLi²T¶ FyÑÁÉÓÁª±sgS ª«sWLRiVè»R½VLiµj¶.

5.
¬dsÉÓÁ¬s ¬sÌÁ* Â¿Á[xqsVN][ª«s¿RÁVè.

6.
®ªsVVNRPäÌÁV |msLi¿RÁ²y¬sNTP ¿RÁNRPägS Dxms¹¸¶WgRixms²R¶V»R½VLiµj¶,  (20% ©«sVLi²T¶  40%) ª«sWLRiVè NRPÖÁgjixqsVòLiµj¶.

ÖÁ­sLig`i ªyÈÁL`i  zqsxqísª±sV FsÍØ xms¬s Â¿Á[xqsVòLiµj¶


N]Li²R¶ÌÁ ª«sVµ³R¶ù ©«sVLi²T¶ ª«sÂ¿Á[è ÇÁÌÁFy»R½ª«sVV ª«sÌÁ©«s A ¬dsLRiV  µy©«sLi»R½ÈÁ @®µ¶[ úxmsNRPX¼½xmsLRiLigS ¬dsÉÓÁ¬s aRPVúË³ÏÁxmsLRiVxqsVòLiµj¶. ¥¦¦¦¬sNRPLRi\®ªsV©«s ­sxtsQxmsµyLôðSÌÁ©«sV aRPVúË³ÏÁxmsLRiVxqsVòLiµj¶.


®µ¶[ª«so²R¶V C ­sµ³R¶LigS aRPVúË³ÏÁxmsLRiV¿RÁVN][²y¬sNTP xqsXztísQLi¿yLRiV.  úxmsNRPX¼½xmsLRiLigS ©«sµj¶ ÇÁÍØÌÁV aRPVúË³ÏÁª«sVª«so»yLiVV. xmsLSùª«sLRißáLiÍÜ[  gSÖÁÍÜ[ Fs©¯[õ LRiNSÌÁV ­sxtsQxmsµyLôðSÌÁV  DLiÉØLiVV. ªyÉÓÁ¬s ÇÁÍØÌÁV C ­sµ³R¶LigS aRPVúË³ÏÁª«sVV Â¿Á[ryòLiVV. µk¶¬s Aµ³yLRiLigS ÇÜ[x¤¦¦¦©±s úgSLi²R¶L`i gSLRiV DxmsNRPLRißáLi »R½¸R¶WLRiV Â¿Á[aSLRiV.  µk¶¬s µy*LS ¬dsÉÓÁ¬s aRPVúË³ÏÁxmsLRi¿RÁVª«s¿RÁVè @¬s A¸R¶V©«s NRP©«sVg]©yõLRiV.  µy¬s¬s @ª«sVÌÁV xmsLji¿yLRiV.

úF~|mnsxqsL`i ÛÇÁLS²`¶ G¹¸¶WËÞ gSLRiV ¬dsÉÓÁÍÜ[ D©«sõ ­sxtsQxmsµyLôSÌÁ ª«sÌýÁ ¬dsLRiV NRPÌÁVztsQ»R½ª«sVV @ª«so»R½VLiµj¶ @¬s µy¬s µy*LS ¥¦¦¦¬sNRPLRi\®ªsV©«s ®©slgiÉÓÁª±s  F~ÍØLjiÉÔÁ DLiÈÁVLiµj¶  @¬s Â¿ÁFyöLRiV.  ÖÁ­sLig`i ªyÈÁL`i zqsxqísª±sV µy*LS ªyÈÁL`i F~ÍØLjiÉÓÁ¬s ®©slgiÉÓÁª±s ©«sVLiÀÁ FyÑÁÉÓÁª±sgS ª«sWLRièª«s¿RÁVè @¬s Â¿ÁFyöLRiV. FsÍØ\lgi¾»½[ ª«sV©«s aRPLkiLRiª«sVV µy©«sLi»R½ÈÁ @®µ¶[ aRPVúË³ÏÁxmsLRiV¿RÁVNRPVLiÈÁVLiµ][ @®µ¶[ ­sµ³R¶LigS Bµj¶ xms¬sÂ¿Á[xqsVòLiµj¶. ª«sV©«s aRPLkiLRiª«sVVÍÜ[ 70% aS»R½Li ¬dsLRiV DLiÈÁVLiµj¶.  aRPLkiLRiLiÍÜ[ ¬dsLRiV úxms®ªs[bPLixmsÂ¿Á[zqs µy¬sNTP FyÑÁÉÓÁª±s H¸R¶W©±s ¿yL`êi Â¿Á[}qsò µy¬s úxmsË³Øª«sª«sVV ª«sV©«s AL][gRiùª«sVV ­dsVµR¶ ¿RÁWzmsxqsVòLiµj¶.


ª«sVµ³R¶ù ª«s¸R¶VxqsV D©«sõ BµôR¶LRiV ª«sùNRPVòÌÁ©«sV (A²R¶, ª«sVgRi) L][ÇÁÙ 2 ÖdÁÈÁLýRi ÖÁ­sLig`i ªyÈÁLRiV ú»ygRiª«sV¬s Â¿ÁFyöLRiV.  ªyLRiV A ­sµ³R¶LigS Â¿Á[aSLRiV.  ª«sVLji¸R¶VV ÖÁ­sLig`i ªyÈÁL`i ¬dsÎÏÁþ»][ ryõ©«sª«sVV Â¿Á[¸R¶Vª«sV¬s Â¿ÁFyöLRiV.  ªyLRiV A ­sµ³R¶LigS Â¿Á[aSLRiV. ªyLji¬s ª«sVWú»R½ xmsLkiORPQ Â¿Á[zqs©«sxmsöV²R¶V  µy¬sÍÜ[ ZNP­sVNRPÍÞ }ms£qís A¥¦¦¦LRiª«sVV µy*LS úxms®ªs[bPLiÂ¿Á[µj¶.  ¥¦¦¦¬sNRPLRi\®ªsV©«s 50 LRiNSÌÁ ZNP­sVNRPÍÞ= NRP©«sVg]©yõLRiV.  ÖÁ­sLig`i ªyÈÁL`i ú»ygRi²R¶Li úFyLRiLiÕ³ÁLiÀÁ©«sxmsöV²R¶V 6 ªyLSÌÁÍÜ[  ªyLjiÍÜ[ ª«sWLRiVö ª«sÀÁèLiµj¶.


¿yÍØ ª«sVLiµj¶ C ÖÁ­sLig`i  ªyÈÁL`i zqsxqísª±sV µy*LS ÍØË³ÏÁª«sVV F~LiµyLRiV ªyLRiV ¿yÍØ ª«sWLRiVöÌÁ©«sV gRiª«sV¬sLi¿yLRiV.  ©yNRPV ¾»½ÖÁzqs }qsõz¤¦¦¦»R½V²R¶V C ÖÁ­sLig`i ªyÈÁL`i zqsxqísª±sV©«sV »R½©«s zqs*­sVLig`ixmnsQpÍÞÍÜ[ @ª«sVLSè²R¶V.  ª«sVLji¸R¶VV µy¬sÍÜ[ AÛÍæÁ[¬s Â¿Á[LSè²R¶V.  @»R½©«sV C xmsLjiNRPª«sVV µy*LS ¿yÍØ ª«sWLRiVöÌÁV gRiª«sV¬sLi¿y²R¶V. G ­sµ³R¶\®ªsV©«s ZNP­sVNRPÍÞ ªy²R¶NRPVLi²y®©s[ AÛÍæÁ[ µy*LS ¬dsLRiV »y©«sLi»R½ÈÁ @®µ¶[  aRPVúË³ÏÁxmsLRiÀÁLiµj¶.  ¬dsLRiV ¿yÍØ ¾»½[ÈÁgS  NRP¬szmsLiÀÁLiµj¶. C xmsLjiNRPLRiª«sVV |qszmísN`P ÉØLiN`P (Septic tank)NTP  @ª«sVLSèLRiV.  ¬dsLRiV aRPVúË³ÏÁxmsLRi¿RÁ²R¶ª«sVVÍÜ[ Bµj¶ FsLi»][ Dxms¹¸¶WgRixms²T¶Liµj¶.

¬dsLRiV AL][gSù¬sõ NSFy²R¶V»R½VLiµj¶


²y.Fs£mns. ËØùÈÁ®ªsV©±s lgiÖêÁ ¬dsÉÓÁ ¹¸¶VVNRPä ­sbPxtísQ»R½ gRiVLjiLiÀÁ  INRP xmsoxqsòNRPª«sVV úªyaSLRiV. ¸R¶VVª«sL`i ËØ²U¶£qs ®ªsV¬ds \ZNPQQû£qs xmnsL`i ªyÈÁL`i @»R½©«sV »R½©«s @©«sVË³ÏÁª«sª«sVV µy*LS ¿RÁWzqs©«s xqsLixmnsVÈÁ©«sÌÁV, »R½©«s NýTP¬sN`PÍÜ[ ¿yÍØ ª«sVLiµj¶¬s xmsLkiOTPQLi¿y²R¶V.  A¸R¶V©«s 3000 ª«sVLiµj¶¬s |mszmísN`P @ÌÁ=L`i»][ ËØµ³R¶xms²R¶V»R½V©«sõ ªyLjiNTP ¬dsÉÓÁ µy*LS ËØgRiVÂ¿Á[aSLRiV.  µk¶¬s¬s Fs²T¶ÉÜ[Lji¸R¶VÍÞ ALíjiNRPÍÞ ÍÜ[ úxms¿RÁVLjiLi¿yLRiV.  "Journal of Clinical Gastroentorology' |qszmísN`P  @ÌÁ=L`i»][ ËØµ³R¶xms®²¶[ªyLRiV. 8 ¬s­sVuyÌÁÍÜ[ FsLi»][  DxmsaRPª«sV©«sª«sVV F~LiµyLRiV @¬s Â¿ÁFyöLRiV.  ®©sª«s²y ¸R¶VW¬sª«sLji=ÉÔÁ ªyLRiV N]Li»R½ ª«sVLiµj¶\|ms©«s  úxms¹¸¶WgRiª«sVV Â¿Á[aSLRiV.  60 xqsLiª«s»R½=LSÌÁ ª«sXµôðR¶VÌÁLiVV©«s 13 ª«sVLiµj¶¬s Fs²yLji  úFyLi»R½LiÍÜ[ DLi¿yLRiV.  ªyLjiNTP ¬dsLRiV Bª«s*ÛÍÁ[µR¶V.  ªyLjiNTP Â¿Áª«sVÈÁÍÜ[ FsLi»R½ ¬dsLRiV ©«sxtísQF¡»R½V©yõL][  ¿RÁWaSLRiV.  ª«sVLjiN]Li»R½ xqsª«sV¸R¶Vª«sVV »R½LS*»R½ ªyLji¬s  ú»ylgi[LiµR¶VNRPV ¬dsLRiV B¿yèLRiV.  NS¬s ªyLRiV FsNRPVäª«s ¬dsLRiV ú»ygRiÛÍÁ[µR¶V.   35 xqsLiª«s»R½=LSÌÁ ª«s¸R¶VxqsV D©«sõ N]Li»R½ ª«sVLiµj¶ xmsLkiOTPQLi¿yLRiV.  ªyLRiV ªyù¸R¶Wª«sVLi µy*LS  Â¿Áª«sVÈÁ F¡ª«s²R¶Li ªyLRiV ¬dsLRiV FsNRPVäª«sgS »ygSLRiV.  ¸R¶Vª«s*©«sª«sVVÍÜ[ D©«sõªyLRiV  FsNRPVäª«s ¬dsLRiV ú»ygRiV»yLRiV @¬s ªyLRiV gRiª«sV¬sLi¿yLRiV.  ª«sXµôR¶VÌÁV »R½NRPVäª«s ¬dsLRiV ú»ygRiV»yLRiV @¬s ªyLRiV gRiª«sV¬sLi¿yLRiV. 


²y. ÛÇÁLRi=©±s gSLRiV Fs©¯[õ úxms¹¸¶WgSÌÁV Â¿Á[aSLRiV.  ¬dsÉÓÁ ¹¸¶VVNRPä ­sbPxtísQ»R½©«sV NRP©«sVN]©yõLRiV.  ª«sV©«s aRPLkiLRiLiÍÜ[¬s ¬dsLRiV, Â¿Áª«sVÈÁ LRiWxmsLiÍÜ[ F¡¾»½[ ª«sV©«sª«sVV FsLi»][ µy¥¦¦¦¬sNTP gRiVLji @ª«so»yª«sVV. @­s ¬dsÉÓÁ µy*LS µy¬s ®ªsWNSÎÏÁþ ©¯zmsö»][, »R½ÌÁ©¯zmsö, ©«s²T¶Â¿Á[ÈÁxmsöV²R¶V ©¯zmsö BÈÁVª«sLiÉÓÁ ËØµ³R¶»][ xqs»R½ª«sV»R½ª«sVª«so»R½V©«sõ ªyLjiNTP ªyÈÁL`i ®´¶LRi{ms»][ ¿yÍØª«sVÈíÁVNRPV DxmsaRPª«sV©«sª«sVV ÌÁÕ³ÁxqsVòLiµj¶.

L][ÇÁÙ FsLi»R½ ¬dsLRiV ¼d½xqsVN][ªyÖÁ


²y. ©yLRiø©±s ªyNRPL`i gSLRiV »R½©«sV úªyzqs©«s xmsoxqsòNRPª«sVVÍÜ[ ¬dsÎÏÁþ»][ FsÈÁVª«sLiÉÓÁ L][gRiª«sVVÌÁ©«sV ©«s¸R¶Vª«sVV Â¿Á[¸R¶Vª«s¿RÁVè©¯[ ¾»½ÖÁFyLRiV.  ª«sVW²R¶V L][ÇÁÙÌÁV Dxmsªyxqsª«sVV DLiÈÁW ¬dsÉÓÁ ­dsVµR¶ Aµ³yLRixms²yÖÁ. úxms¼½ 30 ¬s­sVxtsQª«sVVÌÁNRPV INRP gýSxqsV ¬dsLRiV ú»ygSÖÁ.


­dsV aRPLkiLRi ÊÁLRiVª«so©«sV ÊÁÉíÓÁ ¬dsLRiV ú»ygRiª«sÌÁzqs DLiÈÁVLiµj¶.  Dµyx¤¦¦¦LRißáNRPV ­dsVLRiV 170 F¢Li²ýR¶ ÊÁLRiVª«so D©«sõQÈýÁLiVV¾»½[ 85 K©±s=ÌÁ ¬dsLRiV ú»ygRiª«sÛÍÁ©«sV.  L][ÇÁÙNTP 12 gýSxqsVÌÁ ¬dsLRiV ¼d½xqsVN][ªyÖÁ.


ª«sV©«sÍÜ[ ¿yÍØ ª«sVLiµj¶NTP ¾»½ÌÁVxqsV A¥¦¦¦LRiª«sVV ¼d½xqsVNRPV®©s[ÈÁxmsöV²R¶V ¬dsLRiV ú»ygRiª«sµôR¶V.  @­s NRP²R¶VxmsoÍÜ[  D©«sõ FsLi\ÛÇÁª±sV©«sV xmsÌÁV¿RÁ©«s Â¿Á[xqsVòLiµj¶.  NS¬s ª«sV©«sª«sVV µy¬s¬s FyÉÓÁLi¿RÁª«sVV.  µk¶¬s\|ms ²y. ÇÁxmnsLki ËýØLi²`¶ xmsoxqsòNRPª«sVV úªyaSLRiV.  C¸R¶V©«s Â¿Ázmsö©«s úxmsNSLRiª«sVV A¥¦¦¦LRiª«sVV ¼½®©s[ÈÁxmsöV²R¶V H£qsªyÈÁL`i ú»ygSÖÁ. @µj¶ BÍØ Â¿Á[zqs©«sÈýÁLiVV¾»½[ ®ªsVÌýÁgS ÒÁLñRiª«sVV @ª«so»R½VLiµj¶. ¬dsÎÏÁþÍÜ[ ¬sª«sVøNS¸R¶VLRixqsª«sVV ªy²T¶©«sÈýÁV @LiVV¾»½[ @µj¶ ÖÁª«sL`i­dsVµR¶ ª«sVLiÀÁgRi xms¬s Â¿Á[xqsVòLiµj¶. ÕdÁLRiV, NS{mns, ZNP­sVNRPÍÞ= ªy²T¶©«s Fy¬ds¸R¶WÌÁV ¼d½xqsVN][ª«sµôR¶V. Bµj¶ ¼d½xqsVN][ª«s²R¶Li ª«sÌÁ©«s A¥¦¦¦LRiLiÍÜ[¬s F¡xtsQNRP ­sÌÁVª«sÌÁV ©«sbPLiÀÁF¡»yLiVV.


²y. ÛÇÁLRi=©±s Â¿Ázmsö©«s úxmsNSLRiª«sVV A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sVª«sVV µy*LS ª«sV©«sª«sVV NSù©«s=L`i ªyùµ³j¶¬s @µR¶VxmsoÍÜ[ |msÈíÁª«s¿RÁVè.  µk¶¬s¬s xqsVª«sWLRiV 50 xqsLiª«s»R½=LSÌÁ ©«sVLi²T¶ úxms¹¸¶WgRiª«sVV µy*LS ¬sLRiWzmsLi¿yLRiV. µk¶¬s¬s ­dsVLRiV ¾»½ÌÁVxqsVN][ªyÖÁ @LiÛÉÁ[ A¸R¶V©«s úªyzqs©«s xmsoxqsòNRPª«sVV ¿RÁµR¶ªyÖÁ. µy¬s¬s @©«sVxqsLjiLi¿yÖÁ.
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