xqs*¿RÁèéQ\®ªsV©«s gSÖÁ ª«sVLji¸R¶VV ¥¦¦¦¬s NRPÌÁgRi¬s ryµ³yLRißá LRiry¸R¶V©yÌÁV


6. xqs*¿RÁèéQ\®ªsV©«s gSÖÁ ª«sVLji¸R¶VV ¥¦¦¦¬s NRPÌÁgRi¬s ryµ³yLRißá LRiry¸R¶V©yÌÁV

(PURE AIR AND NON-TOXIC HOUSEHOLD CHEMICALS)

¬dsª«so zqsÉÔÁNTP (xmsÈíÁßáLiÍÜ[) µR¶gæRiLRi D©«sõÈýÁV @LiVV¾»½[ ¬dsª«so {msÛÍÁ[è gSÖÁ NRPÌÁVztsQ»R½ª«sVª«so»R½VLiµj¶. ª«sV©«s @LiµR¶LjiNTP zqsgRilLiÉÞ F~gRi NS©«s=L`i ªyùµ³j¶¬s NRPÌÁVgRi Â¿Á[xqsVòLiµj¶. Fs©¯[õ ª«sLiµR¶ÌÁ NRPLSøgSLSÌÁ ©«sVLi²T¶ ®ªsÌÁVxms®²¶[ F~gRi, ªy»yª«sLRißáª«sVV©«sV NRPÌÁVztsQ»R½ª«sVV Â¿Á[xqsVòLiµj¶. ª«sV©«sª«sVV DLi®²¶[ BLiÉÓÁÍÜ[ NRPW²R¶ Fs©¯[õ LRiNSÌÁLiVV©«s ¥¦¦¦¬sNSLRiNRP LRiry¸R¶V©yÌÁV DLiÉØLiVV. ª«sV©«s BLiÉýÜ[ DLi®²¶[ NSlLiöÉÞ, ÊÁÌýÁ ®ªsVVµR¶ÌÁgRiV ª«sxqsVòª«soÌÁÍÜ[ ¥¦¦¦¬sNRPLRi\®ªsV©«s LRiry¸R¶V©yÌÁV DLiÉØLiVV.


­dsÈÁ¬sõÉÓÁ©«sVLi²T¶ NSFy²R¶VN][ª«s²y¬sNTP ª«sV©«sª«sVV NRP©«sW=Qùª«sVL`i xmsoxqsòNRPª«sVV©«sV @©«sVxqsLji}qsò ­dsVNRPV ¿yÍØ Dxms¹¸¶WgRiª«sVV DLiÈÁVLiµj¶.  xqs*¿RÁèéQ\®ªsV©«s gSÖÁ¬s ª«sV©«sª«sVV BLiÉýÜ[ A©«sLiµj¶ryòª«sVV.  FsLiVVL`i xmspùLji\|mns¸R¶VL`i¬s ­s¬s¹¸¶Wgji}qsò xqs*¿RÁèéQ\®ªsV©«s gSÖÁ ª«sV©«sNRPV ÌÁÕ³ÁxqsVòLiµj¶.  ­dsVLRiV zqsÉÔÁNTP µR¶WLRiLigS DLiÛÉÁ[ xqs*¿RÁèéQ\®ªsV©«s gSÖÁ ÌÁÕ³ÁxqsVòLiµj¶.  ÊÁ¸R¶VÈÁ NRPÌÁVztsQ»R½\®ªsV©«s gSÖÁ NRPLiÛÉÁ BLiÉýÜ[®©s[ FsNRPVäª«s xqs*¿RÁèéQ\®ªsV©«s @®©s[NRP\®ªsV©«s NRPÌÁVztsQ»R½\®ªsV©«s ¥¦¦¦¬sNRPLRi\®ªsV©«s LRiry¸R¶V©yÌÁV DLiÉØ¸R¶V¬s NRP©«sVg]©yõLRiV. 2 ©«sVLi²T¶ 5 lLiÈýÁV NRPÌÁVztsQ»R½ª«sVV @ª«so»R½VLiµj¶.  @®ªsVLjiNS xqslLi[* úxmsNSLRiª«sVV, EPA ªyLRiV Â¿Á[zqs©«s xqslLi[*ÍÜ[ 70 lLiÈýÁV FsNRPVäª«s NRPÌÁVztsQ»R½\®ªsV©«s ¥¦¦¦¬sNRPLRi\®ªsV©«s ZNP­sVNRPÍÞ= D©yõ¸R¶V¬s Â¿ÁFyöLRiV.  ÊÁ¸R¶VÈÁ ªy»yª«sLRißáLiÍÜ[ NRPLiÛÉÁ[ BLiÉýÜ[ FsNRPVäª«sgS D©«sõµj¶ @¬s gRiVLjiòLi¿yLRiV. ­dsVLRiV ­dsV BLiÉÓÁ »R½ÌÁVxmsoÌÁV, NTPÉÓÁNUPÌÁV ¾»½LjiÀÁ©«sÈýÁLiVV¾»½[ xqs*¿RÁèéQ\®ªsV©«s gSÖÁ ­dsVNRPV ÌÁÕ³ÁxqsVòLiµj¶.

ª«sVLiÀÁ FsLiVVL`i xmspùLji\|mns¸R¶VL`i= gRiVLjiLiÀÁ ¾»½ÌÁVxqsVN]©«sVÈÁ


­dsVNRPV ª«sVLiÀÁ FsLiVVL`i xmspùLji\|mns¸R¶VL`i= NSªyÌÁLiÛÉÁ[ (HEDA) zmnsÌíÁL`i ¼d½xqsVN][ªyÖÁ.  µk¶¬s¬s ¸R¶VV.Fs£qs. @NS²R¶­dsV ªyLRiV LRiWF~Liµj¶Li¿yLRiV.  lLi[²T¶¹¸¶W ANíTPª±s FyLíjiNRPÍÞ=¬s aRPVµôðj¶ Â¿Á[¸R¶V²y¬sNTP LRiWF~Liµj¶Li¿yLRiV.  Azqís©±s |¤¦¦¦ÍÞò |qsLiÈÁL`i ªyLRiV LRiWF~Liµj¶LiÀÁ©«s xmsLjiNRPLRiª«sVV.  µk¶¬sÍÜ[ (HEPA) zmnsÌíÁL`i @ª«sVLjiè¸R¶VV©«sõµj¶. µk¶¬s ­sÌÁVª«s $ 395 ²yÌÁLýRiV.

ÉØNTP=ZNP­sVNRPÍÞ= ­dsV BLiÉÓÁ¬s NRPÌÁVztsQ»R½ª«sVV Â¿Á[xqsVòLiµj¶

ª«sV©«sª«sVV Ez¤¦¦¦LiÀÁ©«s ª«sVL][ ­sxtsQ¸R¶Vª«sVV G­sVÈÁLiÛÉÁ[ C NRPÌÁVztsQ»R½ª«sVV ª«sÌÁ©«s ª«sV©«s aRPLkiLRiLiÍÜ[ |qsÍÞ=¬s ²y®ªs[VÇÞ Â¿Á[xqsVòLiµj¶.  ª«sV©«sÍÜ[¬s L][gRi ¬sL][µ³R¶NRP aRPNTPò »R½gæjiF¡»R½VLiµj¶. µk¶¬s ª«sÌÁ©«s L][gSÌÁ ËØLji©«s xms²R¶»yª«sVV, ¬dsLRizqsLiÀÁF¡»yª«sVV.  @xmsöV²R¶V ª«sV©«sª«sVV ®µ¶[ª«so¬s ª«sµôR¶NRPV  ª«sryòª«sVV.  ËØgRiV Â¿Á[¸R¶Vª«sV¬s úFy®µ³¶[¸R¶Vxms²R¶»yª«sVV.  xmsLSùª«sLRißáª«sVV gRiVLjiLiÀÁ INRP xmsoxqsòNRPª«sVV úªyaSLRiV.  "\®ªs AL`i ¸R¶VV FyLiVVÛÇÁ¬sLig`i ¸R¶VVª«sL`i Fny­sVÖdÁ' BLiµR¶VÍÜ[ @®ªsVLjiNS úxmsÇÁÌÁV G ­sµ³R¶LigS ¥¦¦¦¬sNRPLRi\®ªsV©«s ZNP­sVNRPÍÞ= ËØLji©«sxms²R¶V»R½V©yõL][ ríyÉÓÁzqísN`P= ­sµ³y©y¬sõ gRiWLjiè ­sª«sLRiLigS úªyaSLRiV. @­s (ÍØLiú²U¶ ²T¶ÈÁLêRiLiÛÇÁLiÉÞ= µy*LS, ²T¶£tsQªy£tsQ xqsÊÁV÷ µy*LS) zmsÌýÁÌÁNRPV ¥¦¦¦¬s NRPÌÁVgRiV»R½VLiµj¶. @©«sVN][NRPVLi²R¶ zmsÌýÁÌÁV ú»ylgi[ryòLRiV. ZNP©«s²y ®µ¶[aRPLiÍÜ[¬s ªyLiN][ª«sL`i úFyLi»R½LiÍÜ[ gRiXz¤¦¦¦ßáVÌÁV.  ªyLRiV ªy®²¶[ NýUP©«sL`i= ª«sÌýÁ 55% aS»R½Li NSù©«s=L`i ª«sÂ¿Á[è @ª«sNSaRPLi DLiµR¶¬s gRiª«sV¬sLi¿yLRiV.  lLiLi²][ úxmsxmsLi¿RÁ ¸R¶VVµôðR¶NSÌÁLi ©«sVLi²T¶ BxmsöÉÓÁ ª«sLRiNRPV 70 ®ªs[ÌÁ ZNP­sVNRPÍÞ= ªy²R¶VNRPÍÜ[NTP ª«s¿yèLiVV.  250 ÕÁÖÁ¸R¶V©±s F¢Li²ýR¶ zqsLi´R¶ÉÓÁN`P ZNP­sVNRPÍÞ= úxms¼½ xqsLiª«s»R½=LRiª«sVV D»R½ö¼½ò @ª«so»R½V©yõLiVV. µk¶¬s µy*LS xmsLSùª«sLRißØ¬sNTP FsLi»][ ¥¦¦¦¬s Â¿Á[xqsVòLiµj¶.  ª«sV©«sVxtsvÌÁNRPV NRPW²R¶ FsLi»][ NRPÌÁVgRiV»R½VLiµj¶.

úxms¹¸¶WgRiª«sVV


C 21ª«s aRP»yÊôÁLiÍÜ[ Fs©¯[õ ª«sWLRiVöÌÁV ª«s¿yèLiVV.  úxms¹¸¶WgSÌÁV BLiNS Fs©¯[õ N]©«srygRiV»R½V©yõLiVV. C Aµ³R¶V¬sNRP ÒÁ­s»R½LiÍÜ[ ª«sV©«sª«sVV Fs©¯[õ LRiNSÌÁ ¥¦¦¦¬sNSLRiNRP\®ªsV©«s ZNP­sVNRPÍÞ= ªy²R¶²R¶Li ª«sÌýÁ xmsLSùª«sLRißáª«sVV ­sxtsQxmspLji»R½ª«sVV @ª«so»R½V©«sõµj¶. ª«sV©«s {msÛÍÁ[è gSÖÁ, ¬dsLRiV A¥¦¦¦LRiª«sVV BÍØ Fs©¯[õ ­sµ³yÌÁVgS NRPÌÁVztsQ»R½ª«sVV @ª«so»R½V©«sõµj¶. lLiLi²R¶ª«s úxmsxmsLi¿RÁ ¸R¶VVµôðR¶Li »R½LS*»R½ Fs©¯[õ ­sµ³y\ÛÍÁ©«s ¥¦¦¦¬sNSLRiNRP\®ªsV©«s ZNP­sVNRPÍÞ= ªy²R¶VNRPÍÜ[NTP ª«s¿yèLiVV.   ®µ¶[ª«so²R¶V ª«sV©«sNRPV Fs©¯[õ ­sµ³y\ÛÍÁ©«s ª«s©«sLRiVÌÁ©«sV B¿yèLRiV. xqsª«sVXµôðj¶ @LiVV©«s ª«s©«sLRiVÌÁ©«sV ®©s[²R¶V ª«sW©«sª«so²R¶V NRPÌÁVztsQ»R½ª«sVV Â¿Á[xqsVò©yõ²R¶V.  ª«sW©«sª«so¬s úxms¹¸¶WgSÌÁ ª«sÌýÁ ª«sV©«sª«sVV Fs©¯[õ ­sµ³y\ÛÍÁ©«s L][gSÌÁ  ËØLji©«s xms²R¶V»R½V©yõª«sVV.


C NRPÌÁVztsQ»R½ úxmsË³Øª«sª«sVV ª«sÌÁ©«s zmsÌýÁÌÁV, ª«sVLji¸R¶VV ¸R¶Vª«s*©«sxqósVÌÁV EzmsLjiNTP xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ©«s ªyùµ³R¶VÌÁ»][ ËØµ³R¶xms²R¶V»R½V©yõ²R¶V. ¸R¶Vª«s*©«sxqósVÌÁV, |msµôR¶ÌÁ NRPLiÛÉÁ[ ª«sVW²R¶V lLiÈýÁV aS*xqs ¼d½xqsVNRPVLiÉØLRiV.  C ­sµ³R¶LigS aS*xqsNRPV xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ©«s ªyùµ³R¶VÌÁNRPV gRiVLji @ª«so»yLRiV. BLiÉýÜ[ ªy®²¶[ ²T¶ÛÉÁLêRiLiÉÞ=, r¡£ms= ª«sV©«sª«sVV ZNP­sVNRPÍÞ=»][ BLiÉÓÁ Fný¡L`i¬s aRPVúË³ÏÁª«sVV Â¿Á[zqs©«s »R½LS*»R½ µy¬s ¹¸¶VVNRPä úxmsË³Øª«sª«sVV N]¬sõ gRiLiÈÁÌÁV DLiÈÁVLiµj¶.  ª«sV©«sª«sVV ªy®²¶[ xqsÊÁV÷ µy*LS ¿RÁLRiøª«sVV ªyùµ³R¶VÌÁV r¡NRPV»yLiVV. ª«sV©«sª«sVV ªy®²¶[ NSr¡øÉÓÁN`P= µy*LS Fs©¯[õ BÊÁLiµR¶VÌÁV ª«sxqsVò©yõLiVV.  »R½ÌÁ©¯zmsö, ÇìØxmsNRPaRPNTPò ÍÜ[zmsLi¿RÁVÈÁ, ©«sLSÌÁNRPV xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ©«s ªyùµ³R¶VÌÁV Fs©¯[õ ª«sryòLiVV. úxms¼½ xqsLiª«s»R½=LRiª«sVV 5 ©«sVLi²T¶ 10 ­sVÖÁ¸R¶V©±s ZNP[xqsVÌÁV gRiXx¤¦¦¦ª«sVVNRPV xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ©«s ­sxtsQúxmsË³Øª«sª«sVV ª«sÌÁ©«s ZNP[xqsVÌÁV ©«s®ªsWµR¶V @ª«so»R½V©yõLiVV.  úxms¼½ xqsLiª«s»R½=LRiª«sVV 32 ­sVÖÁ¸R¶V©±s F¢Li²ýR¶ ª«sùLóRi xmsµyLóSÌÁV NSÌÁVª«sÌÁÍÜ[ F¡xqsVò©yõLRiV µk¶¬s µy*LS Ë³ÏÁW­sVNTP FsLi»][ ¥¦¦¦¬s ÇÁLRiVgRiV¿RÁV©«sõµj¶.  ²y. NSL`i F¡zqsN`PgSLRiV  »R½©«sV úªyzqs©«s xmsoxqsòNRPª«sVVÍÜ[ "\®ªs AL`i ¸R¶VV FyLiVVÇÞ¬sLig`i ¸R¶VVª«sL`i Fny­sVÖdÁ' ¸R¶VµyLóRi xqsLixmnsVÈÁ©«s©«sV ­sª«sLjiLi¿yLRiV.  ©y }qsõz¤¦¦¦»R½VLSÌÁV ÖÁLi²y ¿yÍØ xqsLiª«s»R½=LSÌÁV \|qs©«s£qs»][ FsLi»][ ËØµ³R¶ xms²T¶Liµj¶.  LSú¼½ xqsª«sV¸R¶VLiÍÜ[ aS*xqs ¼d½xqsVN][ª«s²y¬sNTP FsLi»][ BÊÁ÷Liµj¶ xms®²¶[µj¶.  A®ªsV B©±s}¤¦¦¦ÌÁL`i= ªy®²¶[µj¶.  \®ªsµR¶Vù¬s xqsLiúxmsµj¶}qsò AxmslLi[xtsQ©±s Â¿Á[¸R¶WÌÁ¬s xqsWÀÁLi¿yLRiV.  @ÈÁV »R½LS*»R½ A®ªsVNRPV AxmslLi[xtsQ©±s Â¿Á[aSLRiV.  @LiVV©«s©«sV A®ªsV ËØµ³R¶ FsNRPVäª«s @LiVVLiµj¶.  ­dsÉÓÁNTP NSLRißáª«sVV G­sVÉÓÁ @¬s AÍÜ[ÀÁ}qsò A®ªsV ªy®²¶[ ÍØLiú²U¶ ²T¶ÈÁLêRiLiÉÞ @¬s ¾»½[ÖÁLiµj¶.  BxmsöV²R¶V A®ªsV úxmsaSLi»R½LigS ¬súµR¶F¡gRiÌÁµR¶V.  N]¬sõ ryLýRiV ª«sV©«sª«sVV ªy®²¶[ xqsÊÁV÷ÌÁ µy*LS ª«sV©«sª«sVV @©yL][gRiùª«sVV N]¬s¾»½¿RÁVèNRPVLiÉØª«sVV.

©y©±s ÉØNTP=N`P D»R½ö»R½VòÌÁV ªy²R¶²R¶ª«sVV ALRiLiÕ³ÁLi¿y©«sV

®©s[©«sV ©y BLiÉÓÁÍÜ[ ¥¦¦¦¬sNSLRiNRP\®ªsV©«s ZNP­sVNRPÍÞ=¬s ¼d½zqs ®ªs[zqs©y©«sV. KxtsQµ³R¶ ­sÌÁVª«sÌÁV D©«sõ ª«sxqsVòª«soÌÁV, D»R½ö»R½VòÌÁV ªy²R¶²R¶ª«sVV ®ªsVVµR¶ÌÁV |msÉíÓÁ©yª«sVV.  ¿RÁLSø¬sNTP xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ©«s zqsä©±s ZNP[L`i úFy²R¶N`íPQ= (A}qísûÖÁ¸R¶W úÉÔÁ ALiVVÍÞ) D©«sõ úxmsNRPX¼½NTP ¸R¶WLiÉÓÁ |qszmísN`P¬s ªy²y©«sV.  Bµj¶ ®µ¶[ª«so²R¶V ª«sV©«sNRPV @Liµj¶LiÀÁ©«s µj¶ª«sù KxtsQµ³R¶ª«sVV µk¶¬s µy*LS ª«sV©«sNRPV G ­sµ³R¶\®ªsV©«s ¥¦¦¦¬s ÛÍÁ[µR¶V.  1920 ÍÜ[ ²y. ALóRiL`i |ms©±sFn¡ÍÞï gSLRiV úÉÔÁ ALiVVÍÞ gRiVLjiLiÀÁ ­sª«sLRiLigS Â¿ÁFyöLRiV.  Bµj¶ 12 lLiÈýÁV NSL][÷ÖÁN`P Azqs²`¶ NRPLiÛÉÁ aRPNTPòª«sLi»R½\®ªsV©«sµj¶.  Bµj¶ ú¥¦¦¦ª«sV©±s |qsÍÞ=NTP FsÈÁVª«sLiÉÓÁ ¥¦¦¦¬s Â¿Á[¸R¶VµR¶V.  »R½µy*LRi µk¶¬sÍÜ[ ®ªs[VÌÁV Â¿Á[}qs gRiVßáª«sVV FsLi»][ D©«sõµj¶ @¬s gRiVLjiòLi¿yLRiV.  µk¶¬s FyLRi\|qsÉÞ=, 23 LRiNSÌÁ \®ªsLRi£qsÌÁ©«sV ª«sVLji¸R¶VV ËØNíUPLji¸R¶W©«sV @Li»R½Li Â¿Á[xqsVòLiµj¶. 31 LRiNSÌÁ L][gSÌÁ©«sV ©«s¸R¶VLi Â¿Á[xqsVòLiµj¶.  L][gSÌÁ©«sV µR¶LjiÂ¿Á[LRi¬ds¸R¶VµR¶V.

xqsLiOTPQxmsòª«sVV


lLiª«s. ª«sWÌÁäª±sV zqsø»`½gSLRiV ®µ¶[ª«so¬s ¹¸¶VVNRPä \®µ¶ª«sÇÁ©«sV²R¶V.  @»R½©«sV ¿yÍØ ª«sVLiµj¶¬s xqs*xqós xmsLji¿y²R¶V, Fs©¯[õ LRiNS\ÛÍÁ©«s ÇÁÊÁV÷ÌÁ©«sV »R½©«s úFyLóRi©«s µy*LS @®©s[NRP ª«sVLiµj¶¬s xqs*xqósxmsLji¿y²R¶V.  A¸R¶V©«s xqs*xqósxmsLRiÀÁ©«s ¿yÍØª«sVLiµj¶ ª«sVLRiÌÁ ®©sÌÁÌÁNRPV @xqs*xqós»R½, @©yL][gRiùª«sVV»][ ËØµ³R¶xms²R¶²R¶ª«sVV ¿RÁWaSLRiV.  Bµj¶ A¸R¶V©«s©«sV FsLi»][ ®ªs[µR¶©«sNRPV gRiVLjiÂ¿Á[zqsLiµj¶.  INRP©y²R¶V A¸R¶V©«s HLýSLi²`¶ ®µ¶[aS¬sNTP úxms¸R¶Wßáª«sVV Â¿Á[zqs©«sxmso²R¶V @»R½©«sV INRP ÇÁÚ£qs @®ªs[Vø µR¶VNSßáª«sVV µR¶gæRiLRi AgSLRiV.  @»R½©«sV xmsLi²ýR¶V úNRP£tsQ Â¿Á[zqs  ÇØ£qs Bryò²R¶V. ÇÁÚ£qs ËØL`i ¸R¶VÇÁª«sW¬s F¡xtsQNRP ­sÌÁVª«sÌÁ gRiVLjiLiÀÁ FsLi»][ úaRPµôðR¶ ª«sz¤¦¦¦ryòLRiV.  A¸R¶V©«s µy¬s gRiVLjiLiÀÁ úxms¿yLRiª«sVV Â¿Á[ryòLRiV. ª«sWÌÁäª±sV gSLRiV @»R½¬s¬s INRP úxmsaRPõ @²T¶gSLRiV.  C LRiNRP\®ªsV©«s ¼½©«sVÊÁLi²yLSÌÁ©«sV ¼½©«s²R¶ª«sVV ¬sÖÁzms®ªs[}qsò Gª«sVª«so»R½VLiµj¶.  @©yL][gRiùª«sVV gRiVLji NSª«s²y¬sNTP Fs¬sõ ®©sÌÁÌÁV xms²R¶V»R½VLiµj¶.  A¸R¶V©«s xqsª«sWµ³y©«sª«sVV 6 ®©sÌÁÌÁV @¬s |qsÌÁ­s¿yèLRiV.  @xmsöV²R¶V A¸R¶V©«s @©«sVNRPV©yõLRiV.  ®µ¶[ª«so²R¶V xqs*xqósxmsLRiÀÁ©«s  ªyLRiV ª«sVLRiÌÁ L][gSÌÁNRPV gRiVLji @ª«so¿RÁV©yõLRiV. ªyLRiV @úaRPµôðR¶»][  NRPÌÁVztsQ»R½\®ªsV©«s A¥¦¦¦LRiª«sVV ¼d½xqsVN]©«s²R¶Li ª«sÌÁ©«s L][gSÌÁNRPV gRiVLji @ª«so¿RÁV©yõLRiV.  @LiµR¶VNRP¬s ª«sV©«sª«sVV ®µ¶[ª«so²R¶V Â¿Ázmsö©«s AÇìÁÌÁ©«sV FyÉÓÁLiÀÁ©«sÈýÁLiVV¾»½[ A¸R¶V©«s ALSµ³j¶LiÀÁ, xqsLji\¹¸¶V©«s aRPVúË³ÏÁ»R½©«sV FyÉÓÁLiÀÁ xmsLjiaRPVúË³ÏÁ\®ªsV©«s gSÖÁ, ¬dsLRiV, ª«sVLiÀÁ A¥¦¦¦LRiª«sVV »R½gRiV A¥¦¦¦LRi ¬s¸R¶Vª«sWÌÁV FyÉÓÁÀÁ©«sÈýÁLiVV¾»½[ ª«sV©«sª«sVV FsLi»][ AL][gRiùª«sVV»][ DLiÉØª«sVV.  ª«sVLiÀÁ ÒÁ­s»R½ª«sVV ÒÁ­sxqsWò A©«sLiµj¶ryòª«sVV.
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