 bPORPQßá ¹¸¶VVNRPä ª«sVVÅÁù D®µô¶[aRPùª«sVV

4.bPORPQßá ¹¸¶VVNRPä ª«sVVÅÁù D®µô¶[aRPùª«sVV
(The Purposes Of  Discipling)


bPORPQßá @®©s[ xmsµy¬sõ ªy²yÍØ ª«sµôR¶¬s ®©s[©«sV ¿yÍØ ryLýRiV AÍÜ[¿RÁ©«sÍýÜ[ xms²ïy©«sV. bPORPQßá©«sV gRiWLjiè©«s \ÛËÁÕÁÍÞ©«sV  @©«sVxqsLjiLi¿RÁ²R¶Li FsLi»][ úZaP[¸R¶VxqsäLRiª«sVV. µy¬sNTP \ÛËÁÕÁÍÞ  ª«s¿RÁ©«sª«sVV ªy²R¶ÈÁª«sVV Discipling@®©s[ xmsµy¬sNTP Fs©¯[õ ­sµ³yÌÁVgS ­sª«sVLRi+ÌÁV©yõLiVV. NS¬s C xmsoxqsòNRPª«sVVÍÜ[ A xmsµR¶ª«sVV ªy²R¶ÈÁª«sVV FsLi»][ ª«sVLiÀÁµj¶ @¬szmsLiÀÁLiµj¶. @®ªsVLjiNSÍÜ[ C ª«sVµ³R¶ùNSÌÁLiÍÜ[ bPORPQßá @®©s[ xmsµR¶úxms¹¸¶WgRiLi FsLi»][ ­sªyµyxqsöµR¶Li @LiVVLiµj¶. A xmsµy¬sNTP Fs©¯[õ Â¿Á²R¶V @LóSÌÁV D©yõ¸R¶V¬s ªyLRiV ¼d½LSø¬sLi¿yLRiV. @LiµR¶VNRP¬s C xmsµy¬sõ N]¬sõ L][ÇÁÙÌÁ ª«sLRiNRPV ©yª«sV ª«sWú»R½ª«sVV ªy²R¶µyª«sV¬s Ë³Ø­sLi¿y©«sV. 


©yNRPV FsLi»R½gS©¯[ ©«sÀÁè©«sÈÁVª«sLiÉÓÁ xmsµR¶ª«sVV mentoringFsLiµR¶VNRPLiÛÉÁ[ C xmsµR¶ª«sVVÍÜ[ Fs©¯[õ ª«sVLiÀÁ @LóSÌÁV D©«sõÈýÁV gRiª«sV¬sLi¿y©«sV. C xmsµR¶ª«sVV ªy²R¶²y¬sõ N]LiÂ¿Áª«sVV ®ªs©«sVNRPLiÇÁ ®ªs[zqs©y @µj¶ \ÛËÁÕÁÍÞ NRPV xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ©«s xmsµR¶ª«sVV NSµR¶V. C xmsµR¶ª«sVV  úgkiNRPV ­sV´yÌÁÒÁ ©«sVLi²T¶ ª«sÀÁè©«sµj¶. ®ªsVLiÈÁL`i ¸R¶VÖÁ¬s£qs NTP  }qsª«sNRPV²R¶V  tele machus NTP xqsxmsLRiù}qsª«sÌÁV N]LRiNRPV A¸R¶V©«s ¬s¸R¶V­sVLi¿y²R¶V 


bPORPQßá @®©s[ xmsµR¶ª«sVV FsLi»][ ªy²R¶VNRPÍÜ[ D©«sõÈÁVª«sLiÉÓÁ xmsµR¶ª«sVV. Bµj¶ @¬sõÉÓÁNTP xqsLiÊÁLiµ³j¶ LiÀÁ©«sµj¶ NS¬s @©«sVN][NRPVLi²y C xmsµR¶ª«sVV medieral timesª«sVµ³R¶ù ¸R¶VVgRiLiÍÜ[ ­sµyùLóRiVÌÁV @®ªsVLjiNSÍÜ[ ¿yÍØª«sVLiµj¶ úxmsÇÁÌÁNRPV ª«sVLiÀÁ ©«s¿RÁè¬s xmsµR¶ª«sVV ª«sù¼½lLi[NRP Ë³Øª«sª«sVV Fsª«sLji\®©s©«s »R½ª«sV gRiVLRiVª«sogS zmsÌÁVª«s²R¶ª«sV©«sõ ªyLjiNTP G ª«sWú»R½ª«sVV BxtísQª«sVVLi²R¶µR¶V  ª«sVVÅÁùª«sVVgS \ZNPQQûxqsòª«soÌÁV B»R½LRiV ÌÁ©«sV ËÜ[µ³R¶NRPV¬sgS gRiVLRiVª«sogS zmsÌÁª«s²R¶ª«sVV ª«sù¼½lLi[ÐÁryòLRiV INRPä ¹¸¶[VxqsV úxmsË³ÏÁVª«so¬s Master gS zmsÌÁVª«s²R¶Li »R½xmsö B»R½LRiVÌÁ©«sV ªyLRiV Master gS zmsÌÁVª«s²R¶Li BxtísQLi DLi²R¶µR¶V @LiµR¶VNRP¬s C xmsµR¶ª«sVV©«sV xqsLjiÂ¿Á[zqs Master  @©«sV xmsµR¶ª«sVV Teacher gS zmsÌÁVª«s²R¶Li ÇÁLjigjiLiµj¶.

bPORPQßØ»R½øNRP xqsx¤¦¦¦ªyxqsª«sVVÍÜ[ ¬ds ÌÁOSQQùÌÁ©«sV gRiWLjiè xqsöxtísQ»R½ NRPÖÁgji¸R¶VVLi²R¶VÈÁ :

Bµj¶ FsLi»][ AxqsNTPòNRPLRi\®ªsV©«s @LiaRPª«sVV. ­dsVLRiV @©«sVË³ÏÁª«sÇìÁÙ\ÛÍÁ©«s ªyLji µR¶gæRiLRi bPORPQßá F~LiµR¶VÈÁ, ªyÉÓÁNTP @LiNTP»R½ Ë³Øª«sª«sVV»][ ®ªsVÌÁgRiVÈÁ, ªyLji»][ @©«sVÊÁLiµ³R¶ª«sVV GLRiöLRiV¿RÁVN]©«sVÈÁ. Bµj¶ INRP úxms¹¸¶WgRiª«sVVgS Â¿Á[zqs µy¬s ª«sÌÁ©«s ª«sÂ¿Á[è xmnsÖÁ»R½ª«sVV ¿RÁW²R¶ª«sÛÍÁ©«sV. ­dsVLRiV @©«sVNRPV©«sõµj¶ ®©sLRi®ªs[LRièNRPF¡ª«s¿RÁVè. ©yÌÁVgRiV ªyLSÌÁ »R½LRiVªy»R½ ¬sLkiOTPQLiÀÁ @xmsöV²R¶V µy¬sõ xmsLkiOTPQLi¿RÁLi²T¶. ­dsVNRPV©«sõ xqsª«sVxqsùÌÁNRPV xmsLjiuyäLRiª«sWLæSÌÁ©«sV ®ªs»R½NRPLi²T¶.  ­dsV }qsõz¤¦¦¦»R½VÌÁ xqsx¤¦¦¦NSLRiª«sVV ¼d½xqsVN][Li²T¶. úxms¼½ }qsõz¤¦¦¦»R½V¬s ©«sVLi²T¶ ­dsVLRiV AbPLiÀÁ©«s xmnsÖÁ»R½ª«sVV F~LiµR¶ÛÍÁ[NRPF¡ª«s¿RÁVè. úxms¼½µy¬sõ ­dsVLRiV ¼d½úª«sª«sVVgS AÍÜ[ÀÁLi¿RÁNRPLi²T¶. ®µ¶[¬s¬s »R½xmsöVgS Ë³Ø­sLi¿RÁª«sµôR¶V. FsLiµR¶VNRPLiÛÉÁ[ µy¬s xmsLRiùª«sry©«sª«sVV ª«sù¼½lLi[NRPLigS DLiÈÁVLiµj¶. ­dsV }qsõx¤¦¦¦ª«sVV ­s²T¶F¡¹¸¶[V @ª«sNSaRPª«sVV D©«sõµj¶. ­dsVLRiV B»R½LRiVÌÁ ©«sVLi²T¶ G­sV AbPxqsVò©yõLRiV, ­dsVLRiV FsLi»R½ ª«sLRiNRPV ¬sLRi*z¤¦¦¦Li¿RÁgRiÌÁLRiV  @®©s[µj¶ ­dsV­dsVµR¶ Aµ³yLRixms²T¶ D©«sõµj¶. ­dsVLRiV }qsõ¥¦¦¦¬sõ ALRiLiÕ³ÁLi¿yÌÁ©yõ, ª«sVVgjiLi¿yÌÁ©yõ ­dsV úFyLóRi©«s»][®©s[ Â¿Á[¸R¶WÖÁ. ­dsVLRiV BµôR¶LRiV NRPÌÁzqs úFyLóRi©«s Â¿Á[¸R¶WÌÁ¬s @©«sVNRPVLiÈÁV©yõLS ÛÍÁ[µy ­dsÈÁ¬sõÉÓÁ xqsª«sWµ³y©«sª«sVV N]LRiNRPV ª«sVL][ BµôR¶LRiV INRPLji©¯NRPLRiV @²T¶gji ¾»½ÌÁVxqsVN][ªyÖÁ. ­dsVLRiV ª«sV©«sxqsV= ­szmsö INRPLji»][©¯NRPLRiV ¿RÁLjièLi¿RÁVN]©«sõQÈýÁLiVV¾»½[ @¬sõ xqsª«sVxqsùÌÁV xmsLjiuyäLRiª«sVª«so»yLiVV. 

bPORPQßØ»R½øNRP xqsx¤¦¦¦ªyxqsª«sVV N]LRiNRPV xmsÌÁV ÌÁORPQQù xqsWú»yÌÁV :  
1. INRPLji x¤¦¦¦XµR¶¸R¶W¬sõ ª«sVL]NRPLRiV ¿RÁW¿RÁV©«sxmso²R¶V NRPÌÁVgRiV @Li»R½M xqsª«sWµ³y©«sª«sVV :

@Li»R½ µk¶©«sLigS D©«sõ ª«sV©«sxqsV=ÍÜ[ D©«sõÈÁVª«sLiÉÓÁ aSLi¼½ xqsª«sWµ³y©«sª«sVV B»R½LRiVÌÁ»][ ª«sV©«sxqsV= ­szmsö »R½ª«sV ¹¸¶VVNRPä Ë³Øª«sª«sVV ¾»½ÖÁ¸R¶VÛÇÁ[¸R¶VVÈÁ ª«sÌÁ©«s ­dsVLRiV ª«sV©«sxqsV= ­szmsö ª«sWÈýÁ²T¶©«sÈýÁLiVV¾»½[ B»R½LRiVÌÁNRPV ­dsV Ë³ØªyÌÁV ¾»½ÌÁVryòLiVV.


­dsVLRiV Â¿Á[zqs©«s »R½xmsöVÌÁ©«sV B»R½LRiVÌÁ µR¶gæRiLRi IxmsöVN][ªyÖÁ. ªyLRiV xqs*xqós»R½ F~LiµR¶VÍØgRiV©«s ­dsVLRiV úFyLóRi©«s Â¿Á[¸R¶WÖÁ (¸R¶WN][ÊÁV 5:16). Bµj¶ ª«sLRiNRPV ­dsVLRiV @ÈÁVª«sLiÉÓÁ @©«sVË³ÏÁª«sª«sVV F~LiµR¶NRPF¡LiVV©«sÈýÁLiVV¾»½[ B»R½LRiVÌÁ»][ ª«sV©«sxqsV= ­szmsö ª«sWÉýØ²R¶NRPF¡LiVV©«sÈýÁLiVV¾»½[, NRP¬dsxqsLi BxmsöV²R¶V @LiµR¶VNRPV úxms¸R¶V¼½õLi¿RÁLi²T¶.  ­dsVLRiV ­dsV ª«sV©«sxqsV=ÍÜ[ D©«sõ ËØµ³R¶ÌÁ©«sV ª«sV©«sxqsVÍÜ[¬s Ë³ØªyÌÁ©«sV INRP }qsõz¤¦¦¦»R½V¬sNTP ¾»½ÖÁ¸R¶VÛÇÁ[¸R¶Vª«s¿RÁVè, ÛÍÁ[µy ­dsV ËÜ[µ³R¶NRPV¬sNTP  ¾»½ÖÁ¸R¶VÛÇÁ[¸R¶Vª«s¿RÁVè. @xmsöV²R¶V ­dsV gRiVLjiLiÀÁ @LóRiª«sVV Â¿Á[xqsVN]¬s »R½gji©«s xqsÌÁ¥¦¦¦ xqsW¿RÁ©«s µ³R¶X²R¶ ¬saRPè¸R¶Vª«sVV»][ ­dsVNRPV »R½gji©«s ª«sWLæRiª«sVV©«sV xqsWÀÁLi¿RÁgRiÌÁLRiV.

        ª«sV©«sª«sVV ÀdÁNRPÉÓÁ ©«sVLi²T¶ ®ªsÌÁVgRiVÍÜ[¬sNTP ª«sÀÁè©«sÈýÁLiVV¾»½[ ÀdÁNRPÉÓÁ µR¶WLRiª«sVª«so»R½VLiµj¶. @xmsöV²R¶V xmsLjiaRPVµôðy»R½ø ®ªsÌÁVgRiV ­dsVÍÜ[ úxms®ªs[bPxqsVòLiµj¶; A¸R¶V©«s úxmsNSaRPª«sLi»R½\®ªsV©«s NSLi¼½¬s ­dsVLRiV ¿RÁW²R¶gRiÌÁLRiV.  ­dsVLRiV ­dsV ËØµ³R¶ÌÁ©«sVLi²T¶ ­sª«sVVNRPVòÌÁª«so»yLRiV, ­dsV ª«sV©«sxqsV=ÍÜ[ D©«sõ Ë³ØªyÌÁV ¾»½ÖÁ¸R¶VÛÇÁ[zqs©«sÈýÁLiVV¾»½[ ­dsV xqsLixmnsV|msµôR¶ ÛÍÁ[µy ËÜ[µ³R¶NRPV²R¶V ­dsVNRPV »R½gji©«s úF¡»y=x¤¦¦¦ª«sVV, xqsÌÁ¥¦¦¦©«sV BryòLRiV. @xmsöV²R¶V ­dsV ÒÁ­s»R½LiÍÜ[ aSLi¼½ xqsª«sWµ³y©«sª«sVV ÌÁÕ³ÁxqsVòLiµj¶. 


ª«sV©«s ÒÁ­s»R½ª«sVVÍÜ[ FsLi»][ ª«sVLiµj¶ @©«sVË³ÏÁª«sÇìÁÙ\ÛÍÁ©«s bPORPQNRPVÌÁV, DFyµ³yù¸R¶VVÌÁV, ËÜ[µ³R¶NRPVÌÁ©«sV ¿RÁWzqs DLiÉØª«sVV. @ÈÁVª«sLiÉÓÁªyLRiV ª«sV©«sNRPV »yLRixqsxms²T¶©«sxmso²R¶V, ª«sV©«s ËØµ³R¶ÌÁ©«sV, NRPuíyÌÁ©«sV ªyLjiNTP ¾»½ÖÁ¸R¶VÂ¿Á[¸R¶Vª«s¿RÁVè.  ª«sV©«sª«sVV N]¬sõ ËØµ³R¶ÌÁ©«sV B»R½LRiVÌÁ»][ xmsLi¿RÁVN][ÛÍÁ[ª«sVV. Dµyx¤¦¦¦LRißá NRPV ­dsV µR¶gæRiLRiÍÜ[ D©«sõ xqs*xqôðsÌÁª«sVVÍÜ[ D©«sõ ËÜ[µ³R¶NRPV¬s, ­dsV A¼d½ø¸R¶V ÒÁ­s»R½ª«sVV N]LRiNRPV \®µ¶ª«s xqsÊÁLiµ³R¶\®ªsV©«s ­sxtsQ¸R¶WÌÁV A¸R¶V©«s»][ ¿RÁLjièryòLRiV. @®µ¶[ ­dsVLRiV ®ªs[lLi[ xqôðsÌÁª«sVVÍÜ[ ®ªs[L]NRP ª«sùQQNTPò»][ NRPÌÁzqs ªyùFyLRiª«sVV Â¿Á[zqs©«sÈýÁLiVV¾»½[ A ª«sùQQNTPò»][ ªyùFyLS¬sNTP xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ©«s ­sxtsQ¸R¶WÌÁV ª«sWú»R½®ªs[V ¿RÁLjièryòLRiV.

2. ª«sùQQNTPògRi»R½ ÒÁ­s»R½ª«sVVÍÜ[ ®µ¶[ª«so¬s ª«sLRiª«sVV, zmsÌÁVxmso, µR¶LRi+©«sª«sVV©«sV xqsöxtísQª«sVVgS gRiVLjiòLi¿RÁVÈÁ :


ª«sV©«s ÒÁ­s»R½ª«sVV INRP ©yª«s ª«sLiÉÓÁµj¶. ÒÁ­s»R½ª«sV®©s[ ©yª«sÍÜ[ úxms¸R¶Wßáª«sVV Â¿Á[}qsÈÁxmso²R¶V Fs©¯[õ NRPuíyÌÁV FsµR¶VLRiª«so»R½VLiÉØLiVV. Fs©¯[õ ­sxtsQ¸R¶WÌÁ©«sV @®©s[*ztsQxqsVòLiÉØª«sVV. ª«sV©«sª«sVV ®µ¶[ª«so¬s ¹¸¶VVNRPä ª«sLRiª«sVVÌÁV F~Liµj¶¸R¶VVLiÉØª«sVV. A¸R¶V©«s ª«sV©«sÌÁ©«sV A¥¦¦¦*¬sxqsVòLiÉØ²R¶V. »R½©«s ÕÁ²ïR¶ÌÁVgS ª«sV©«sÌÁ©«sV Â¿Á[xqsVNRPVLiÉØ²R¶V. ª«sV©«s ÒÁ­s»R½ª«sVVÍÜ[ @»R½ùLi»R½ NUPÌÁNRP\®ªsV©«s µR¶aRP ª«sV©«s ËØÌÁùµR¶aRP. ÀÁ©«sõxmsöV²R¶V ¿RÁµR¶Vª«soNRPV®©s[ FyhRiaSÌÁÍÜ[ 20 ©«sVLiÀÁ 30 ­sµyùLôðRiVÌÁV DLiÉØLRiV. DFyµ³yù¸R¶VVÌÁLiµR¶LRiV ­sµyùLôðRiVÌÁ»][ IZNP[ ¼d½LRiVgS ª«sùª«sx¤¦¦¦LjiryòLRiV. NS¬s ¿yÍØª«sVLiµj¶ ­sµyùLôðRiVÌÁV »R½ª«sV ­s®ªs[NRPª«sVV N][ÍÜ[öLiVV, ËØµ³R¶ù»R½ÌÁ©«sV ­sxqsøLjiLiÀÁ »R½ª«sV©«sV gRiVLjiòLi¿RÁÉØ¬sNTP NRPÌÁzqsNRPÈíÁVgS INRP úgRiWxmsogS GLRiö²R¶»yLRiV.


ª«sV©«s ­sÇìØ©«sª«sVV, NRPÎÏÁ µj¶©«sµj¶©«sª«sVV FsLi»R½gS©¯[ @Õ³Áª«sXµôðj¶ Â¿ÁLiµR¶V»R½VLiµj¶. ª«sV©«s ÒÁ­s»R½ª«sVV Fs©¯[õ ª«sVÌÁVxmsoÌÁV ¼½LRiVgRiV»R½VLiµj¶. ª«sV©«sª«sVV Gµj¶ ª«sVLiÀÁµR¶LiVV¾»½[ µy¬s¬s @©«sVxqsLjiryòª«sVV. @Li»y  ª«sV©«s\|ms©«s Aµ³yLRixms²T¶ ¸R¶VVLiÈÁVLiµj¶. ª«sV©«sª«sVV F¢ÌÁV ­sxtsQ¸R¶Vª«sVV gRiª«sV¬sLiÀÁ©«sÈýÁLiVV¾»½[ A¸R¶V©«s ÒÁ­s»R½ª«sVVÍÜ[ Fs¬sõ ª«sWLRiVöÌÁV ª«s¿yè¹¸¶W úgRiz¤¦¦¦Li¿RÁgRiÌÁª«sVV (@F~. 13:1).


F¢ÌÁV ­sÇìØ©«sª«sLi»R½V\ÛÍÁ©«s DFyµ³yù¸R¶VVÌÁÍÜ[ INRP²R¶VgS Â¿Á[LS²R¶V. gRiÌÁ¼d½ 1:1 úxmsNSLRiª«sVV @»R½²R¶V INRP úxmsª«sNRPògS ª«sWLS²R¶V. ©y ÒÁ­s»y¬sõ Fs©¯[õ ­sµ³R¶ª«sVVÌÁVgS ª«sVÌÁ¿RÁVN]©yõ©«sV. ®©s[©«sV ®ªsVVµR¶ÈÁ LRiOTPQLixmsÊÁ²ïy©«sV. ®©s[©«sV INRP }qsª«sNRPV²R¶©«sV NSªyÌÁ¬s AbPLi¿y©«sV. A »R½LRiVªy»R½ ªyNRPù xmsLji¿RÁLRiù Â¿Á[aS©«sV. FyxtísQL`i ©yNRPV ËØµ³R¶ùÌÁ©«sV @xmsögjiLi¿y²R¶V. @ÈÁV »R½LRiVªy»R½ ¿RÁLjièÍÜ[ @F~xqsòÌÁVÌÁ xmsLji¿RÁLRiù Â¿Á[aS©«sV. A »R½LRiVªy»R½ NRPW²y ©y úxms¹¸¶WgSÌÁV AgRiÛÍÁ[µR¶V. ®©s[©«sV ªyNRPù xmsLji¿RÁLRiù Â¿Á[}qsLiµR¶VNRPV bPORPQßá BÂ¿Á[èLiµR¶VNRPV DFyµ³yù¸R¶VV¬sgS ª«sWLS©«sV. C L][ÇÁÙ úxmsË³ÏÁVª«so ©y ¸R¶VLiµR¶V Fs©¯[õ AaRPèLRiùNSLSùÌÁV Â¿Á[xqsVò©yõ²R¶V.


N]¬sõryLýRiV ª«sV©«sª«sVV AÍÜ[ÀÁryòª«sVV. ª«sV©«sª«sVLiµR¶LRiª«sVV »R½gji©«s xqs¥¦¦¦¸R¶Vª«sVV úF¡»y=x¤¦¦¦ª«sVV F~LiµR¶ª«sÌÁzqs ¸R¶VV©«sõµj¶. ©y ÒÁ­s»R½ª«sVV©«sV úxmsË³ÏÁVª«so G ­sµ³R¶ª«sVVgS ª«sVÌÁ¿RÁ©«sV©yõ²R¶V? úxmsË³ÏÁVª«so ©«s©«sVõ FsÍØ ©«s²R¶Vxmso©«sV? ©y ¬s­sV»R½òª«sVV úxmsË³ÏÁVª«so »R½©«s xqs¥¦¦¦¸R¶VNRPVÌÁ©«sV, ­s®ªs[NRPª«sVV gRiÌÁªyLji¬s xmsLixmso»y²R¶V. ª«sV©«sNRPV ­s®ªs[NRPª«sV©«sVúgRiz¤¦¦¦LiÀÁ ª«sV©«sÌÁ©«sV LRiOTPQryò²R¶V. 


ËÜ[µ³R¶NRPVÌÁV ª«sV©«sNTP Fs©¯[õ ­sµ³yÌÁVgS xqsx¤¦¦¦NRPLjiryòLRiV, xqs¥¦¦¦¸R¶Vxms²R¶»yLRiV, ªyLRiV ¬ds NRPÎÏÁ©«sV, úxms¼½Ë³ÏÁ©«sV gRiVLjiòryòLRiV. ¬dsNRPV ª«sLRiª«sVVÌÁ©«sV úxmsË³ÏÁVª«so »R½©«s }qsª«sN]LRiNRPV Bryò²R¶V. ­dsV }qsõz¤¦¦¦»R½VÌÁ µR¶gæRiLRi, ËÜ[µ³R¶NRPVÌÁ µR¶gæRiLRi ­dsVLRiV @¬sõ ­sxtsQ¸R¶WÌÁ©«sV ¿RÁLjièLi¿RÁª«s¿RÁVè©«sV. ­dsÉÓÁÍÜ[ ­dsVLRiV xqsLji\¹¸¶V©«sÈÁVª«sLiÉÓÁ ªyÉÓÁ¬s Fs©«sVõN]¬s A ª«sWLæRiª«sVVÍÜ[ ©«s²R¶ÀÁ©«sÈýÁLiVV¾»½[, @¬sõ ­sµ³yÌÁVgS A¸R¶V©«s ­dsVNRPV xqs¥¦¦¦¸R¶V xms²R¶»y²R¶V. »R½gji©«s ­sµ³R¶ª«sVVgS ­dsVLRiV ©«s²R¶¿RÁVN][ªyÖÁ. ­dsV ËÜ[µ³R¶NRPV¬s xqs¥¦¦¦¸R¶Vª«sVV ¼d½xqsVN][ªyÖÁ. ª«sV©«sNRPV C ªyLRiò ­sLiÛÉÁ[ AaRPèLRiùª«sVV NRPÌÁVgRiV»R½VLiµj¶. ÇÁFy©±s ®µ¶[aRPª«sVVÍÜ[ N]¬sõ NRPLi|ms¬dsÌÁV, úN]»R½ògS FsLizmsNRP Â¿Á[zqs©«s Dµ][ùgji¬s INRP ªyLRiLi L][ÇÁÙÌÁV úF~\|mnsÍÞ ÛÉÁzqísLig`i  Â¿Á[ryòLRiV ªyLji¬s xms¬sÍÜ[ Â¿Á[LRiVèN][ÉØ¬sNTP, ªyLRiV ILiÈÁLjigS xqsª«sVLôðRiª«sLi»R½ª«sVVgS @¬sõ xms©«sVÌÁV Â¿Á[zqs¸R¶VVLi²yÖÁ. @ÈÁVª«sLiÉÓÁ ªyLji¬s ªyLRiV Dµ][ùgRiª«sVVÍÜ[ Â¿Á[LRiVèNRPVLiÉØLRiV.

3. ª«sùQQNTPògRi»R½ ÒÁ­s»y©«sVË³ÏÁªyÌÁÍÜ[ ®µ¶[ª«so¬s D®µô¶[aRPª«sVV©«sV ­saS*xqsª«sVV»][ úgRiz¤¦¦¦Li¿RÁV ÈÁNRPV xqs¥¦¦¦¸R¶Vxms²R¶VÈÁ :

úxmsË³ÏÁVª«so¬s ªyLRiV @LóRiª«sVV Â¿Á[xqsVN]©«sV ­sµ³R¶ª«sVVgS ªyLRiV ®µ¶[ª«so¬s ¸R¶VLiµR¶V »R½ª«sV ÒÁ­s»R½ª«sVVÍÜ[ @Õ³Áª«sXµôj¶ Â¿ÁLiµR¶VÈÁNRPV ªyLji ¹¸¶VVNRPä ÒÁ­s»R½ª«sVVÍÜ[ ®µ¶[ª«so¬s @©«sVË³ÏÁª«sª«sVV F~LiµR¶VÈÁ. 


ÒÁ­s»R½ª«sVVÍÜ[ NRPuíyÌÁ©«sV Fsµj¶LjiLiÂ¿Á[ ªyÉÓÁ©«sVLi²T¶ ª«sV©«sª«sVV Fs©¯[õ @©«sVË³ÏÁªyÌÁV ®©s[LRiVèN][ªyÖÁ. ª«sV©«sNRPV xqsª«sVxqsòª«sVV ª«sVLiÀÁ­sgS NRP©«sÊÁ²R¶V»yLiVV. µy¬s ¹¸¶VVNRPä ALRiLiË³ÏÁª«sVV xqsVÌÁVª«sogS @¬szmsLi¿RÁª«s¿RÁVè. ®µ¶[ª«so²R¶V ª«sV©«sNRPV @©«sVúgRiz¤¦¦¦LiÀÁ©«s ­sµ³R¶ª«sVVgS @©«sVNRPWÌÁLigS NRP©«sÊÁ²R¶V»yLiVV NS¬s µy¬s ©«sVLi²T¶ ª«sV©«sNRPV Fs©¯[õ NRPuíyÌÁV FsµR¶VLRiª«so»yLiVV. ª«sV©«sLi ÀdÁNRPÉÓÁÍÜ[ D©«sõÈýÁV @¬szmsxqsVòLiµj¶. FsÈÁV ®ªsÎÏÁ§þ»R½V©yõ®ªsW @LóRiª«sVV NS¬s ­sxtsQ¸R¶Vª«sVVÍÜ[ DLiÈÁV©yõª«sVV. Fs©¯[õ xqsLiª«s»R½=LRiª«sVVÌÁ ©«sVLi²T¶ ª«sV©«sª«sVV F¡LS²R¶V»R½W ª«sxqsVò©yõª«sVV. ª«sV©«sLi xms¬s Â¿Á[ryòª«sVV NS¬s µy¬s¬s G ­sµ³R¶ª«sVVgS Â¿Á[¸R¶WÖÁ G ­sµ³R¶ª«sVVgS ALRiLiÕ³ÁLi¿yÖÁ @®©s[µj¶ ª«sV©«sNRPV @LóRiª«sVV NSµR¶V. ª«sV©«sª«sVV Fsª«sLjiNTP ªyLRiV Â¿ÁÌýÁÂ¿ÁµR¶V \lLiF¡»yª«sVV. ª«sV©«sNRPV xmsLjizqôðs»R½VÌÁV FsµR¶VLRiV ¼½Ljigji©«sxmsöV²R¶V, ª«sV©«s xqsLixmnsVª«sVVÍÜ[ NSª«s¿RÁVè, ª«sV©«sª«sVV Â¿Á[}qs xms¬s ª«sÌýÁ NSª«s¿RÁVè, ª«sV©«s BLiÉýÜ[ NSª«s¿RÁVè, ®µ¶[ª«so²R¶V FsNRPä²R¶ D©yõ²R¶V @¬szmsxqsVòLiµj¶. ®µ¶[ª«so²R¶V »y©«sV ªygôS©«sª«sVV Â¿Á[zqs©«sÈýÁV, Ë³ÏÁW­sV\|ms©«s FyÌÁV ¾»½[®©sÌÁV úxmsª«sz¤¦¦¦LiÂ¿Á[ÈÁÈýÁV Â¿Á[zqs©«s ®µ¶[ª«so²R¶V, Bª«s¬sõ ©y  ÒÁ­s»R½ª«sVVÍÜ[  FsLiµR¶VNRPV ÇÁLjigjiLi¿RÁ²R¶Li ÛÍÁ[µR¶V. B®µ¶[©y ®©s[©«sV ©«s²R¶V¿RÁV¿RÁV©«sõ Fs²yLji? C ËØµ³R¶ÌÁ¬sõÉÓÁ¬s ®©s[©«sV G ­sµ³R¶ª«sVVgS  FsµR¶VL][äªyÖÁ? ©y ËØµ³R¶ÌÁ©«sV NRPxtísQÌÁ©«sV  G ­sµ³R¶ª«sVVgS  FsµR¶VL][äªyÖÁ? ©y N][Fy¬sõ Dú®µ¶[NS¬sõ ËØµ³R¶ÌÁ©«sV G ­sµ³R¶ª«sVVgS  ÇÁLiVVLi¿yÖÁ?  @¬sõ ËØµ³R¶ÌÁ©«sV @©«sVË³ÏÁ­sxqsVò©«sõ ®©s[©«sV C Fs²yLjiÍÜ[ FsÍØ ©«s²R¶ªyÖÁ? µk¶¬sNTP »]LiµR¶LRiVgS xmsLjiuyäLRiª«sVV µ]LjiZNP[ ª«sWLæRiª«sVV D©«sõµy? ÛÍÁ[NRP ¿RÁ¬sF¡¹¸¶[V ª«sLRiNRPV BNRPä®²¶[ ­sVgjiÖÁF¡ªyÍØ? 


­dsV xqsLixmnsV }qsª«sNRPV²R¶V \®µ¶ª«sÇÁ©«sV²R¶V ­sVª«sVVøÌÁ©«sV @LóRiª«sVV Â¿Á[xqsVN]¬s µy¬sNTP »R½gji©«sÈÁVª«sLiÉÓÁ xmsLjiuyäLRiª«sWLæRiª«sVV xqsWÀÁLi¿yÖÁ. \|ms©«s }msL]ä©«sÊÁ²T¶©«s úxmsaRPõÌÁV ­dsV ÒÁ­s»y¬sNTP xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ©«s­sgS D©yõ¸R¶W? \ÛËÁÕÁÍÞ ÍÜ[ Â¿ÁxmsöÊÁ²T¶©«s xqsLixmnsVÈÁ©«sÌÁV ­dsV ÒÁ­s»y¬sNTP  µR¶gæRiLRigS D©yõ¸R¶W? G ­sµ³R¶\®ªsV©«s ËØµ³R¶ÌÁV ­dsVLRiV FsµR¶VL]äLiÈÁV©yõLRiV? µy¬sNTP ­dsV ËÜ[µ³R¶NRPV²R¶V »R½gji©«s xmsLjiuyäLRiª«sVV xqsWÀÁryò.LRiV A¸R¶V©«s xmsLjiaRPVµóy»R½ø µy*LS ­sVª«sVVøÌÁ©«sV ©«s²T¶zmsryòLRiV. A¸R¶V©«s r~Li»R½ª«sVVgS G ¬sLñRi¸R¶Vª«sVV  ¼d½xqsVN]ÛÍÁ[LRiV. xmsLjiaRPVµóy»R½ø aRPNTPòµy*LS ¬s¸R¶V­sVLixmsÊÁ²T¶©«sªy\lLi A¸R¶V©«s©«sV G ­sµ³R¶ª«sVVgS ©«s²T¶zmsryò²][  »R½µy*LS A¸R¶V©«s xqsÌÁ¥¦¦¦©«sV Bª«s*gRiÌÁ²R¶V. INRP²R¶V »R½©«s Buíy©«sVryLRiLigS »R½©«s r~Li»R½ ¬sLñRi¸R¶Vª«sVV ¼d½xqsVN]¬s©«s ¹¸¶V²R¶ÌÁ µy¬s ª«sÌÁ©«s µR¶VxtsQöQûË³Øª«sª«sVV BÊÁ÷LiµR¶VÌÁ©«sV FsµR¶VL]ä©«sª«sÌÁzqs ª«sxqsVòLiµj¶.


µk¶¬s ­sxtsQ¸R¶V\®ªsV ¬dsª«so ¬sLñRiLiVVLi¿RÁVN]¬s AÍÜ[ÀÁLiÀÁ ª«sVLiÀÁ \®µ¶ª«sÇÁ©«sV¬s FsLi¿RÁVN][ªyÖÁ. @»R½©«sV xmsLjiaRPVµóy»R½ø µy*LS ©«s²T¶Â¿Á[ ­sµ³R¶ª«sVVgS \®µ¶ª«sË³ÏÁNTPò NRPÖÁgji©«s ª«sùQQNTPòQ\¹¸¶V DLi²yÖÁ. ­dsVLRiV ¬sLñRiLiVVLi¿RÁVNRPV®©s[ ª«sùQQNTPò »R½©«s r~Li»R½ ¬sLñRi¸R¶WÌÁV ¼d½xqsVNRPVLiÈÁV©yõLRi¬s @©«sVNRPVLiÛÉÁ[, @»R½©«sV Aµ³j¶ xms»R½ùª«sVV ¿RÁWxmso»R½V©yõ²R¶¬s @©«sVNRPVLiÛÉÁ[ @»R½¬s µR¶gæRiLRiNRPV ®ªsÎÏÁþª«sµôR¶V. ª«sVLiÀÁ \®µ¶ª«sÇÁ©«sV¬s xmsLjiaRPV µóy»R½ø aRPNTPò µy*LS ©«s²T¶zmsLiÂ¿Á[ ª«sùQQNTPògS D©«sõ ¹¸¶V²R¶ÌÁ ­dsVLRiV @©«sVNRPV©«sõ @¬sõ xms©«sVÌÁV NSgRiÌÁª«so. @­s ­dsVNRPV ª«sVLiÀÁ Â¿Á[ryò¸R¶VLiÛÉÁ[ ­dsVLRiV ¼d½xqsVNRPV©«sõ ¬sLñRi¸R¶Vª«sVV xqsLji\¹¸¶V©«sµj¶. @LiVV¾»½[ ­dsVLRiV A ­sµ³R¶ª«sVVgS ©«s²R¶V¿RÁVN][gRiÌÁLRiV (L][ª«sW8:28). @xmsöV²R¶V ­dsV ËÜ[µ³R¶NRPV²R¶V ­sVª«sVVøÌÁ©«sV úF¡»R½= z¤¦¦¦LiÀÁ ª«sVVLiµR¶VNRPV ©«s²T¶zmsLi¿yÖÁ. ­dsV úFyLóRi©«sÍÜ[ xqsx¤¦¦¦NRPLjiLiÀÁ ­dsVLRiV xmsLjiaRPVµóy»R½ø µy*LS ©«s²R¶¿RÁVN]©«sV©«sÈýÁV ­dsVNRPV xqsx¤¦¦¦NRPLjiryò²R¶V. 

4. ª«sùQQNTPògRi»R½ ÒÁ­s»R½ª«sVVÍÜ[ ®µ¶[ª«so²R¶V ¬s©«sVõ FsNRPä²R¶NRPV ©«s²T¶zmsxqsVò©yõ²][ ¿RÁW¿RÁVÈÁNRPV xqs¥¦¦¦¸R¶Vxms²R¶VÈÁ :

           C ª«sVVÅÁù ­sxtsQ¸R¶Vª«sVV \|ms©«s xqsLiÊÁLiµ³j¶LiÀÁ©«s ­sxtsQ¸R¶V\®ªsV FsLi»][ ÊÁÌÁ\®ªsV©«sµj¶. ­dsVLRiV ®µ¶[ª«so¬s ¸R¶VLiµR¶V ­saS*xqsª«sVV DLiÀÁ©«s ¹¸¶V²R¶ÌÁ, A¸R¶V©«s ¬ds ¹¸¶VVNRPä ©«sª«sVøNRPª«sVV©«sV ÊÁÌÁxmsLRi¿RÁV©«sV. ­dsV ÒÁ­s»R½LiÍÜ[ ®µ¶[ª«so²R¶V AaRPèLRiùNSLRiùª«sVVÌÁV Â¿Á[ryò²R¶¬s ¬dsª«so ©«sª«sVVø¿RÁV©yõªy? ¬dsª«so ®µ¶[ª«so¬s ¸R¶VLiµR¶V ©«sª«sVøNRPª«sVVLi¿RÁV¿RÁV©«sõªy? ¬ds ¹¸¶VVNRPä ¬ds x¤¦¦¦XµR¶¸R¶Vª«sVV©«sV aRPVµôj¶ Â¿Á[zqsN]¬s ¸R¶VV©yõªy? G ­sµ³R¶ª«sVVgS ®µ¶[ª«so²R¶V ¬ds xmsÈýÁ NSLRiùª«sVV Â¿Á[¸R¶VV¿RÁV©yõ²R¶V? C úxmsaRPõÌÁNRPV ÇÁªyÊÁV ¾»½ÌÁVxqsVN]©«sõQÈýÁLiVV¾»½[ ®µ¶[ª«so²R¶V ¬ds ¹¸¶V²R¶ÌÁ NSLRiùª«sVV »R½xmsöNRPVLi²y Â¿Á[ryò²R¶¬s ­saRP*zqsLi¿RÁVª«sVV.

©yNRPV gRiVLRiVò©«sõ ­sxtsQª«sVV G­sVÈÁLiÛÉÁ[ ®©s[©«sV ¬sLRiVµ][ùgjigS D©«sõxmsöV²R¶V ""®µ¶[ªy ¬dsª«so FsLiµR¶VNRPV ©yNRPV ª«sVLiÀÁ Dµ][ùgRiª«sVV Bª«s*ÛÍÁ[NRP ¸R¶VV©yõª«so'' ®©s[©«sV ®µ¶[ª«so¬s úxmsbPõLi¿y©«sV. @xmsöV²R¶V A¸R¶V©«s xqsª«sWµ³y©«sª«sVV ""ª«sWL`iä ¬dsª«so INRP ÊÁÌÁ\®ªsV©«s ©«sª«sVøNRP\®ªsV©«s ª«sùQQNTPògS ¬dsª«so ­saRP*zqsLi¿RÁV¿RÁV©yõªy? @xmsöV²R¶V ®©s[©«sV @ª«so©«sV @¬s xqsª«sWµ³y©«s­sV¿yè©«sV. 

      ¬ds ¹¸¶VVNRPä ALôðjiNRP BÊÁ÷LiµR¶VÌÁV NRPuíyÌÁV ¼d½LRiVÈÁNRPV ¬dsª«so ©«s©«sVõ ©«sª«sVVø¿RÁV©yõªy @LiÛÉÁ[ @ª«so©«sV @©yõ©«sV. ®©s[©«sV ©y NRPV²T¶ Â¿ÁLiVVù¬s ©«sª«sVVøN]¬s ¸R¶VV©yõ©«sV. ®©s[©«sV NRPztísQLiÀÁ ALôðjiNRP BÊÁ÷LiµR¶VÌÁ©«sV µR¶WLRiª«sVV Â¿Á[¸R¶WÌÁ¬s ¬saRPèLiVVLi¿RÁVNRPV©yõ©«sV.

        úxmsË³ÏÁVª«so ©y»][ BÈýÁ®©s©«sV ®©s[©«sV ¬dsNRPV ©y\|ms ©«sª«sVøNRPª«sVV ­saS*xqsª«sVV NRPÖÁlgi[ÈÁÈýÁV ¬dsNRPV ËÜ[µ³j¶ryò©«sV. ¬dsNRPV Dµ][ùgRiª«sVV ÛÍÁ[µR¶¬s µj¶gRiVÌÁVÂ¿ÁLiµR¶NRPVª«sVV. ¬dsNRPV ®©s[©«sV DFyµ³j¶ NRPÖÁöLi»R½V©«s¬s Â¿Á|msö©«sV. @xmsöV²R¶V ®©s[©«sV úgRiz¤¦¦¦Li¿y©«sV ®µ¶[ª«so¬s ¹¸¶VVNRPä D®µô¶[aRPª«sVV G­sVÈÁ¬s, ®©s[©«sV FsLiµR¶VNRPV ¬sLRiVµ][ùgjigS D©yõ©«s¬s úgRiz¤¦¦¦Li¿y©«sV. ®µ¶[ª«so²R¶V ©yNRPV »R½gji©«s xqsW¿RÁ©«sÌÁV, xqsÌÁ¥¦¦¦ÌÁV B¿yè²R¶V. ®©s[©«sV L][ÇÁÙÌÁV FsÍØ gRi²R¶FyÍÜ[ ¾»½ÖÁ¸R¶VÂ¿Á[aS²R¶V. @ÍØ ®©s[©«sV 8 ®©sÌÁÌÁV gRi²T¶Fy©«sV. ANRPÖÁ xqsª«sV¸R¶W ÌÁÍÜ[ ®µ¶[ª«so²R¶V  ª«sVLiÀÁ Dµ][ùgRiª«sVV NRPÖÁöLi¿y²R¶V.

5. ­s­sµ³R¶ \®©sxmsoßáù»R½ÌÁ µy*LS bPORPQßá©«sLiµj¶Li¿RÁVÈÁ :

        BLiN]NRP ª«sVVÅÁùQ\®ªsV©«s ­sxtsQ¸R¶Vª«sVV G­sVÈÁLiÛÉÁ[ ­dsVNRPV ËÜ[µ³j¶LiÂ¿Á[ ËÜ[µ³R¶NRPV²R¶V ÛÍÁ[NRP DFyµ³yù¸R¶VV²R¶V ­dsV NRPÎÏÁNRPV  »R½gji©«sÈÁVª«sLiÉÓÁ xms¬sÍÜ[ ­dsVNRPV bPORPQßá©«sV BryòLRiV. ­sVª«sVVøÌÁ©«sV ®µ¶[ª«so²R¶V »R½©«s ª«sWLæRiª«sVVÍÜ[ ©«s²T¶zmsLi¿RÁV©«sV. ®µ¶[ª«so²R¶V @©«sVúgRiz¤¦¦¦LiÀÁ©«s ­sµ³R¶ª«sVVgS ­dsVNRPV ª«sWLæRiª«sVV, xqôðsÌÁª«sVV GLSöÈÁV Â¿Á[ryò²R¶V. ­dsVLRiV NRPW²R¶ B»R½LRiVÌÁV ªyLji ¹¸¶VVNRPä NRPÎÏÁÌÁ xmsÈýÁ AxqsNTPò D©«sõQÈýÁLiVV¾»½[ ­dsVLRiV ªyLjiNTP »R½gji©«s bPORPQßá©«sV NRPÖÁöryòLRiV. ªyLRiV ­dsV ¹¸¶VVNRPä bPxtsvùÌÁVgS ª«sWLRiV»yLRiV.


INRP  úFyLi»R½Liª«sVVÍÜ[ ®©s[©«sV  gRiª«sV¬sLi¿y©«sV N][¿`Á @©«sgS INRP L][ÇÁÙ ªyùFyLRiª«sVVgS ª«sWLRiV»R½VLiµj¶. ÕÁÑÁ©«s£qs |qs­sV©yL`i gS ª«sWLRiV»R½VLiµj¶. @µj¶ @®ªsVLjiNSÍÜ[¬s ÊÁ}mnsÍÜ[ ©«sgRiLRiª«sVVÍÜ[ ®©s[©«sV gRiª«sV¬sLi¿y©«sV. ­dsVLRiV C |qs­sV©yL`i NTP ®ªs×ýÁ©«sÈýÁLiVV¾»½[  ­dsVLRiV »R½gji©«sÈÁVª«sLiÉÓÁ ÇìØ©«sª«sVV F~LiµR¶V»yLRiV. @µj¶ |qs­sV©yL`i ­dsVµR¶ Aµ³yLRixms²T¶ ¸R¶VVLiÈÁVLiµj¶. ªyLRiV ry¸R¶VLiú»R½ª«sVV ®ªs[ÎÏÁÍýÜ[  NRPW²R¶ »R½LRigRi»R½VÌÁV ¬sLRi*z¤¦¦¦ryòLRiV. ­dsVLRiV »R½gji©«s NRPÎÏÁ©«sV ª«sX¼½ò¬s @Ë³ÏÁùzqsLi¿RÁÉØ¬sNTP ÛÍÁ[NRP \ÛÉÁQû¬sLig`i ­ds²T¶¹¸¶W ÀÁú»R½ª«sVV ¿RÁWzqs ®©s[LRiVèN][ª«s¿RÁVè.

@©«s*LiVVLixmso N]LRiNRPV @Ë³ØùryÌÁV :

1. ¬dsª«so @ÇÁª«sWLiVV{tsQ @©«sV xmsµR¶ª«sVV ªy²R¶VÈÁNRPV BxtísQxms²R¶V¿RÁV©yõªy?»R½Lki÷éµR¶V ÛÍÁ[NRP bPORPQßá @©«sV xmsµR¶ª«sVVÌÁV ªy²R¶VÈÁ ¬dsNRPV xqsª«sVVÀÁ»R½ª«sVVgS D©«sõµy?

2. bPORPQßØ»R½øNRP xqsx¤¦¦¦ªyxqsª«sVV gRiVLjiLiÀÁ ¾»½ÌÁVxmsoª«sVV.  ªyÉÓÁ¬s gRiWLjiè Dµyx¤¦¦¦LRißá úªy¸R¶VVª«sVV. ¬dsª«so F~Liµj¶©«s @©«sVË³ÏÁªyÌÁ©«sV gRiVLjiLiÀÁ ­sª«sLjiLi¿RÁVª«sVV. 

3. D©«sõ»R½\®ªsV©«s bPORPQßØ»R½øNRP xqsx¤¦¦¦ªyxqsª«sVV©«sV gRiWLjiè ­dsV @Õ³ÁúFy¸R¶WÌÁV ¾»½ÌÁVxmsoª«sVV. @­s G ­sµ³R¶ª«sVVgS DLi²yÌÁ¬s ¬dsª«so N][LRiV»R½V©yõª«so?


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