Osese Fun o Lati Le Gbo Ohun Olorun!
 

Ise agbeyewo ohun gbogbo pelu ogbon ati oye ti ba akoko igbe aye oni je, to fi to be gee ti won maa fi nda apara ti enikeni ba  so wipe oun gbo ohun Oluwa. Lakoko ogoro L’okunrin ati l’obirin ninu bibeli mimo gbo ohun Olorun. Bakanna, ogunlogo awon eniyan to ja fafa tiwon sije eni owo boya l’okunrin tabi l’obrin  laye ode oni ni won nso wipe awon ngbo ohun Olorun. Lakotan, ipongbe okan lati inu wa lati le ni anfani ati ba Olorun soro ati lati le gbo ohun Re le mu iru anfan bayi wa.

Gegebi eniti oti di atunbi kiritieni, ti osi ni igbagbo ninu bibeli, mo gbiyanju fun opolopo odun sehin lati gbo ohun Olorun, sugbon pabo ni gbogbo laalal mi jasi, mo gba’dura, mo gba’we mo se ikeko ninu bibeli bakanna ni mo nteti sile lati le gbo ohun Olorun ninu okan mi wa, gbogbo ilakaka mi yi ko yori si ibi ilepa okan mi, nko gbo ohun kankan lati inu okan mi wa! Nigbana Olorun wa fi mi si abe ikeko fun odun kan gbako, lati ko eko ati lati le ka we, bakanna mo nse agbeyewo ikeko mi nipa titeti le’ko lati gbo ohun lati odo Re wa. Ni akoko yi Olorun fi kokoro merin to le si ilekun fun agboye ninu adura. Mo wa se awari re wipe ki se wipe emi nikan ni kokoro le sise fun sugbon egbegerun awon onigbagbo ti won ti ko eko nipa kokoro merin wonyi eleyi ti omu ibasepo igbesi aye kiristieni won pelu Olorun tubo gboro sii. Eleyi yio sele si wo pelu ti oba le se aferi re nipa lilo kok! oro merin wonyi. Gbogbo eleyi la’le ri ka ninu iwe Habakuku 2; 1,2. Mo gba o ni iyanju lati ka ese iwe yi ki oto gbe igbese ati ma ko eko yi lo.

 

Kokoro ikini – Ohun Olorun ninu okan wa ma nda bi ero okan airotele. Nigbanna ti mo ba fe teti si Olorun nse ni nma se aferi awon ero ti yio to mi wa lairotele 
 

Bibeli wipe nigbanna ni Oluwa dahun wipe… (Habakuku 2;2) Habakuku mo ohun Olorun. Elija se akawe ohun Olorun gege bi ohun tiirin (Awon oba Keji; 19;12). Ni igbakan ri igba gbogbo nma teti sile lati gbo ohun lati odo Olorun wa. Laise ariyan jiyan Olorun ni igba miran maa gba ona bayi soro, sugbon ni pato mose awari wipe fun opolopo eniyan opolopo igba ni Ohun Olorun lati inu okan wa ma njade wa gegebi ero airo tele, iran, isoniji tabi ifura. Fun apere, wa ti se awari nigba miran boya bi ose nwa’ko re lo loju ona, ero kan dede yo sio wipe ki ogba adura fun enikan, Gbogbo wa ni yio mo wipe ohun Olorun ni eyi ise fun ipeni fun adura gbigba fun iru eniyan bee fun akoko naa. Ibere mi siwa ni wipe ni iru akoko bayi bawo ni ohun Olorun se dun leti wa ni akoko ti an so yi, se ohun atinu wa ni tabi eyi ti ale fi eti wa gbo, tabi ero okan eyi ti ako lero teletele ri? Opolopo ni yi! o jewo wipe ohun yi wa lati inuwa

 

Mo wa soo ninu ara mi wipe, ‘Boya ni’gbati mo ba teti sile lati gbo ohun Olorun, nse loye ki nma teti si awon ero okan eyi ti nko lero teletele. Boya iba ni soro ninu emi ma nwa lairo tele, torina ti mo ba wa to Olorun wa ni nu adura mo wa se awari wipe awon ero to njeyo lojiji lati inu okan mi gbodo je wipe lati odo Olorun lo ti wa, laipe mo wa ri daju pe bayi lose ri.

Bibeli fi idi eleyi mule l’ona aimoye  Agbeyewo oro t’anpe ni paga, ni ede Heberu je fun ipeni fun adura giba fun enikan tabi nkan miran. Ohun Olorun ma nwa ni paga ebe adura ojiji fun enikan tabi nkankan, jinijini ebe adura ninu okan wa. Nitori idi eyi ni gbogbo igba ti mo ba to Olorun wa emi ama foju so na fun iru ero bayi lati odo Olorun wa.

 

Kokoro keji – Mo gbodo ko eko lati fi ijanu si ero okan ati ife ara mi, ki nba le l’oye awon ero okan Olorun ati awon ife okan re.
 
Habakuku so wipe “Emi yio duro si opo isona mi beni emi yio gbara di sile “  

(Habakuku 2; 1) Habakuku ti se awari wipe, lati le gbo ohun tinrin Olorun lati inu wa, awon ero airo tele, oun gbodo koko wa ni idake jee ninu ero okan ati ife ara ti oun ti ka lara re. Orin Davidi 48; 10 ngba wa ni iyanju  lati ma wa ni idake jee ki oba le sese fun wa lati gbo ohun Olorun. Ipongbe okan lati inu emi wa wa fi han wipe olukuluku wa lo’le gbo ohun Olorun ti aba dari awon ero ati ife wa si odo re

 

Mo ti se awari ona ti oderun lati mu awon ero okan mi wa si idake jee, ki oba le sese fun mi lati le gbo ohun Olorun ninu okan mi wa. Nini ife lati ma josin fun Olorun ni idake jee wa lati inu okan, je  ona to dara julo ti emi maa nlo ( Kiyesi: Awon oba keji 3: 5). Ni kete ti mo ba wa ni idake jee (ninu ero, ife ara, edun okan) ti mo ba si mura sile niwa ju Olorun igbayi ni oro Olorun nma nwa si inu okan mi. Ti awon ero kan ba wa simi l’okan nipa awon ohun ti mi ti gbagbe lati se, ma ko won sile ma wa mu okan mi kuro lara eleyi, ti eri okan ba dami tabi ero ai ye fun ohun kan ba wa simi lokan, ni kia ni emi yio jewo ese mi, bakanna emi ama bere fun eje Odo Agutan, ma wa gbe aso ododo wo, emi yio ma wo ‘ra mi gegebi eniti ko la’bawon niwaju Olorun (Isaiah 61; 10, Kolose 10; 22) 

 

Bi moti se teju mi mo Jesu (Heberu 12; 2) ti mosi wa ni idake jee ni iwa ju Re ti mo nse alaba pin awon ero kan mi pelu re, mo ma nse awari wipe asoye oro ma nwa larin emi pelu Re, awon ero okan airo tele lati ori ite Olorun ma njeyo simi lokan ma ri wipe Oba awon oba ni mo nba soro.

 

Ose pataki fun o lati wa ni idake jee kio osi maa foju re sona ti oba nfe lati le ri nkan gba lati odo Olorun, ai je bee, nse ni wa ma wa gbo awon ero okan tikalara re lasan lasan, tabi ti oko ba fi oju re sona daradara awon ero okan re ti ko muna d’oko nikna ni wa ma rigba, nitori wipe gbogbo ohun ti oti wa ni opolo wa ni yio ma je jade lati okan wa wa. Sugbon ti o ba je wipe Jesu ni ateoju wa mo, gbogbo eyi ti yio ma jade wa lati inu okan yio ma je lati ipase Olorun. Ki ero okan to je eyi ti ise ododo, akoko gbo ko bi ati se le wa ni idake jee tabi ibale okan, ekeji, a gbodo gbi’yanju ati te oju wa mo Jesu, Lekan sii mo gba o ni iyan ju kio je olujosin fun Olorun lati inu okan re wa, kio osi ma wa se akiyesi ati ri gba lati odo Re wa.

 

Kokoro keta – Bi mose ngadura beeni mo ndari okan mi si Jesu, emi yio si ma wa fi oju inu woo ninu ala ati iran Olorun Alagbara.
 

Gege bi ati so ni isiwaju awa tesi wa ju bayi lati fi kun ayi ti ati koko so. Habakuku so ninu iwe re pe” Emi yoi maa fi oju sona lati rii…”  Olorun wa daa lohun wipe “ ko ako sile iran yi” (Habakuku 2; 1,2). Ose ohun ti ojo ni loju wipe Habakuku maa nse aferi fun iran nigba kugba to ba ngba’dura, oun yio ma si paya okan re sile yio maa fi oju woo lati inu emi wa, tabi lati se awari ohun ti Olorun yio fi han fun. Eleyi je ohun ti oya eniyan l’enu pupo.

 

Emi ko ifi igba kan ri gb’iyan ju lati fi oju emi wo fun iran. Sugbon bi mo ti se nse ero yi ninu okan mi,  bee ni onye mi siwa ju sii wipe eleyi ganni Olorun fe ki nma se. Nitori idi eyi l’ose fun fun mi l’oju emi lati le maa fi wo iran ati imisi Olorun ninu okan mi wa. Emi ni igbagbo wipe yika mi l’otun ati l’osi ni awon nkan kan ti nsele ninu emi. Ile aye ti awayi. Kun fun awon angeli, emi aimo ati Emi mimo, Olorun ti oma nfi igba gbogbo wa ati Jesu ti oun naa maa nfi igba gbogbo wa larin wa. Ko wa si idi ti nko gbodo se alairi won, yoto si lilo ogbon ori tabi oye nikan to nso fun mi wipe ki nmase gba awon nkan wonyi gbo ti ogbon ori ko le se ilana miran fun mi lati ri ninu emi wa.

 

Ohun t’ose pataki julo fun wa lati se awari ni wipe, agbodo maa se aferi  ni igba gbogbo. Daniel nri iran kan lati inu okan re wa, owa so wipe “Emi si nwoo, beni mo nteju moo… mo nteju moo “ (Daniel 7; 2,9,13). Bayi bi mo ba ngba adura emi paapaa yio ma woo bi Jesu ti se wa pelu mi, beni mose maa nwoo gegebi oti se nba mi soro nipa ife okan re.

 

Opolopo Christieni yio se awari wipe ti won ba le gbiyan ju ati maa wo, won yio ri daju wipe awon yio anfani ati ri. Jesu Imanueli Olorun wa pelu wa (Matiwu 1; 23). Bayi lose derun to. Bakanna wa sa dede ma ri awon iran lati inu wa lairotele. Ole ri Christi bi oti se duro tio pelu irorun. Lotito ole sese fun lati ri iran lati inu wa lona to rorun to bee gee wa fere le se iye meji tabi ki ota iru iran bee danu, yio rorun to bee gee ti wa fi lero wipe iwo lo nro eleyi lati inu okan re wa. (Si se iye meji je ohun elo ija lati owo Satani lo’de oni). Laise aniani, ti oba le se ni dandan fun ara re lati maa ko awon iran wonyi sile laipe, wa le bori iye meji eyi ti esu le lo lati mu o  padanu anfani bayi lati owo Olorun wa.

 

Olorun maa nfi igba gbogbo fi’ara re han fun awon to ba ni majemu pelu, igba miran ole lo ala tabi iran. Eleyi tiwa lati atete kose lati inu iwe Genesisi titi to fide iwe Ifihan. Awa so fun wa wipe lati igba ti Emi mimo ti sokale ti ase akosile re ninu iwe awon Ise Apositeli keji (Acts2), oye fun wa lati ma se ireti iru ala tabi iran taarata bayi lati odo Olorun wa. Ise awon Apositeli 2; 1 – 4, 17) Jesu eniti oje awokose wa, se apere eleyi nipa igbe aye re pelu Olorun Alagbara. Oso wipe oun kise ohun kohun nipa ife tabi agbara ti oun, sugbon eleyi ti oun ri ti baba re nse, ati eleyi ti o gbo ti baba re nso. (Johanu 5; 19, 20, 30). Iru ona iyanu igbe aye wo leyi je!
 

Nje osese fun wa lati le maa gbe iru aye ti okun fun ifihan lati oke wa bi iru eyi ti Jesu gbe? Idi pataki ti Jesu fi ku ti osi tun ji dide ni wipe ki aso iboju yi faya gberegede lati oke titi de isale, eleyi ni o fun wa ni ona tarata lati bo kete si iwaju Olorun, asi ti pase fun wa wipe ki a sunmo agbegbe (Luku 23; 45, Heberu 10; 19 – 22). Nitori idi eyi, bi otile je wipe ohun ti mo nse apeju we re yi je ohun ti olugbe aye ode oni ro wipe ko sese, ati se agbe kale re ati apere re gegebi eyi ti oje gbongbo eko bibeli ati irisi re. Akoko ti to bayi lati se idapada si inu ijo awon ohun ti se ti ijo.

 

Nitori fifi ogbon ori tabi imo ti ara se ohun gbogbo to gba’ye ode oni kan, opolopo ni yio nilo iranlowo nipa ona ti won le gba lati jeki oye awon nkan ti a nsoro ni pa re  yi ye won daradara. Iru iranlowo bayi won ko le se alai ri ninu iwe (Biba Olorun soro nipase olukowe yi) (Mark Virkler).

 

Kokoro kerin –  Sise akosile awon adura ati idahun won, o maa n fun wa ni anfani titun lati gbo ohun Olorun.     
 

Olorun so fun Habakuku pe kio se ikosile iran yi, ki o koo si ori awon tabili… (Habakuku 2; 2). Nko fi gba kan ro wipe oye ki nma se ikosile awon adura mi ati awon idahun won gege bi Habakuku ti se gbo ti Olorun pa lase fun. Ti oba bere si se agbeyewo iwe mimo fun iru oye bayi wa se awari oke aimoye akori ti on se apere eleyi. (Orin David, Awon iwe woli, Ifihan). Kilo wa faa ti nko fi ni iru ero bee lati atehin wa?

 

Mo pe iru igbese bayi ni sise “akosile” mo wa bere si se asaro lori re. Mo se awari re pe ona agbayanu lati le gbo ketekete ati lati le mo daju ohun Olorun lati inu wa ni eyii se, iru eyi ma nwaye lairotele, nitori wipe mo nse akosile osese fun mi lati ko iwe lakori igbagbo fun igba pipe, mo ni igbagbo wipe lati odo Olorun leyii ti wa. Nko se iyonu ati gbe eleyi yewo boya otito ni tabi beeko bi moti se nrii gba (sise eleyi le mu ki ose atako bi mose nri gba), nitori mo mo wipe ti wiwa oro re ba duro mole pada sehin lati se agbe yewo awon nkan ti mo ko sile ni kininkinin, mo wa wo pelu idani loju wipe eleyi ba akosile iwe mimo lo.

 

Yio ya iwo paapaa lenu ti oba bere lati maa se akosile. Aigbagbo le di o lowo lakoko, mase je ki eleyi di o lowo rara, ma ran rare leti wipe igbese re yi je ilana lati inu bibeli wa, ati wipe Olorun nbe nitosi re, t’onba awon omo re soro. Fokan ara re bale ti oba nse eleyi lowo, aije bee ai bale ara yio se okun idena si ohun ti Emi mimo nba o so, ti aba sinmi laalaa wa, ti aba si wa si ibi isnmi re igba yi ni Olorun maa nba wa soro laisi idiwo (Heberu 4; 10). Nitorina, maa wa ni ifokan bale ara, mu ikowe re ati iwe re ki owa ko'ju si Olorun ni inu ijosin ati iyin lati inu okan re, ki osi ma se aferi oju re. Bi oba se nko awon ibere re ti osi wa ni ibale okan ti osi te oju re mo Jesu, eniti owa ni agbegbe re, wa wa ni awon ero okan to dara lori awon ibere re. Ma seye meji rara, iwo sa koo sile. Lehinna bi oti se nka awon ikosile re wonyi, iwo paapaa yio wa ni nu didun nigb! a ti oba se awari wipe lododo Olorun loti ba o soro po.

 

Oro ikehin, enikeni ko gbodo dan iru nkan bayi wo, laije pe okoko ka, okere julo iwe majemu titun tan (iba dara ti oba le ka gbogbo bibeli tan), tabi ki enikeni gbi’yanju eleyi lai je wipe owa labe idari Oluso to kun fun emi Olorun. Gbogbo awon igbese to ba too wa nipa sise akosile yi gbodo wa si abe ayewo eni ti owa labe akoso re ki oto le bere si lo won.

 

Fun eko lekun rere lori akole yi, bere fun iwe Iba Olorun soro Igbese si eko kiko lati www.CWGministries.org tabi ki ope aago yi 716-652-6990. Lati ori ero, ole bere fun awon iwe ti ako akori won ti se adoota iwe, eleyi lao ri ni lati owo Mark ati Patti Virkler bakanna ogorun eko lati ile eko giga fun awon ti on ko eko gboye lati ile okere wa laije wipe won wa ni abe klasi kankan. Ero ifiwe ranse Email:cwg@cwgministries.org.

 

Edi albukun fun

 

Mark Virkler

 

Are Ile Eko Giga Julo ti Oludari awon Christieni 

